

నిత్యానంద చరితామృత పరిచయం

రచన ఈశ్వరదాస

శ్రీల నరోత్తమదాసరాకురాచెప్పారు,

“ హేనా నితాయ్ బినే భాయ్ రాధా- కృష్ణ పైతేనాయ్”.

నిత్యానంద భగవంతుడిదయ లేకుండా, శ్రీ శ్రీ రాధా కృష్ణుడిని ఎవరూ పొందలేరు. అంతిమ జీవిత లక్ష్యం కృష్ణ - ప్రేమసాధన సాధుగురువు దయ వల్ల మాత్రమే ఇది సాధ్యమవుతుంది. శ్రీ నిత్యానంద ప్రభు అంటే గురువుల (సమాప్తి - గురువు) మొత్తం. అతడు గురుత్వం. అన్ని వ్యక్తిగత గురువులు (వ్యాప్తి) శ్రీ నిత్యానంద యొక్క ప్రాతినిధ్యాలు. శ్రీ నిత్యానందుడి రూపంలో గురువు యొక్క అభివ్యక్తి స్వరూపం గురించి హాఠోన్విష్ట పత్రికలో శ్రీల భక్తిసిద్ధాంత సరస్వతి రాకురుల వారు వ్రాశారు.

స్వచ్ఛమైన గ్రహణ ఆధ్యాత్మిక సారంశానికి యొక్క అభివ్యక్తి స్వరూపం గురు శిష్యుడి. నిత్యానంద దైవత్వం యొక్క ప్రాథమిక వ్యక్తికరణ భాగం. నిత్యానంద ఒంటరిగా గురువు యొక్క విలక్షణమైన పనితీరును కలిగి ఉంటాడు. నిత్యానందలో ఆ లక్షణం మూర్తీ భవించింది. నిత్యానంద సేవక - భగవానుడు. అతని గౌరవం అను విలక్షణమైన పద్ధతి ద్వారా శ్రీ గౌరసుందరిడికి సేవచేస్తారు. అతడు కృష్ణుడి యొక్క స్నేహితుడు మాత్రమే కాదు, ఆయన గౌరవ ప్రదమైన పెద్ద అన్నయ్య వ్యక్తిగత జీవులంతా నిత్యానంద దర్శకత్వంలో ఉన్నాయి. వారు అతని ద్వారానే శ్రీ గౌరసుందరుడి యొక్క సేవని పొందతారు. నిత్యానంద జీవుడు కాదు. ఆయన దివ్యత్వము. ఏ జీవుడు మరోక్క జీవుడికి సేవ యొక్క మాధ్యమం కాలేరు. భగవంతుడు మాత్రమే తన సేవ ఎలా చేయాలో అని తన భాగములైన జీవుడికి తెలియజేయగలరు.

కానీ కృష్ణుడి రహస్య సేవని నిత్యానంద నేరుగా సూచించడు. శ్రీమతి రాధిక, కృష్ణ సేవకుల అంతర్గత వృత్తం యొక్క గురువు శ్రీమతి రాధిక, అయితే, నిత్యానందుడి చేత పరిగణింపబడిన జీవుల యొక్క సేవని మాత్రమే స్వీకరిస్తుంది. అందువల్ల, నిత్యానంద మరియు శ్రీమతి రాధిక యొక్క పనితీరు మధ్య చాలా సన్నిహిత సంబంధం ఉంది. ఇది ఒకేసారి అనుబంధంగా ఉంటుంది మరియు పూర్వం కలుపుకొని ఉంటుంది.

“ కానీ అన్ని జీవులు మోసపూరిత శక్తితో గ్రహించబడవు. మోసపూరితమైన జీవులు ముక్త జీవులు నిత్యానందుడి యొక్క సహచరులు. వారంతయున్ను ఆయన యొక్క భాగములుగా పరిగణింపబడుతారు. వారు మాయ ప్రభావముచేత మోహింపబడరు. ఎప్పుడైతే నిత్యానందుడు ఈ భౌతిక జగత్తులో అవతరిస్తారో, ఆయన లీలలకి సహకరించడానికి వారుకూడను ఈ జగత్తులో ఆయన యొక్క అనచరులనీ అవతరిస్తారు. నిత్యానందుడి యొక్క సేవకత్వం ముక్తాత్ముల యొక్క సహజసిద్ధమైన లక్షణం. వారంత ఆధ్యాత్మిక సాధన చేయవలసిన అవసరం లేదు, ఎందుకంటే వారు తమ స్థితిని దాసుడిగా గ్రహించారు. ఈ వాస్తవాన్ని మనస్సులో ఉంచుకోకపోతే, నిత్య స్వేచ్ఛా స్వచ్ఛమైన భక్తుల అడుగుజాడల్లో అనుసరించాలనే కపట విజ్ఞప్తిపై గురువు యొక్క నిరంతర మార్గదర్శకత్వాన్ని తక్కువగా అంచన వేయడానికి ప్రలోభపెట్టవచ్చు.

అందువలన ఎవరైతే ఈ భౌతిక జగత్తు నుండి ముక్తి పొందాలని అనుకొంటారో వారు కచ్చితంగా ఆధ్యాత్మిక గురువుని ఆశ్రయించవలెను లేకపోతే వారియొక్క బద్ధస్థితి నుండి బయటపడటం కష్టం.

భగవంతుడు నిత్యానంద మరియు భగవంతుడు చైతన్యుడి మధ్యన ఎటువంటి వ్యత్యాసం లేదు. ఎలాగైతే భగవంతుడు కృష్ణుడు మరియు భగవంతుడు బలరాముడు సాక్షాత్తు ఏక స్వరూపులు మరియు దేవాదిదేవులై ఉన్నారో, అలాగే భగవంతుడు చైతన్యుడు మరియు భగవంతుడు నిత్యానందుడు కూడను సాక్షాత్తు దేవదేవుడులు, భగవంతుడు కృష్ణుడు తన యొక్క లీలన్ని ఆస్వాదించడానికి భగవంతుడు బలరాముడిగా అవతరించి, జీవులకి దీని ద్వారా తనవైపు ప్రేమ పూరితమైన సంబంధాన్ని ఎలా ఏర్పరచుకోవాలని చూపించారు. చైతన్య-చరితామృతములో, శ్రీలకృష్ణదాస కవీరాజ గోస్వామి వివరించారు. శ్రీ కృష్ణుడు గోలోక వృందావనంలో తనయొక్క అనేకమైన అనచరులతో ఆనందిస్తున్నారు. భగవంతుడి బలరాముడు, సమస్త భౌతిక మరియు ఆధ్యాత్మిక జగత్తుకు కారణభూతుడై ఉన్నారు. నారాయణ మరియు విష్ణువు యొక్క అనేకమైన విస్తరణలన్నీ భగవంతుడు బలరాముడి నుండే అవతరించాయి.

ఎలాగైతే భగవంతుడు చైతన్యుడి యొక్క లీలలు కృష్ణుడి లీలలకన్న రమ్యమైనదో అలాగే భగవంతుడు నిత్యానందుడి యొక్క లీలలు భగవంతుడు బలరాముడి లీలలకన్న రమ్యమైనది. భగవంతుడు బలరాముడు తన లీలలైన చాలా మంది రాక్షసులను వధించినవి, హస్తినాపురమునంత సముద్రమునకు లాగడం, రోమహర్షనసుతను వధించడం అన్ని ప్రసిద్ధి చెందినాయి. ఆయన రూపమైన నిత్యానందుడిలో, ఆయనకి కోపమంటనే తెలియదు. నిత్యానంద కృష్ణ-ప్రేమభక్తి ప్రధాతయైన కృపా అవతరణ రూపం. భగవంతుడు చైతన్యుడు తానే అంత్య-కాండ (ని.చ) మూడవ భాగములో ఇలా చెప్పారు. “ఎవరైతే నిత్యానందుడి పట్ల ప్రేమ-గౌరవం మరియు అప్యాయతని పెంచుకోంటారో, వారు నా పట్ల ప్రేమ మరియు అప్యాయతను పెంపొందికునట్లు. అందరు దేవతులు భగవంతుడు శివుడు మరియు భగవంతుడు బ్రహ్మ యొక్క నేతృత్వంలో నిత్యానందుడిని పూజిస్తారు. ఎవరైతే నిత్యానందుడి పైన ద్వేషం పెంచుకోంటారో అతను ఎవరైనప్పటికీని, పతనమవుతారు, అతడు నా భక్తుడైనప్పటికీని, నా భక్తుడు కాదు.

శ్రీ నిత్యానంద-చరితామృతం శ్రీలవృందావనదాసరాకుర్ల చేత రచింపబడిన పరంపరానుగతమైన వైష్ణవ గ్రంథము. ఈ భక్తి గ్రంథములో భగవంతుడు నిత్యానంద యొక్క ఆధ్యాత్మిక గుణాంశాలన్ని వర్ణించబడినవి. నిత్యానంద యొక్క జననము, ఆయన బాల్యలీలలు, ఆయన గృహమును విడుచుట ఆయన తీర్థయాత్రలను సందర్శించుట, ఆయన నవ ద్వీపముని సందర్శించుట మరియు భగవంతుడు చైతన్యుడిని సందర్శించుట, ఆయన భగవంతుడు గౌరంగుడి యొక్క ఆజ్ఞ మెరకు భగవంతుడు నామాలన్ని ప్రచారం చేయటం. నదియాలో ఆయన మహాప్రభువుతో లీలలు చేయటం, మహాప్రభువు సన్యాసి లీలలో ఆయన ప్రత్యేక్షమవుట, నిలాచలతో భగవంతుడితో ఆయన ప్రయాణించుట, భగవంతుడి ఆజ్ఞమేరకు ఆయన వివాహం చేసుకోనుట, ఆయన భగవంతుడి ప్రేమని పంచిపెట్టడం, మరియు ఆయన ఈ ప్రపంచం నుండి అదృశ్యమవుట. ఈ విషయాలని చాలా వివరంగా మరియు విస్తారముగా ఈ పుస్తకములో వివరించబడినవి. ఈపుస్తకము యొక్క రచయితైన, శ్రీల వృందావనదాసరాకుర్ల వారు, తన యొక్క అద్భుతమైన రచన ద్వారా వైష్ణవ సమాజంలో శాశ్వతంగా గుర్తుండిపోయారు. శ్రీ చైతన్య-భాగవతం, శ్రీ చైతన్య-చరితామృతం యొక్క రచయితైన శ్రీల కృష్ణ-దాస కవీరాజ గోస్వాముల వారిచే గౌరవంగా వర్ణించబడినది. **మనుష్య - రచితే నరే అయిచే గ్రాంత ధాన్య వృందావనదాసముఖే వక్త శ్రీ-చైతన్య (చై- చ - 8.39 అదిలీల)**

ఎటువంటి మానవమాత్రుడు కూడను ఇటువంటి పుస్తకమున్ని విడిభాగాలుగా చేయలేరు. భగవంతుడు చైతన్య మహాప్రభువే శ్రీల వృందావనదాసరాకుర్ల వారి ద్వారా పలికారు.

శ్రీ చైతన్య భాగవతం బెంగాలి భాషలో చైతన్య్యడి యొక్క లీలలు గురించి వివరింపబడే పుస్తకం, శ్రీ చైతన్య భాగవతం తర్వాత ఇతర పుస్తకములైన శ్రీ చైతన్య చరితామృత రచింపబడినది. ఈ ప్రస్తుత పుస్తకమైన శ్రీ చైతన్య భాగవతంలో నిత్యానంద గురించి ఉన్నవి వివరించబడినది, కానీ శ్రీల వృందావనదాసతాకుర్ల వారు కొన్ని విషయాలన్ని జతపరిచారు.

వీటిలో భగవంతుడు నిత్యానందుడిపై హఠాయ్ పండితుడు పెట్టుకోన్న ప్రేమ, భగవంతుడు నిత్యానందుడితో జాహ్నవ మరియు వసుద యొక్క వివాహము భగవంతుడు నిత్యానంద యొక్క అంతార్దానం. అందువలన ఈ పుస్తకమైన శ్రీ నిత్యానంద చరితామృతం, శ్రీ చైతన్య భాగవతమునకు సమమైనది. ఈ పుస్తకములో భగవంతుడు నిత్యానందుడు యొక్క లీలలను విస్తారముగా చర్చింపబడినది మరియు వైష్ణవ సమాజమునకు ఇది ఒక గొప్ప ప్రేరేపనను ఇస్తుంది. ప్రత్యేకించి ఆంగ్లము మాట్లాడే జనులకు.

శ్రీ

నిత్యానంద చరిత్రామృతం

నిత్యానంద ప్రభువికి జయము ! ఆయన భగవంతుని యొక్క దివ్యమైన ప్రేమలో ఎల్లప్పుడు మునిగి ఉంటారు ఆ ప్రేమతో ఈ ప్రపంచాన్ని ఆయన ఆశ్చర్యపరిచారు ఆయన యొక్క యుద్ధానికి పోయే యోధుడి వలె తన యొక్క రెండు హస్తములను ఏక పరిచారు. అది చూడగానే కపటుడయైన కలిపురుషుడు తన జీవితాన్ని ఎలా కాపాడుకోవాలో అన్ని భయపడ్డాడు. గౌరంగ మహాప్రభువు మరియు నిత్యానంద ప్రభువు యొక్క నృత్యముని చూసి ప్రతి ఒక్కరు ఆనందములో మునిగారు అలాంటి నృత్యముని గురించి వినిన మాత్రానే భక్తులు హృదము ఎంటి ఆభక్తుల హృదము కూడా ప్రేమతో నిండుతుంది.

శ్రీల భక్తివినోదధాకుర్, గీతావళీ
శ్రీశ్రీగురు - గౌరంగ జయతే

నిత్యానంద ప్రభువు యొక్క దివ్యమైన గుణాలు మరియు లీలలు శ్రీల వృందావన దాస రాకూర్
అనువాదము :- గౌతమ్.
అంకితము

ఈ పుస్తకాన్ని శ్రీల గౌర గోవిందస్వామి మహారాజుకి అంకితము.

విషయసూచిక

పరిచయము

అదిలీల

అధ్యాయము - 1

నిత్యానంద ప్రభువు యొక్క బాల్యలీలలు మరియు జన్మము యొక్క వివరణ - 15

అధ్యాయము - 2

నిత్యానంద ప్రభువు తీర్థయాత్రలను దర్శించుట.

అధ్యాయము - 3

నిత్యానంద ప్రభువు మాధవేంద్రపూరిని కలవడం.

మధ్య-లీల

అధ్యాయము -1

నిత్యానంద ప్రభువు చైతన్య మహాప్రభువని కలవడం.

అధ్యాయము -2

నిత్యానందప్రభువు శ్రీవాసతో ఉండడం మరియు ఆయన వ్యాసపూజ మహోత్సము

అధ్యాయము - 3

చైతన్య మహాప్రభువు యొక్క షడ్బుజారూపానికి నిత్యానంద ప్రభువు యొక్క ప్రార్థనలు.

అధ్యాయము - 4

నిత్యానంద ప్రభువు పట్ల శ్రీవాసుడుకి ఉన్న ప్రేమ మరియు శచిమాతకి కలిగిన స్వప్నము.

అధ్యాయము - 5

నిత్యానంద ప్రభువు మరియు హహాప్రభువు యొక్క ప్రసాద స్వీకరణలీలలు

అధ్యాయము - 6

శ్రీవాసుడి గృహములో నిత్యానందుడి లీలలు

అధ్యాయము - 7

మహాప్రభువు నిత్యానంద ప్రభువుని కీర్తించుట.

అధ్యాయము - 8

జగాయ్ మధాయ్ల యొక్క ఉద్ధరణ.

అధ్యాయము - 9

మహాప్రభువికి మరియు నిత్యానంద ప్రభువికి జగాయ్ మధాయ్ ప్రార్థనలు

అధ్యాయము -10

నిత్యానంద ప్రభువికి మధామ్ యొక్క ప్రార్థనలు మరియు భక్తి యుక్త సేవలు

అధ్యాయము - 11

మహాప్రభువు తన యొక్క సన్యాసం గురించి నిత్యానంద ప్రభువుతో చర్చించుట.

అంత్యలీల

అధ్యాయము - 1

నవదీప్ థామ వాసులని మహా ప్రభువు మరియు నిత్యానంద ప్రభువు కలవటం

అధ్యాయము - 2

మహాప్రభువు యొక్క సన్యాసి దండన్ని నిత్యానంద ప్రభువు విరుచుట.

అధ్యాయము - 3

నిత్యానంద ప్రభువు జగనాధుడిని దర్శించుట.

అధ్యాయము - 4

రాఘవ పండిత్ గృహములో నిత్యానంద ప్రభువు యొక్క దివ్యమైన స్నానపులీల

అధ్యాయము - 5

గధాదర దాసున్ని నిత్యానంద ప్రభువు కలవటం.

అధ్యాయము - 6

సప్తగామ్ర వ్యాపారులను నిత్యానంద ప్రభువు ఉద్ధరించుట మరియు అద్వైత ఆచార్యులను కలవటం.

అధ్యాయము - 7

హిరణ్య పండితుడు గృహములో ఉన్న దొంగలను నిత్యానంద ప్రభువు ఉద్ధరించుట.

అధ్యాయము - 8

నిత్యానంద ప్రభువు యొక్క గుణకర్మలు గురించి ఒక్క బ్రహ్మణునికి ఉన్న సందేహాలను చైతన్య మహాప్రభువు తొలగించుట.

అధ్యాయము - 9

నిత్యానంద ప్రభువు నిలాచలను విడుచుట మరియు చైతన్య మహాప్రభువుని కీర్తించుట.

అధ్యాయము - 10

గధాదర పండిట్ యొక్క గృహములో నిత్యానందప్రభువు ప్రసాద స్వీకరణలీల.

అధ్యాయము - 11

చైతన్య మహాప్రభువు నిత్యానంద ప్రభువిని వివాహమును చేసుకోమని ఆదేశించుట.

అధ్యాయము - 12

నిత్యానంద ప్రభువు యొక్క వివాహము

అధ్యాయము - 13

వీరచంద్ర ప్రభువు యొక్క జననం మరియు నిత్యానంద ప్రభువు అదృశ్యలీల.

ఆది - లీల

అధ్యాయము - 1

నిత్యానంద ప్రభువు యొక్క బాల్యలీలలు మరియు జన్మము యొక్క వివరణ

శ్రీ కృష్ణచైతన్యకు జయము! ఆయన కృపసాగరుడు. నిత్యానంద ప్రభువుకు జయము. బద్దజీవులకు అప్తమిత్రుడు. శ్రీల అద్వైత ఆచార్యులుకు జయము. శ్రీల అద్వైత ఆచార్యులుకు జయము. ఆయన యొక్క జీవితమే శ్రీ చైతన్య మరియు శ్రీ నిత్యానంద. శ్రీ వాస మరియు గధాదర పండితులకు జయము శ్రీల జగనాథుల మరియు శచిమాత పుత్రుడికి జయము. భగవంతుని యొక్క సహచరులు మరియు భక్తులకు జయము.

ఏకచక్ర అనే గ్రామన్నా, అది రాధాదేశాలో ఉన్నది(వెస్ట్ బెంగాల్). ఈ గ్రామాన్నా నిత్యానంద ప్రభువు అవిర్భవించారు. ఆయనే అవర్ణించిన రోజు నుంచి రాధదేశకి ఎటువంటి లోటులేకుండా అన్ని సుఖముగా ఉన్నది. ఏకచక్ర నుంచి కొంత దూరంలో మెరేశ్వర అనే విగ్రహము ఉన్నది. విగ్రహాన్ని సాక్షాత్తు బలరాముడే ఆయను నిత్యానంద ప్రభువు పూజించారు.

ఏకచక్రలో హథామ్ పండితుడు అనే ఉన్నత బ్రహ్మణుడు నివసించేవారు. ఆయన చాలా దయామయులు. ఆయన యొక్క భార్య పేరు పద్మావతి, ఆమె చాలా పవిత్రమైన, ఉన్నతమైన భక్తురాలు ఆమె ఈ విశ్వానికిమాత. వీళ్ళిద్దరూ చాలా గొప్పవారు. భగవంతుడు నిత్యానంద ప్రభువు ఆయన యొక్క స్వయం ఇచ్ఛతో ఈ కుటుంబంలో జన్మ తీసుకున్నారు.

నిత్యానంద ప్రభువు మాఘమాసంలో హథాయ్ పండితుడు పద్మావతులకు పుత్రుడిగా జన్మించారు. ఆయన యొక్క మంగళకరమైన లీలలతో ప్రతి ఒక్కరిని ఆనందపరిచారు. కొద్ది సమయంలోనే నిత్యానంద ప్రభువు పెరిగారు. ఆయన యొక్క మాయ ప్రభావము చేత ఎవరు ఆయనని భగవంతునిగా గ్రహించలేకపోయారు.

ఆయన తన యొక్క నిజస్వరూపములోనే తన బాల్యలీలలను ఆస్వాదించారు. ఏదైతే లీలలు తన యొక్క స్నేహితులతో చేశారో అవి కృష్ణ బాల్య లీలలై ఉన్నాయి.

ఒక్కసారి నిత్యానంద ప్రభువు తన స్నేహితులతో దేవతల సమూహాన్ని ఏర్పరచారు దానిలో ఒక్కరు భూదేవిగా నటిస్తున్నారు దేవతల కృపకోసం దాని తర్వాత దేవతలతో కలిసి భూదేవి నదితీరనాకి వెళ్ళి అక్కడ ఆ బాలకులు ప్రార్థనలు చేయడం ఆరంభించారు. ఒక్క బాలుడు దాగివుండి ఇలా గట్టిగా చెప్పాడు.నేను త్వరలో మధురలో జన్మ తీసుకుంటాను.

ఒక్క రాత్రి భగవంతుడు తన స్నేహితులతో వాసుదేవుడు, దేవకీల వివాహం నాటాకాన్ని వేశారు. ఇంకొ రాత్రి అందరు నిద్రిస్తున్నప్పుడు వారు ఒక్క కారాగ్రాహాన్ని సృష్టించి కృష్ణుడు ఒక్క జన్మలీల నాటక పరిచారు వారు గోకులాన్ని సృష్టించి,వారు బాలకృష్ణుని అక్కడికి తీసుకొన్ని వెళ్ళి మహామాయతో మార్చారు కంసుని ఏ మార్చడానికి ఇలా చేశారు. ఇంకొ సమయంలో ఒక్కరు పూతన లాగా వస్త్రాధరణ చేసుకున్నారు. మరొక్కరు తన యొక్క వక్షస్థలం పైకి ఎక్కి పాలు తాగే లాగా నటించారు. ఒక్క రోజు భగవంతుడైన నిత్యానంద ప్రభువు తన స్నేహితులతో ఎద్దులబండిని ఏర్పరిచి దాని విరగకొట్టారు. మరొక్క రోజు భగవంతుడు మరియు తన స్నేహితులతో కలిసి పక్కింటి గోపాబాలురు ఇంటిలో దొంగిలించారు.

బాలకులు ఎప్పుడు నిత్యానంద ప్రభువు విడిచి వెళ్ళేవారు కాదు. ఎల్లప్పుడూ ఆయనతో ఆడుకూనేవారు రేయి,పగులు కూడను ఆ బాలకులు తల్లితండ్రులు ఎల్లప్పుడు ఏమి తిట్టేవారు కాదు, వారు నిత్యానంద ప్రభువుని చాలా అప్యాయతగా చూసేవారు వారు చెప్పారు “మేము ఎప్పుడూ ఇలాంటి ఆటలని చూసిందే లేదు. ఈ బాలకుడికి కృష్ణుడి లీలలు ఎలా తెలిసాయి.ఒక్క రోజు భగవంతుడు ఆకులతో పాములని చేసి తన స్నేహితులని తనతోపాటు నీటిలో తీసుకొనిపోయారు.

ఒక్కరు నీటిలో దూకి కదలకుండా అక్కడే నిలిచిపోయారు. తర్వాత భగవంతుడు ఆ బాలకుడిని బాహ్యస్పృశ్యలోకి తీసుకొనివచ్చారు. ఇంకో రోజు, భగవంతుడు తన యొక్క స్నేహితులతో తాలవన్నానికి వెళ్ళారు. అక్కడ వారు ధేనుకాపరుడినిచంపారు. తర్వాత వారు తాళా ఫలాలని తిన్నారు. భగవంతుడు నిత్యానంద ప్రభువు అతని బాల్యా స్నేహితులతో పంటపోలాలుకి వెళ్ళి చాలా దివ్యమైన లీలలను ఆనందించారు. బకాసురుడికి చంపడం, అగాసురుడిని చంపడం, వత్సారుడుని చంపడం. మధ్యాహ్న సమయంలో, భగవంతుడు తన స్నేహితులతో ఇంటికి వెళ్ళారు, శబ్దాలు చేసుకుంటు.

ఒక్క రోజు వారు గోవర్ధన పరత్వాన్ని ఎత్తిన లీలను ఆనందించారు. ఇంకోరోజు వారు వృందావనాన్ని ఏర్పరిచి అక్కడ దివ్యమైన ఆధ్యాత్మిక ఆటలను ఆడారు. ఒకప్పుడు వారు కృష్ణుడు గోపికలను వస్త్రాలను అపహరించే లీలను చేసారు, ఇంకోరోజు వారు బ్రహ్మణపత్నిలను కలిసేలీలను చేసారు. ఒక్కసారి ఒక్క బాలకుడు నారదముని వేషాన్ని వేసుకొని కంసుడికి ఒక్క విషయాన్ని చెప్పారు. ఇంకోరోజు, ఒక్క బాలకుడు అక్రూరుడిగా వేషాన్ని ధరించి కృష్ణుడు బలరాముడిని కంసుని రాజ్యానికి తీసుకొని వెళ్ళారు. నిత్యానంద ప్రభువు గోపిక బాధలో ఏడుస్తూ ఉంటే వారు స్నేహితులకి అది ఏదో నది అతనికక్క నుండి పారుతూ ఉంది ఏమో అని అనుకున్నారు. భగవంతుని యొక్క మాయశక్తి యొక్క ప్రభావము చేత ఎవరు భగవంతుడైన నిత్యానంద ప్రభువుని గుర్తించలేకపోయారు. భగవంతుడు తన దివ్యలీలలను తన స్నేహితులతో ఆనందించారు.

ఆ బాలకులు మధుర నగరాన్ని నిర్మించి విధులతో ఆనందంగా తిరిగారు. దానిలో ఒక్కరు తొటమాలిగా వేషాన్ని ధరించారు. ఇంకొకరు అతని దగ్గరనుండి పూలమాలను స్వీకరించారు. ఎవరో ఒక్కరు కుబ్జగా వేషాన్ని ధరించారు, ఇంకొక్కరు ఆమె దగ్గర నుండి ఇ చందనపు గంధాన్ని స్వీకరించారు. వారు ఒక్క పెద్ద వీలుని చేసి అది విరిగిన తర్వాత ఆనందంగా అరిచారు. అనేకమైన దివ్యలీలలను చేసారు. వారు కూవలాయపేద ఏనుగుని చంపడం, మరియు చానూర, మూష్టికను చంపడం. దాని తర్వాత భగవంతుడు కంసుడని జుట్టు పట్టిలాగి అతునిని తన సింహాసనం నుండి కిందకి లాగి నేలపైన పడేలాగా చేసారు. కంసుడిని చంపిన తర్వాత భగవంతుడు తన స్నేహితులతో నృత్యం చేస్తుంటే అక్కడి ప్రజలు ఆనందంతో ఆ దృశ్యాన్ని విక్షించారు, నవ్వారు. ఈ విధంగా ప్రభువు తన స్నేహితులతో చాలా రకమైన లీలలను చేసారు.

ఒక్క రోజు నిత్యానంద ప్రభువు వామనుడిగా దుస్తులు ధరించి బలిమహారాజుని ఏమార్చి తన యొక్క రాజ్యం నుంచి తరిమివేయాదలిచారు. ముల్లోకాలను ఆక్రమించారు. ఇంకొకరు శు క్రాచార్యుని వేషాన్ని ధరించారు. అతను బలిమహారాజుకి భగవంతుడు అడిగిన మూడు అడుగుల నేలను ఇవ్వడు అని హెచ్చరించారు. తర్వాత భగవంతుడు తన యొక్క చివరి అడుగును బలిమహారాజు యొక్క శిరస్సుపై పెట్టారు.

ఒక్క రోజు నిత్యానంద ప్రభువు వారధికట్టి లీలను చేశారు. అందులో ఆ బాలకులు వాసురులుగా వేషాన్ని ధరించారు. వారు చెట్టుని కోసి దాన్ని ద్వారా వారధిలాగా నీటిపైన వేశారు. తర్వాత ఆ బాలురు అంత ఇలా అరిచారు, జయ రఘునాథ అని నిత్యానంద ప్రభువు లక్ష్మణుడిగా వేషం ధరించి, వీలును తన చేతిలో పట్టుకొని సుగ్రీవుడిని హెచ్చరించే దానికి వెళ్ళారు. ఆయన ఇలా చెప్పారు. “కోతిరాజా, నా భగవంతుడు చింతుస్తున్నారు. తొందరగా వస్తావా లేకుంటే నేను నీను చంపేస్తాను. నువ్వు ఎలా ఇక్కడ కూర్చుని మహిశలతో ఆనందిస్తున్నావు నా రామచంద్రుడు మాల్యవన పర్వతంతో చింతిస్తు ఉంటే.

ఇంకోరోజు, నిత్యానంద ప్రభువు కోపంగా పరసురాముడితో, ఓ బ్రహ్మణ నాది తప్పు ఏమి లేదు. ఇలా లక్ష్మణునుడి భావనలో మునిగి ఉన్నారు. బాలకులు దాన్ని అర్థం చేసుకోలేకపోయారు. వారు వీటినంత ఒక్క ఆటగానే తలిచారు. ఇంకొక్క సమయాన్ను, బాలకులంతా ఐదు కోతుల వేషాన్ని

ధరించి భగవంతుడు లక్ష్మణుడిగా వేషాన్ని ధరించారు, ఆయన ఇలా అడిగారు. ఓ వానరులారా ఎవరుమీరు ఎందుకు ఈ అడవిలో తిరుగుతున్నారు. నేను భగవంతుడు శ్రీ రామచంద్రుడి సేవకుడిని ఎవ్వరు మీరంతా చెప్పండి.

బాలురు ఇలా చెప్పారు. మేము బలి యొక్క భయముతో ఇక్కడ తిరుగుతున్నాము. దయచేసి మమ్మల్నిని రామచంద్రుడి దగ్గరకు తీసుకొని వెళ్ళండి. మాకు ఆయను యొక్క పాద ధూళి కావాలని కోరుకుంటున్నాం.

నిత్యానంద, లక్ష్మణుడి వేషాధరణలతో వాళ్ళను హత్తుకొని రామచంద్రుని దగ్గరకు తీసుకొని వెళ్ళాగానే వాళ్ళంతా రాముడు పాదాలకు శరణాగతులు అయ్యారు.

ఒకప్పుడు భగవంతుడు ఇంద్రాజీతని చంపే లీలను ప్రదర్శించారు. ఇంద్రాజీత ఎవరంటే రావణుడి కుమారుడు. మరొక్క లక్ష్మణుడి భావతో, ఓటమిని అంగీకరించారు. వారు విభీషణుడిగా ఒక్క పాత్రను తీసుకొని వచ్చి భగవంతుడు రామచంద్రుడి దగ్గర పెట్టారు , తర్వాత భగవంతుడు అతనిని లంకా రాజ్యానికి రాజుని చేశారు.

ఒక్క బాలకుడు ఇలా చెప్పాడు. “నేను శక్తిశీల అస్త్రాన్ని వదులుతునా లక్ష్మణ నీ వల్ల అయితే ఆపుకో చూద్దాం అన్నాడు”.

అలా చెప్పతూ ఆ బాలకుడు ఒక్క తామర పువ్వుని భగవంతుడు నిత్యానంద ప్రభువు దగ్గర వదిలాడు. భగవంతుడు లక్ష్మణుడి భావంతో నేలకి పడ్డారు. ఆ బాలకులు అంత సృహ కోల్పోయిని నిత్యానంద ప్రభువును లేపడానికి ప్రయత్నించారు. భగవంతుడు శరీరంలో ఏలాంటి జీవనాన్ని ఉన్న లక్షణాలు లేవటం చూసి వారు తలలు పట్టుకొని ఏడుస్తున్నారు. భగవంతుడి తల్లితండ్రులు పరిగెత్తుకొంటు వచ్చారు వారు తన పిల్లవాడు సృశ్య కోల్పోవడం చూసి, వారు కూడా

సృహకోల్పోయారు . ఈ సంఘటనను చూసిన అందురు ఆశ్చర్యపోయారు. ఆ బాలకులు అక్కడ జరిగిన విషయాన్ని అంత వివరించారు. అప్పుడు ఒక్కరు ఇలా చెప్పారు. “నాకు తెలుసు అతను ఎందుకు సృహకోల్పోయాడని. ఒక్కరు ఇక్కడ హనుమంతుడు లాగా వేషాన్ని ధరించారు. అతడు నిత్యానంద ప్రభువికి మండు ఇచ్చారంటే అతడు కోలుకుంటారు. ఆటలకు ముందు, భగవంతుడు తన మిత్రులకు ఇలా ఆదేశించారు. “ఎప్పుడు నేను సహకోల్పోయి పడిపోయినప్పుడు మీరంత నా చుటు నిలుచుకోని ఏడవంది. కొంత సమయం తరువాత హనుమంతుడిని పంపించి ఔషధాన్ని నా ముక్కుకు వేసినపుడు”.

భగవంతుడు తన యొక్క సృహకోల్పోయారు కాని ఆ బాలకులకు ఇ విషయం అందోళనకు గూరి చేసింది. అక్కడ ఉన్న ప్రతి ఒక్కరు చాలా భ్రమలో ఉన్నారు కాబట్టి వారు భగవంతుడి ఆదేశాలను మరచిపోయారు. వారు గట్టిగా ఏడుస్తున్నారు, “ఓ సోదరుడా లేయి అని”.

అక్కడ ప్రజలు మాటలు వింటు, ఆ బాలకులు భగవంతుడు నిత్యానంద ప్రభువు యొక్క ఆదేశాన్ని గుర్తుకు తెచ్చుకొని హనుమంతుడు వేషాన్ని ఒక్క బాలకుడు ధరించి వెంటనే ఔషధాల కోసం వెళ్ళాడు. ఇంకో బాలకుడు సన్యాసి వేషాన్ని ధరించారు. హనుమంతుడిని ఫలాలతో, పుష్పాలతో ఆహ్వానించారు. అతడు హనుమంతుడితో ఇలా చెప్పాడు. “ ఓ మహాత్మ, నా ఆశ్రమంలో నివసించి నా ఆశ్రయాన్ని పావనం చేయండి”. నా భాగ్యం మీ వంటి వారిని కలవడం.

“నాకు ఒక్క ముఖ్యమైన పని ఉంది” హనుమంతుడు చెప్పాడు. “నాకు ఇక్కడ ఉండాలని ఉంది కాని నేను ఆలస్యం చేయలేను”. మీరు లక్ష్మణుడి గురించి విన్ని ఉంటారు. రామచంద్ర భగవంతుడు యొక్క చిన్న సోదరుడు శక్తిశీల ఆయుధం వల్ల ఆయన సృహ కోల్పోయి వున్నారు. నేను గంధామదన పర్వతానికి వెళ్తున్నాను ఔషధాన్ని తీసుకోని వెళ్ళటానికి అప్పుడే అతనిని కాపాడగలము.

ఆ సన్యాసి ఇలా చెప్పాడు “ మీరు వెళ్ళదలచుకొంటే ముందు స్నానం చేసి కొంత ఆహారాన్ని స్వీకరించండి.

ఆ ఇద్దరు బాలకులు భగవంతుడు నిత్యానంద ప్రభువు వాళ్ళకి ఏదెత్తే ఆదేశించారు అలాగే పాటించారు. అందురు ఆశ్చర్యంగా చూస్తున్నారు. వీరంత ఏమి మాట్లాడుకున్నారు అని ఆ సన్యాసి యొక్క వినతి మేరకు హనుమంతుడు స్నానం చేయడానికి వెళ్ళారు ఇంకో బాలకుడు అతని పాదాలను పట్టుకొన్నాడు.

ఆ బాలకుడు ముసలి వేషాన్ని ధరించాడు అతను హనుమంతుడిని నీటిలోకి లాగాడానికి ప్రయత్నిస్తున్నాడు. కాని హనుమంతుడు ఆ బాలుకుడిని నదితీరానికి లాగాడు. కొంతసేపు యుద్ధం తరువాత” హనుమంతుడు ఆ ముసలిని ఓడించారు. ఆ సన్యాసి ఆశ్రమానికి తిరిగి వచ్చినప్పుడు హనుమంతుడు యొక్క మహా యోధుడుని చూసారు. ఓ బాలకుడు రాక్షసుడి రూపంలో హనుమంతుడిని మింగి వేయడానికి ప్రయత్నించారు. ఆయన సవాలు విసిరారు “నువ్వు ఆ ముసలిని ఓడించవచ్చు గాని, కాని నువ్వు నన్ను ఎలా ఓడిస్తావో చూద్దాం” నేను నిన్ను మింగి వేస్తాను. దాన్ని తర్వాత నువ్వు లక్ష్మణుడిని ఎలా కాపాడగలవు. హనుమంతుడు ఇలా చెప్పారు “నువ్వు రావణుడి కుక్క” నేను అతనిని శత్రువుగా కూడ పరిగణించాను. నా దారి నుంచి వెళ్ళిపో” కొన్ని క్రూరమైన మాటలు తరువాత హనుమంతుడు, ఆ రాక్షసుడు ఒకరి జుట్టు ఇంకొకరు పట్టుకోవడం ప్రారంభించారు. చివరిగా, వారి ఇద్దరు చేతితో కొట్టుకోవడం ప్రారంభించారు. ఆ అసురుడిని ఓడించిన తరువాత, హనుమంతుడు గంధామదన పర్వతానికి వెళ్ళారు. అక్కడ ఆయనను కొంత మంది బాలకులు గంధర్వ వేషంలో ఉన్నవారుతో యుద్ధం చేసి ఆ గంధర్వలను ఓడించిన తరువాత, హనుమంతుడు గంధామదన పర్వతంతో పాటు లంకకి వెళ్ళారు. ఇంకో బాలకుడు వైద్యుడు వేషాన్ని ధరించి శ్రీ రామచంద్రుడిని తలుస్తూ ఆ ఔషధాన్ని లక్ష్మణుడు ముక్కుకు పెట్టిన క్షణాన్నే భగవంతుడు నిత్యానంద ప్రభువు బాహ్య సృశ్యకు వచ్చారు. ఆయన తల్లిదండ్రులు మిగతావారంతా ఆనందించారు. హఠాత్ పండితుడు తన కుమారుడిని గుండెకు హత్తుకొన్నారు అందరు బాలకులు మహాదానందంగా ఉన్నారు. అందరు అడిగారు. “ఓ ప్రియమైన కుమారుడా, నీవు ఈ బాల్యలీలలు ఎక్కడ నేర్చుకున్నావు అని అడిగాడు” “ఇవన్నీ నా లీలలు” అని భగవంతుడు నవ్వుతూ చెప్పారు. తన బాల్యకాలంలో భగవంతుడు చాలా ఆకర్షణీయంగా ఉండేవారు ఎవరు అతనిని వదిలి వెళ్ళేవారు కాదు. ప్రతి ఒక్కరికి భగవంతుడు నిత్యానంద ప్రభువు పట్ల చాలా ఆప్యాయతగా ఉండేవారు తమ పిల్లలకన్నాను ఎవరు అతనిని గుర్తించలేకపోయారు ఎందుకంటే భగవంతుడి మాయశక్తి ప్రభావం చేత తన బాల్య కాలంలో భగవంతుడు నిత్యానంద ప్రభువుకి కృష్ణ లీలలు పట్ల ఉన్న ఆసక్తికి మిగతా ఏ విషయం పైన ఉండేది కాదు. అందరు బాలకులు తమ ఇంటిని వదిలేసి ఎల్లప్పుడు నిత్యానంద ప్రభువుతో ఆడుకునేవారు. నేను ఆ బాలకులు పాదాలకు వందనము చేస్తున్నాను వారు ఎల్లప్పుడు నిత్యానంద ప్రభువు సాంగత్యంలో మహాదానందాన్ని ఆస్వాధించారు. తన బాల్యకాలం నుంచి నిత్యానంద ప్రభువికి శ్రీ కృష్ణలీలాస్మరణ తప్ప వేరే ఎటువంటి విషయాలు పట్ల ఆసక్తి కలిగేది కాదు. ఎవరు వివరించగలరు అనంత శేష భగవంతుడు యొక్క దివ్యలీలలు. అని ఎవరైతే వారి కృపని పొంది ఉంటారు వారికే ప్రత్యక్షమగును. భగవంతుడు.

నిత్యానంద ప్రభువు మరియు చైతన్య మహా ప్రభువుని నా జీవితంగా స్వీకరించి నేను వృందావనదాసుడు, వారి యొక్క తామరపువ్వు వలె పాదాల యొక్క గుణకీర్తలను పాడుతాను.

నిత్యానంద ప్రభువు తీర్థాయాత్రలను దర్శించుట

భగవంతుడు నిత్యానంద ప్రభువు తన లీలలను హఠాయ్ పండితుడు గృహములో కొంత సమయం ఉండి ఆస్వాధించారు. తరువాత అతను గృహమును వదిలి వెళ్ళాలని నిర్ణయించుకున్నారు. అయినప్పటికిన్ని విరహం యొక్క భయముతో వారు తల్లిదండ్రులు అతనిని విడిచిఉండలేకపోయారు. అతని తల్లి పద్మావతిదేవి అతనిని ఒక్క క్షణం చూడకపోయిన ఆమెకు అది యొక్క యుగం వలె ఉండేది. ఆయన తండ్రికి కూడా ఈ విధంగానే ఉండేది. ఆయన తమని ఎక్కడ వదిలేసి వెళ్ళిపోతాడు అనే భయముతో హఠాయ్ పండితుడు అతనిని విడిచి ఎక్కడికి వేళేవారు కాదు. ఎమో ఆయన వెళ్ళిన పోలాలకుకైన, గుడికైన, సంతకుకైన, ఎక్కడికికైన హఠాయ్ పండితుడు ఎల్లప్పుడు నిత్యానంద ప్రభువు వైపు చూసేవారు అప్పుడు అతను ఇంటిని వదిలి వెళ్ళలేడు అని ఆయన ఆశ హఠాయ్ పండితుడు నిత్యానంద ప్రభువుని గుండెకు హత్తుకోన్నేవారు. ప్రతిసారి ఇలాగే చేసేవారు ఆయన. భగవంతుడు యొక్క వెన్నటువంటి శరీరం తన తండ్రిలో కలిసిపోయేది. హఠాయ్ పండితుడు ఎక్కడికి వెళ్ళిన తనతోపాటు నిత్యానంద ప్రభువుని తీసుకొనిపోయేవారు. హఠాయ్ పండితుడు యొక్క జీవితం నిత్యానంద ప్రభువు. నిత్యానంద ప్రభువు యొక్క శరీరం హఠాయ్ పండితుడు నిత్యానంద ప్రభువు యొక్క శరీరం హఠాయ్ పండితుడు నిత్యానంద ప్రభువు అందరు హృదయము లో పరమాత్ముడుగా నివసించేవారు అయినప్పటికిని అతడు తన తండ్రికి ఆయనకి ఆనందాన్ని ఇచ్చేదానికి దానికి ప్రయత్నించేవాడు.

ఒక్కరోజు, ముందాలోచనగా, ఒక్క ఆకర్షణీయమైన సన్యాసి హఠాయ్ పండితుడి గృహము వచ్చారు అతిథులను స్వీకరించే ఆచారం తెలిసిన హఠాయ్ పండితుడు ఆ సన్యాసిని ఆహ్వానించి ఆయనకు విందు భోజనాన్ని ఏర్పాటుచేసి ఆయనను తృప్తి పరిచారు నిత్యానంద ప్రభువు మరియు హఠాయ్ పండితుడు ఆ సన్యాసితో రేయిపగులు కృష్ణుడు లీలలు చర్చించేవారు ఒక్క రోజు ఉ దాయానా ఆ సన్యాసి హఠాయ్ పండితుడి తో ఇలా చెప్పారు. “నాకు మీ దగ్గర నుండి ఒక్కటి కావాలి” అని అడిగారు

“చెప్పండి మీకు ఏమి కావాలో” అని అన్నారు హఠాయ్ పండితుడు.

నేను తీర్థస్థానాలను దర్శించాలని అనుకొంటున్నాను “కాని నాకు ఒక్క మంచి బ్రహ్మణ సహచరుడు లేడు. మీరు మీ పెద్ద కుమారుడిని కొన్ని రోజులు నాకు ఇస్తారా ? నేను అతనిని బాగా చూసుకొంటాను. అదే సమయంలో అతను కూడా అన్ని తీర్థస్థానాలను దర్శించగలడు.

సన్యాసి మాటలు వింటుంటే, శుద్ధమైన హృదయం కలిగిన హఠాయ్ పండితుడు చాలా భాదపడ్డారు. ఆయను అనుకొంటున్నారు. “ఈ సన్యాసి నా జీవితాన్ని వేడుకొంటున్నారు. ఇది తెలిసిన విషయమే పూర్వంతో ఏంతోమంది పుణ్యాత్ములు గొప్ప పేరుని పొందారు. వారి జీవితాలను గొప్ప సన్యాసులను అంకితం చేసి వారిని సంతృప్తి పరిచారు. భగవంతుడు శ్రీ రామచంద్రుడు దశరథుడిని తన కుమారుడిని ఇవ్వమని అడిగారు. పురాణాలు చెపుతున్నాయి దశరథుడు శ్రీ రామచంద్రుడు దశరథుడికి జీవితం అయి ఉన్నారు. పుణ్యపురుషుడైన విశ్వామిత్ర మహర్షి దశరథుడిని తన కుమారుడిని ఇవ్వమని అడిగారు. పురాణాలు చెపుతున్నాయి దశరథుడు శ్రీ రామచంద్రుడిని విడిచిపెట్టిక్షణం కూడా జీవించలేరు. కాని ఆ సాధువుకి ఆయన శ్రీ రామచంద్రుడిని అంకితంగా ఇచ్చారు. ఈ రోజు నాకు కూడా ఇదే పరిస్థితి ఏర్పడింది. ఓ కృష్ణో నన్ను ఈ పరిస్థితి నుండి నువ్వే కాపాడాలి. నాకు

ఎందుకు ధశరథుడి వలె మనస్సు ఉండకూడదు ? లక్ష్మణుడు నా కుటుంబంలో నిత్యానంద ప్రభువుగా అవతరించారు.

ఇలా ఆలోచిస్తూ, ఆ బ్రహ్మణుడు హఠాత్ పండితుడు తన భార్య దగ్గరకు వెళ్ళి జరిగిన విషయాన్ని పూర్తిగా వివరించారు. పద్మావతి జగతుకు జనని ఇలా చెప్పారు. “నా స్వామి, మీకు ఎది బాగుందని అనిపిస్తే అది చెయ్యండి. ఇదే నా అభిప్రాయం.

హఠాత్ పండితుడు ఆ సన్యాసి ముందరికి వచ్చి తలవంచుకొని తన కుమారుడిని అర్పించారు. నిత్యానంద ప్రభువుని తనతో పాటు తీసుకొని ఆ సన్యాసి వెళ్ళిపోయాడు. ఈ విధంగా నిత్యానంద ప్రభువు ఇంటిని విడిచారు. ఎప్పుడైతే నిత్యానంద ప్రభువు ఇంటిని వదిలి వెళ్ళారో హఠాత్ పండితుడు బాహ్య సృహాని కోల్పోయారు. ఎవరు వివరించగలరు హఠాత్ పండితుడి యొక్క దుఃఖాన్ని ఈ భాదను విన్నమత్రానే జీవులు ఎంటి రాళ్ళు కూడా కరుగుతాయి. భగవంతుని యొక్క దివ్యమైన ప్రేమ వల్ల హఠాత్ పండితుడు స్తబ్ధం అయిపోయారు. అక్కడ ఉన్న ప్రజలు హఠాత్ పండితుడు పిచ్చివాడు అయ్యిపోయాడు అన్నారు. ఆయన మూడు నెలలుగా (మాసాలుగా) ఎటువంటి ధాన్యాలను స్వీకరించలేదు. ఆయన కేవలం భగవంతుడు కృప చేతనే కాపాడబడ్డాడు.

సహజ సిద్ధంగా, అనురాగము వల్ల భగవంతుడు తన సేవకులు ఒక్కరి విడిచి ఇంకొక్కరు ఉండలేరు. భగవంతుడు మరియు భక్తులు మధ్యగల సంబంధాన్ని ఎవరు వర్ణించలేరు. భగవంతుడైన కపిలభగవానుడు తన విదవారాలైన తల్లిని వదిలేసి వెళ్ళారు. శుకదేవ గోస్వామి తన వైష్ణవ తండ్రియైన శ్రీల వ్యాసదేవులు, తన వైపు చూడకుండా వెళ్ళిపోయాడు. భగవంతుడు చైతన్య మహాప్రభువు, సన్యాసులలో రత్నం, ఇంటిని వదిలివెళ్ళారు, తన తల్లి అయిన శచి దేవి ఓంటరిగా వదిలేసి వెళ్ళారు. ఆధ్యాత్మికత కోణంలో చూస్తే, ఇలాంటి వదిలివేయటం నిజంగా వదిలివేయటం కాదు. కొంత బుద్ధిమంతులు దీన్ని అర్థం చేసుకోగలరు. ఇలాంటి లీలలు అంత పతితులు ఉద్ధారణ కోసం చేయబడినవి. ఇలాంటి లీలలు విన్నమాత్రనే రాయిలు హృదయం కూడా కరుగుతాయి. ముస్లిం వారు ఈ లీలలు విన్నారంటే, భగవంతుడు రామచంద్రుడు వీరహవేదన. సీతాదేవి తనతో లేనప్పుడు అతను కచ్చితంగా ఏడుస్తారు. భగవంతుడు నిత్యానంద ప్రభువు ఇంటిని వదిలి, పుణ్యక్షేత్రాలను తన యొక్క స్వయం ఇచ్చతో వీక్షిస్తూ వెళ్ళారు. భగవంతుడు మొదటగా వక్రేశ్వరికి వెళ్ళారు. తర్వాత ఓంటరిగా ఆయన వైద్యనాథకి వెళ్ళారు. అక్కడ నుంచి ఆయన గయ మరియు కాశీకి వెళ్ళారు. శివుని ధామమైన కాశీకి వెళ్ళారు, అక్కడ గంగానదీ ఉత్తరాన ప్రవహిస్తుంది. భగవంతుడు నిత్యానంద ప్రభువు గంగానదీని విక్షించి ఆయన అక్కడే స్నానం చేశారు, అపవిత్రమైన గంగాజలమును స్వీకరించినప్పటికిని ఆయన భాదని అది తీర్చలేకపోయింది. మాఘమాసంలో (జనవరి) నిత్యానంద ప్రభువు ఉదయాన్నే ప్రయాణంలో స్నానం చేశారు. ఆయన పూర్వపు జన్మస్థలానికి (స్థలమైన) మధురకు వెళ్ళారు. నిత్యానంద ప్రభువు విశ్రమఘాట్ దగ్గర యమున నదిలో ఆడుకున్నారు. తర్వాత ఆయన అత్యంత ఆత్రుతలో గోవర్ధన పర్వతాన్ని వీక్షించే దానికి వెళ్ళారు. ఆయన వృందావనంతో సహా మిగతా పన్నెండు వనాలను దర్శించారు. నందమహారాజు ఇంటిని దర్శించిన వెంటనే ఆయన గట్టిగా రోదించారు. తర్వాత ఆయన గోకులములో మదనగోపాల్ కు నమస్కరించి పాండవులు ధామమైన హస్థినాపురానికి వెళ్ళినపుడు ఆయన పాండవులు యొక్క గృహాన్ని చూసినపుడు ఏడవటం మొదలుపెట్టారు. అక్కడ ఉన్న ప్రజలు జ్ఞానం లేక ఆ సంఘటనను అర్థం చేసుకోలేకపోయారు. బలరాముడు హస్థినాపురంలో చేసిన లీలలను గుర్తుచేసుకొంటు ఇలా గట్టిగా అర్చించారు ఓ హాలాధర! దయచేసి నున్ను కాపాడండి తరువాత ఆయన బలరాముడికి నమస్కరించారు.

నిత్యానంద ప్రభువు తర్వాత ద్వారకకు వెళ్ళారు. అక్కడ ఆయన సముద్రంలో ఆనందంగా స్నానం చేశారు. ఆయన తర్వాత సిద్ధాపురకి వెళ్ళారు. కపిలిభగవానుడి జన్మస్థలం. ఆ తరువాత

ఆయన మత్స - తీర్థానికి వెళ్ళారు, అక్కడ యొక్క ఉత్సవంలో ఆయన ప్రసాదాన్ని పంచారు. ఆయన తర్వాత శీవ-కంసీకి, విష్ణు-కంసీకి వెళ్ళారు. ఆయన నవ్వారు ఎప్పుడైతే ఆయన విష్ణు-భక్తులు మరియు శివ భక్తులు గోడవేసుకోవడాన్ని చూసినపుడు.

ఆయన కురుక్షేత్రాన్ని, పృథుదాక, బిందు-సరోవరాన్ని, ప్రభాసను, మరియు సుదర్శన-తీర్థాన్ని దర్శించారు. ఆయన తరువాత మహా పుణ్యక్షేత్రమైన తీత-కృపన దర్శించారు. ఆయన తరువాత విశాల, బ్రహ్మ-తీర్థం, మరియు చక్ర-తీర్థాలను దర్శించారు. తరువాత భగవంతుడు ప్రత్యీక్రోతను దర్శించారు, అక్కడ సరస్వతి నది వ్యతిరేకంగా ప్రవహిస్తుంది. తరువాత మహాశయుడుయైన భగవంతుడు నిత్యానంద ప్రభువు నైమీ సారణ్యానికి వెళ్ళారు. తర్వాత ఆయన అయోధ్య నగరానికి వెళ్ళారు, అక్కడ ఏడవసాగారు భగవంతుడు శ్రీ రామచంద్రుడి జన్మస్థలాన్ని చూసినపుడు.

అయోధ్య నుంచి, ఆయన చండల-గుహక రాజ్యానికి ప్రయాణం కోసంసాగించారు, ఎక్కడ ఆయన సృహ కోల్పోయారు, చండల-గుహక లీలలు స్మరించారు (స్మరిస్తు). భగవంతుడు నిత్యానంద సమాధి స్థితిలో మూడు రోజులు ఉన్నారు. భగవంతుడు శ్రీ రామ-చంద్రుడు నివసించిన వనాన్ని చూసినంతనే ఆయన నేలకు దొర్లుట ప్రారంభించారు. విరహవేదనలో ఆయన తరువాత సరయు మరియు కౌసికి నదీని దర్శించి అక్కడ స్నానం చేశారు. ఆయన పుల్యస్థాముని ఆశ్రమాన్ని దర్శించి, తర్వాత గోమతి, గండకీ, సోన నదులలో స్నానం చేశారు. ఆయన మహేంద్రపర్వతంపైకి ఎక్కినారు. అ తర్వాత భగవంతుడు పరశరాముడికి నమస్కరించారు. తరువాత ఆయన హరిద్వారను దర్శించారు, గంగానదీ యొక్క జన్మస్థలం. తర్వాత భగవంతుడు పంప, భీమరతి, వెన్వ, విపాస నదీలలో స్నానం చేశారు.

కార్తీకేయన మధురయ్లో చూసిన తర్వాత, బుద్ధిమంతుడైన నిత్యానంద ప్రభువు శ్రీ శైలకు వెళ్ళారు, భగవంతుడు అక్కడ శివ, పార్వతులను చూసారు. బ్రహ్మణ పత్నులుగా శివ, పార్వతులు అక్కడ నివసిస్తున్నారు. భగవంతుడు నిత్యానంద ప్రభువు అక్కడికి వచ్చినప్పుడు శివ, పార్వతులు అర్థం చేసుకొన్నారు తమ పూజ్యనీయుమైన భగవంతుడు ఇక్కడ తీర్థయాత్రలు దర్శిస్తున్నారని యొక్క సన్యాసి రూపంలో, అలాంటి అతిథిని తమ అతిథ్యాని స్వీకరించడానికి వారు చాలా ఆనందపడ్డారు. పార్వతిదేవీ భగవంతుడి కోసం ప్రసాదాన్ని వడ్డారు. భగవంతుడుకి ప్రసాదాన్ని వడ్డించి చాలా ప్రేమగా వారు నిత్యానంద ప్రభువుని చూసారు. నిత్యానంద ప్రభువు నవ్వీ వారికి ప్రణామాలు చేశారు. భగవంతుడు శ్రీ కృష్ణుడుకి మాత్రమే తెలుసు వారీ యొక్క అంతరంగిక చర్చలు.

భగవంతుడు నిత్యానంద తర్వాత ఆయన యాత్రను కొనసాగిస్తు ద్రావిడ-దేశానికి ప్రయాణించారు. తర్వాత భగవంతుడు వెంకటనాథుడుని కామ-కోస్థని, పూరీని, కంచీని, మరియు కావేరి నది ని దర్శించారు. తర్వాత శ్రీ రంగనాథుడు క్షేత్రాన్ని ఆయన దర్శించారు. తర్వాత ఆయన హరి-క్షేత్ర, వృషభ పర్వతాలను, మదురయ్, మరియు కృతమాలను దర్శించారు. తామరపరిని, ఉత్తర, యమున నదులను కూడా దర్శించారు. ఆయన తర్వాత అగస్త్యముని ఆశ్రమాన్ని (మాలయా పర్వతంలో ఉన్న దర్శించారు. ఆ గ్రామా ప్రజలు భగవంతుడిని చూసే దానికి ఆనందంగా వచ్చారు. వారు తమ ఆశ్రమంలో నిత్యానంద ప్రభువుకి సేవ చేసారు. తర్వాత భగవంతుడు బదరిక-ఆశ్రమానికి తన్మత్స్వ భావనతో వెళ్ళారు.

నిత్యానంద ప్రభువు ఒంటరిగా కొన్ని రోజులు నరా-నారాయణుల ఆశ్రమంలో ఉన్నారు. తరువాత ఆయన శ్రీల-వ్యాసదేవుల ఆశ్రమాన్నికి వెళ్ళారు. ఆయన గుర్తించారు వచ్చినది భగవంతుడు బలరాముడు వచ్చారని, శ్రీలవ్యాసదేవుడు తానే స్వయంగా నిత్యానంద ప్రభువుని తన అతిథిగా స్వీకరించిరి. భగవంతుడు ఆయనకు నమస్కరించారు. తరువాత బుద్ధుల ఆశ్రమానికి వెళ్ళిన భగవంతుడు అక్కడ ఆ నివాసితులను కూర్చొని ఉండటం చూసారు. భగవంతుడు వారిని యొక్క

ప్రశ్న అడిగారు, ఎవరు తిరిగి సమాధానం ఇవ్వకపోవడం వల్ల నిత్యానంద ప్రభువు కోపగించి వారిని నేతిపైన గట్టిగా తన్నారు. అందురు నవ్వుతూ, పరిగెత్తారు. అక్కడ నుంచి భగవంతుడు నిత్యానంద ప్రభువు ఆ విధంగా భయములేకుండా అడుపులలో ప్రయాణించారు. ఆయన దుర్గా-దేవిని చూసిన తర్వాత, ఆయన దక్షిణ సముద్రాన్ని చూడటానికి వెళ్ళారు. తర్వాత ఆయన అనంతపురానికి వెళ్ళి దాని తర్వాత ఆయన పంచక్షర-కుండ్ని దర్శించారు. తరువాత ఆయన శివ-క్షేత్రమైన రోకర్ణిని దర్శించారు. ఆయన కేరళను, త్రీగత్రలో కొన్ని ప్రదేశాలను దర్శించారు. తరువాత భగవంతుడు నిర్విధ్యాయ్, పయ్యోన్ని మరియు తపి నదులని దర్శించారు. తర్వాత ఆయన మహిమతి నగరాన్ని దర్శించారు. ఆ నగరం రేవ నదీ-తీరం దగ్గర ఉంది. తర్వాత ఆయన భగవంతుడు పుణ్య ప్రదేశం అయిన సుర్పక ప్రదేశానికి వెళ్ళారు.

తన్మత్వంలో, నిత్యానంద ప్రభువు ఎవరికి భయపడకుండా ప్రయాణాన్ని కొనసాగించారు. ఆయన భగవంతుడు యొక్క దివ్యమైన ప్రేమలో తనను తాను మర్చిపోయేవారు. కొన్ని సమయంలో ఏడుస్తారు. కొన్ని సమయంలో నవ్వేవారు. ఎవరు చెప్పగలరు ఆయన దివ్యమైన భావాలను.

శ్రీ కృష్ణచైతన్యుడిని మరియు నిత్యానంద ప్రభువును నా జీవితంగా నా ఆత్మగా, నేను వృందావన దాసుడు, వారి దివ్యమైన పాద లీలలను కీర్తిస్తున్నాను.

అధ్యాయము - 3
నిత్యానంద-ప్రభువు మాధవేంద్ర-పూరిని కలవడం

నిత్యానంద ప్రభువు ప్రయాణిస్తు ఒక్కరోజు ఆయన మాధవేంద్రపూరిని కలిసారు. మాధవేంద్రపూరి భగవంతుడు యొక్క శుద్ధ ప్రేమలో ఎల్లప్పుడు మునిగి ఉంటారు. ఆయన శిష్యులుకి కూడా అవే భావనల ఉండేవి (భగవంతుడు ప్రేమ). ఆయనకు భగవంతుడు శ్రీకృష్ణ భక్తి పైన ఉండే అనురక్తి వేరే ఏటువంటి విషయాలు పట్ల ఉండేవి కాదు. ఏమన్ని నేను వర్ణించగలను ఆయన భక్తిని ఏవరైతే అద్వైత ఆచార్యుడి ఆధ్యాతిక గురువు అయి ఉన్నారు.

మాధవేంద్ర పూరిని చూసినంతనే, నిత్యానంద ప్రభువు సృహకోల్పోయి నేలకు పడిపోయారు. దివ్యమైన ప్రేమలో ఆయన మూర్ఛపోయారు. నిత్యానంద ప్రభువు చూసిన మాధవేంద్ర పూరివ తనను మర్చిపోయి సృహకోల్పోయారు. గౌరవంబ్రుడు పదే పదే చెప్పెవారు శ్రీ మాధవేంద్రపూరి దివ్యమైన ప్రేమ యొక్క వృక్షం వేళ్ళు లాగా ఉన్నారు. భగవంతుడు నిత్యానంద మరియు మాధవేంద్రపూరి మూర్ఛపోయారు. వారు భక్తులు, ఈశ్వరిపూరి యొక్క నేతృత్వంలో, అందరూ ఏడవసాగారు. కొంత సమయం కోలుకున్న తరువాత, భగవంతుడు నిత్యానంద ప్రభువు మరియు మాధవేంద్రపూరి ఒక్కరి ఇంకొక్కర కౌగిలించుకొని ఏడ్చారు. కృష్ణభక్తియనే సముద్రంలో మునిగిన వారిద్దరు. ఇసుకలో దొర్లుతు గట్టిగా ఏడ్చారు. వారి ప్రేమ ఆశ్రులతో భూమి దేవి కూడా చాలా ధన్యులు అయ్యింది. భూ దేవికి కూడా ఆనందమయ్యింది. వణుకుట వారు యొక్క ప్రేమ ఆశ్రులు, చేయిమీద రోమాలు లేయుట ఇంక మరి ఏనో దివ్యపూర్వకమైన గుణాలు గోచరిస్తున్నాయి. అంతు లేకుండా ఈ ఆనందము కృష్ణుడు వారి హృదయములో నివసిస్తున్న దానికి ప్రత్యక్ష నిదర్శనం.

భగవంతుడు నిత్యానంద ప్రభువు ఇలా చెప్పారు. “నా పుణ్యతీర్థాలు యొక్క దర్శనం ఈ రోజు సఫలికృతం అయింది. ఈ రోజు నేను మాధవేంద్రపూరి యొక్క దివ్యపాదాలను చూశాను. ఇటువంటి భగవంతుడు ప్రేమ యొక్క దివ్యమైన లక్షణాలు చూసి నా జన్మ ధన్యం అయ్యింది.

మాధవేంద్రపూరి నిత్యానంద ప్రభువుని హత్తుకున్నారు కాని భగవంతుడి ప్రేమ యొక్క దివ్యమైన అనుభూతిలో ఆయన కంఠం దగ్ధమయ్యి ఆయన ఏమి మాట్లాడలేకపోయారు. మాధవేంద్రపూరి చాలా ఆనందంగా ఉన్నారు ఆయన నిత్యానంద ప్రభువుని తన యొక్క కౌగిలి నుంచి వదలలేకపోయారు ఈశ్వరిపూరి, బ్రహ్మానందపూరి, మాధవేంద్రపూరి మిగత శిష్యులు నిత్యానంద ప్రభువు చూసి చాలా ఆకర్షితులైనారు. వారు ఎంతో మంది సాధువులను కలసివున్నారు కాని భగవంతుడు దివ్యమైన లక్షణాలు ఎప్పుడు వారు ఇటువంటి ప్రేమను చూడలేదు. భౌతిక జనుల యొక్క సాంగత్యము యొక్క భాదలలో వారు అడువులలో తిరుగుతున్నారు. కాని ఇప్పుడు నిత్యానంద ప్రభువు కలిసిన తర్వాత వారి భాదలు తొలగి వారి కృషి ప్రేమను పొందిన అనుభవం కలిగింది.

కృష్ణ-కథను చర్చిస్తు నిత్యానంద ప్రభువు, మాధవేంద్రపూరితో కొంతసేపు ప్రయాణించారు. మాధవేంద్రపూరి యొక్క దివ్యలక్షణాలు చాలా శక్తివంతమైనది. ఆయన నల్లటి మేఘాలను దర్శిస్తేనే సృహకోల్పోతారు. కృష్ణ ప్రేమలో ఆయన రేయి-పగలు అరుస్తారు “హయ ! హయ ! యొక్క తాగుబోతులాగా.

నిత్యానంద ప్రభువు కూడా గోవిందుడి యొక్క ప్రేమ పూర్వకమైన సంబంధాలలో ఎల్లప్పుడు మునిగి ఉంటారు. ఆయన గట్టిగా నవ్వారు. ఆయన ఇటు-అటు తిరుగుతారు. మాధవేంద్రపూరి యొక్క శిష్యులు ఏల్లప్పుడు భగవంతుడు హరి యొక్క దివ్యమైన నామాలను కీర్తిస్తున్నారు, భగవంతుడు యొక్క దివ్యమైన ప్రేమ యొక్క లక్షణాలు చూస్తుంటే వారు నిత్యానంద ప్రభువు మరియు

మాధవేంద్రపూరిలో వారు భగవంతుడు యొక్క దివ్య ప్రేమలో మునిగి వారు రాత్రి పగులంత మర్చిపోయారు.

చాలా రోజులు వారు ఇద్దరు కలిసి ఉన్నారు, నిత్యానంద ప్రభువు మరియు మాధవేంద్రపూరికి అది ఒక్క క్షణం వలె గోచరించింది. ఎవరికీ తెలుసు నిత్యానంద ప్రభువు మరియు మాధవేంద్ర మధ్య జరిగిన విషయాలు ? కృష్ణుడికి తప్ప ! నిత్యానంద ప్రభువు సాంగత్యమును వదలలేక మాధవేంద్రపూరి ఆయనతో కలిసి ఉన్నారు.

మాధవేంద్ర బలే 'ప్రేమ నా దేకిలున్ కథ

సేయిమోర సర్వతీర్థహేన ప్రేమ యతా
 జనిలు కృషేర కృప ఆచే మేర ప్రతీ
 నిత్యానంద హేన బంధుపైను సంబతి
 యేసే స్థనే యాథి నిత్యానంద
 సేయి స్థాన సర్వతీర్థ వైకుంఠతాది మాయ
 నిత్యానందబేన భక్త సునిలే శ్రవణే
 ఆవస్య పాయిబే కృష్ణచంద్ర సేయి దనే
 నిత్యాన్ద యాచర తిలక ద్వేసే రబే
 భక్త బయిలే ఓ సేయి కృష్ణేరే ప్రేమ నహే !

మాధవేంద్రపూరి ఇలా చెప్పారు, “ నేను ఎప్పుడు ఇలాంటి దివ్యమైన ప్రేమ భావనను చూడలేదు. ఎక్కడ ఇటువంటి దివ్యమైన ప్రేమ వికసిస్తుందో అదే నాకు ప్రియమైన చోటు. నాకు తెలుసు కృష్ణ నా మీద తన యొక్క కృప చూపించారు నిత్యానంద ప్రభువు వలె స్నేహితుడిని ఇచ్చి నిత్యానంద ప్రభువు ఎవరైతే కనపడుతారే అదే చాలా పుణ్యమైన, ఆధ్యాత్మిక స్థలం నిత్యానంద ప్రభువు గురించి ఎవరు వింటారో వారు కచ్చితంగా నిత్యానంద యొక్క కృపచేత కృష్ణ చంద్రుడిగా తప్పకుండా పొందుతారు. నిత్యానంద ప్రభువు పట్ల కొద్దిగా ద్వేషం ఉన్నవారు కృష్ణుడు యొక్క కృపను పొందలేరు, వారు భక్తులు అయిన కూడా.”

మాధవేంద్రపూరి తన యొక్క దివ్యమైన ఆకర్షణను నిత్యానంద ప్రభువు పట్ల రేయిపగులు తెలియకుండా ఆయన మాటలు మరియు చేసే పనులు ద్వారా ప్రదర్శిస్తున్నారు. నిత్యానంద ప్రభువు మాధవేంద్రపూరిని తన యొక్క గురువుగానే పరిగణించారు. ఈ రెండు విస్తార హృదయం కలిగి వారికి భగవంతుడి యొక్క దివ్యమైన ప్రేమ అనుభూలో నారికి రేయి-పగులు తెలిసేని కావు. కొన్ని రోజులు తర్వాత నిత్యానంద ప్రభువు సేతుబందకు ప్రయాణించారు. (రామేశ్వరం) మరియు మాధవేంద్రపూరి సరయి నదికి వెళ్ళారు. కృష్ణ ప్రేమలో మునిగి ఉండటం ద్వారా నారు తమ యొక్క శరీరాలను మర్చిపోయారు. భగవంతుడు నుంచి విరహోవేదననే భక్తుడి జీవితం లేకుంటే భగవంతుడిని కలిసినప్పుడు ఆ ప్రేమను ఎలా వ్యక్తపరుచగలరు. ఎవరైతే నిత్యానంద ప్రభువు మరియు మాధవేంద్రపూరి యొక్క కలిసిన లీల వింటారో వారికి కృష్ణ ప్రేమ అనే ధనాన్ని పొందుతీరు.

కొన్ని రోజులో అలా దివ్యమైన ప్రేమలో మునిగి ప్రయాణించిన తర్వాత, భగవంతుడు నిత్యానంద సేతుబందకు చేరారు. ధనుస్ తీర్థంలో స్నానం చేసిన తర్వాత, భగవంతుడు రామేశ్వరని చూడడానికి వెళ్ళారు. ఆయన తర్వాత తీరీమల, కుర్మక్షేత్రాన్ని మరియు తీనగా జగనాథ్ పూరికి చేరుకొన్నారు భగవంతుడు జగనాథుడిని చూసేదానికి, నీలాచలస్వామి.

నీలాచలను చేరిన తర్వాత, భగవంతుడు నిత్యానంద ప్రభువు సృహకోల్పోయారు గుడి పైన జెండా ఎగరడం చూసి ఆయన భగవంతుడు జగనాథుడిని చతుర్-వ్యహాకు మూలముంగా వీక్షించారు. వాసదేవ, అనిరుధ, సంకర్షణ, ప్రద్యుమున, వెంటనే భగవంతుడు నిత్యానంద ప్రబువుని సృహ

కోల్పోయి తన్మత్స్వ భావనలో పడిపోయారు. రోమాలు పైకి లేచాయి అందుకే ఆయన బాహ్యస్మృతికి వచ్చి మళ్ళీ నేలకీ పడిపోయారు. దివ్యమైన పారవశ్యమైన కృష్ణ ప్రేమ అనుభవాలను యొను వణుకుట, చెమర్చుట, ఏడవటం, సృహ కోల్పోవటం, గట్టిగా అరవటం ఇలాంటివి ఆయన శరీరంలో గోచరిస్తున్నాయి.

నీలాచల ధామంలో కొన్ని రోజులు ఉన్న తరువాత, నిత్యానంద ప్రభువు గొప్ప వేడుకతో గంగా-సాగరకు వెళ్ళారు. ఎవరు చెప్పగలరు నిత్యానంద ప్రభువు యొక్క దివ్య తీర్థదర్శనం ? నేను కొన్ని మాత్రమే వివరించగలను ఆయన కృపచేత చాలా దివ్యమైన ధామాలను దర్శించిన తర్వాత, నిత్యానంద ప్రభువు మధురకు వెళ్ళారు. ఆయన వృందావనంలో ఉన్నారు కృష్ణుడు యొక్క దివ్యలీల స్మరణలో ఆయనకు రాత్రి-పగులు కూడా తెలియలేదు, కాని అప్పుడప్పుడూ ఆయన కొంత పాలు త్రాగేవారు వారికి ఎవరైన ఇస్తే తీసుకొనేవారు.

నిత్యానంద ప్రభువుకి చాలా బాగా తెలుసు భగవంతుడు గౌరచంద్రుడు నవద్వీప్ లో ఉండారని ఆయన తనకు తాను ఇలా అన్నారు “నేను త్వరగా వెళ్ళి భగవంతుడు గౌరచంద్రుని సేవ చేస్తాను ఆయన తనను తాను వ్యక్తపరచినపుడు.

నిత్యానంద ప్రభువు ఈ కారణం వల్ల నవద్వీప్ ధామానికి వెళ్ళారు. మధురలోనే నివసించారు. ఆయన ఎల్లప్పుడు యమున నదిలో ఆడుకొంటు, మరియు వృందావనంలో బాలకులతో ఆడుకునేవారు. నిత్యానంద ప్రభువు సర్వశక్తి సంపన్నుడైనను, ఆయన భగవంతుడి యొక్క భక్తియుక్త సేవను తొందర పెట్టలేదు.

యదే గౌరచంద్ర ప్రభు కరిభ ప్రకాశ తారా సేయి అగ్నయ భక్తిదనేర విలాస

భగవంతుడు గౌరచంద్రుడు ఎప్పుడైతే తన ఐశ్వర్యాన్ని ప్రత్యేక పరుస్తారో అప్పుడు నేను భక్తిని ప్రచారం చేస్తాను ఆయన యొక్క ఆజ్ఞమేరకు భగవంతుడు చైతన్య మహాప్రభువు భక్తులు తన యొక్క ఆదేశంలో లేకుండా ఏమి చేయుటకు వారికి ఇష్టం ఉండదు కానీ ఇవి వారి యొక్క గొప్పతనాన్ని త్యజించడు. బ్రహ్మ, అనంత, శివ మరియు ఇతర దేవతలు ఇలా భగవంతుడి యొక్క ఆజ్ఞమేరకు సృష్టిని సృష్టించడం, జరపడం, మరియు వినాశనకార్యాలు చేస్తారు. పాపులు ఎవరైతే ఈ లీలలను చూసేదానికి, వినేదానికి ఇష్టపడేవారు కాదో వైష్ణవుల యొక్క దర్శనాన్ని పొందుటకు అర్హులు కారు. కాస్తా చూడండి నిత్యానంద ప్రభువు కృష్ణ దివ్యమైన ప్రేమ అనే ఆశిస్సులతో ఈ లోకాన్ని పావనం చేశారు. నిత్యానంద ప్రభువు చైతన్య మహాప్రభువు యొక్క ప్రధానమైన భక్తుడిగా వ్యవహరిస్తున్నారు. ఆయన యొక్క దివ్యమైన గుణగణాలు ఎల్లప్పుడు తన నాలుకలో నాట్యం చేస్తుంది. రాత్రి మరియు పగులు భగవంతుడ నిత్యానంద ప్రభువు యొక్క నామ, రూప, గుణాలను కీర్తిస్తున్నారు. ఎప్పుడైతే ఒక్కరు భగవంతుడు నిత్యానంద ప్రభువును కీర్తిస్తారో, భజిస్తారో, వారు చైతన్య మహాప్రభువు యొక్క శుద్ధమైన భక్తిని పొందుతారు.

నిత్యానంద రాయక జయము జయము భగవంతుడు చైతన్య మహాప్రభువు యొక్క ప్రధాన విస్తారణ రూపం అయి ఉన్నారు నిత్యానంద ప్రభువు యొక్క దివ్యమైన నామ, రూప, గుణాలు, నిత్యానంద ప్రభువు పట్ల ఆకర్షణ చైతన్య మహాప్రభువు యొక్క కృపచేతనే సాధ్యమగును. నిత్యానంద ప్రభువును ఎన్నరైతే తెలుసుకుంటారో వారు ఎటువంటి కష్టాలను పొందురు. ఎవరైతే ఈ భౌతిక సాగరాన్ని దాటి వెళ్ళదలచుకొంటే, మరియు ఆధ్యాత్మిక సేవలో మునగదలచుకొంటే నిత్యానంద ప్రభువు యొక్క కృప పొంది తీరవలసిందే కొందరు చెప్పారు. “నిత్యానంద ఎవరో కాదు బలరాముడే అని”.

ఇంకొ అతను చెప్పాడు “నిత్యానంద ప్రభువు చైతన్య మహాప్రభువుకి చాలా ప్రియతముడు అని కొంత మంది నిత్యానంద ప్రభువును సన్యాసిగా పరిగణించారు. కొంత మంది ఆయనను భక్తుడిగా పరిగణించారు. కొంతమంది ఆయనను ఒక్క జ్ఞానిగా పరిగణించారు. ఎవరు వారికి ఇష్టం వచ్చినట్లు ఎమైనను చెప్పని. నిత్యానంద ప్రభువు చైతన్య మహాప్రభువుకి అల్పమైన సేవకుడై ఉందని అప్పటి కూడా నేను ఆయన దివ్యమైన తామరపూవువలె ఉన్న పాదాలను నా హృదయంలో పెట్టుకొంటాను. కావున, నేను పాపిని నా యొక్క కాళ్ళతో తంతాను ఎవరైతే నిత్యానంద ప్రభువు యొక్క దివ్యమైన గుణగణాలను కీర్తించరో, ధైర్యం చేసి నిత్యానంద ప్రభువును అందిస్తారో చైతన్య మహాప్రభువు యొక్క అనుచరుడు పైకి నిత్యానంద ప్రభువు గురించి తప్పుగా చేసినను, మనం తెలుసుకోవాలి అతను ఆయనను కీర్తిస్తున్నారని.

వైష్ణవులు ఎల్లప్పుడూ శుద్ధిగా పరిపూర్ణమైన జ్ఞానాన్ని పొంది ఉన్నారు. వారు ఇద్దరు గొడవులు వేసుకోవడం జరిగిన, తెలుసుకొండి అవి వారి లీలలు యొక్క భాగం అని తలుచుకోవాలి. ఒక్కరు ఒక్కవైష్ణవుడు పక్క వ్యవహరిస్తూ ఇంకొక్కరని నిందిస్తే అతను నాశనం అవుతారు. ఎవరైతే భగవంతుడు నిత్యానంద ప్రభువు అనుసరిస్తారో ఆయనతో ఎటువంటి లోపాలను చూడకుండా వారు కచ్చితంగా నిత్యానంద ప్రభువు యొక్క కృపచేత గౌరవం ద్ర యొక్క ఆశ్రయాన్ని పొందుతారు.

ఆ రోజు ఎప్పుడు వస్తుంది నేను భగవంతుడు చైతన్య మహాప్రభువు మరియు భగవంతుడు నిత్యానంద ప్రభువు భక్తుల చేత చుట్టబడి ఉంటారో? భగవంతుడు నిత్యానంద ప్రభువు యొక్క ఉపదేశాల ద్వారా నేను చైతన్య మహాప్రభువుని సేవిస్తాను. నా పూజ్యమైన భగవంతుడు అని ఆదరణలో శ్రీ గౌరంగ మహాప్రభువుకి జయము జయము నేను అడ్డుకుంటా నా మనస్సులో నా యొక్క మనస్సులో ఎల్లప్పుడూ వారి యొక్క దివ్యమైన పాదపద్మాల యొక్క దర్శనాన్ని పొందాలని ఆశ. నిత్యానంద రాయ మీ యొక్క గొప్ప భక్తుడు ఎవరూ చైతన్య మహాప్రభువును మీ యొక్క అనుమతి లేకుండా పొందలేరు. నిత్యానంద ప్రభువు వృందావనంలో అడుగులలో తిరుగుతున్నారు చైతన్య మహాప్రభువు తన యొక్క లీలలను, గుణాలను ప్రకటించే వరకు ఎవరైతే ఈ వర్ణనను వింటారో భగవంతుడు నిత్యానంద ప్రభువు పుణ్యతీర్థ దర్శనను వింటారో వారు కచ్చితంగా దివ్యమైన ప్రేమను అనే ధనాన్ని పొందుతారు.

శ్రీ చైతన్య మహాప్రభువు మరియు శ్రీ నిత్యానంద ప్రభువు నా యొక్క జీవితంగా మరియు ఆత్మగా స్వీకరిస్తు, నేను వృందావనదాస, వారి యొక్క గుణగణాలను ఎల్లప్పుడూ కీర్తిస్తాను.

మధ్య-లీల

అధ్యాయము-1

భగవంతుడు నిత్యానంద ప్రభువు చైతన్య మహాప్రభువు కలవటం

శ్రీ చైతన్య మహాప్రభువు మరియు శ్రీ నిత్యానంద ప్రభువుకి జయము జయము అద్వైత ఆచార్యునికి జయము భగవంతుడు యొక్క శుద్ధభక్తులకు జయము ! నరహారి మరియు గధాదర యొక్క ప్రాణధనమైన ఓ భగవంతుడా ! నీకు జయము జయము, ఓ భగవంతుడా ! మీ యొక్క కరుణ దృష్టిని నా వైపు చూపించండి. గౌరంగా ప్రభువు మరియు ఆయన భక్తులకు జయము జయము ! ఎవరైతే భగవంతుడు నిత్యానంద ప్రభువు యొక్క విషయాలు, లీలలు వింటారో, వారికి కచ్చితంగా శుద్ధమైన కృష్ణ భక్తిని పొందుతారు.

మధ్యకాండంలో ఉన్న అంశాలు అన్ని చాలా మధురమైనవి. ఈ దివ్యలీలలను వినినమాత్రనే ఓక్కరిలో ఉన్న రాక్షస గుణాలను నాశనం చేస్తుంది. నిత్యానంద ప్రభువు యొక్క దివ్యమైన సౌందర్యాన్ని తనివి తీరా చూధాము. ఆయన భగవంతుడు చైతన్య మహాప్రభువు యొక్క ప్రేమ మరియు అప్రయత యొక్క నిజస్వరూపము. భగవంతుడు నిత్యానంద ప్రభువు యొక్క దివ్యమైన అంగాలు భగవంతుడు శ్రీ చైతన్య మహాప్రభువు ఆధ్యాత్మిక ప్రేమ, పారవ్యశాలతో నిండి ఉన్నది.

నిత్యానంద ప్రభువు వృందావనంలో నివసిస్తున్నారు మాట్లాడలేక మరియు నడవలేక అక్కడ ఉన్నారు. ఇంకోవైపు, చైతన్య మహాప్రభువు తనను తాను నవద్వీప్ ధామంలో వ్యక్తపరిచారు. దివ్యమైన పారవశ్య అనుభవంతో ఆయన సంకీర్తన ఉద్యమాన్ని ప్రారంభించారు. ఆయన భాదగా ఉన్నారు నిత్యానంద ప్రభువును చూడలేకపోతునందుకు. నిత్యానంద ప్రభువును అర్థం చేసుకోగలరు భగవంతుడు గౌరవచంద్రుడు యొక్క దివ్యమైన అవతరణ యొక్క లక్ష్యం కాని ఆయన వృందావనంలో ఉన్నారు, ఆ యొక్క దివ్యమైన తరుణాన్ని కోసం వేచి చూస్తు ఉన్నారు. భగవంతుడు తనను తాను వ్యక్త పరచుకొన్న విషయాన్ని అర్థం చేసుకొని, భగవంతుడు నిత్యానంద ప్రభువు వెంటనే నవద్వీపానికి వెళ్ళి నందన ఆచార్య యొక్క గృహామును నివసిస్తున్నారు.

నందన ఆచార్య యొక్క మహాభాగవతుడు భగవంతుడు యొక్క శుద్ధభక్తుడు. ఆయన భగవంతుడు నిత్యానంద ప్రభువు ఎవరైతే భగవంతుడు బలరాముడికి భిన్నంకాదు సూర్యని వలె భగవంతుడు ప్రకాశిస్తున్నారు. భగవంతుడు నిత్యానంద ప్రభువు సన్యాసి వేషధారణలో ఉన్నారు. ఆయన దివ్యమైన శరీరాన్ని పొంది ఉన్నారు. ఆయన చాలా ఎప్పుడు భగవంతుడు యొక్క దివ్యమైన నామ, రూప, గుణ, సౌందర్యాలతో నిండివున్నారు. భగవంతుడు నిత్యానంద ప్రభువు ఎల్లప్పుడు కృష్ణుడు యొక్క నామాలను కీర్తిస్తున్నారు. రేయి, పగులు తెలియకుండా ఆయన భగవంతుడు శ్రీ చైతన్య మహాప్రభువు యొక్క కృప భాండాగారం ఈ ముల్లోకాలలో ఆయన తరుచుగా గట్టిగా అరిచేవారు దివ్యమైన పారవశ్యంలో, భగవంతుడు యొక్క ప్రేమవశుడు అయి.

ఆయన యొక్క దివ్యమైన సౌందర్యం కొన్ని కోట్ల చంద్రులను కూడా ఓడించింది. ఆయన యొక్క తీయనైన హాస్యం ఈ లోకంలో ఉన్న ప్రజలకు ఆనందాన్ని మరియు ఆహ్లాదాన్ని ఎక్కువ చేసింది. ఆయన యొక్క దంతాలు ముత్యాలవలె గోచరిస్తున్నాయి. ఆయన యొక్క తామరపువ్వు వలె ఉండేకళ్ళు ఆయన యొక్క దివ్యమైన సౌందర్యాన్ని ఇంకా పెంచింది. ఆయన యొక్క భుజాలు మరియు మోకాలు చాలా విస్తారంగా ఉన్నాయి. ఆయన యొక్క దివ్యమైన పాదపద్మాలు నడువటంలో చాలా గొప్పవి. నిత్యానంద ప్రభువు అందరితో చాలా దయతో మాట్లాడేవారు ఆయన మాటలు వినినమాత్రనే ఒక్కరిని తన కామ్యకర్మలు నుంచి విముక్తుడిని చేస్తుంది.

ఎప్పుడైతే నిత్యానంద ప్రభువు నదియాకి వచ్చారో, అప్పుడే అందరు ప్రజలు “ జయ జయ” ! అని కీర్తిస్తున్నారు. ఎవరు చెప్పగలరు నిత్యానంద ప్రభువు యొక్క దివ్యమైన గుణాలను? ఆయనే భగవంతుడు గౌరవం ద్రుడు యొక్క సన్యాసి దండను విరిచారో ఎవరైతే ముఖులు అయిన(బెంగాలలో) వ్యాపారాలను ఉద్ధరించారో ఎవరైతే ఆయన నామాన్ని కీర్తిస్తారో వారు పవిత్రకరణం అవుతారు. భగవంతుడు నిత్యానంద ప్రభువు చూసినంతనే, నందన ఆచార్యులు చాలా ఆనందించారు. ఆయనకు ప్రసాదాన్ని ఇచ్చి తన ఇంటిలో పెట్టుకున్నారు. ఎవరైతే నిత్యానంద ప్రభువు నవద్వీపధానంలో ప్రవేశించిన లీలను వింటారో కచ్చితంగా ప్రేమ మరియు భక్తి అను ధనాన్ని పొందుతారు.

నవద్వీ పధామంలో భగవంతుడు నిత్యానంద ప్రభువు ప్రవేశించిన విషయాన్ని తెలుసుకున్న శ్రీ విశ్వాంభరుడు చాలా ఆనందించారు. భగవంతుడు ఏలాగో ఒక్క పద్ధతిలో వైష్ణవులకు తెలియజేశారు. భగవంతుడు నిత్యానంద ప్రభువు నవద్వీ పధామానికి వచ్చిన విషయాన్ని, కాని ఒక్క వైష్ణవుడు కూడా ఆయన యొక్క మాటలకు ఉన్న అర్థాన్ని గ్రహించలేకపోయారు. భగవంతుడు విశ్వాంభరుడు ఇలా చెప్పారు “ఇంకో రోజు లేదా రెండు రోజులలో, ఒక్క దివ్యమైన పుణ్యపురుషుడు ఇక్కడికి వస్తారని” చెప్పారు.

సాక్ష్యంగా, భగవంతుడు నిత్యానంద ప్రభువు నవద్వీపంలో ప్రవేశించారు ఆ రోజే భగవంతుడు విశ్వాంభరుడు తన విష్ణు పూజను పూర్తి చేసుకొని, వచ్చి వైష్ణవుల మధ్య కూర్చున్నారు. భగవంతుడు అందరితో ఇలా చెప్పారు. నాకు ఈ రోజు ఒక్క అద్భుతమైన కల వచ్చింది. నేను ఒక్క అందమైన రథాన్ని చూశాను. చాలా గొప్ప జెండా దాని మీద కట్టి ఉన్నది, వచ్చి నా ఇంటి తలుపు దగ్గర నిలిచింది. ఆ రథంపైన యొక్క దివ్యమైన పురుషుడు కూర్చోని ఉన్నారు. ఆయన తన భుజంపై పెద్ద హాళాన్ని పట్టుకొని ఉన్నారు, ఆయన చాలా ఆందోళనగా ఉన్నట్లు అనిపించింది. ఆయన బట్టలకు కట్టి అత్తుకొని ఉంది, మరియు ఆయన తన ఎడమ చేతిలో గద్దను పట్టుకొని ఉన్నారు. ఆయన నీల వర్ణపు దుస్తులను ధరించి ఉన్నారు, మరియు నీలవర్ణపు చాదరు ఆయన భుజంపైన వేసుకొని ఉన్నారు. ఈ లక్షణాలను, పోలికలను చూస్తుంటే నేను గ్రహించాను. ఆయన ఎవరో కాదు హలాధర బలరాముడిని “ఆయన మళ్ళీ మళ్ళీ అడుగుతున్నారు, “ఇది నిమాయ్ పండితుడు గృహమా అని?”

నేను ఎప్పుడు అలాంటి శక్తివంతమైన, గొప్పవారగు మనిషిన చూసింది లేదు.

ఆయన చాలా తేజస్సును కలిగి ఉన్నారు, మరియు ఆయన సన్యాసిగా వేషధారణలో ఉన్నారు. నేను ఆశ్చర్యానికి గురి అయ్యాను. అయినను చూసినంతనే నేను అడిగాను, నువ్వు ఎవరు? ఆయన నవ్వుతూ చెప్పారు, “నేను మీ సోదరుడిని మనము రేపు కలుద్దాము ఒక్కరి గురించి ఇంకొక్కరం తెలుసుకొందాము? ఆయన మాటలు వింటుంటే నాకు ఆనందం రెట్టింపు అయ్యింది. నేను అతనిని నాతో చాలా దగ్గరగా పోల్చుకుంటున్నాను.

ఇలా మాట్లాడుతూ, భగవంతుడు తన్మయత్య భావనతో మునిగిపోయి గట్టిగా అరిచిరి భగవంతుడు బలరాముడి భావనలో. భగవంతుడు అడుగుతున్నారు “నాకు మండు తెచ్చియండి”. ఆయన యొక్క స్వరం అందరిని యొక్క చెవులను, మతిపోయేలాగా చేసింది. శ్రీ వాస పండిత తర్యాత ఇలా చెప్పారు. “దయచేసి వినండి, ఓ గో సాయి !” మీరు అడుగుతున్న మండు మీ ముందరే ఉంది. ఎవరికైతే మీరు ఇవ్వదలచుకుంటారో వారు దానిని ఆస్వాదిస్తారు.

అందరు భక్తులు కొంచెం దూరంలో భయపడుతూ నిలబడుకొని ఉన్నారు. వారందరు తలచుకున్నారు భగవంతుడి యొక్క కార్యంలో ఏదో ఒక్క అంతర్ధాం ఉందని తామరపువ్వు వలె కళ్ళు కలిగిన భగవంతుడు గట్టిగా మాట్లాడుతున్నారు ఎవరు దాన్ని అర్థం చేసుకోలేకపోతున్నారు. ఆయన నవ్వుతూ తన శరీరాన్ని సంకర్షనుండి భావంలో అటు ఇటు తిప్పుతున్నారు. కొంత సమయము తరువాత భగవంతుడు బాహ్య స్పర్శలోకి వచ్చారు. తనకు వచ్చిన కలను గురించి వివరిస్తూ భగవంతుడు

బలరాముడి భావనతో మునిగిఉన్నారు. భగవంతుడు చెప్పారు. “నాకు ఒక్క ఆలోన వస్తునే ఉండి నా హృదయంలో ఎవరో ఒక్క ఉత్తమ పురుషుడు వచ్చారని. నేను మీ అందరికీ చెప్పావు అతనిని మనమందరం కలస్తామని ఓ హరిదాస ఓ శ్రీ వాస పండిత, త్వరగా వెళ్లి కనుక్కోండి ఎవరు నుంచి వచ్చారో అని.

భగవంతుడి యొక్క ఆదేశం మెరకు, ఇద్దరు శుద్ధభక్తలైన హరిదాస రాకుర్ మరియు శ్రీ వాసపండితుడు ఆనందంగా వీధులలో విహరిస్తు, నిత్యానంద ప్రభువు కోసం వెతుకుతు వెళ్ళిరి వారు విహరిస్తు చాలా ఆనందంగా మాట్లాడుకున్నారు వాళ్ళు అనుకున్నారు భగవంతుడు సంకర్షనుడు వచ్చి ఉంటారని. వారు నవద్వీప్ ధామం వీధులలో ఆనందంగా విహరించారు, కాని ఏటువంటి వార్తని సేకరించలేకపోయినారు మొత్తం నవద్వీపధామం అంత తొమ్మిది గంటలు తిరిగిన, వారు భగవంతుడు దగ్గరకు ఏటువంటి సమాచారాన్ని అందించలేకపోయినారు.

హరిదాస రాకుర్ మరియు శ్రీ వాస పండితులు వినయంగా భగవంతుడికి ఇలా చెప్పారు. “ మేము మీరు చెప్పిన మనిషిని నవద్వీపములో ఎక్కడ చూడలేదు “మేము సన్యాసిలు, వైష్ణవులు, జ్ఞానులు మరియు నాస్తికులు ఇంటిలోకి వెళ్ళి వెతికాము. నవద్వీప్ ధామం బయటఉండే గ్రామానికి వెళ్ళలేదు.

వినిన్నంతనే, శ్రీ గౌరసుందరుడు నవ్వడం ప్రారంభించారు. ఆదేశం ద్వారా భగవంతుడు తెలుపుతున్నారు భగవంతుడు నిత్యానంద ప్రభువు యొక్క గుప్త అవతరణ అని,కొంతమంది భగవంతుడు గౌరచంద్రుడిని కీర్తిస్తారు, కాని ఎప్పుడైతే వారు నిత్యానంద ప్రభువు పేరు వెంటనే లేచి వెళ్ళిపోతారు. ఇది ఎలాగా ఉండంటే భగవంతుడు గోవిందుడి గౌరవించడం కాని భగవంతుడు శివుడిని గౌరవించకపోవడం. అటువంటి అపరాధానికి, వారు కచ్చితంగా యమరాజు ధామానికి అర్హులువుతారు. భగవంతుడు నిత్యానంద ప్రభువు యొక్క అవతరణ చాలా గుప్తమైనది భగవంతుడి యొక్క ఆదేశం లేనిదే ఎవరు అతనిని చూడలేరు. ఎవరైన భగవంతుడు నిత్యానంద ప్రభువు యొక్క గొప్ప గుణాలను నిందిస్తారో, వారికి భగవంతుడు కృష్ణుడిపై భక్తి కలిగినప్పటికిని అటువంటి భక్తి వల్ల ఉపయోగం లేదు.

భక్తులు, శ్రీ వాస పండితుడు యొక్క నిర్దేశంలో ఉన్నవారంత, భగవంతుడు నిత్యానంద ప్రభువు యొక్క తత్వం మరియు ఆయన అవతరణ గురించి పూర్తిగా అవగాహన ఉండేవారు. కాని భగవంతుడు తన లీలలను ఆనందించాలని వారు అతనిని చూడలేకపోయారు.

భగవంతుడు చైతన్య మహాప్రభువు తర్వాత నవ్వుతూ చెప్పావు “నాతో రండి మనమందరం కలిసి చూద్దాం అతనిని”.

భక్తులందరు చాలా ఆనందంగా వెళ్ళారు భగవంతుడితో వారంత కీర్తిస్తున్నారు.

“భగవంతుడు శ్రీ కృష్ణుడుకి జయము జయము అంటు ద్వనిస్తు”.

దారితో వెళ్తుండగా, భగవంతుడు శ్రీ చైతన్య నిత్యానంద మహాప్రభువు అరిచారు ఇలా, “మురారి ! నువ్వు అవధూత నిత్యానందుడిని చూశావా?” ఇలా చెప్పతూ ఆయన నవ్వడం ప్రారంభించారు. ఆయన తరువాత చెప్పారు. “ఆయన ఇప్పుడు నందన ఆచార్య గృహములో నివసిస్తున్నారు. నాతో రండి, మేము అంత అక్కడికే వెళ్తున్నాము నేను నిజం చెప్తున్నాము”.

అలా నడుస్తూ, భగవంతుడు తరుచుగా కీర్తిస్తున్నారు, “హరి, హరి !” అలా కీర్తిస్తుంటే ఆయన యొక్క శరీరం వణుకుతున్నాయి. ఆయన యొక్క కంఠము దద్దమైనది. ఐదు నుండి ఏడు నీటి దారాలు ఆయన కంటి నుండి వచ్చాయి. మెరుపుగల బంగారు వర్ణపుగల భగవంతుడు నడవలేకపోతున్నారు. కొంత సమయం ఆయన ఐదు అడుగులు వేస్తారు ముందుకు యొక్క శక్తివంతమైన సింహం వలె. కొన్నిసమయంలో ఆయన యొక్క పిచ్చి ఏనుగువలె గోచరించేవారు తన్మత్స్యంలో

భగవంతుడు గట్టిగా అరుస్తున్నారు మళ్ళీ, మళ్ళీ అది మేఘాలు ఉరుములు చేస్తే ఎలా ఉంటుందో అలా గోచరించింది. ఈ విధంగా, శ్రీ గౌరసుందరుడు, తన యొక్క అనుచరులతో కలిసి, చివరికి నందన ఆచార్యుడి ఇంటికి చేరారు.

దాని తర్వాత, అందరూ ఒక్క దివ్యమైన పురుషుడిని నందన ఆచార్యుడి యొక్క గృహములో కూర్చోని ఉండటాన్నిచూశారు. ఆయన యొక్క కాంతి కొన్ని కోట్ల సూర్యుడిని వలె ప్రకాశవంతంగా ఉంది. ఆయన తన దివ్యమైన భావనలో కూర్చోని ఉన్నారు దివ్యమైన ధ్యానంలో మునిగిఉన్నారు, ఆయన నవ్వుతూనే ఉన్నారు. అన్ని తెలిసిన గౌరంగ మహాప్రభువు తన యొక్క సహచరులతో ఆయనకు ప్రణామాలు అర్పించారు. ప్రతి ఒక్కరు చాలా భయముతో మరియు ఆదరణతో నిలబడుకున్నారు. ఎవరు ఒక మాట మాట్లడటలేదు. అందరు ఆయనను చూస్తూ ఉన్నారు.

భగవంతుడు విశ్వాంభరుడు తర్వాత నిత్యానంద ప్రభువు ముందరికి వచ్చారు. ఆయన అర్థంచేసుకున్నారు తన ప్రియమైన, పూజ్యనీయులైన భగవంతుడు వచ్చారని విశ్వాంభరుడు యొక్క రూపము మన్మథుడి ఆకర్షణయముగా ఉన్నది. ఆయన వలె ఆకర్షణీయమైన ఆభరణాలు మరియు పూలమాలను ధరించారు. చందనపుపిండి ఆయన యొక్క నుదుటిపైన అలకరించాడు. ఆయన యొక్క బంగారువర్ణపురంగు భగవంతుడి నిత్యానంద ప్రభువు యొక్క దివ్యమైన శరీరం ముందర స్వల్పమైనదిగా గోచరించండి. చంద్ర భగవంతుడు కూడా ఆయన యొక్క దివ్యమైన ముఖ సౌందర్యాన్ని చాలా చూడాలని అనుకుంటారు. భగవంతుడి యొక్క పళ్ళు ముత్యాలువలె గోచరించాయి ఆయన యొక్క ఆకర్షణీయమైన జుట్టు చూసినంతనే ఎవరైన సృహకోల్పోతారు ఆయన యొక్క విస్తారమైన గులాభి వర్ణపు వంటి కళ్ళను చూసే ఏంది ఇవి తామర పువ్వులు లాగా ఉన్నాయి అని అంటారు. ఆయన రెండు చేతులు ఆయన యొక్క మోకాలు వరకు విస్తరించి ఉన్నాయి. ఆయన పవిత్రమైన బ్రహ్మాణ దారం యొక్క విస్తారమైన భుజాన్ని అలకరించింది. ఆయన యొక్క నుదుట అద్భుతంగా తిలకంతో ధరించి ఉంది, ఆయన యొక్క దివ్యమైన శరీరం ఆభరణాలు లేకుండా కూడా చాలా అందంగా ఉన్నది. అయిన చేతి గోరులు కొన్ని కోట్ల ముత్యాల అందాన్ని ఓడించింది. ఆయన ఆకర్షణీయమైన నవ్వు తేనె కంటే తీయగా ఉన్నది.

విశ్వాంభరుడు నిత్యానంద ప్రభువు ముందరికి వచ్చి నిలబడ్డారు. ఆయన నిత్యానంద ప్రభువు గుర్తుపట్టారు. తన భగవంతుడు వచ్చారని నిత్యానంద ప్రభువు ఆనందంతో స్థబంధమయ్యారు. ఆయన భగవంతుడు విశ్వాంభరుడి వైపుకళ్ళు ఆర్పకుండా చూస్తున్నారు. ఆయన ఆశపడ్డారు విశ్వాంభరుడిని తన యొక్క నాలుకతో స్మరించి తన యొక్క దివ్యసౌందర్య రసాన్ని తాగాలని అనుకున్నారు తన కళ్ళతో ఆస్వాదించాలి అనుకున్నారు. నిత్యానంద ప్రభువు విశ్వాంభరుడిని తన యొక్క చేతులతో హత్తుకొని తన యొక్క సువాసనని ఆస్వాదించాలి అనుకున్నారు. కాకపోతే ఆయన అలాగే నిలబడ్డిపోయారు. ఎవరు కదలలేదు, మాట్లడట లేదు. అందరు ఆశ్చర్యంలో ఉన్నారు. భగవంతుడు గౌరవచంద్రుడు అందరికీ ప్రాణధారుడు, ఆ యొక్క పరిస్థితికి అనుగుణంగా నిత్యానంద ప్రభువుని వ్యక్తపరచుటకు కావలసిన పనులు చేస్తున్నారు.

కొంచెం సైగ చేస్తు, భగవంతుడు శ్రీ వాస్కి ఆదేశించారు శ్రీ భాగవతంలో ఒక్క శ్లోకాన్ని చెప్పమన్నారు. భగవంతుడు యొక్క ఉద్దేశాన్ని అర్థంచేసుకొన్న శ్రీ వాస పండితుడు శ్రీ భాగవతంలో శ్రీ కృష్ణుడి యొక్క ఆకర్షణీయమైన సౌందర్యాన్ని వివరిస్తూ ఒక్క అద్భుతమైన శ్లోకాన్ని చెప్పారు.

బర్హపీడం నట-వర-వపు కర్ణయోకరణీకరం
బీ బర్హ వన కనుక-కంపీసం వైజయంతిచ మూలం
రండ్రన్ వేసుర్ అదర-సుదయుపూరయాన్ గోప వృందేయర్
వృందారన్యం స్వ-పదం-రమణం- ప్రవీసద్ గీత-త్రేతీ.

“నెమలి పించం తన తలపై వేసుకొని నీల కరణీకర పుష్పాలు తన చెవులలో పెట్టుకొని పసుపు వర్ణపు కిరీటం బంగారం వలె గొప్పగా ఉన్నది. వైజయంతిమాల, భగవంతుడు శ్రీ కృష్ణుడు తన దివ్యమైన ఆధ్యాత్మిక స్వరూపాన్ని ప్రదరిస్తు, ఆయన నృత్యకళాకారులలో గొప్పవారిగా వృందావనవనంలోకి ప్రవేశించారు, ఆయన యొక్క పాదరేఖలతో వృందావనాన్ని అందపరిచారు. ఆయన తన తేనె వంటి పెదాలతో వేణువుని వాయిస్తుంటే, గోపబాలురు అందరు ఆయన యొక్క గుణగణాలను కీర్తిస్తున్నారు.

ఈ శ్లోకాన్ని విన్నినంతనే, నిత్యానంద ప్రభువు నేలకు పడిపోయారు సృహాకోల్పోయారు. గొప్ప తన్మయత్వంలో, ఆయన ఆ పరిస్థితిలో ఉన్నప్పుడు భగవంతుడు చైతన్య మహాప్రభువు శ్రీ వాస పండితుడిని కొనసాగించమన్నారు. కొంత సమయం కోలుకున్న తరువాత, నిత్యానంద ప్రభువు ఏడవడం ప్రారంభించారు. శ్రీమద్ బాగవతంలోని శ్లోకాలన్ని పదె పదె వినడంతో, ఆయనకు పిచ్చి ఎక్కింది. ఆయన సింహం వలె గర్జిస్తున్నారు, ఆయన ఈ గర్జన భూమిని వణికించింది. ఆయన గాలికి ఎగురుతూ, నేలకు చాలా వేగంగా పడుతుంటే అందరు అనుకుంటున్నారు. ఆయన ఎముకలు విరిగిపోతుందేమో అని భయపడ్డారు ఇతరులు గురించి చెప్పేది ఏముంది, వైష్ణవులు కూడా భయపడుతున్నారు. వారు ప్రార్థిస్తున్నారు, “ఓ కృష్ణ, అతనిని కాపాడండి ! ఓ కృష్ణ అతనిని దయచేసి కాపాడండి అని.

నిత్యానంద ప్రభువు నేలకు దొర్లుతున్నారు, ఆయన యొక్క శరీరం కన్నీరుతో తడిచిపోయింది. భగవంతుడు శ్రీ విశ్వాంభరుడు యొక్క దివ్యమైన సౌందర్యాన్ని వీక్షిస్తు ఆయన గట్టిగా శ్వాస తీసుకున్నారు. కొన్ని సమయంలో ఆయన గట్టిగా నవ్వేవారు, మరియు కొన్ని సమయంలో ఆయన చాలా ఆనందాన్ని పొందేవారు కొన్ని సమయంలో ఆయన నృత్యం చేసేవారు, కొన్ని సార్లు ఆయన చేతులతో చప్పట్లు కొట్టేవారు, మరియు కొన్ని సమయంలో ఆయన చాలా వేగంగా ఎగిరేవారు.

ఎంత అద్భుతంగా ఉంది నిత్యానంద ప్రభువు యొక్క దివ్యమైన ఆధ్యాత్మిక రూపం ! బంగారువర్ణపు ప్రకాశంఆయన యొక్క దివ్యమైన శరీరం నుండి ప్రజ్వలిస్తుంది. ప్రకాశవంతమైవ ఆభరణాలు ఆయన యొక్క అందమైన శరీర భాగాలను మరింత అందాన్ని చేకూరుస్తున్నాయి. పసుపువర్ణపు దుస్తులను తన యొక్క చేతులకు వేసుకొని, మరియు ఆయన తలపై ఉన్న దుస్తులకి చంపక పుష్పాలతో అలకరించి ఉన్నది ఆయన కాళ్ళకున్న గజ్జల శబ్దం చేస్తాయి. ఆయన కళ్ళు అశ్రు దారలతో నిండి ఉన్నది. ఆయన ఆకర్షణీయమైన చిరునవ్వు ఎలా కనిపించింది అంటే భూమిపైన కాంతి పడినట్లు గోచరిస్తుంది. ఆయన ఆకర్షణీయమైన హాస్యం ఆడవారి యొక్క పాతివ్రత్యాన్ని కూడా తొందర పెడుతు ఉంది. ఆయన యొక్క పలుకు మేఘాలు గర్జిస్తునట్లు ఉన్నది. ఆయన గర్జిస్తుంటే మదం పట్టిన ఏనుగు భయంతో పరిగెత్తుతు ఉంది(కలియుగ రూపంలో) ఆయన మదం ఎక్కిన ఏనుగువలె నడుస్తున్నారు. ప్రేమ ఆశ్రువులు ఆయన యొక్క కంటి నుండి పారుతున్నాయి.

భగవంతుడి యొక్క ప్రేమలో మునుగుతూ, నిత్యానంద ప్రేమ యొక్క దివ్యమైన గుణాలను ప్రదర్శిస్తున్నారు. వణుకుట, చేతులు మీద రోమాలు లేయుట, మరియు సృహా కోల్పోవుట ఆయన యొక్క బంగారువర్ణపు కర్ర కలియుగ గర్వాన్ని అణిచివేసింది. ఆయన యొక్క తామరపువ్వు లాంటి చేతులు, చాలా అద్భుతం. ఆయన చాలా ఆభరణాలతో అలకరించి ఉన్నారు. ఆయన యొక్క రెండు చెవులకు ఉన్న కుండలాలు సూర్యుడివలె ప్రకాశవంతంగా ఉన్నది. ఆయన నేలకు దొర్లుతున్నారు. కొన్ని సమయంలో ఆయన నిలిచి ఇలా చెప్పారు, “నన్ను పట్టుకోండి”. తర్వాత ఆయన అందరినీ అడిగేవారు “ఎక్కడ ఉన్నాడు ఆ గోపబాలుడు కన్నయ్(కృష్ణ)”.

కొన్ని సమయంలో, నిత్యానంద ప్రభువు చాలా వింత పదాలను చెప్పేవారు. మరియు కొన్ని సమయంలో ఆయన ఏడ్చేవారు మరియు నవ్వేవారు కొన్ని సార్లు ఆయన తేనెని అడిగేవారు మరియు

ఆయన తన యొక్క సతీమణి రేవతిని పొగడెవారు. కొన్నిసార్లు ఆయన గెంతేవారు మరియు కొంత సమయం ఆయన ఒక్క విషయాన్ని చెప్పేవారు మరుక్షణం ఆయన ఇంకో విషయాన్ని చెప్పేవారు. ఎవరు అర్థంచేసుకోలేకపోతున్నారు. ఆయన శరీరభాగాలు యొక్క సుగంధం అమ్మాయిలను మరియు పెళ్ళి అయిన స్త్రీలను సందేహం లేకుండా బయటకు వచ్చేడానికి ప్రేరేపించండి. నిత్యానంద ప్రభువు నేలకు పడి విశ్వాంభరుడికి ప్రణామాలు అర్పించారు. వినయంతో తన తీయటి పదాలతో ప్రార్థనలు అర్పించారు. ఆయన భగవంతుడి పాదపద్మాల దగ్గర పడ్డారు. ఇద్దరు ఒక్కరి పాదాలు ఇంకొక్కరు పట్టుకొనడానికి ప్రయత్నించారు. ఇద్దరు భగవంతులు ఒక్కరినొకరు హత్తుకొని ఏడ్చారు.

ఇలా చెప్తు, నిత్యానంద ప్రభువు విశ్వాంభరుడు ముఖాన్ని చూచి నవ్వుతూ చెప్పాడు, “ ఎక్కడ ఉన్నావు నువ్వు ? నేను నీ కోసం ఈ ప్రపంచం అంత వెతికాను కాని నీ గురించి ఒక్క సమాచారం కూడా తెలియలేదు. చివరిగా,నేను విన్నాను నంద మహారాజు యొక్క కొడుకు నవద్వీప ధామలో ఉన్నాడని, తన యొక్క నిజస్వరూపాన్ని మార్చుకొని, నేను ఈ రోజు ఈ దొంగని పట్టుకొన్నాను, ఈ రోజు నేను నిన్ను పట్టుకొన్నాను, నువ్వు ఎలా తప్పించుకొంటావు?”

ఇలా చెప్పతూ, నిత్యానంద ప్రభువు నవ్వుడం ప్రారంభించారు, ఏడ్చారు మరియు నృత్యం చేసారు. భగవంతుడు గౌరంగ నిత్యానంద ప్రభువుతో కలిసి నృత్యం చేసారు. నిత్యానందకి కృష్ణుడిపట్ల ఉన్న ప్రేమని చూసి, గౌరచంద్రుడు సహా వైష్ణవులతో కలిసి ఏడ్చారు. అంతు లేకుండా నిత్యానంద ప్రభువు యొక్క ఆనందం చేరింది. అందరు ఆయనను ఓదార్చుటకు ప్రయత్నించారు, కాని విఫలం అయ్యారు. ఎప్పుడైతే భక్తులు ఆయన శాంత పరచుటకు ప్రయత్నంలో విఫలమయ్యారు, భగవంతుడు విశ్వాంభరుడు తానే స్వయంగా నిత్యానంద ప్రభువుని హత్తుకొన్నారు. ఎప్పుడైతే భగవంతుడు విశ్వాంభరుడు ఆయనను హత్తుకున్నారో నిత్యానంద ప్రభువు తన జీవితాన్ని ఆయనకు అర్పించారు మరియు ఆయన నిలబడ్డారు. నిత్యానంద ప్రభువు తన జీవితాన్ని ఆయనకు అర్పించారు మరియు ఆయనకు అర్పించి ఆయన ఒడిలో పడుకున్నాడు.

భగవంతుడు నిత్యానంద ప్రభువు చైతన్య మహాప్రభువు దివ్యప్రేమ అనే నీటిలో మునిగి తేలుతున్నారు. ఏలాగైతే లక్ష్మణుడు భగవంతుడు శ్రీ రామచంద్రుడు వడిలో పడిపోయారే రావణుడు యొక్క శక్తి-శీల అస్త్రం తగిలి సృహకోల్పోయారో, అలాగే గౌరచంద్రుడు కూడా నిత్యానందుడు యొక్క ప్రేమ భక్తి అస్త్రం తగిలి సృహకోల్పోయారు తన ఒడిలో పడుకొని ఏడుస్తుఉంటే ఇద్దరు భగవంతులు అంతులేని ఆనందాన్ని పొందుతున్నారు. వారి ప్రేమ, అనురాగాలు చూస్తుంటే రామ-లక్ష్మణుల యొక్క ప్రేమ, అనురాగాలవలె గోచరిస్తున్నాయి. ఈ విశ్వంలో అటువంటి ప్రేమకు ఏదైతే భగవంతుడు గౌరచంద్రుడు మరియు నిత్యానంద ప్రభువు చూపిస్తున్నారో ఆ ప్రేమను దేనితోను పోల్చలేము.

కొంత సమయం తర్వాత భగవంతుడు నిత్యానంద తన యొక్క బాహ్య స్థితికి వచ్చారు. అందరు “భక్తులు హరి హరి” అని కీర్తించారు. భగవంతుడు నిత్యానంద ప్రభువుని విశ్వాంభరుడు ఒడిలో చూసి, గధాధర్ పండిత్ నవ్వుతూ అనుకున్నారు. ఇది చాలా వింతగా ఉంది ! భగవంతుడు అనంతుడు ఎల్లప్పుడు విశ్వాంభరుడిని తన ఒడిలో మోసేవారు. కాని ఆయన గర్వం ఈ రోజు అనచబడ్డింది. ఎందుకంటే భగవంతుడి ఒడిలో ఇప్పుడు ఆయన ఉన్నారు.

గధాధర పండితకీ తెలుసు నిత్యానంద ప్రభువు యొక్క ప్రభావం మరియు నిత్యానంద ప్రభువుకి గధాధర పండితుడు యొక్క మనస్సు అర్థంమవుతుంది. నిత్యానంద ప్రభువుని చూసినంతనే అందరు(భక్తులు) హృదయాలు ప్రేమ,పారవశ్యాలతో నిండిపోయింది. నిత్యానంద ప్రభువు మరియు గౌరచంద్రుడు ఒక్కరినొక్కరు చూసుకొన్నారు ఒక్క మాటకూడా మాట్లాడుకోకుండా కన్నీరు కారుతున్నాయి వారిఇద్దరి కంటినుండి జలపాతంలా పారే కన్నీరు భూమిని ఆనందసాగరంలో ముంచివేసింది.

భగవంతుడు విశ్వాంభరుడు ఇలా చెప్పారు “ఈ రోజు శుభకరమైన రోజు నాకు ఎందుకంటే నేను ఈ రోజు ప్రత్యేకంగా వీక్షించాను నాలుగు వేదాలలో వివరించిన దివ్యమైన ప్రేమ లక్షణాలు యొక్క గుర్తులను ఇటువంటి లక్షణాలు ప్రదర్శించుట ఏడవటం, వణకటం, గట్టిగా కీర్తించడం అనే లక్షణాలు భగవంతుడి చేత శక్తిగావించిన వారికి తప్ప మరేవారికి పొందడం సాధ్యం కానివి ఎవరైన స్వయంగా ఇటువంటి దివ్యమైన లక్షణాలను చూసారంటే కృష్ణుడు అతనిని ఎప్పటికీ వదలడు. నాకు పూర్తిగా నమ్మకం ఉంది నువ్వు భగవంతుడి యొక్క దివ్యమైన ప్రేమ యొక్క రూపం అని నీను పూజిస్తే, జీవుడు కచ్చితంగా భగవంతుడు శ్రీ కృష్ణుడి పట్ల ప్రేమ భక్తిని పొందుతాడు.

నువ్వు ఈ పదాలుగు లోకాలన్ని పావనం చేయగలవు. నీ యొక్క గుణాలు ఊహకు అందనివి, అగాధమైనవి, మరియు చాలా నిగూఢమైనవి, ఎవరు నీన్ను తిరస్కరించలేరు. నీవు కృష్ణుడు యొక్క ప్రేమకు స్వరూపం. భక్తియొక్క సేవయొక్క నీదివి. ఎవరైన నన్ను ఒక్క క్షణం కలిసిన వారికి ముక్తి రలుగుతుంది, అతను కొన్ని కోట్ల పాపాలు చేసి ఉన్నాకూడ నేను ఆలోచిస్తున్నాను కృష్ణుడికి ఆశ వచ్చింది నన్ను ఉద్ధరించలన్ని అందుకే అతను నీన్ను నా దగ్గరకు పంపించాడు. నా యొక్క పుణ్య ఫలితమే నేను నీ యొక్క పాదపద్మాల యొక్క దర్శనం పొందాను. మిమ్మల్ని పూజిస్తే నాకు కృష్ణ ప్రేమ యొక్క నిధి కచ్చితంగా దొరుకుతుంది పారవశ్యంలో చైతన్య మహాప్రభువు అంతులేకుండా, అలసిపోకుండా నిత్యానంద ప్రభువుని కీర్తిస్తున్నాను. భగవంతుడి ఇద్దరి మధ్య చాలా మాటలు జరిగాయి, కాని చాలా వరకు వారి ఇద్దరు సైగలతోనే మాట్లాడుకున్నారు. చైతన్యమహాప్రభువు తర్వాత చెప్పారు, “నేను నిన్ను ఒక్కటి అడగాలి కానీ మాకు భయంగా ఉంది మీరు ఎక్కడ నుంచి వచ్చారు.

నిత్యానంద ప్రభువు యొక్క మనస్తత్వం చిన్న పిల్లవాడి లాంటిది. ఆయన చాలా ఉప్పొంగిపోయారు దివ్యమైన ప్రేమ పారవశ్యంలో ఆయన నిద్రపోని అబ్బాయి వలె మాట్లాడారు. అందుకే నిత్యానంద చేతులు జోడించి వినయంగా మాట్లాడారు. చైతన్య మహాప్రభువు మాటలు భగవంతుడు నిత్యానందుడికి తాను అవతరించిన విషయము తెలుసు చైతన్య మహాప్రభువు మాటలు విని నిత్యానంద ప్రభువుకి సిగ్గువంచండి తర్వాత ఆయన తన యొక్క నిజ స్వరూపాన్ని వ్యక్తపరుస్తూ ఇలా చెప్పారు నేను చాలా పుణ్యతీర్థాలను దర్శించాను. నేను కృష్ణ లీలలు ప్రదర్శించిన పుణ్యతీర్థాలను అన్నింటిని దర్శించాను ఏమంటే, పుణ్యతీర్థాలను దర్శించానేగాని, కృష్ణుడు మాత్రం నాకు కనిపించలేదు.

నేను ఒక్క ఉన్నత వ్యక్తిని అడిగాను, ఎందుకు నేను ముళ్ళను మాత్రమే చూస్తున్నాను భగవంతుడు యొక్క లీలప్రదేశాలన్ని కనుపడుట లేదు. మీరు చెప్తారా కృష్ణుడు బెంగాల్ కి వెళ్ళాడని చెప్పాడు. ఆయన గయాకి వెళ్ళినట్లు సమాచారం వచ్చింది మళ్ళీ నవద్వీప్ కి తిరిగి వచ్చేసారని సమాచారం వచ్చింది.

“నేను విన్నాను ఆనందకరమైన భగవాన్నమ సంకీర్తనలు నదీయాలో జరుగుతున్నాయని కొంత మంది ప్రజలు చెప్పారు భగవంతుడు నారాయణుడు ఇక్కడ అవతరించారని నేను ఇది కూడా విన్నాను నదీయా ధామం పతితులను ఉద్ధరిస్తుందని నాకంటే పతితులు ఎవరి ఉంటారని అనుకని ఇక్కడికి వచ్చాను.

భగవంతుడు చైతన్య మహాప్రభువు ఇలా చెప్పారు “మేము అంత చాలా గొప్ప భాగ్యవంతులు మీ వంటు శుద్ధ భక్తుల యొక్క దర్శన పొందినందుకు ఈ రోజు మేమంత చాలా తృప్తి పొందాము, మీరు ఆశ్రుధారులు కారుస్తుంటే ప్రేమ అనే పారవశ్యంలో మురారి నవ్వుతూ ఇలా చెప్పారు. ఓ భగవంతుడా, మేమంత చాలా ఆందోళనలో ఉన్నాము మీరు నుంచి, మేము అనే మాటలు ఎప్పుడు మేము వినండిలేదు.

శ్రీ వాస పండితుడు ఇలా చెప్పారు ఎలా మనము అర్థం చేసుకోగలము వారి ఇద్దరి యొక్క వ్యవహారాలు. ఇది చాలా కష్టం అర్థం చేసుకోవడం ఏలాగైతే శ్రీ కృష్ణుడు మరియు శివుడు ఒక్కరికొక్కరు పూజించుకున్నట్లు.

“ ఓ శ్రీ వాసపండిత మీరు ఏమీ చెప్పారో అది అక్షర సత్యం వారి గుణాలు రామ, లక్ష్మణుల వలె గోచరిస్తున్నాయి. కొంత మంది ఇలా చెప్పారు”. ఇద్దరు చూస్తుంటే మన్మథుడువలె గోచరిస్తున్నారు.

ఇంకొక్కరు చెప్పారు “వారు కృష్ణ, బలరాముల వలె ఉన్నారు. ఇంకో అతను చెప్పాడు “నాకు వారి గురించి అంతగా తెలియదు కానీ నాకు ఒక్కటి అనిపిస్తుంది. ఏమిటంటే అనంత శేషుడు కృష్ణుడు యొక్క ఒడ్డుకి చేరాడు.

ఇంకో కొందరు ఇలా చెప్పారు, వారి ఇద్దరి రెండు స్నేహితుల వలె ఉన్నారు, కృష్ణుడు అర్జునుడి వలె ఈ విధంగా వారు ప్రేమను ఇచ్చు పుచ్చుకున్నారు.

కొంత మంది ఇలా చెప్పారు “ఇది ఎలా కనిపిస్తుంది అంటే వారు ఒక్కరికొక్కరు చాలా దగ్గర సంబంధం ఉంది అనుకుంటాను. వారిద్దరు ఏమి చెప్పాలని అనుకొన్న సైగలద్వారానే వ్యక్తపరుస్తున్నాయి”.

ఈ విధంగా, అందురు చాలా ఆనందంగా వివరిస్తున్నారు వారు యొక్క గోప్ప లక్షణాలు భగవంతుడు నిత్యానంద మరియు భగవంతుడు గౌరవంబ్రుడు. ఎవరైతే నితాయ్ చంద మరియు గౌరవంద యొక్క కలుపుట సమాచారాన్ని వింటారో వారు భౌతిక బంధనలు నుంచి విముక్తులవుతారు.

శ్రీ చైతన్య మరియు శ్రీ నిత్యానంద ప్రభువు నా యొక్క జీవితం మరియు ఆత్మగా స్వీకరిస్తు నేను వృందావన దాస వారి పాదపద్మా గుణగణాలని కీర్తిస్తాను.

అధ్యాయము-2

నిత్యానంద ప్రభువు శ్రీ వాసతో ఉండటం మరియు ఆయన వ్యాస పూజ మహోత్సవం

భక్తులందరు నిత్యానందతో కృష్ణ లీలలను చర్చిస్తూ ఆనందంతో ఉప్పొంగిపోయారు. వారందరు పవిత్ర భక్తులు మరియు గొప్ప మహాశయులు వాళ్ళు కృష్ణ లీలామృతాన్ని సేవించి ఆ మత్తులో తన్మయత్వంలో గట్టిగా అరిచారు. చూట్టువున్న భక్తులన్ని చూసి నిత్యానంద ప్రభువు ఆనందించారు. నిత్యానంద ప్రభువుని చూసినంతనే గౌరంగ మహాప్రభువు చాలా సంతోషపడ్డారు. మహాప్రభువు నిత్యానంద ప్రభువుతో ఇలా పలికారు, ఓ ! శ్రీ పద్ నిత్యానంద గోసాయ్ ఎక్కడ మీరు వ్యాస పూజ మహోత్సవాన్ని జరపాలి అనుకుంటున్నారు. రేపు శుభకరమైన పూర్ణిమ నాడు అందరు వ్యాస భగవానికి పూజ చేస్తారో చెప్పండి నాకు తెలుసుకోవాలని ఉంది.

నిత్యానంద ప్రభువు మహాప్రభువు యొక్క ఉద్దేశాన్ని అర్థం చేసుకొని, శ్రీనివాస్ పండితులు యొక్క చేతిని పట్టుకొని భగవంతుడు ముందర నిలబెట్టారు. నిత్యానంద ప్రభువు నవ్వుతూ పలికారు, విను విశ్వంభరా ! నేను ఈ యొక్క వ్యాస పూజ మహోత్సవాన్ని ఈ బ్రహ్మాణుడు యొక్క గృహంలో జరపాలి అనుకుంటున్నాను.

భగవంతుడు విశ్వాంభరుడు శ్రీ వాసతో ఇలా పలికెను “నువ్వు ఈ గొప్ప భాగ్యతను స్వీకరించాలి, నిత్యానంద ప్రభువు ఈ వ్యాస పూజ మహోత్సవాన్ని నీ యొక్క గృహంలో చేయాలనుకున్నారు.

శ్రీ వాస్ పండిత్ ఇల జవాబు ఇచ్చారు, “ ఇది నాకు కష్టమైన పని ఏమి కాదు, మీ యొక్క కృప చేత మా గృహములో అని ఉన్నాయి. అని అవసరమైన పదార్థాలు అగు వస్త్రాలు, పరిమళపు పుష్పాలు, నెయ్యి, ఓక్కపొట్లలు, తాంబూళం, అన్ని మా ఇంట్లోనే ఉన్నాయి. నాకు ఒక్క పుస్తకం కావాలి వ్యాస పూజని ఏలా చెయ్యాలని, రేపు గొప్ప సౌభాగ్యంతో నేను వ్యాసపూజ మహోత్సవాన్ని జరుపుతాను.

శ్రీ వాస్ పండితుడు యొక్క మాటలున్న విన్ననంతరం మహాప్రభువు చాలా ఆనందించారు మరియు భక్తులందరు ఆనందంతో హరినామాన్ని కీర్తిస్తున్నారు. తర్వాత విశ్వాంభరుడు ఇలా పలికెను “వినండి, శ్రీ పద్ నిత్యానంద గోసాయ్, దయచేసి మాకు అనుమతి ఇవ్వండి శ్రీ వాసుడి గృహమునకు వెళ్ళడానికి.

నిత్యానంద ప్రభువు ఆ మాటలు విని చాలా ఆనందించారు. తర్వాత వారంత శ్రీ వాస్ పండితుడి గృహమును బయలుదేరారు. అందరి భక్తుల సమూహంలో ఉన్న నిత్యానంద ప్రభువు మరియు విశ్వాంభరుడుని చూస్తుంటే గోకులంలో కృష్ణుడు మరియు బలరాముడు గోపబాలురు సమూహంలో ఉన్నట్లు గోచరిస్తుంది వారు శ్రీ వాస్ పండిత గృహమునకు వెళ్ళినంతనే, అందురు అంతులేని ఆనందాన్ని పొందారు వారి హృదయాలలో భగవంతుడు ఆదేశించాడు శ్రీ వాస్ పండితుడి గృహము యొక్క ముందరి తలుపుకు తాళంవేయమని శ్రీ వాస్ పండితుడి బంధు, మిత్రులు తప్ప మరెవ్వరికీ రావడానికి అనుమతి లేదని మహాప్రభువు చెప్పారు కీర్తన ప్రారంభించమని అందరు తమ బాహ్యసృహాన్ని కోల్పోయి కీర్తనలో మునిగారు. ఇద్దరు భగవంతులు చాలా ఉత్సాహంలో నృత్యం చేశారు భక్తులందరు పాడుతుంటే చుట్టు చేరి.

శ్రీ చైతన్య మగియు శ్రీ నిత్యానంద ప్రభువు, ఎవరైతే శాశ్వతమైన ప్రేమలో మునిగి ఉన్నారు ఇద్దరు ఇద్దరి పట్ల నృత్యం చేశారు, వారి ఇద్దరు ఒక్కరినొక్కరు ధ్యానం చేసుకుంటూ.

కొంతమంది గట్టిగా అరిచారు, ఇంకొక్కరు గర్జించారు. ఇంకొక్కరు సృహకోల్పోయి నేలకు పడిపోయారు, కొంతమంది ఏడ్చారు. దివ్యప్రేమ, పారవశ్య గుణాల యొక్క లక్షణాలగు వణుకుట, సృహకోల్పోవుట, చేయిపైన రోమాలు లేచుట, భగవంతుడిపై ప్రేమ కారణంగా, ఈ లక్షణాలన్ని ఈ

ఇద్దరి భగవంతుడి యొక్క శరీరాలలో గోచరిస్తున్నాయి. ఇద్దరు భగవంతులు వారి యొక్క స్వయం ఆనందంలో మునిగిపోయి సృత్యం చేశారు కొంత సమయం వారు ఇద్దరు కౌగిలించుకొనేవారు, మరియు ఇంకో సమయంలో ఏడ్చారు. ఇద్దరు భగవంతుల ఒక్కరి పాదాలను ఇంకొక్కరు పట్టుకోవాలని ప్రయత్నించారు. కాని ఇద్దరు విఫలమయ్యారు. అంతులేని ఆనందంలో వారిఇద్దరు నేలలో దొర్లుతున్నారు. వారు తమనే మర్చిపోయి, వారి యొక్క అంతరంగిక భావనలో మునిగిపోయారు. వారు తన్మయత్వంలో మునిగిపోయి వారిఇద్దరు తమ దుస్తులు గురించి మర్చిపోయారు. వైష్ణవులంతా వారిద్దరిని శాంతి పరచాలని ప్రయత్నించారు. కాని, వారు తమ ప్రయత్నాలలో విఫలమయ్యారు. ఎవరు పట్టుకోగలరు వారిని ఎవరైతే ముల్లోకాలను పట్టుకొంటారో? ఇద్దరు భగవంతులు మత్తెక్కి ఉన్నారు భగవంతుడి నామ సంకీర్తనలో.

కీర్తించండి ! కీర్తించండి ! శ్రీ గౌరసుందరుడు గట్టిగా పలికారు. ఆయన మొత్తం శరీరమంతా ప్రేమ, అశ్రుధారలతో తడిచిపోయింది. నిత్యానంద ప్రభువుతో ఉండాలన్న తన ఆశను నెరవేర్చుకొంటు, భగవంతుడు చైతన్యడు తన యొక్క బాహ్యలోక సృహాని కోల్పోయి ప్రేమ సాగరంలో మునిగారు. విశ్వాంభరుడి సృత్యం చాలా ఆశ్చర్యంగా ఉంది ఎందుకంటే ఆయన పాదపద్మాలు తరుచుగా ఆయన శిరస్సును తగులుతుంది.

నిత్యానంద ప్రభువు సృత్యం చేస్తుంటే భూమి అదరుతోంది. అందురు వైష్ణవులు అనుకొంటున్నారు భూకంపాలు ఏమైన వస్తున్నాయి ఏమో అని ఎవరు వర్ణించగలము వారి ఆనందాన్ని? నిత్యానంద ప్రభువు యొక్క గుణగణాలను వ్యక్తపరుచటకు, భగవంతుడు విశ్వాంభరుడు సింహాసనం పైన ఎగిరి కూర్చున్నారు బలరాముడి భావనలో భగవంతుడు, బలరాముడి భావనలో ఉప్పొంగి తరుచుగా అడుగుతున్నారు నాకు మందు కావాలి ! మందు కావాలి !”.

నాకు ఒక్క హలం మరియు గధ కావాలి వెంటనే ! శ్రీ గౌరసుందర నిత్యానంద ప్రభువుకి ఇలా చెప్పారు. భగవంతుడు శ్రీ చైతన్య మహాప్రభువు యొక్క ఆదేశం మేరకు శ్రీనిత్యానంద ప్రభువు ఆయన చేతిలో ఒక్క వస్తువని పెట్టారు. ఆయన దానిని స్వీకరించారు. కొంత మంది భక్తులు చేతులు యొక్క కదలికలు మాత్రమే చూడగలుగుతున్నారు. కొంత మంది స్వయంగా హలాన్ని మరియు గధని చాశారు. ఎవరైతే భగవంతుడి యొక్క అభిమానము పొందారో అర్థం చేసుకోగలరు మరెవరు భగవంతుడుని సాక్ష్యాతుగా చూశానను, ఆయనను వారెవరు గుర్తించవలెను. ఇది చాలా నిగూఢమైన లీల. నిత్యానంద ప్రభువు యొక్క అనుగ్రహము ఉంటే కాని ఎవరు దీనిని అర్థం చేసుకోగలరు.

నిత్యానంద ప్రభువు నుండి హలాన్ని మరియు గధను పొందిన తర్వాత, భగవంతుడు గౌరసుందరీకి పిచ్చి ఎక్కింది, తన్మయత్వంలో ఆయన వరుణీని(తేనెమందు) అడిగారు. అందరు ఏమి చేయాలో అర్థం కాకుండా చూస్తున్నారు. వారందరు ఒక్కరి ముఖాన్ని ఇంకొక్కరు చూసుకొంటున్నారు. చివరిగా, వారు గంగా జలాన్ని చేతులతో తెచ్చి పెట్టారు భగవంతునికి నీరు అర్పించి తాగారు. అన్ని చోట్ల, భక్తులంతా భగవంతుడు బలరాముడికి ప్రార్థనలు అర్పించారు, ఆయనను కీర్తించారు.

భగవంతుడు తరుచుగా పిలుస్తున్నారు, “నాథ ! నాథ ! అని, భగవంతుడు తన తలను నాలుగు పక్కలు తిప్పుతూ అడుగుతున్నారు. నాథని తరుచుగా ఏ భక్తుడు ఆ పదం యొక్క అర్థాన్ని గ్రహించలేకపోయారు. ఆ భక్తులు అడిగారు, “ ఓ భగవంతుడా, మీరు ఎవరినీ అడుగుతున్నారు నాథ నాథ యని?”

ఎవరీ యొక్క అరుపుతో నేను అవతరించానో, అని భగవంతుడు సమాధానం ఇచ్చారు. “మీరు ఎవరినైతే అద్వైత ఆచార్యుడని పిలుస్తారో ఆయనే నాథుడు. ఆయన వలన నేను అవతరించాను”. నాథ నన్ను వైకుంఠం నుంచి తీసుకొని వచ్చారు, కానీ ఆయన హరిదాసునితో సుఖంగా ఉన్నారు.

నేను సంకీర్తన ఉద్యమాన్ని స్థాపించడానికి అవతరించాను. నేను ఈ యొక్క కీర్తన ఉద్యమాన్ని ప్రతి యొక్క ఇంటికి వెళ్ళి ప్రచారం చేస్తాను. అయినప్పటికీ నేను భగవంతుడి ప్రేమ ఆ బద్ధ జీవులకి ఇవ్వను, ఎవరైతే నా భక్తులను నిందిస్తారో, వారు తమ విద్యుచ్ఛేత, సంపద చేత, ఉన్నతమైన జన్మచేత, మరియు తెలివితేత, వారు గర్వితులై ఉంటారు. నేను ఉచితంగా ఈ భగవంతుడి ప్రేమను అందరికీ ఇస్తాను. ఈ ప్రేమ ఏదైతే నేను ఇస్తున్నానో అది చివరికి భగవంతుడు బ్రహ్మదేవుడు కూడా పొందలేరు సులభంగా.

భగవంతుడి మాటలు వింటుంటే, భగవంతుడు భక్తులంతా దివ్యమైన ప్రేమ సాగరంలో మునిగితేలుతున్నారు. కొంత సమయం తర్వాత, శచిమాత తనయుడు, ప్రశాంతమైనారు. నేను ఏమి చిలిపి పని చేసాను అని విచారించారు. భక్తులు సమాధానం ఇచ్చారు. “ఏమి చేయలేదు లేండి” అని తర్వాత భగవంతుడు ప్రతి ఒక్కరిని కౌగిలించుకుంటే చెప్పారు “నా యొక్క అపగాధలను దయచేసి క్షమించండి.

భగవంతుడి యొక్క మాటలు వినిని భక్తులంతా నవ్వుడం మొదలుపెట్టారు, నిత్యానంద ప్రభువు నేలకు దొర్లుతున్నారు. ఆయన తన భావాలను నిగ్రహించుకోలేకపోయారు. భగవంతుడి యొక్క ప్రేమ భగవంతుడు నిత్యానంద ప్రభువును ముగ్ధుడిని చేసింది, ఎవరైతే భగవంతుడు శేషుణికి భిన్నంకారో అతనే నిత్యానంద ప్రభువు కొన్నిసార్లు ఆయన నవ్వుతారు, కొన్ని సార్లు ఆయన ఏడుస్తారు. కొన్నిసార్లు ఆయన తనవస్త్రాలను విప్పేస్తారు. ఆయన చిన్నపిల్లవాడి వలె చిలిపిపనులు చేస్తారు. ఆయన తన సన్యాసి దండని, నీటి కుండని, ఆయన మిగిలిన వస్త్రాలని ఎక్కడపడితే అక్కడ వేసేసారు.

భక్తుల విచారిస్తున్నారు “ ఓ భగవంతుడా, ఎవరినీ మీరు నాథ అన్నపేరుతో పిలుస్తున్నారు?”.

“ఎవరి ఒక్క అరుపుతో నేను ఇక్కడ అవతరించాను” అని భగవంతుడు సమాధానం ఇచ్చారు “ఎవరినైతే మీరు అద్వైత ఆచార్య అంటారో వారునాథ అంటే నేను ఆయన వలె ఇక్కడ అవతరించాను.

మహాగంభీరమైన నిత్యానంద ప్రభువు చాలాకలవర పడ్డారు. తర్వాత భగవంతుడు చైతన్య మహాప్రభువు తానే స్వయంగా ఆయనను పట్టుకొని, ఓదార్చినారు. మత్తెక్కిన వారివలె గోచరించిన భగవంతుడు నిత్యానంద ప్రభువు భగవంతుడి మాటలకు శాంతించారు. భగవంతుడు చెప్పారు “కొంచంశాంతించు మనమందరం ఇప్పుడు వ్యాసపూజ మహోత్సవాన్ని జరుపుకొంటాం రేపు”.

భగవంతుడు నిత్యానంద ప్రభువుని శాంతించిన తర్వాత, భగవంతుడు ఇంటికి వెళ్ళారు. అందరు భక్తులు వారి వారి గృహములకు బయలుదేరారు.

భగవంతుడు నిత్యానంద ప్రభువు, ఏలాగైతే, శ్రీ వాసపండితుడి గృహములో ఉన్నారు. ఆ రోజురాత్రే, భగవంతుడు నిత్యానంద ప్రభువు గట్టిగా అరచి, ఆయన తన సన్యాసి దండని మరియు తన నీటికుండని విరిచేశారు.

తెల్లవారి సమయాన్ను, ఎప్పుడైతే రమాయ్ పండిత తన యొక్క నిద్ర నుండి మేలుకున్నారో, ఆయన ఆశ్చర్యపోయారు విరిగిపోయినదండని మరియు నీటి కుండను చూసి, రమాయ్ పండితుడు ఈ విషయాన్ని శ్రీ వాస్ పండితునితో చెప్పారు. శ్రీ వాస్ పండితుడు “ఈ విషయాన్ని చైతన్య మహాప్రభువుకి చెప్పండి అన్నారు.

రమాయ్ పండితుడు నుంచి ఈ విషయాన్ని వినిన చైతన్య మహాప్రభువు వెంటనే శ్రీ వాస్ పండితుడి గృహముకు వచ్చారు. ఆయన నిత్యానంద ప్రభువు నవ్వుడం చూశారు. ఆయనకు ఎటువంటి బాహ్యలోక స్పర్శలేదు. భగవంతుడు విరిగిపోయిన సన్యాసిదండను తీసుకొని తర్వాత నిత్యానంద ప్రభువుతో కలిసి గంగా నదీలో స్నానం చేయడానికి వెళ్ళారు. అందరు భక్తులు, శ్రీ వాస్ పండితుడి యొక్క నేతృత్వంలో, గంగా నదీలో స్నానం చేయటకు వెళ్ళారు. తర్వాత భగవంతుడు తానే స్వయంగా ఆ దండని నీటిలో పడేశారు.

కలవరంలో ఉన్న నిత్యానంద ప్రభువుని శాంతపరుచలేని నిత్యానంద ప్రభువుని భగవంతుడు తిట్టాలని చూశారు. ముసలిని చూసినంతనే, నిత్యానంద ప్రభువు దానిని పట్టుకోవాలని చూశారు. గధాదర మరియు శ్రీ వాసపండిత అరిచారు, “అయ్యో! అయ్యో!” అని.

నిత్యానంద ప్రభువు భయము లేకుండా గంగానదీలో మధ్యలో ఈత కొట్టారు. భగవంతుడి మాటలు మాత్రమే ఆయనను కొద్దిగా శాంతపరిచాయి. విశ్వాంభరుడు నిత్యానంద ప్రభువుని పిలిచారు, “త్వరగా, ఈ రోజు మనము వ్యాసపూజను జరుపుకొంటున్నాము. భగవంతుడు యొక్క పిలుపు వినినన్నంతనే, నిత్యానంద ప్రభువు నదీ తీరానికి వచ్చారు. స్నానం చేసిన తర్వాత, ఆయన భగవంతుడు చైతన్య మహాప్రభువుతో ఇంటికి వెళ్ళారు. తొందరలో అందరు భక్తులు శ్రీ వాస పండితుడి గృహములో కూడి నామ-సంకీర్తన ప్రారంభించడానికి సిద్ధమయ్యారు.

శ్రీ చైతన్య, శ్రీ వాస పండితుడిని వ్యాసపూజ మహోత్సవానికి పెద్ద పూజారిగా నియమించారు. అలాగే, భగవంతుడి యొక్క ఆజ్ఞమేరకు, శ్రీ వాస పండితుడు అవసరమైన పనులు అన్ని చేశారు. అందురు భగవంతుడి యొక్క దివ్యమైన నామాలను మధురమైన స్వరంలో కీర్తించారు. శ్రీ వాస పండితుడి యొక్క గృహం వైకుంఠం లాగా మారింది. శాస్త్రాల యొక్క సారం తెలిసిన, శ్రీ వాస పండితుడి అన్ని ఆచారాలన్ని గొప్ప జాగ్రత్తతో మరియు అద్భుతంగా చేశారు. చందనపు గంధాన్ని మరియు అందమైన పుష్పాలను నిత్యానంద ప్రభువు యొక్క చేతిలో పెట్టి ఆయన చెప్పారు. “వినండి, నిత్యానంద ఈ పూలమాలను అర్పించి మరియు ప్రార్థనలను చెప్పి శ్రీల వ్యాస-దేవునికి ప్రణామాలు అర్పించండి. ఇది శాస్త్రాల యొక్క ఆజ్ఞ మేరకు ప్రతి ఒక్కరు వ్యాసదేవుని పూజించాలి, ఆయనను సంతృప్తి పరిచినట్లయితే, మనమందరం విజయాన్ని పొందుతాము.

నిత్యానంద ప్రభువు ఇలా అంటూనేవున్నారు “అవును, అవును”, కాని ఆయనకు ఏ ప్రార్థనలు చెప్పాలో అర్థం చేసుకోలేకపోతున్నారు. ఆయన గుసగుసలు చేస్తున్న శబ్దాన్ని పూలమాలను చేతిలో పట్టుకొని నిత్యానంద ప్రభువు అటు ఇటు చూస్తున్నారు. చాలా ఉన్నతమైన శ్రీ వాస పండితుడు నిత్యానంద ప్రభువుతో ఇలా పలికారు. “ఓ అయ్యా, మీరు వ్యాస భగవంతుని పూజించడం లేదు.

శ్రీ వాస పండితుడి మాటలు వినిన్నంతనే, శ్రీ గౌరసుందరుడు వెంటనే నిత్యానంద ప్రభువు ముందరికీ వచ్చి ఇలా చెప్పారు. “నా మాట విను దయచేసి ఆ పూలమాలను శ్రీల వ్యాసదేవుని పైన ఉంచి వ్యాసపూజ మహోత్సవాన్ని ముగించండి.

వైష్ణవులందరు ఆనందంలో మునిగిపోయారు ఎందుకంటే వ్యాసపూజ మహోత్సవం గణంగా జరిగిందిని కొంతమంది నృత్యం చేశారు, కొంతమంది పాడారు. కొంతమంది నేలలో దొర్లుతున్నారు. ప్రతి ఒక్కరు ఇంకొక్కరి పాదాలను పట్టుకోవాలని ప్రయత్నించారు. శబ్ది, శ్రీ చైతన్య మహాప్రభువు యొక్క తల్లి, మరియు ఈ విశ్వమంతా ఆనందాన్ని కొంత దూరం నుంచి వీక్షించారు. విశ్వాంభరుడు మరియు నిత్యానంద ప్రభువుని చూసి, ఆమె వారిద్దరిని తమ కొడుకులు లాగే చూసింది.

వ్యాస-పూజ యొక్క మహోత్సవమైన ఉత్సవంగా జరిగింది. భగవంతుడు అనంతుడు మాత్రమే దాన్ని పూర్తిగా వివరించగలరు. నేను ఎంతో కొంత నిత్యానంద ప్రభువు యొక్క గుణాలను కీర్తించాలని ప్రయత్నించాను. ఎవరైనా భగవంతుడు శ్రీ కృష్ణుడిని కీర్తించారటే, వారికి గొప్ప ఫలితం దక్కుతుంది. వ్యాస పూజ మహోత్సవం ముగిసింది అందరు భక్తులు విశ్వాంభరుడితో కలిసి నృత్యం చేశారు. వారు ఆనందంతో కీర్తన చేశారు. వారు ఏడ్చారు, “ఓ కృష్ణ!” ఆయన తన యొక్క ప్రేమ భక్తి-యుక్త సేవ చేసి విశ్వాంభరుడు శాంతించారు. ఆయన తర్వాత శ్రీ వాస పండితుడికి ఇలా చెప్పారు, “శ్రీల వ్యాసదేవుణ్ణి యొక్క ప్రసాదం తెచ్చి పెట్టండి.

ఎప్పుడైతే, శ్రీ వాసపండితుడు ప్రసాదాన్ని తెచ్చారో, భగవంతుడు తానే స్వయంగా ప్రసాదసేవ చేశారు. భగవంతుడు చేత స్వయంగా వడ్డించిన ప్రసాదాన్ని స్వీకరించిన భక్తులందరూ ఆనందించారు. భగవంతుడు స్వయంగా ఆహ్వానించి శ్రీ వాసపండితుడు యొక్క కుటుంబ సభ్యులకు ప్రసాద సేవ చేశారు. వైష్ణవుల యొక్క సేవకులు మరియు దాసిలు చాలా ఉచితంగా పొందారు ఏదైతే దేవతలు మరియు, బ్రహ్మదేవుడికి కూడా అది సులభం కాదు పొందడం.

ఇటువంటి అందమైన లీలలు శ్రీ వాసపండితుడి యొక్క గృహములో జరిగింది. ఎవరు వివరించగలరు. అతని సౌభాగ్యాన్ని? ఈ విధంగా చాలా అద్భుతమైన లీలలు నవద్వీపంలో జరిగింది. సామాన్య ప్రజలకు ఇది అర్థం కాదు. మహాప్రభువు తర్వాత చెప్పారు అందరికీ, వ్యాసపూజ మహోత్సవం ముగిసింది. ఇప్పుడు మీరందరూ హరి-నామాన్ని కీర్తించండి.

శ్రీ చైతన్య మరియు నిత్యానందుని నా యొక్క జీవితం మరియు ఆత్మగా స్వీకరించి, నేను వృందావన దాసుడు వారి యొక్క పాదాల యొక్క గుణగణాలను కీర్తిస్తాను.

చైతన్య మహాప్రభువు యొక్క షడ్భుజరూపాన్ని నిత్యానంద ప్రభువు ప్రార్థనలు.

ఒక్కరోజు, శ్రీ వాస పండితుడు నిత్యానంద ప్రభువుని తన ఇంటికి భోజనానికి పిలిచారు. భగవంతుడు తన యొక్క పిలుపుని స్వీకరించారు నిత్యానంద ప్రభువు చాలా తృప్తి చేందారు శ్రీవాస పండితుడు భక్తియుక్త సేవని చూసి భోజనం తర్వాత, నిత్యానంద ప్రభువు శ్రీ వాస పండితుని గృహములో రోజంతా ఉన్నారు. ఆ సమయంలో మహాప్రభువు భగవంతుడు గౌరంగ సంతోషంగా అక్కడికి వచ్చారు భగవంతుడు శ్రీ వాస పండితుడు పూజా గదికి వెళ్ళి భగవంతుడు శ్రీ మహావిష్ణువు యొక్క సింహాసనంలో కూర్చొన్నారు, ఆయన నిత్యానంద ప్రభువు తన వైపు చూడమని చెప్పారు ఆ మాటలు వినిన నిత్యానంద ప్రభువు ఉత్తమ సన్యాసి, వినయంగా విశ్వాంభరుడి వైపు చూశారు, ఆయన ఉద్దేశాన్ని అర్థం చేసుకోలేదు నిత్యానంద ప్రభువుని తన యొక్క అంతరంగిక సహచరుడిగా పరిగణించి మహాప్రభువు విశ్వాంభరుడు భక్తులందరికీ ప్రత్యేక ఆదేశాన్ని ఇచ్చారు. “మీరందరు బయటకు వెళ్ళండి అని చెప్పారు.

అందరు భక్తులు ఆశ్చర్యపోయారు ఈ విషయాన్ని విని భగవంతుడి యొక్క ఆదేశం ప్రకారం, అందరు భక్తులు శ్రీవాస పండితుడు గృహము వదిలి బయటకు వెళ్ళారు. ఎవరు అర్థం చేసుకోగలరు భగవంతుడి యొక్క ఉద్దేశాలను? భగవంతుడు తర్వాత చాలా అంతరంగికంగా నిత్యానంద ప్రభువుతో మాట్లాడారు ఎవరు అర్థం చేసుకోలేక పోయారు వారిద్దరి యొక్క సంభాషణను నిత్యానంద తర్వాత భగవంతుడు విశ్వాంభరుడి యొక్క షడ్భుజరూపాన్ని దర్శనాన్ని చూపించారు తన చేతిలో శంక, చక్ర , గధ, పద్మాలు, పట్టుకోని ఉన్నారు ఆరూపాన్ని చూసినంతనే, నిత్యానంద ప్రభువు సృహాకోల్పోయారు నేలకు పడిపోయారు. ఆయన శరీరంలో జీవానికి కావాలిసిన ఎటువంటి లక్షణాలు కనిపించలేదు.

వైష్ణవులందరు చాలా భయపడ్డారు వారు భగవంతుడు శ్రీ కృష్ణుడు తలుస్తు ఆయనకు ప్రార్థిస్తున్నారు ఏలాగైన నిత్యానంద ప్రభువుని కాపాడమని ప్రాధేయపడ్డారు నిత్యానంద ప్రభువు ఎప్పుడైతే భగవంతుడి యొక్క షడ్భుజరూపాన్ని చూసి సృహాకోల్పోయారో చైతన్య మహాప్రభువు తానే స్వయంగా అతనిని మేల్కోపి ఇలా చెప్పారు ” నిత్యానంద, దయచేసి లేవ్వండి శాంతిగా ఉండండి. భగవంతుడియొక్క దివ్యమైన నామాలన్ని మీ ముందరు అందరు కీర్తిస్తున్నారు మీరు భగవంతుడి యొక్క దివ్యమైన నామాలన్ని ప్రచారించడానికి అవతరించారు ఆ ఆశ నేరవేరింది. మీకు ఇంతకన్న ఇంకేమికావాలి మీరు భగవంతుడి యొక్క దివ్యమైన ప్రేమ మరియు భక్తియుక్త సేవతో మునిగి ఉంటారు మీరు భగవంతుడు యొక్క ప్రేమ ప్రధాత మీరు ఇవ్వకుంటే ఎవరు ఆ ప్రేమను పొందలేరు మీమ్మలిన్ని మీరు ఓదార్చుకోని లేవండి మీ యొక్క సహచరులపై కరుణ దృష్టిని ప్రసాదించండి ఈ భగవంతుడి ప్రేమను మీకు ఇష్టమైన వారికి ప్రాసాదించండి మీ పట్ల ఎవరైన కొద్దిపాటి ద్వేషాన్ని చూపిస్తే అతడు నాకు ఎప్పుడు ప్రియుడు కాదు ఆయన

నన్ను పూజించనప్పటికిని భగవంతుడు యొక్క మధురమైన మాటలు వినిన, నిత్యానంద ప్రభువు బాహ్యోన్మహాకి వచ్చారు ఆయన దివ్యమైన తన్మయత్వంలో మునిగి ఉన్నారు, భగవంతుడి యొక్క షడ్భుజ రూపాన్ని దర్శించిన తర్వాత. శ్రీ గౌరచంద్రుడు, ఎవరైతే శాశ్వతంగా అనంత శేషుడి పైన విశ్రాంతి తీసుకుంటారో ఎవరైతే భగవంతుడు నిత్యానంద ప్రభువు భగవంతుడి శేషుడికి భిన్నం కాదో, ఆ షడ్భుజరూపాన్ని చూసిన నిత్యానంద ప్రభువుకి ఆరూపం కోతగా అనిపిలేదు ఇలాగే ఉంటాయి భగవంతుడి యొక్క వివిధ లీలలు ఆయన వివిధ అవతారలో

భగవంతుడు నిత్యానంద ప్రభువు యొక్క ఆ అపూర్వమైన మరియు అద్భుతమైన రూపాన్ని చూసి తన యొక్క పూర్వపు అవతరణ గుర్తుతెచ్చుకొని ఇలా ప్రార్థించారు “భగవంతుడు విశ్వాంభరుడికి జయము జయము” అందరికీ తండ్రియైన నీకు జయము నీవు ఈ సంకీర్తన ఉద్యమాన్ని స్థాపించావు మరియు భగవంతుడి దివ్యమైన నామాలన్ని సదా కీర్తిస్తావు భగవంతుడుకీ, జయము ఎవరైతే వేదాలు మరియు బ్రహ్మాణుల యొక్క సంకరక్షకుడు. భగవంతుడికి జయము ఎవరైతే సమాయాన్నికి అధిపతి మరియు అభుక్తుల యొక్క హంతుకుడు, మరియు భక్తుల యొక్క ప్రీయకరుడు స్వతంత్రుడు యైన భగవంతుడికి జయము జయము. సచ్చిదానంద మైయుడైన భగవంతుడికి జయము జయము ! స్వతంత్రుడుయైన మరియు దేవతల యొక్క ప్రభువుకీ జయము జయము నీవు అంతులేని విశ్వాలకు మూలమై ఉన్నావు కాని నీవు నిన్ను శచీమాత యొక్క గర్భంలో వ్యక్త పరుచుకున్నావు ఎవరు నీ యొక్క ఉద్దేశాన్ని అర్థం చేసుకోగలరు ? సృష్టి యొక్క అది, అంతము అన్ని నీ యొక్క దీవ్య లీలలు యొక్క భాగాలు నీవు ఈ సమస్త వీశ్వాన్ని నీ యొక్క తలపుతోనే నాశనం చేయగలవు నీవు కంసుని మరియు రావణుడు నీ యొక్క మాటలతోనే చంపలేవ? కాని నీవు వాసుదేవుడు మరియు దశరథుడు అవతరించి, ఆటలుగా ఆ రాక్షసులను చంపావు నీయొక్క మనస్సు నీకు మాత్రమే తెలుసు నీ యొక్క సేవకులు కూడా నీ యొక్క ఆదేశం ప్రకారం నీ అనేకమైన విశ్వాలన్ని ఉద్ధరించారు కాని భూమిని పావనం చేయడానికి మరియు మతం యొక్క నీయమాలని పరీవేక్షించడానికి, నీవేస్వయంగా అవతరిస్తావు.

“ ఓ భగవంతుడు, నీవు సత్య యుగంలో తెలపు వర్ణంలో అవతరించావు నీవు ధ్యానం మరియు త్యాగం యొక్క విశిష్టతని నీవు స్వయంగా ఆచరణ పద్ధతిలో ఆ యుగం ప్రజలకు తెలిజేసావు జింక చర్మాన్ని మరియు క్ర్రను ధరించి మరియు నీటి కూండను చేతిలో పట్టుకోని నీవు ఒక్క బ్రహ్మాణుడి రూపంలో మతం యొక్క నీయామాలను సంరక్షించావు.

ఓ భగవంతుడా ! నీవు త్రేతాయుగంలో చాలా అందమైన ఎరువు వర్ణంలో అవతరించాడు యజ్ఞలు యొక్క ఏకైక భోక్త అయినప్పటికిని, నీవు యజ్ఞ ఆచరణ పద్ధతిని ప్రచారం చేసావు యజ్ఞలు ఆచరించే బ్రహ్మాణుల వలె నువ్వు యజ్ఞానికి కావాలిని పదార్థలను చేతలతో నువ్వే స్వయంగా చేసి చూపిస్తు అందరిని ఇలాగే చేయాలని భోదించావు.

ఓ భగవంతుడా ! నీవు ద్వాపర యుగంలో ఒక్క పుణ్య పురుషుడి వలె నలుపు వర్ణంలో అవతరించావు, నీయొక్క వర్ణం అపుడే ఏర్పడిన వాన మేఘాలు వలె ఉన్నది . నీవే స్వయంగా పూజవిధానాన్ని ఎలా చేయాలో చేసి చూపించావు పసుపు వర్ణపు వస్త్రాలను ధరించి శ్రీ వత్స యొక్క శుభకరమైన సూచికలతో ఇంక అందంగా ఉన్నాయి. నీవు దాజులాగా పూజింపబడ్డావు. కలియుగంలో నీవు బంగారు వర్ణపు రూపంలో అవతరించావు ఒక్క బ్రహ్మణుడి వలె అవతరించి నామ-సంకీర్తన ఉద్యమాన్ని స్థాపించారు. ఈ యొక్క అవతరణ వేదాలకు కూడా గోచరించనది.

ఓ భగవంతుడా ! నీవు అనేక అవతరాలని ఎత్తావు. ఎవరీకి ఉంది శక్తి వాటిని లెక్కపెట్టడానికి? మత్సవతారంలో , నీవు నీ యొక్క లీలలన్ను ఆనందించావు ప్రళయ సమయంలో కుర్మదేవుడిగా నీవు అన్ని జీవులుకి ఆశ్రయాన్ని ప్రసాదించావు. నీవు వేదాలను హయగ్రీవుడు నుంచి కాపాడావు ఆ రూపంతో నీవు ఇద్దరు రాక్షసులు అగు మధు మరియు కైటభుడిని చంపావు ఓ భగవంతుడా ! వరాహుడిగా నువ్వు భూదేవిని ఉద్ధరించారు. నీవు నరసింహుడి రూపంలో హిరణ్యకశ్యపుడిని రెండుగా చీల్చావు వామన దేవుడిగా అంతమైన రూపం ధరించి, నీవు బలిమహారాజుని మోసం చేసావు పరశరాముడిగా నీవు మోస పూరితమైన క్షత్రియులుని చంపావు, వారి యొక్క పాలన నుంచి నీవు భూమిని మళ్ళీ కాపాడావు రామచంద్రుడిగా, అవతరించి, నీవు రావణుడిని చంపావు, హలధరుడి రూపంలో, నీవు అనకమైన లీలలన్ను ఆస్వాదించావు ఋద్ధుడిగా నీవు కరుణ, మరియు ప్రేమను స్థాపించావు, కల్కి అవతరణలో, నీవు మ్లేచులుని చంపావు

ధన్వంతరి, నీవు దేవతలకి అమృతాన్ని ప్రసాదించావు హంస అవతరణలో నీవు ఆధ్యాత్మిక జ్ఞానాన్ని దేవుతలకి మరియు బ్రహ్మదేవుడికి ఇచ్చావు నారదుడిగా, నీవు వీణాన్ని చేతిలో పట్టుకొని నీ యొక్క గుణగణాలన్ని నీవు కీర్తించావు వ్యాస దేవుడిగా నీవు నీ యొక్క సత్యాలన్ని నీవే వివరించావు. కృష్ణుడిగా, నీవు గోకులంలో ఎన్నో ఆధ్యాత్మిక లీలలన్ను ఆస్వాదించావు నీవు అద్భుత లక్షణాలు యొక్క నీధివి, నీవు నీ భక్తులతో చాలా మధురమైన లీలలన్ను ఆస్వాదించావు భక్తి రసామృతం సింధువుతో మొదటి పద్యంలో ఇలా వివరించారు **అఖిల - రసామృత ముర్తి ప్రసారామర-రుచి-రుధ తారక-పలిహి కలిత-శ్యామ్-లలితో రాధ -ప్రేయన్ విధుర్ జయతీ** కృష్ణుడు అగు దేవాడిదేవుడిని సదా కీర్తించువు ! ఆయన తన యొక్క ఆకర్షణీయమైన లక్షణాలను విస్తరించి, ఆయన తారక మరియు పాలిని అణిచివేసాడు శ్యామ మరియు లలితా యొక్క మనస్సులను అపరిహించాడు రాధరాణి యొక్క ప్రియుడు మరియు ఆమె ప్రాణం ఆయన భక్తులందరికి ఆనందాన్ని ఇస్తాడు అన్ని ఆధ్యాత్మిక రసాలలో **శ్రీమద్-భాగవతం (33.5) పదవ-స్కందములో ఇలా వివరించారు. వలయానం నుపూరాణం కీంకీణీనామ్చస - ప్రీయణం అభున్ చభ్దన్ తూము, మ్, లో, రాస-మండల** రాస-క్రీడలో కృష్ణుడితో గోపికలు చాలా ఆనందంగా ఆడుకుంటున్నారు వారి యొక్క గజ్జలు, బహుపరిలు, మరియు నడుముకి ఉన్న గజ్జలు చాలా అద్భుత శబ్దాన్ని చేసున్నాయి. నిత్యానంద ప్రభువు ప్రార్థిస్తునే వున్నారు నీవు

ఈ సమస్త విశ్వాన్ని కృష్ణ -నామాసంకీర్తనతో నింపావు. ప్రేమ భక్తి యుక్త సేవ ముఖ్యత్వాన్ని ప్రతి యొక్క ఇంటి - ఇంటికి నీవు ప్రచారించావు నీవు ఈ సమస్త విశ్వాన్ని నీ యొక్క నృత్యం అను సాగరంలో ముంచావు, అసుభాలు నాశనం అవుతాయి నీవు కీర్తనలో నృత్యం చేస్తుంటే నీవు నీయొక్క చూపుతోనే నాలుగు దిక్కులుడు పవిత్రం చేస్తావు నృత్యం చేస్తున్నప్పుడు నీవు నీ చేతులను ఎత్తినప్పుడు సమస్తవిశ్వాన్ని యొక్క అసుభాలన్ని నాశనం అవుతాయి.నీ యొక్క గొప్పతనం అలాటింది. నీ యొక్క నృత్యం అలాటింది. నీ యొక్క సేవకులు అలాంటివారు.

“ఓ భగవంతుడా, నీవే స్వయంగా ఈ లోకంలో అవతరించావు భగవంతుడు యొక్క ప్రేమని కృష్ణ-నామ రూపంలో బద్ధ-జీవులకీ ఇవ్వడానికి వచ్చావు ఎవరికి శక్తి ఉన్నది నీ యొక్క అద్భుతమైన గుణాన్ని కీర్తించడానికి ? నీవు భగవంతుడు విష్ణువు యొక్క భక్తి యుక్త సేవలను పంచడానికి వచ్చావు ఏదైతే వేదాలకు కూడా తెలియనిదేవి మేము చాలా గాఢంగా ఆ భక్తి-యుక్త సేవను కోరుకుంటున్నాము నీ ఆ విషయాన్ని దాచి, అందరికీ ముక్తిని ప్రసాదించావు.

“ ఓ భగవంతుడా, ఇప్పుడు నీవు భక్తి-అనే దివ్యమైన నిధిని ఇవ్వడానికి వచ్చావు ఇదీ మీ యొక్క అపారమైన కృపక నిదర్శనం మీ యొక్క దివ్యమైన నామాలు కీర్తించినంతనే, ఒక్కరు అన్ని యజ్ఞలు యొక్క ఫలితాన్ని పొందుతారు.

అపారమైన కృపతో, నీవు నవద్వీపములో అవతరించావు యోగులు నిన్ను పరుమాత్మగా తమ హృదయాలలో కోలుస్తున్నారు. ఈ పరమాత్మే ఇప్పుడు నవద్వీప్ గ్రామంలో అవతరించారు నేను నా వినయపూర్వకమైన ప్రణమాలు నవద్వీప్-దామానికి అర్పిస్తున్నాను, ఎక్కడైతే నీవు శచిమాత, జగన్నాథ-మీశ్ర యొక్క గృహంలో అవతరించారు.

విశ్వాంభరుడికీ జయము జయము. ప్రతి ఒక్కరి యొక్క జీవితం మరియు ప్రాణం. గౌరవచంద్రుడికి జయము,జయము కృపసాగరుడైన భగవంతుడికి జయము జయము ఎవరైతే భక్తులు యొక్క మాటలున్ను నేరవేరుస్తా మహాప్రభువుకీ జయము జయము చాలా అద్భుతమైన అవతారం లక్ష్మీదేవి యొక్క భక్తులతో జయము జయము ! దేవదేవుడికీ జయము జయము, ఎవరైతే శ్రీవత్స మరియు కౌస్తుభ సుభ సుచికలతో నిండివున్నారో. భగవంతుడికి జయము జయము ఎవరైతే హరేకృష్ణ మహాప్రభువునీ ప్రసాదించారు. భగవంతుడికి జయము జయము ఎవరైతే భక్తుల యొక్క ప్రేమను మరియు భక్తిని స్వీకిరిస్తారో.

మహాప్రభువుకీ జయము జయము, ఎవరైతే అనంతుడి పైన శయనిస్తారో భగవంతుడికి జయము జయము, ఎవరైతే ప్రతీ ఒక్క జీవరాశులకు ఆశ్రమము అయి ఉన్నారు నీవే మహా విష్ణువు నీవే భగవంతుడు శ్రీ కృష్ణుడు, నీవే నారాయణుడు, నీవే మత్స్య అవతరం, నీవే కుర్మఅవతారం, నీవే అసలయైన దేవదేవుడివి నీవే వరాహుడివి మరియు నీవే వామనుడివి ఓ భగవంతుడా ! నీవు వేదాలను రక్షించడానికి ప్రతీ ఒక్క యగుంలోను అవతరిస్తావు నీవే రావణాసురుడిని చంపావు, నీవు జానకి యొక్క జీవితం భగవంతుడు శ్రీ రాముడిగా నీవు గుహక-చండలకు నీ యొక్క ఆశిస్సులను ఇచ్చావు మరియు అహల్యను ఉద్ధరించావు.

ప్రహ్లాదుడు, అను నీ భక్తుడిని ఉద్ధరించడానికి నీవు నరసింహావతారం ధరించి హిరణ్యకశ్యపుడిని వదించావు. నీవు దేవతలలో శిరోమణివి. నీవు బ్రహ్మాదులలో ఉత్తముడివి. నీవే భగవంతుడు జగన్నాథుడిగా నీలాచల క్షేత్రంలో ప్రసాదాన్ని స్వీకరిస్తావు నీను నాలుగు వేదాలు ఇప్పటికీ కూడా వేతుకుతున్నాయి. ఎందుకంటే నీవు మరమ రూరంలో అవతరించావు నీవు నిన్ను దాచిపెట్టుకోవటంలో చాలా నిపుణుడివి, కాని భక్తులు నిన్ను చాలా సులభంగా పట్టుకోగలరు నీవు చాల శాంతిగా ఉంటావు

నీవే నామ-సంకీర్తన ఉద్యమాన్ని స్థాపించాడన్నాకి నీవు ఈ ప్రపంచంలో అవతరించావు. ఈ ముల్లోకాలలో నీకు మించిన సత్యం ఇంకోక్కటిలేదు భగవంతుడు శివుడు మరియు పార్వతి నీ యొక్క పాదపద్మాల యొక్క గుణగణాలను విన్న ఆశ్చర్యపోయారు లక్ష్మీదేవి, నీ యొక్క పాదపద్మాలకీ ఎప్పుడు సేవ చేస్తు ఉంటుంది శ్రీ అనంత శేషుడు తన యొక్క వేయినోరుతో, నీ పాదపద్మాల గుణగణాలను కీర్తిస్తారు. భగవంతుడు బ్రహ్మదేవుడు నీ పాదం పద్మాలని సదా ఎల్లప్పుడు పూజిస్తారు వేదాలు, సృతీలు, మరియు పురాణాలు నీ పాదపద్మాల గుణగణాలను కీర్తిస్తాయి నీ పాదపద్మాలు సత్య-లోకాన్నితాకాయి బలిమహారాజు చాలా గొప్ప పేరుని పొందారు. నీ యొక్క పాదపద్మాల సృశ్యతో గంగామాత నీయొక్క పాదపద్మాల చేత జన్మించంది భగవంతుడు శివుడు చాలా గౌరవంతో ఆ గంగా జలాన్ని తన శిరస్సులో ధరించారు.

నీవు వాసుదేవుడి పుత్రిడిగా ప్రఖ్యాత చెందినావు మరియు నంద మహారాజు పుత్రుడివి. ఇప్పుడు నీవు పతితమైన కలిని ఉద్ధరించడానికి అవతరించావు నీ యొక్క పాదపద్మా సృశ్యతో, చెక్క ముక్క కూడా బంగారులాగా మారతుంది, మరియు రాయికూడా జీవరాశిగా మారుతుంది.

నిత్యానంద-ప్రభువు ఇలా వినయ పూర్వకంగా తన యొక్క ప్రార్థనలను అర్పించారు. అయిన ఇలా ముగించారు, చెప్పతూ, “ఓ భగవంతుడా, ఈ మూడు లోకాలు నిన్ను పూజిస్తాయి. నిత్యానంద-ప్రభువు తర్వాత ఆనం పారవశ్యంతో నృత్యం చేశారు ఆయన భగవంతుడి యొక్క ప్రేమ సాగరంలో మునిగి తేలుతున్నారు అలాగే చాలా లీనమై ఉన్నారు ఆ ప్రేమతో విశ్వాంభరుడు భగవంతుడు ప్రేమను ఇస్తారు ఎవరైతే ఈ లీలను కీర్తిస్తారో వారికే కాదు వారి యొక్క స్నేహితులకీ కూడాను విశ్వాంభరుడి యొక్క దివ్య నామాలు ఈ లోకంలో చాలా అరుదుగా దోరకుకుతాయి భగవంతుడు చైతన్యుడు అందరికీ జీవత అధారం ఎవరైతే నిత్యానంద-ప్రభువు షడ్భుజ రూపం వివరణ లీలను వింటారో వారు భౌతిక లోక బంధనాల నుంచి విముక్తులు అవుతారు.

చైతన్యుడిని మరియు నిత్యానంద ప్రభువుని నా యొక్క జీవితం మరియు శ్వాసగా స్వీకరించి, నేను వృందావనదాస, వారి యొక్క పాద-పద్మాల కీర్తిస్తాను.

అధ్యాయము -4

నిత్యానంద ప్రభువు పట్ల శ్రీవాసు పండితుడికి ప్రేమ మరియు

శచి-మాత యొక్క స్వప్నము.

నిత్యానంద-ప్రభువు ఇలాగా శ్రీ వాస-పండితుడి గృహంలో నివసించిరి ఆయన ఎప్పుడు బాలకుడి మనస్వంలో మునిగి ఉన్నారు మరియు ఆయన తన చేతితో భోజనం తినేవారు కాదు మాలిని-దేవి తన యొక్క చేతితో స్వయంగా తినిపించేవారు ఆమె శ్రీ-వాసపండితుడి యొక్క భార్య ఆమెకు నిత్యానంద ప్రభువుని గురించి చాలా బాగా తెలుసు కాబట్టి ఆమె ప్రేమపూర్వకమైన తల్లిని సేవించింది.

ఒక్కరోజు, భగవంతుడు గౌరంగా కృష్ణుడు గురించి మాట్లాడుతూ శ్రీ వాసుడిని పరీక్షించడానికి ఇలా అడిగారు ఎందుకు ఈ సన్యాసిని మీ యొక్క గృహములో ఉంచుకొంటున్నాము ? మనకీ అతని గురించి ఎటువంటి సమాచారం తేలిదు నేను చెప్పాలి నీవు చాలా గొప్ప వాడివని నీ కుటుంబాన్నికి ఉన్న మంచిపేరుని కాపాడుకోవాలి అనుకుంటే, ఈ భిక్షగాడిని తరిమివేయి శ్రీ వాసపండితుడు నవుతూ సమాధానం ఇచ్చారు, “ఓ భగవంతుడా, మీరు కచ్చితంగా నన్ను పరీక్షిస్తున్నారు. ఇదీ చాలా బాగాలేదు ఎవ్వరైనా మీమ్మలీన్ని ఒక్క క్షణం పూజించినా వారునాకు ప్రీయమైన వారు నిత్యానందకీ మీకు ఎటువంటి విధ్యాసంలేదు దానిలో ఎటువంటి సందేహం లేదు నిత్యానంద ప్రభువు చేతిలో మధ్యం-శీస ఉన్న మరియు ఆయన ముస్లీం-అమ్మాయిని పెళ్లి చేసుకున్న నా హృదయంలో ఆయన యొక్క గొప్ప పాదపద్మాల యొక్క గుణగణాలను ఎల్లప్పుడు కీర్తిస్తాను, నా యొక్క కులం, జీవితం మరియు సంపదకూడా నాశనం అవనీ ఈ మాట వల్ల, కానీ, నేను కచ్చితంగా నిజం చెప్తన్నాను దీనిలో ఎటువంటి సందేహం లేదు”.

ఎప్పుడైతే భగవంతుడు ఈ విషయాన్ని శ్రీ వాస-పండితుడి నుంచి విన్నారో ఆయన గట్టిగా గర్జించి ఆయన భుజం పైన ఎగిరి కూర్చొన్న భగవంతుడు ఇలా చెప్పారు ” నీవు ఏమి చెప్పావు శ్రీ వాస పండిత ? నువ్వు చాలా నమ్మకం పెట్టుకొని ఉన్నావు నిత్యానందడి పైన నీవు నిజంగా నిత్యానందుడిని అర్థం చేసుకోన్నావు నేను నీతో చాలా సంతోషించాను, నేను నీకు ఒక్క వరాన్ని ప్రసాదిస్తాను. లక్ష్మీదీవి, ధనం ఒక్క దేవత, వీధులలో భీక్షం ఎత్తుకోన్న, మీ యొక్క ఇంటికి పేదరీకం రాదు మీ ఇంట్లో ఎవరైన, పిల్లలు మరియు కుక్కలు కూడా , నా పట్ల అనన్య భక్తిని పొందుతాయి నేను నిత్యానందుడిని నీ యొక్క పర్యవేక్షణలో విడిచివెళుతాను అతనిని జాగ్రత్తగా చూసుకో.

శ్రీవాస పండితుడిని ఆశ్చరించిన తర్వాత భగవంతుడు తిరిగి ఇంటికి వెళ్ళారు భగవంతుడు నిత్యానంద నదియా గ్రామం అంత తిరిగేవారు. కొన్ని సార్లు అయిన గంగా నదీ మధ్యలో ఈత కొట్టేవారు, నదీ యొక్క అలల చేత ఆయన కొట్టుకొని వెళ్ళేవారు కొన్ని సార్లు ఆయన అక్కడ ఉన్న గ్రామా బాలకులతో అడుకునే వారు, మరియు కొంత సమయం ఆయన గంగాదాస మరియు మూరారి గృహాలకు వెళ్తారు

భగవంతుడు నిత్యానంద కొన్నిసార్లు చైతన్య మహాప్రభువు ఇంటికి వెళ్ళేవారు ఆయన పట్ల చాలా అప్యాయతను శచి-మాత చూపించేవారు బాలకుడి భావనలో నిత్యానంద ప్రభువు శచి-మాత పాదాలు పట్టుకొనే దానికి ప్రయత్నించేవారు. కాని ఆమె పరిగెత్తేవారు.

ఒక్కరోజు, శచి-మాత తమకలలో ఒక్క దర్శనాన్ని చూసింది. ఆయన చాలా జాగ్రత్తగా దాచుతూ ఆ విషయాన్ని చేప్పింది, విశ్వాంభరుడితో, చెప్పతూ, రాత్రి సమయంలో నేను నిన్ను, నిత్యానందుడిని నా యొక్క కలలో చూసాను. మీర-ఇద్దరు ఐదు సంవత్సరాల బాలకులు, కొటుకోంటు ఇంటి మొత్తం పరిగెత్తుతన్నారు నేను చూశాను మీరు పూజాగదికి వెళ్ళేది, మరియు కృష్ణ బలరాముడి విగ్రహాలలో బయటకు వచ్చారు నీ యొక్క చేతిలో బలరాముడి విగ్రహం, మరియు నిత్యానందుడి చేతిలో కృష్ణుడి విగ్రహం ఉంది నేను చాలా స్పష్టంగా చూస్తున్నారు ఉమీ నలుగురు గొడవ వేసుకొంటున్నారు తర్వాత కృష్ణ, బలరాముడి విగ్రహాలు చాలా కోపంతో ఇలా చెప్పారు, ఎవరు మీరిద్దరు, ఇక్కడ నుంచి బయటకు వెళ్ళండి ఈ ఇల్లు, ఈ గదులు, ఈ పాలు , సందేస, పెరుగు మరియు ఎవైతే ఉన్నాయో అవి అన్ని మాకు సంబంధించినవి తర్వాత నిత్యానంద ఇలా చెప్పాడు ఆ రోజులు ఎప్పుడో వెళ్ళిపోయాయి మీరు వెన్నని దొంగలించి తినిన రోజులు ఇప్పుడు బ్రహ్మాణుల యొక్క రాజ్యం జరుగుతున్నది మమ్మలిన్ని గుర్తించి ఈ యొక్క ప్రసాదాలను మాకు అర్పించండి ప్రేమతో మీరు వదులు లేక పోయారు అనుకోండి మేము మిమ్మలిన్ని కొడుతాము మీరు ఇలాగే అన్ని ప్రసాదాలను దొంగిలిస్తున్నారో మేమిద్దరము మిమ్మలిన్ని వదలము కృష్ణుడు మరియు బలరాముడు ఇలా బదులిచ్చారు. “మమ్మలినే తిడుతావా నేను మీ ఇద్దరు దొంగలని ఇప్పుడే కట్టిపడేస్తాను.

బలరాముడు నిత్యానందుడికి సవాలు విసిరారు చాలా కోపంతో నీయొక్క చిలిపి చేష్టలను నీవు కొనసాగించావు అంటే నేను కృష్ణుడు మీద ఒట్టువేస్తాను నీవు చాలా బాధలు పడుతావు నిత్యానంద ప్రభువు బదులిచ్చారు నేను మీ కృష్ణుడుకీ భయపడును నా భగవంతుడు గౌరవంబ్రుడ, విశ్వాంభర ఈ విధంగా మీరు నలుగురు మధ్యలోని అరుచుకొంటున్నారు, ఒక్కరి చేతిలో ఉన్న ప్రసాదాన్ని ఇంకొక్కరు దోచుకొంటూ మొదట ఎవరో ఒక్కరు ఇంకొక్కరి చేతిలో ఉన్న ప్రసాదాన్ని దొచుకొంటార, తర్వాత ఇంకొక్కరు నోటిలో ఉన్న ప్రసాదాన్ని దోచుకొంటారు నిత్యానంద ప్రభువు తర్వాత నన్నుపిలిచి, నాకు కొంచెం అన్నం ఇవ్వండి అమ్మ నాకు చాలా ఆకలిగా ఉంది అన్ని అన్నారు.

అప్పుడే నేను లేచాను నాకు ఏమి అర్థం కావటం లేదు ఆ కలగురించి కాబట్టి నీకు చెప్పాను ఈ విషయం గురించి ఇలా తన తల్లి మాటలు వింటూ, భగవంతుడు విశ్వాంభరుడు నవ్వుతూ ఆమెతో మధరమైన స్వరంలో ఇలాపలికారు ఓ అమ్మ, మీకు చాలా శుభకరమైన కల వచ్చింది మీమ్మలీన్ని ప్రార్థిస్తాను దీనిని ఎవ్వరికీ వివరించకండి నాకు ఇప్పుడు చాలా నమ్మకం వచ్చింది మీరు పూజించే విగ్రహం స్వయంగా ఆ దేవాదిదేవుడే అని నా యొక్క నమ్మకం ఇంకా బలపడింది మీ యొక్క కలవల. నేను భగవంతుడికి ప్రసాదాన్ని అర్పించేటప్పుడు, నేను చూస్తుంటాను సగం ప్రసాదం ఉండటం లేదు, కాని

నేను ఈ విషయాన్ని ఎవ్వరికీ చెప్పలేదు కానీ నేను మీ కోడలిని సందేహం పడేవాడిని, కాని ఈ రోజు నా హృదయంలో ఉన్న సందేహాన్ని తొలగించారు.

తన యొక్క భర్త మాటను వినిన లక్ష్మీప్రియ, ధనం యొక్క దేవత, నవ్వుండి ఆమె పక్కన గదిలో కూర్చొని ఆ కల గురించి వింటూ ఉన్నారు.

అమ్మ వినండి ! విశ్వాంభరుడు ఇలా చెప్పారు “నేను నిత్యానందుడి పిలిచి అతనికి ప్రసాదం తినిపించాలి ఆ మాటలు వినిన శచిమాత, చాలా ఆనందంగా అని ఏర్పాట్లు చేయడానికి ప్రారంభించింది.

శ్రీ చైతన్య మరియు నిత్యానందుడి నా జీవితం మరియు శ్వాసగా స్వీకరించి నేను వృందావనదాస వారిని కీర్తిస్తాను.

మధ్య-కాండ

5వ అధ్యాయము

భగవంతుడు గౌరంగ మరియు నిత్యానందుడి యొక్క ప్రసాద స్వీకరణ లీలలు

భగవంతుడు విశ్వాంభరుడు నిత్యానందుడు నివసిస్తున్న స్థలానికి వెళ్ళి ఆయనను భోజనానికి ఆహ్వానించారు భగవంతుడు గౌరంగ ఇలా చెప్పారు. “ఓ గోసాయ్, దయచేసి ఈ రోజు మా గృహములో భోజనం స్వీకరించండి. కానీ ఒక్క విషయం మీరు గుర్తుంచుకోండి”. ఎటువంటి చిలిపితనం చేయకండి. నిత్యానందుడు తన చెవులు పట్టుకోని “విష్ణు, విష్ణు”, అని పలికారు. ఆయన ఒక్క పిచ్చి మనిషి వలె తన చిలిపితనం చేయడం కోససాగించారు. తర్వాత ఆయన చెప్పారు, “ మీరు నన్ను చిలిపి అబ్బాయిగా పరిగణిస్తున్నారు. బహుసా, మీరు చూసినట్లైతే మీకందరు మీ వలే కనిపిస్తారు. ఇలా చెప్తూ, ఇద్దరూ నవ్వుడం ప్రారంభించారు మరియు వారిద్దరూ కృష్ణుడి యొక్క లీలలన్ని చర్చిస్తూ విశ్వాంభరుడి యొక్క గృహమునకు వెళ్ళారు. వారు గృహమును చేరినంతనే, గధారరుడు యొక్క నేతృత్వంలోని బంధువులంతా వారినీ ఆహ్వానించారు. వారు గృహములో కలిసిటట్టుగా కూర్చోన్నారు. ఇశాన విశ్వాంభరుడు మరియు నిత్యానందుడు ఇద్దరికి జలముని ఇచ్చారు వారి పాదములన్నీ కడుగుకోనటానికీ.

ఇద్దరు భగవంతులు తినడానికి కూర్చోన్నారు. వారిద్దరూ అలా కూర్చోంటే కౌసల్య యొక్క గృహములో శ్రీరామ మరియు లక్ష్మణుడు కలిసిటట్టుగా కూర్చోని భోజనాన్ని స్వీకరిస్తున్నట్లుగా ఉంది. వారు తమ పూర్వ లీలలలో ప్రేమ పూర్వకమైన సంబంధాలన్ని పెంచుకోంటూ కలిసిటట్టుగా భోజనం స్వీకరించారు. శచిమాత చాలా ఆనందంగా వారికి భోజనాన్ని వద్దించారు. హఠాత్తుగా రెండు గిన్నెల భోజనం ఆమె ముందరే మూడు గిన్నెల భోజనంగా మారింది. ఆ ఇద్దరు భగవంతులు నవ్వుడం ప్రారంభించారు. తర్వాత శచిమాత మరియు ప్రసాదముతో తిరిగి వచ్చారు. ఇద్దరు భగవంతులకీ బదులుగా, ఆమె ఐదు సంవత్సరాలు కూడా నిండని ఇద్దరూ బాలకులు కోర్చోని ఉండటం చూశారు. ఆమె నలుపు మరియు తెలుపు వర్ణంలోని ఇద్దరు ఆకర్షణమైన బాలకులని చూశారు. ఇద్దరూ నగ్నంగా మరియు చతుర్భుజాలనీ కలిసి ఉన్నారు. వారు శంఖం, చక్రం, గధ, పద్మం, మరియు కర్రతో అలంకరించి ఉన్నారు. వారు శ్రీ వత్స మరియు కౌస్తుభ వజ్రాలతో అలంకరించి ఉన్నారు మరియు చేప-అకారపు చెవి పోగులు వేసుకొని ఉన్నారు. ఆమె తన కొడుకి యొక్క హృదయములో తన కోడలని వీక్షించారు. తర్వాత హఠాత్తుగా, ఆమె వేటిని వీక్షించలేకపోయారు.

మాతశచి సృహా కోల్పోయి నెలకీ పడిపోయారు. ప్రేమ ఆశ్రుధారలతో ఆమె వస్త్రాలు మరియు శరీరమంతా తడిసిపోయింది. ఆమె పట్టుకోన్నీ ఉన్నట్టు వంటి అన్నం మంతా పడిపోయింది ఇటువంటి అత్యద్భుతమైన సంఘటన్నని వీక్షించినంతనే శచిమాతా తన్మయత్వం చెందారు.

మహాప్రభువు వెంటనే లేచి తన చేతులను కడుగుకోన్నారు. ఆయన తన మాతని పట్టుకోన్నీ ఇలా చెప్పారు. ఓ మాత, దయచేసి లేవండీ దయచేసి శాంతించండి. ఎందుకు మీరు హఠాత్తుగా సృహా కోల్పోయారు కొంతసేపు తర్వాత, శచిమాత వెంటనే లేచి మరియు తన కేశాలని కట్టుకోన్నారు. ఆమె ఒక్క మాట కూడను మాట్లాడకుండా, గది లోనికి వెళ్ళి ఏడ్చుకోన్నారు. గట్టిగా శ్వాసా తీసుకోంటూ, ఆమె శరీరమంతా వణుకుతుంది ఆమె పూర్ణ భగవంతుడు ప్రేమలో మునిగి మిగతావన్నింటిని మర్చిపోయారు.

తర్వాత, ఇశాన గదీనంతా శుభ్రం చేశారు. మరియు వంట పాత్రలను కూడను కడిగారు. ఇశాన శచిమాతకు నిరంతరం సేవ చేసేవారు ఆయన ఈ పద్నాలుగు ప్రపంచలలోనే అత్యంత సౌభాగ్యవంతుడు ఈ విధంగా, వివిధ రకాలైన లీలలు ప్రతీరోజు జరుగుతున్నాయి. అత్యంత సన్నిహిత సేవకుల తప్ప ఈ లీలలు యొక్క అంతర్ధాన్ని ఎవరు అర్థం చేసుకోలేరు. భోజనం తినేసిన తర్వాత శచిమాత శ్రీ గౌరంగ మరియు శ్రీనిత్యానందుడి యొక్క శరీరాలన్ని చందనపు గంధంతో అలంకరించారు. తర్వాత ఆమె వివిధ రకాలైన పూజా సామాగ్రిలో ఓకటైన పూలమాలను అర్పించారు.

నిత్యానందుడిని చూసినంతనే శచిమాత యొక్క నేత్రాలు సంతృప్తి చెందింది. ఆమె అతని పైన ప్రేమ పారవశ్యంలో అతనిని వైపు చూస్తుంది. శ్రీ గౌరంగ తన మాతతో చెప్పారు. “మీరు నిత్యానందుడిని మీ పుత్రుడిగా స్వీకరించవలెను. నా కన్నను అతని పట్ల ఎక్కువ అప్యాయతను చూపించండి. శచిమాత తన సొంత కూమారుడు లాగా తలచుకోంటూ చూశారు. ఆమె చెప్పారు. నీవు ఇప్పటి నుండి నా యొక్క పుత్రుడివి దయచేసి నా పుత్రుడు విశ్వాంభరుడిపై మీ దయను చూపించండి. తల్లి ప్రేమ భావనలో, ఆమె నిత్యానందుడిని తన ఒడికి తీసుకోన్నారు నిత్యానంద తన ప్రీయమైన శచిమాత యొక్క పాదాల చెంత ప్రణామాలర్పించారు. ఆయన ఆమెతో మధురంగా పలికారు, “మాత, మీరు చెప్పినదంతా నిజమే. నేను చాలా నమ్మకంతో ప్రకటిస్తున్న నేను మీ యొక్క పుత్రుడిని. ఓ మాత, దయచేసి నా యొక్క అపరధాలను పరిగణించకండి. కచ్చితంగా తెలుసుకోండి ఎటువంటి సందేహం లేకుండా నేను మీ పుత్రుడని. నిత్యానందుడి యొక్క మాత అనుబడే ప్రేమ భావనలో, శచిమాత యొక్క నేత్రాల నుండి ఆశ్రుధారులు వస్తున్నవి మరియు ఆమె కంఠం దగ్గమైనది. శ్రీ గౌరంగ మరియు నిత్యానంద ప్రభువు మాత ప్రేమ అనుబడే సముద్రంలో

మునిగిపోయారు. తన పుత్రులని చూసినంతనే, శచిమాత శాంతించారు మరియు ఆనందించారు.

శ్రీ గౌరంగ మరియు నిత్యానంద ప్రభువునీ నా జీవితం మరియు ఆత్మగా స్వీకరిస్తూ, నేను, వృందావన దాస, వారి పాదపద్మాల యొక్క గుణగణాలనీ కీర్తిస్తాను.

మధ్య - కాండ

6వ అధ్యాయము

శ్రీవాసుడి యొక్క గృహాములో భగవంతుడు నిత్యానందుడి యొక్క లీలలు

శ్రీ నిత్యానందుడు శ్రీవాస పండితుడు యొక్క గృహాములో నివసిస్తున్నారు. అత్యంత అప్యాయతతో, ఆయన శ్రీవాస పండితుడిని తండ్రి గారు అన్ని పిలిచేవారు అతను ఎల్లప్పుడు బాలకుడి భావనలోనే ఉండేవారు. ఆయన తరుచుగా మాలిని దేవి స్తనాల నుండి ఉద్భవించే పాలని త్రాగేవారు. మాలిని స్తనాలలో పాలు ఉండేవి కాదు, కాని ఎప్పుడైతే నిత్యానందుడి యొక్క చేతి స్పృశ్య తగలినపుడే, అవి పాలతో నిండిపోయేది. ఇది కేవలం నిత్యానందుడి యొక్క అపారమైన కృప చేతనే సాధ్యమవుతుంది. మాలిని మాత ఇటువంటి అద్భుతమైన విషయాలన్ని అనుభవించారు, కానీ భగవంతుడు గౌరంగ యొక్క ఆజ్ఞ మెరకు, ఆమె ఈ విషయాలన్నింటిని ఎవరికి వ్యక్తపరచలేదు. మాలిని దేవి నిత్యానందుడి యొక్క బాల్య లీలలన్ని ఆస్వాదించారు.

భగవంతుడు విశ్వాంభరుడు ఒక్కసారి చెప్పారు, “దయచేసి విన్ను నిత్యానంద, నేను చాలా భయపడుతున్నాను మళ్ళీ నువ్వు ఎవరితో గోడవ వేసుకోంటావని. శ్రీవాస పండితుడు యొక్క గృహాములో చిలిపి పనులు చేయకుండా ఉండు దీనిని విన్నినంతనే, భగవంతుడు నిత్యానంద ఒక్కసారిగా కృష్ణుడిని గుర్తుతెచ్చుకోని చెప్పారు, నేను నీకు హామి ఇస్తున్నాను, నువ్వు నన్ను ఎప్పుడు చిలిపివాడిగా చూడవు. నన్ను నీలాగా తలుచుకోకు విశ్వాంభరుడు చెప్పారు, “నాకు నువ్వు బాగా తెలుసు,” నిత్యానంద బదులిచ్చారు,” అట్లేతే నా యొక్క అపరాధాలని చెప్పు చూద్దాము,” గౌరచంద్రుడు నవుతూ చెప్పారు. నీకు నీ అపరాధాలనీ తెలుసుకోవాలా? చూస్తుంటే నీవు ధాన్యాన్ని గది అంతయున్ను చల్లడానికే అవతరించినట్లు ఉన్నది.

నిత్యానంద బదులిచ్చారు, “ఓ భగవంతుడా, కేవలం పిచ్చి మనిషే అటువంటి కార్యాలను చేస్తాడు. నేను అనుకొంటూన్నాను మీరు నాకు భోజనం పెట్టకూడదనీ ఇలా మాట్లాడుతున్నారు. మీరు మీ భోజనాన్ని ఆస్వాదిస్తున్నారు. కానీ నాకు మాత్రం నా భాగాన్ని ఇవ్వలేదు ఇంకా ఎంత కాలం మీరు ఇటువంటి కార్యాలని చేస్తారు.

భగవంతుడు విశ్వాంభరుడు చెప్పారు, “వాస్తవానికి నేనే నీ యొక్క ప్రవర్తన వలన వేదన చెందాను. అందువలనే నేను నీకు ఎప్పుడు భోదిస్తాను. భగవంతుడు నిత్యానంద హాస్యంతో జవాబిచ్చారు,” ఇది నిజంగానే చాలా మంచిది. దయచేసి నేను ఎప్పుడైన అపరాధం చేస్తే మీరు

నన్ను సరిదిద్దండి. ఇలా చెప్పతూ, నిత్యానంద ప్రభువు భగవంతుడి వైపు చూసి హాస్యించారు. దివ్యమైన ప్రేమతో నిత్యానంద తన్మయత్వం చెందారు. అతనికి ఆయన ఏమి చేస్తున్నారో తెలియటం లేదు. హఠాత్తుగా, అతను తన యొక్క వస్త్రాలని తీసుకోని తన తల చూట్టారు పెట్టుకోన్నారు. అతను తరచుగా గెంతుతూ మరియు నవుతూ తాగుబోతు వలె తిరుగుతున్నారు.

గధాదర, శ్రీవాస, మరియు హరిదాస అందరూ నవ్వుడం ప్రారంభించారు, భోదన కోరకు, వారంతా భగవంతుడు నిత్యానందుడి యొక్క అటువంటి రూపాన్ని చూడటానికి అనుమతిపబడ్డారు. తర్వాత విశ్వాంభరుడు నిత్యానందుడిని పిలిచి మరియు చెప్పారు, " నీవు ఏమి చేస్తున్నావు ? ఒక్క గృహస్థుడి ఇంట్లో ఇలా ప్రవర్తించడం చాలా అనాగరికం. ఇప్పుడే చెప్పావు, నీవు నాతో నువ్వు పిచ్చిమనిషి కాదు అనీ, కానీ చూడు, నీవు నీ మాటలనే ఉల్లగించావు ఎలా ఆనంద సాగరంలో ఉన్న వ్యక్తిని ఇటువంటి మాటలంతా అవమాన పరుస్తాయి. భగవంతుడు తానే స్వయంగా నిత్యానంద ప్రభువుకీ దుస్తులను తోడిగారు. అలాంటివి శ్రీ నిత్యానందుడి యొక్క అత్యున్నతమైన వ్యవహారాలు, నిత్యానంద ప్రభువు ఒక్క మద్దం పట్టిన సింహం, ఆయన కేవలం శ్రీ గౌరంగ యొక్క వాక్యాల చేతన శాంతించేవారు.

నిత్యానంద ఎప్పుడు భోజనాన్ని తన చేతుల ద్వారా స్వీకరించేవారే కాదు. మాలిని దేవి తన యొక్క హస్తాలతోనే ఆయనకి భోజనాన్ని పెట్టేది. ఈ పాతివ్రత్యపు మాతకి నిత్యానందుడి యొక్క ఆధ్యాత్మిక మహిమంతయున్న తెలుసు అందువలన, ఆమె ఒక్క మాత తన పుత్రుడినికి సేవ చేసేలాగనే సేవచేసింది.

ఒక్కరోజు మాలిని దేవి కృష్ణుడికి ఒక్క పాత్రలో ప్రసాదం అర్పిస్తుంటే, కాకి ఆ ఇనుపు పాత్రని తీసుకోని అడవికి వెళ్ళిపోయింది. ఎప్పుడైతే ఆకాకి కనిపించకుండా వెళ్ళిపోయిందో మాత మాలిని వేదనకు గురి అయ్యారు. ఆ కాకి పాత్రని గుట్టిలో పెట్టెసి మరల తిరిగి వచ్చింది. మాలిని దేవి ఆ కాకి నోటిలో ఆ పాత్రని లేకపోవడాన్ని గమనించారు. శ్రీవాస పండితుడు యొక్క ప్రవర్తన చాలా కఠినమైనది. మొత్తానికి, కృష్ణుడి కోసం నెయ్యికి పెట్టిని పాత్రని ఆ కాకి తీసుకోని వెళ్ళింది. ఆమె తన భర్తకి భయపడుతుంది ఆయనకి తెలిస్తే ఏమి జరుగుతుందని, ఏమి చేయాలో తెలియక, ఆమె ఏడవడం ప్రారంభించారు.

తర్వాత నిత్యానంద అక్కడికి వచ్చారు మరియు మాలిని దేవి ఏదో కారణానికి ఏడవడాన్ని గమనించారు. నిత్యానంద నవుతూ చెప్పారు, " ఏందుకు, మీరు రోదిస్తున్నారు ? చెప్పండి మీరు ఎందుకు కలత చెంది ఉన్నారో, నేను కచ్చితంగా దానిని పరిష్కరిస్తాను." మాలిని దేవి బదులిచ్చారు

శ్రీపద్ గోసాయ్. కృష్ణుడి నెయ్యి ఉంచే పాత్రని ఒక్క కాకి తీసుకోన్ని వెళ్ళిపోయింది నిత్యానందుడు చెప్పారు,” మాత, మీరు దిగ్గులు చెందకండీ. నేను పాత్రని తీసుకోన్ని వస్తాను.” కాకీవైపు తిరిగి నిత్యానందుడు చెప్పారు, ఓ కాకి, పాత్రని వెళ్ళి తీసుకోన్ని రావలసిందిగా ఆజ్ఞపిస్తున్నాను. ఆయన ప్రతీఒక్కరి హృదయంలో కోలువై ఉన్నారు. ఎవరు అతని ఆజ్ఞలన్ని ఉల్లగించగలరు? నిత్యానందుడి యొక్క ఆజ్ఞమెరకు, ఆ కాకి వెంటనే ఎగిరిపోయింది. మాలిని దేవి అందోళనతో చూస్తున్నారు. కొంత సమయంలోనే వెళ్ళిపోయిన కాకి తన నోటిలో పాత్రతో తిరిగివచ్చింది. ఆ పాత్రను మాలిని దేవి చేతిలో పెట్టి వెళ్ళిపోయింది. మాలిని దేవికి నిత్యానందుడి యొక్క మహిమలు చాలా బాగా తెలుసు, ఇటువంటి అద్భుతమైన ఘటనని చూసి, దివ్యమైన ప్రేమలో ఆమె సృహ కోల్పోయింది. కోలుకున్న తరువాత, ఆమె ప్రార్థనలు ప్రారంభించింది.

గురువు యొక్క మృత కుమారుడిని తీసుకోన్ని వచ్చావు. సమస్త విశ్వాన్ని పోషిస్తున్నావు. యమరాజు యొక్క సామ్రాజ్యం నుండి ఎవరినైన తీసుకోన్ని రాగలవు, నీకు కాకి నుండి పాత్రను తీసుకోన్ని రావడం ఒక్క సామన్యమైన విషయం. తన యొక్క లీలా నిమిత్తం అనేకమైన విశ్వాల్నుని శిరస్సుపైన విశ్రమిస్తాయి, మరియు వాటిని పోషిస్తావు. అతని పవిత్ర నామాలు అంధకారాన్ని నాశనం చేస్తాయి. అతనికి కాకి నుండి పాత్రను తీసుకోన్ని రావడం అంత ఆశ్చర్యకరమైన విషయం ఏమి కాదు.

పుర్వం అవతరణలో, సీతాదేవిని వనంలో లక్ష్మణుడిగా రక్షించావు. సీతాదేవి యొక్క పాదపద్మాల తప్ప ఆమె అంగాలని మీరు వీక్షించినదే లేదు. మీ యొక్క పదునైన బాణాలు రావణుడి కుటుంబాన్ని వధించాయి. అటువంటి నీకు కాకి నుండి పాత్రను తీసుకోన్ని రావడం అంత ఆశ్చర్యకరమైన విషయం ఏమి కాదు. నీ యొక్క అపార శక్తిని వీక్షించిన్న కలింది మీ యొక్క పాదపద్మాలని ఆశ్రయించి ప్రార్థనలనీ అర్పించారు. నీవు పద్మాలుగు లోకాలన్ని పోషించేటువంటి శక్తి కలవాడివి అటువంటి నీకు ఒక్క కాకి నుండి పాత్రను తీసుకోన్ని రావడం అంత పెద్ద విషయం కాదు, కానీ, నీ యొక్క కార్యాలంతా సామన్యమైనవి కాదు, నీవు ఏది చేసిన అది సత్యం. ఇది వేదాలలో నిరూపింపబడినది. మాలిని మాత ప్రార్థనలు విన్న, భగవంతుడు నిత్యానందుడు నవ్వారు. పిల్లవాడి భావనలో, ఆయన చెప్పారు, ఓ మాత, నాకు తిన్నడానికి ఏదైన కావాలి అని చెప్పారు, ఎప్పుడైతే మాలిని దేవి నిత్యానందుడిని చూస్తుండో, పాలు ఆమె స్తనాల నుండి పారుతాయి. నిత్యానంద ప్రభువు యొక్క విషయాలు చాలా అత్యున్నతమైనవి. ఇంత కన్నను నేను ఏమి చెప్పగలను ? ప్రపంచం మొత్తం వాటిని ఏరుగును. నిత్యానంద యొక్క చాలా విషయాలంతా అత్యున్నతమైనవి. ఎవరు వాటిని సత్యంగా తెలుసుకోంటారో విటిని అంగీకరిస్తారు.

భగవంతుడు నిత్యానంద, ఎవరైతే కాంతి యొక్క నిలయం మరియు ఎల్లప్పుడు దివ్యమైన ప్రేమలో మునిగి పోయేవారు, నదియా మొత్తం రాత్రి, పగలంతా విహరించేవారు. కొంతమంది నిత్యానందుడిని యోగి అన్ని, మరికొందరు ఆయనను సత్యదర్శి అన్ని పిలిచేవారు. వారీకి నచ్చినది చెప్పనివండీ శ్రీ నిత్యానందుడు గౌరంగుడికి ఏమైన కానివని కానీ, నేను ఆయన యొక్క పాదపద్మ నిధిని నా యొక్క హృదయంలో ఉంచుకోంటాను. అందువలన, ఆయనే నా ప్రభువు, ఇలాగా, నిత్యానంద శ్రీవాస పండితుడు నివాసములో నివసించిరి. శ్రీ గౌరంగ ఆయనన్ని నిరంతరం పరీరక్షించారు.

ఒక్క రోజు భగవంతుడు నిశ్వాంభరుడు లక్ష్మీప్రేయతో ప్రశాంతంగా తన గృహాములో కూర్చోనివున్నారు. లక్ష్మీప్రీయ భగవంతునికి ఒక్కాకులు సంతోషంగా ఇస్తున్నారు. భగవంతుడు యొక్క సేవలో నిమగ్నమై, ఆమె అది రాత్రి, పగలు అన్ని కూడను చెప్పలేక పోయింది ఎప్పుడైతే శచిమాత లక్ష్మీప్రీయ మరియు విశ్వాంభరుడిని కలిసి చూస్తారో, ఆమె చాలా ఆనందించేవారు తమనిచూసి మాత ఆనందిస్తున్న కారణంతో లక్ష్మీప్రీయతో భగవంతుడు సమయాన్ని గడిపారు. ఒక్క సమయంలో, నిత్యానంద భగవంతుడు గౌరంగుడి ఇంటికి తన్మయత్వ భావనలో వచ్చారు బాలకుడి భావనలో, నిత్యానంద వారి ముందర నగ్నంగా నిలబడ్డారు. పూర్ణత్వ భగవంతుడి ప్రేమలో మునిగిపోయారు, అతను ఎవరి ముందర సిగ్గుగా అనుకోలేదు.

శ్రీ గౌరంగ అడిగారు, “నిత్యానంద, ఎక్కడ నీ యొక్క దుస్తులు ? నిత్యానంద బదులిచ్చారు “అవును అవుని”. శ్రీ గౌరంగ చెప్పారు, “ఓ గోసాయ్, ఎందుకు నీవు అలా చేస్తున్నావు?” నిత్యానంద బదులిచ్చారు, “నేను ఈ రోజు తిన్నలేకపోయాను.” శ్రీ గౌరంగ తర్వాత చెప్పారు, “నేను ఒక్కటి అడుగుతుంటే మీరు ఇంకోకటి ఎందుకు చెప్తున్నారు. నిత్యానంద బదులిచ్చారు నేను అక్కడికి పది సార్లు వెళ్ళాను. శ్రీగౌరంగ కోపంగా చెప్పారు, “ఇది నా తప్పు కాదు నిత్యానంద బదులిచ్చారు, “మీ మాత ఇక్కడ లేదు”. శ్రీ గౌరంగ తర్వాత చెప్పారు, “దయచేసి దుస్తులు వేసుకోండి. నిత్యానంద బదులిచ్చారు, “అవును, ఇప్పుడు నేను తింటాను. నిత్యానంద ప్రభువు పుర్తిగా శ్రీ గౌరంగుడి యొక్క ప్రేమలో మునిగిపోయారు. అతను వింటున్నది ఒక్కటి మరియు వేరోకటి బదులిస్తున్నారు. అతను నవుతునే వున్నారు. శ్రీగౌరంగ తర్వాత లేచి తానే స్వయంగా భగవంతుడు నిత్యానందుడికి దుస్తులను వేసారు. పద్మావతి యొక్క పుత్రుడైన నిత్యానంద తన్మయత్వంలో తనని తానే కోల్పోయి నవుతున్నారు.

ఇటువంటి అద్భుతమైన స్వభావాన్ని వీక్షించిన, మాత శచి నవ్వారు ఆమె నిత్యానందుడిని తన సోంత కూమారుడి గానే పరిగణించింది. ఆమె ప్రతీ ఒక్కరి దగ్గర విన్నింది నిత్యానంద విశ్వరూపుడికి భిన్నంకాదని ఆమె స్వయంగా తన నేత్రాలతో ఈ విషయాన్ని చూసింది కానీ, ఆమె,

ఈ విషయాలన్ని ఎవరికి వ్యక్తపరచలేదు ఆమె నిత్యానందుడి పట్ల చాలా ప్రేమని చూపించింది. ఆమె నిత్యానందుడిని మరియు విశ్వరూపుడిని సమానంగా చూసింది.

తన స్పృశకు వచ్చిన తర్వాత, నిత్యానంద పద్ధతిగా బట్టలు కట్టుకోన్నారు నిత్యానందుడికి మాత శచి ఐదు ఫలహారాలు ఇచ్చింది. నిత్యానంద ఒక్కటి తిన్ని మిగతా వాటిని పడేశారు. శచిమాత అడిగారు, ఇప్పుడు నువ్వు ఏమి తింటావు నిత్యానంద చెప్పారు. నీకు ఎక్కువ కావాలంటే నీకు కచ్చితంగా ఎక్కువే వస్తాయి. వంటగదికి వెళ్ళినప్పుడు ఆమె ఆశ్చర్యానికి ఆ నాలుగు ఫలహారాలు అక్కడే ఉన్నాయి, మాత శచి ఇవీ ఎలా వచ్చాయి అన్ని అడిగారు. ఇవి బయట వడేసినవి కదా ఎలా వంట గదికి వచ్చాయి. చాలా ఆనందంతో శచిమాత వాటిని నిత్యానందుడికి ఇచ్చారు. ఆమె ఆశ్చర్యానికి ఆ నాలుగు ఫలహారాలు అక్కడే ఉన్నాయి శచిమాత అడిగారు ఇవి ఎక్కడ వచ్చాయి నిత్యానంద చెప్పారు, మొదట మీరు తెచ్చినవి పడేశాను కదా, మీ యొక్క బాధ చూడలేక నేను మళ్ళీ వాటిని తెచ్చేసాను. ఇటువంటి అద్భుతమైన కార్యాన్ని చూసి, ఎవరికి తెలుసు నిత్యానందుడి యొక్క గుణాలు అన్ని తలిచారు. ఆమె నిత్యానందుడికి చెప్పారు. నిత్యానంద, ఎందుకు నీవు నన్ను ఏమారుస్తున్నావు. నాకు తెలుసు నీవే భగవంతుడినని కాబట్టి నీ మాయ తెరలను నా నుండి తీసేయి.

నిత్యానందుడి యొక్క గుణాలు అత్యున్నతమైనవి. భక్తులని అవి ఆహ్లాదకరమైనవి, అభక్తులకి అవి వేదన పూరితమైనది. నిత్యానందుడి యొక్క గుణాలని విమర్శించే వారు నుండి గంగా మాత పారిపోతుంది. భగవంతుడు నిత్యానంద, అనంతశేషుడిని గా తన పడగలపైన విశ్వాసాన్ని మెస్తున్నారు, వైష్ణవుల యొక్క పాదపద్మాలు నా హృదయపూర్వకమైన విజ్ఞప్తి భగవంతుడు నిత్యానంద, నా యొక్క జీవితం మరియు ఆత్మగా ఉండాలి.

శ్రీ గౌరంగ మరియు నిత్యానందుడిని నా జీవితం మరియు ఆత్మగా స్వీకరించి నేను, వృందావన దాస, వారి పాదపద్మాల గుణగణాలన్ని కీర్తిస్తాను.

మధ్య-కాండ - 7

భగవంతుడు గౌరంగ నిత్యానందుడిని పోగుడుట

భగవంతుడు విశ్వాంభరుడు మరియు నిత్యానంద ప్రభువు నవద్వీపంలో వివిధ రకాల లీలలున్న ఆస్వాదిస్తున్నారు. నిత్యానంద ప్రభువు కృష్ణ ప్రేమలో దివ్యమైన ఆనందాన్ని అనుభవిస్తున్నారు. అతను సామాన్య బాలకుడి వలె ప్రవర్తించేవారు. అతను ప్రతీ ఒక్కరిని ప్రేమించేవారు మరియు అందరితోను మధురమైన స్వరంతో మాట్లాడేవారు. అతను తరుచుగా నృత్యం చేసేవారు, పాడేవారు, మరియు సంగీత వాయిద్యాలు వాయిచేవారు, మరియు తనకి తానే నవుకునేవారు. కొన్ని సమయాల్లో అధికమైన భావనతో అతను అందురు ఆశ్చర్యపోయేలాగా గట్టిగా అరిచేవారు. వర్షకాలంలో గంగానది ముసలితోను నిండివున్నప్పుడు, నిత్యానంద ఎటువంటి భయం లేకుండా ఈత కోట్టేవారు. ఎవరైతే అతనిని గంగా నదిలో తేలడాన్ని చూసారో, వారు అరిచేవారు, “అయ్యో! అయ్యో,” అని అందోళన చెందేవారు నిత్యానంద తన్మయత్వంలో ముసలిల మధ్యన ఈత కోట్టేవారు. అతడు అనంతుడి యొక్క భావనలో గంగానదిలో తేలేవారు, ఇది అర్థం చేసుకోలేక, ప్రజలంతా చాలా అందోళన చెందేవారు.

కొన్నిసార్లు, నిత్యానంద తన్మయత్వంలో సృహ కోల్పోయేవారు. అతను కొన్ని సార్లు మూడు, నాలుగు సార్లు అలాగే చేసేవారు. ఈ విధంగా, నిత్యానంద అనేకమైన లీలలన్ని ఆస్వాదించేవారు. నేను వాటిని వర్ణించలేను, కోటి స్వరాలతో కూడను.

ఒక్క రోజు సాక్ష్యాధారంగా, నిత్యానంద విశ్వాంభరుడు కూర్చోన్న ప్రదేశానికి వచ్చారు. అతను నగ్నంగా ఉన్నారు మరియు నవుతున్నారు. ప్రేమ ఆశ్రుధారులు అతని నేత్రాల నుండి వస్తున్నాయి. అతను తరుచుగా అరుస్తున్నారు ఇలా, “నదియాకు చెందిన నిమాయ్ పండితుడు నా జీవితం మరియు ఆత్మ, నిత్యానందుడి యొక్క అపూర్వమైన నగ్న రూపాన్ని వీక్షించిన గౌరంగ నవ్వారు తన శిరస్సు పైన ఉన్నట్టువంటి దుస్తున్ని తీసి నిత్యానంద ప్రభువు పైన వేసారు. భగవంతుడు స్వయంగా చందనపు గంధాన్ని నిత్యానందుడి శరీరంపైన పుసారు. అతను తర్వాత నిత్యానందుడి పైన పూలమాలన్ని వేశారు. శ్రీ గౌరంగ నిత్యానందుడిని తన ముందర పెట్టుకోని ప్రార్థనలు అర్పిస్తుంటే భక్తులంతా సావధానంగా విన్నారు. అతను నిత్యానందుడికి ఇలా ప్రార్థించారు.

“నీ నామము నిత్యానంద మరియు నీ రూపము నిత్యానంద, బహుసా నీవే శాశ్వతమైన ఆనందానికి నిధివి, బలరాముడికి భిన్నమైన వారు కాదు, మీరు పవిత్ర క్షేత్రాలను విహరిస్తున్నారు.

మీరు భోజనం స్వీకరించడమే పూర్ణత్వ ఆనందం. ఎవరికి శక్తి ఉన్నది మిమ్మలిన్ని అర్థం చేసుకోవడానికి? నీవు కృష్ణుడు వలె సర్వశ్రేష్ఠమైన భగవంతుడు. అత్యున్నతమైన నిత్యానంద ఎల్లప్పుడు శ్రీ గౌరంగ యొక్క దివ్యమైన ప్రేమలో పూర్తిగా మునిగిపోయారు భగవంతుడు గౌరంగ తాను చెప్పినది, చేసినదంతా పూర్తిగా అంగీకరించారు. శ్రీ గౌరంగ నిత్యానందుడిని అడిగారు, దయచేసి మీ కౌపీనని ఇస్తారు. నాకు దానిని ఉంచుకోవాలిని ఆశగా ఉన్నది. అలా చెప్పినా తరువాత, భగవంతుడు నిత్యానందుడి నుండి కౌపీనని తీసుకోని దానిన్ని చిన్న ముక్కలుగా చించారు. అతను వైష్ణవులందరికీ నిత్యానంద ప్రభువు యొక్క కౌపీనలను ఇచ్చారు.

భగవంతుడు గౌరంగ తర్వాత వైష్ణవులందరికీ, “ఈ ముక్కలన్నింటినీ మీరు మీ శిరస్సుకి కట్టుకోండి. వైష్ణవుల గురించి ఏమి చెప్పాలి. అపారమైన శక్తి కలిగిన యోగులు కూడను ఈ కౌపీన కోసం ఆశపడతారు. విష్ణు యొక్క భక్తియుక్త సేవ నిత్యానందుడి యొక్క కృప వలన వస్తుంది. తెలుసుకోండి. నిత్యానంద సర్వశ్రేష్ఠ భగవంతుడి యొక్క పరిపూర్ణమైన శక్తి నిత్యానందుడి కన్నను కృష్ణుడికి అధికమైన ప్రీయులు ఎవరు లేరు. అతను కృష్ణుడికి సహచరుడిగా, పరువుగా, నగలుగా, అనుచరుడిగా, మరియు సోదరుడిగా శాశ్వతంగా సేవ చేస్తారు. నిత్యానందుడి యొక్క గుణాంశాలు వేదాలకి అతీతమైనవి. అతనే జీవరాశులకి, రక్షకుడు, స్నేహితుడు మరియు తండ్రియై ఉన్నారు. అతని వ్యవహారాలంతా పూర్ణత్వ ఆధ్యాత్మిక ఆస్వాదనలతో ఉంటుంది. ఎవరైతే నిత్యానందుడికి సేవచేస్తారో అతనికి ఎటువంటి సందేహం లేకుండా కృష్ణుడి భక్తియుక్తసేవని పొందుతాడు. అందరు నిత్యానందుడి యొక్క కౌపీనను తలపైన కట్టుకోండి, గౌరవ మర్యాదలతో వీటిని పూజించండి.

భగవంతుడి యొక్క ఆజ్ఞని స్వీకరించిన భక్తులంతా ఆ కౌపీనను తమ తలపైన పెట్టుకోన్నారు. శ్రీగౌరంగ కోనసాగించారు, “విన్నండి, నా భక్తులారా అందరు నిత్యానందుడి పాదపద్మాల కడిగినట్టువంటి జలాన్ని స్వీకరించండి. ఆ జలాన్ని తాగినంతనే, ఒక్కరు అపారమైన భక్తిని కృష్ణుడి పట్ల పొందతారు.

భగవంతుడి చేత ఆదేశింపబడినట్లుగానే, అందరు భక్తులు భగవంతుడు నిత్యానందుడి యొక్క పాదపద్మాలను కడిగి మరియు గౌరవపూర్వకంగా ఆ జలాన్ని స్వీకరించారు. బహుసా, ప్రతీ భక్తులు ఆ జలాన్ని ఐదు నుండి ఏడు సార్లు స్వీకరించారు. నిత్యానంద ఎలాగైతే ఏమీ, తన్మయత్వంలో మునిగి నవ్వడం కోనసాగించారు. మహా ప్రభువు శ్రీ గౌరంగ తానే స్వయంగా చాలా ఆనందంతో

భగవంతుడు నిత్యానందుడి యొక్క చరణామృతాన్ని పంచిపెట్టారు. జలాన్ని స్వీకరించిన తర్వాత, అందరు భక్తులంతా మదమత్తులు అయ్యి మరియు గట్టిగా కీర్తించారు, “హరి, హరి” అంటూ. కొంతమంది చెప్పారు, “ఈ రోజు నా జీవితం జయప్రదమైనది.” ఇంకోక్క వ్యక్తి చెప్పారు, “ఈ రోజు నేను కృష్ణుడు దాసుడైయాను.” కొంతమంది చెప్పారు, “ఈ రోజు నాకోక్క శుభకరమైన దినము.” ఇంకోక్కరు చెప్పారు, “నిత్యానంద పాదపద్మాలు కడిగిన జలము చాలా తీయ్యగా ఉన్నది. బహుసా ఆ తీయ్యదనం నా నోటిల్లో నుండి వెళ్ళటమే లేదు.

ఎంత గొప్ప అద్భుతమైన మార్పుని భగవంతుడు నిత్యానందుడి యొక్క చరణామృతము తెచ్చింది ఎప్పుడైతే భక్తులు దానిని స్వీకరించారో, వారంతా తన్మయత్వలైయ్యారు. కొంతమంది నృత్యం చేసారు, కొంతమంది గానం పాడారు, కొంతమంది దోర్లారు, కొంతమంది గట్టిగా అరిచారు, కొంతమంది చాలా ఆనందించారు తర్వాత అందరు భక్తులు నామ-సంకీర్తనను ప్రారంభించారు. తన్మయత్వంలో మర్చిపోయి, అందరు నృత్యం చేయడం ప్రారంభించారు. వెంటనే శ్రీ గౌరచంద్రుడు వెంటనే లేచి గర్జిస్తు నృత్యం చేయడం ప్రారంభించారు వెంటనే నిత్యానందుడు కూడను లేచి మరియు ఇద్దరు భగవంతులు అందరు భక్తుల మధ్య నృత్యం చేస్తున్నారు. కొందరు ఇంకోక్క వ్యక్తి పైన పడిపోయారు, ఇంకోక్కరు తల్లని ఒక్కరు పట్టుకోన్నారు. కొంతమంది ఇంకోక్కరి ధూళిని తమ శిరస్సుపైన పెట్టుకోవడానికి ప్రయత్నించారు. కొంతమంది ఇంకోక్కరిని కౌగలించుకోని మరియు ఏడవడాన్ని ప్రారంభించారు. ఆ సమయంలో భక్తుల యొక్క వ్యవహారాలు చాలా కష్టం వివిరించడానికి.

ఎవరు భగవంతుల మధ్య నృత్యం చేయడానికి భయపడుటలేదు. ఇద్దరు భగవంతులు మరియు వారి సేవకులు కలసి నృత్యం చేసారు. నిత్యానంద మరియు గౌరంగ అత్యంత తన్మయత్వంలో ఒక్కరి నోక్కరు కౌగలించుకోన్నారు. ఆధ్యాత్మిక ప్రేమ సంబంధాల చేత పిచ్చెకి, వైకుంఠ భగవంతులు తన్మయత్వంలో తమ సహచరులతో నృత్యం చేసారు. భగవంతుడి యొక్క లీలలు అంతులేనివి. వేదాలు ఈ లీలలన్ని వ్యక్తమవుతాయి మరియు కొన్ని సార్లు అవ్యక్తమవుతాయి. రోజంతా నిత్యానంద సర్వశేష్ట భగవంతుడి యొక్క పరిపూర్ణమైన శక్తి. నృత్యం చేసిన తర్వాత, భగవంతుడు గౌరహరి తన సహచరులు చూట్టును మధ్యలో కూర్చోన్నారు.

అతను తన యొక్క చేతులను మూడు సార్లు చప్పట్లు కొడుతూ మరియు గాఢమైన మరియు అధికారికరంగా చెప్పారు, “ఎవరైత నిత్యానందుడి పైన నమ్మకం మరియు భక్తి ఉంచుతారో వాస్తవంగా నా పైన ఉంచినట్లు. భగవంతుడు శివుడు మరియు భగవంతుడు బ్రహ్మదేవుడే నిత్యానందుడి యొక్క పాదపద్మాలని నిరంతరం పూజిస్తారు. అందువలన మీరందరూ అతని పట్ల ప్రేమ మరియు

భక్తిని కలిగి వుండాలి. ఎవరైనా అతని పట్ల కొంత అసూయను చూపించిన, అతను నా భక్తుడు అయినప్పటికీని నాకు ప్రీయుడు కాదు. నిత్యానందుడి యొక్క శరీరాన్ని సృశించిన గాలి ఎవరినైనా తాకితే, భగవంతుడు కృష్ణుడు అటువంటి వ్యక్తిని ఎప్పటికీ వదలరు. భగవంతుడి నుండి ఈ వాక్యాలు నిండిగా విన్నటువంటి భక్తులంతా గట్టిగా “జయ! జయ!” అంటూ కీర్తించారు. ఒక్కరు ఈ విషయాలన్ను భక్తితో వింటారో, భగవంతుడు గౌరవంద్రుడు తన జీవితం మరియు ఆత్మ అవుతారు. ఎవరు వ్యక్తిగతంగా నిత్యానంద స్వరూపుడి లీలలన్ని వీక్షించి వుంటారో వారికి అతని విశేషణాలు తెలుస్తుంది. భగవంతుడు గౌరంగ యొక్క ప్రీయమైన సౌభాగ్యవంతులైన అనుచరులుకీ నిత్యానంద యొక్క అనేక అద్భుతమైన గుణాలు తెలుసు.

శ్రీ గౌరంగ మరియు నిత్యానందుడిని నా జీవితం మరియు ఆత్మగా స్వీకరించి, నేను, వృందావనదాస, వారి పాదపద్మాల యొక్క గుణాలని కీర్తిస్తాను.

8. నిత్యానంద చరిత్రామృతం

జగాయ్, మధాయ్ల ఉద్ధరణ లీల

ఒక్క రోజు భగవంతుడు గౌరంగ హఠాత్తుగా నిత్యానంద ప్రభువు మరియు హరిదాస రాకుర్ను ఇలా ఆదేశించారు.

“విన్నండి, విన్నండి, నిత్యానంద ! విన్నండి హరిదాస, వెళ్ళి నా యొక్క ఆజ్ఞని ప్రతిచోట ప్రచారం చేయండి అందరిని వేడుకోండి, కృష్ణుడిని కీర్తించండి, కృష్ణుడిని పూజించండి, మరియు కృష్ణ శాస్త్రాన్ని నేర్చుకోండి. విషయం తప్ప మిగతా వేమి ప్రచారం చేయకండి. రోజు చివరిన, నాకు వచ్చి చెప్పండి.

మీరు వేడుకొన్నను, మీ యొక్క కానుకను ఎవరైన స్వీకరించకపోతే, తర్వాత నేను నా యొక్క సుదర్శన చక్రంతో వాళ్ళని చంపేస్తాను. భగవంతుడు గౌరంగ ఆజ్ఞను విన్న తర్వాత అందరూ వైష్ణవులు నవ్వుడం ప్రారంభించారు. ఎవరికి భగవంతుడి యొక్క ఆజ్ఞను తిరస్కరించే శక్తి లేదు.

భగవంతుడు ఆజ్ఞ మెరకు, భగవంతుడు నిత్యానంద మరియు హరిదాస భగవంతుడు యొక్క కార్యాన్ని పూర్తి చేయుటకు బయలుదేరారు. నిత్యానంద ప్రభువు శాశ్వతంగా భగవంతుడు యొక్క ఆజ్ఞను తన శిరస్సుపై స్వీకరిస్తారు. ఎవరైన ఈ విషయం పైన సందేహిస్తే అతను చాలా తెలివి లేనివాడు. ఎవరైన భగవంతుడు గౌరంగుడుని స్వీకరించకుండా అద్వైత ఆచార్యుడికి పూజిస్తే అతనిని అద్వైత ఆచార్యులే కచ్చితంగా నాశనం చేస్తారు. గౌరంగ మహాప్రభువు యొక్క ఆజ్ఞ మెరకు నిత్యానంద ప్రభువు మరియు హరిదాసు నదియా గ్రామంలోని ప్రతి ఇంటికి వెళ్ళారు. వారు ప్రతీ ఒక్కరిని కృష్ణుడి నామాన్ని కీర్తించండి, కృష్ణుడిని పూజించండి అని వేడుకొన్నారు.

భగవంతుడు నిత్యానంద మరియు హరిదాస రాకుర్ల ఇద్దరు నదియా మొత్తం తిరుగుతూ మహాప్రభువు యొక్క సమాచారాన్ని ప్రతీ ఒక్కరికి ప్రచారం చేశారు. ఇద్దరు సన్యాసి వస్త్రాధరణలో ఉన్నారు ఎవరు వారిని కలిసిన వారు చాలా గౌరవ మర్యాదలతో తమ ఇంటికి విందుకీ పిలిచేవారు కానీ భగవంతుడు నిత్యానంద మరియు హరిదాస రాకుర్ వేడుకోనేది ఒక్కే విషయం కృష్ణుడిని కీర్తించండి, కృష్ణుడిని పూజించండి, కృష్ణుడు యొక్క విషయాలను నేర్చుకోండి ఈవిధంగా వేడుకోన్న తర్వాత వారిద్దరూ ఆ స్థలాన్ని వదిలి వేళ్ళేవారు. సాధు మహాత్ములు తప్ప మిగత వారంత వారు యొక్క నివేదనని స్వీకరించేవారు కాదు. భగవంతుల యొక్క ముఖారవిందము నుంచి అద్భుతమైన విషయాలను వింటున్న ప్రజలు వాటిని తమకు నచ్చిన విధంగా ఆనందంగా చర్చించుకోనేవారు.

కొంత మంది ఇలా చెప్పేవారు “నేను కచ్చితంగా వీరి యొక్క ఆదేశాలన్ని పాటిస్తాను మరికొందరు ఇలా చెప్పేవారు. “తప్పదు మంత్రాల యొక్క ప్రభావం వల వీరిద్దరికి పిచ్చి పట్టింది.

ఎవరైతే శ్రీవాస పండితుడి ఇంటికి ప్రవేశించలేదో భగవంతుడు గౌరంగ తన సహచరులతో నృత్యం చేస్తున్నప్పుడు, నిత్యానంద ప్రభువు మరియు హరిదాస రాకుర్ని వారే ఇంటికి ప్రవేశించడం చూసినంతనే, వారు అరవడం ప్రారంభించారు, కొట్టండి వాళ్ళనీ కొట్టండి వాళ్ళనీ !” ఆ ప్రజలు ఇలా చెప్పారు “మీరు చెడు సాంగత్యంతో పిచ్చివారు అయ్యారు. మరియు ఇప్పుడు మీరు ఇక్కడికి వచ్చి మమ్మలిన్ని పిచ్చివాడు చేయటానికి ప్రయత్నిస్తున్నారా. మద్యాద మరియు గౌరవనీయులైన వ్యక్తులు ఈ నిమాయ్ పండితుడు వల పిచ్చివారు అయ్యిపోయారు. బహుసా, నిమాయ్ అందరిని చేడిపేశాడు. మరికొందరు ఇలా చెప్పేవారు. ఇదీ చూస్తుంటే ఇద్దరు గూడాచారులు దొంగకీ సంబంధించిన వారు. ప్రచారం చేస్తున్నాము అనే పేరుతో వారు ప్రతీ ఒక్క ఇంటిని చూస్తున్నారు వారు నిజంగా సాధు మహాత్ములుమైతే, ఎందుకు వారు ఇలా నటిస్తున్నారు ఇంకోక్కసారి వారు వచ్చారంటే, మనము వాళ్ళనీ పోలిసు దగ్గరకీ తీసుకోని వెళ్దాము. వీటినంతా విన్నిన, నిత్యానంద ప్రభువు మరియు హరిదాస రాకుర్లు నవ్వుకూనేవారు. వారు అసులు కొంచెం కూడా భయపడలేదు భగవంతుడు గౌరంగుడే ఆదేశం పైన ఉన్న నమ్మకమే దానికి కారణం. ఇద్దరు తరచుగా ప్రతీ ఇంటికి వెళ్ళి ప్రచారం చేసేవారు, సాయంత్రాన, వారు విశ్వాంభరుడు దగ్గరకు వచ్చి జరిగడంతా వివరించేవారు. ఒక్కరోజు నిత్యానంద మరియు హరిదాస దారీలో ఇద్దరు తాగుబోతులను కలిసారు వారు (ఇద్దరు) దొంగలు, హంతకులు, మరియు మద్యానికి, స్త్రీలకీ బానిసులైనవారు. వారీ యొక్క పాపకృత్యాలకీ అంతులేదు వారు చెయ్యని పాపం అంటూ లేదు. బ్రహ్మాణ కుటుంబంలో పుట్టినప్పటికిని, వారు మాంసాన్ని తీనేవారు మరియు మద్యాన్ని సేవించేవారు. వారు ప్రజల యొక్క ధనాన్ని దొంగలించేవారు మరియు ప్రజల యొక్క ఇంటికి నిప్పంటించేవారు. వారు కోర్టు నుంచి తప్పించుకోనేవారు మరియు వారు మాంసాన్ని తిన్నకుండ, మద్యాన్ని సేవించకుండా ఒక్క రోజు కూడా ఉండలేరు. ఈ ఇద్దరు తాగుబోతులు వీధులలో తిరిగేవారు మరియు ఎవరైన కనపడితే వారిని తీవ్రంగా కోట్టేవారు. ప్రజలు వారీని దూరం నుంచే చూసేవారు దగ్గరకే వెళ్ళుటకు భయపడేవారు. ఒక్క సంధర్భంలో, నిత్యానంద ప్రభువు మరియు హరిదాస ఆ స్థలానికి వచ్చారు. ఈ ఇద్దరు తాగుబోతులు కొంత సమయం చాలా అప్యాయతగా, స్నేహితులిగా వ్యవహరిస్తారు, మరికొంత సమయంలో ఇద్దరు కోపంలో జుట్టుపట్టి లాగుకొంటారు. వారు చాలా నిచ్చమైన మాటలతో తిట్టుకోనేవారు. మేమిద్దరము బ్రహ్మాణ కూలానే నాశనం చేస్తాము. నదీయా గ్రామంలో అని వారు

చెప్పారు, బాగ మందు తాగిన స్థితిలో చెప్పారు. వారి యొక్క శరీరాలు పాపములు యొక్క నివాస స్థలం. భగవంతుడి భక్తులు పట్ల అపరాధం తప్ప మిగత పాపలంతా చేశారు.

ఎందుకంటే వారు రేయి, పగలు తాగుబోతుల యొక్క సాంగత్యంలోనే కాలాన్ని గడిపేవారు. వైష్ణవ అఫరాధం చేయుటకు వారీకి ఎటువంటి సందర్భాలు ఏర్పడింది లేదు.

ఎక్కడైతే వైష్ణవ అపరాధం జరిగిందో, అది తీర్థ స్థానాలు అయిన, ఇంకేదైన, అటువంటి ప్రదేశం కానీ మరియు అపరాధి కానీ నాశనం అవుతారు. సన్యాసుల సముహంలో ఇలాంటి అపరాధం జరిగితే, అటువంటి సమూహం తాగుబోతుల యొక్క గృహముకన్నను గోరమైనది తాగుబోతులను ఉద్ధరింప బడుతారు కొంత సమయంలో, కానీ ఎవడైతే వైష్ణవుల అపరాధం చేస్తారో అతనీకి ఎటువంటి క్షమాపనే లేదు. శాస్త్రాలు ఎనైన చదివినప్పటికీ అటువంటి అపరాధి యొక్క జ్ఞానం నాశనం అవుతుంది. అటువంటి ప్రజలు ఎవరైతే భగవంతుడు నిత్యానందుడేని తీట్టడానీకి ధైర్యం చేస్తారో కచ్చితంగా నాశనం అవుతాడు.

నిత్యానంద ప్రభువు మరియు హరిదాస దూరం నుంచి చూస్తున్నారు ఎలాగా ఈ ఇద్దరు తాగుబోతులు కోటుకున్నేది మరియు చెడు మాటలతో తీటుకోనేది నిత్యానంద ప్రభువు తర్వాత అక్కడున్న ప్రజలను అడిగారు “వీరిద్దరి ఒక్క కులం ఏమిటి? ఎందుకు వీరు ఇలా ప్రవర్తిస్తున్నారు? ప్రజలు ఇలా జవాబిచ్చారు”, ఓ గోసాయి, ఈ ఇద్దరు తాగుబోతులు బ్రహ్మాణ కూలానికి చెందినవారు. వారిద్దరు చాలా గౌరవనీయమైన కుటుంబాన్నికి చెందినవారు. వారు పెద్దలంతా నదియా గ్రామంలోనే నివసించేవారు. వారీ యొక్క కులంలో ఎటువంటి తప్పలేదు. ఈ ఇద్దరు తమ యొక్క గౌరవనీయులైన వ్యక్తులం అనే విషయాన్ని మర్చిపోయి, తమ పుట్టుక నుంచి పాపాలే చేస్తున్నారు. వీరిద్దరు చాలా పాపాత్ములని పరిగణించిన, వారి సొంత కుటుంబం వారీని తీరస్కరించారు అప్పటి నుంచి వీరు తాగుబోతులతో విచ్చలవిడిగా సాంగత్యంతో చేసేవారు. నదియా గ్రామ ప్రజలు వీరిద్దరికి చాలా భయపడేవారు ఎందుకంటే ఎప్పుడు వీరిద్దరు ఇంటికి నిప్పుపెడతారో అనే భయం వీరు చేయని పాపలంటూ లేదు. వారు దొంగలిస్తారు, చంపుతారు, అబ్రధ స్త్రీ సాంగత్యం చేసారు, మాంసం తింటారు, మరియు మద్యం సేవిస్తారు”. ఈ ఇద్దరు తాగుబోతుల గురించి విన్నిన దయ హృదయము గల నిత్యానంద ప్రభువు వారీని ఉద్ధరించాలని నిశ్చయించారు. భగవంతుడు గౌరంగ పతితులను ఉద్ధరించటానికి కలియుగంలో అవతరించారు. వీరిద్దరికన్న ఆయన ఎక్కడు కనపెట్టగలరు పతితులను? భగవంతుడు ఇంకా తన్నను సామాన్య ప్రజలకు వ్యక్తపరచలేదు. ఆయన యొక్క ప్రభావం తెలియకుండా, వీరిద్దరు చాలా హాస్యాస్పదంగా భగవంతుడు ముందర నడుచుకొంటున్నారు భగవంతుడు ఈ

ఇద్దరు తాగుబోతుల పైన తన కృపను చూపినట్లైతే, అప్పుడు ఈ లోకపు ప్రజలంతా ఆయన యొక్క ఆధ్యాత్మిక గుణాలను చూస్తారు.

నేను నిత్యానందుడిని, చైతన్య మహాప్రభువు యొక్క దాసుడిని ఒక్కే కారణంతో నేను వారిద్దరు యొక్క హృదయాన్ని పవిత్రం చేసి వారీని ఉద్ధరిస్తాను. ఎంత అద్భుతంగా ఉంటుంది, వారిద్దరు భగవంతుడి నామ సంకీర్తనలో మత్తులవుతే ఇప్పుడు వారు మత్తులైనట్లుగానే నేను కానీ వీరిద్దరిని భగవంతుడు నామ సంకీర్తనను చెప్పించి వారీని ఆశ్రుధారలు తెప్పిస్తే, నా యొక్క తీర్థస్థానాల దర్శనం సఫలికృతం అవుతుంది. ప్రస్తుత సమయంలో ఎవరైతే వీరి నీడను తాకితే కూడా బట్టలతోనే గంగానదీలో స్నానం చేస్తారో, నేను చాలా భాగ్యవంతుడిని అవుతాను నేను కాని వీరిని ప్రజల చేత వీరుని చూస్తేనే గంగానదీలో స్నానం చేసిననంత పుణ్యం కలుగుతుందిన్న విషయాని వారు ఒప్పుకుంటే.

నిత్యానందుడి మహిమ చాలా అనంతమైనది. ఆయన పతితులని ఉద్ధరించటానికే ఈలోకంలో అవతరించారు. ఈ విధంగా ఆలోచిస్తూ నిత్యానంద హరిదాసతో ఇలా పలికెను, “హరిదాస” ఈ ఇద్దరు తాగుబోతుల యొక్క దుఃఖితమైన పరిస్థితి చూసావ. వీరు బ్రహ్మాణ కుటుంబంలో పుట్టారు, కానీ వీరి ప్రవర్తన చాలా పాపపూరితంగా ఉన్నది వీరు యమరాజు యొక్క గోరమైన శిక్షలు నుంచి తప్పించుకోలేరు. ఓ హరిదాస, ముస్లీంలు కొట్టిన దెబ్బలు నిను చనిపోయే స్థితికి తెచ్చింది. కానీ, అప్పటికి కూడా నీవు వారియొక్క శ్రేయస్సు కోరావు. నీవు నీజంగానే వీరి యొక్క శ్రేయస్సు కోరినట్లైతే, తర్వాత కచ్చితంగా వీరిద్దరు ఉద్ధరింపబడుతురు. నీ యొక్క ఇచ్చను భగవంతుడు ఎప్పటికి తీరస్కరించడు. ఆయన ఈ విషయాన్ని రుజువు కూడా చేశారు. ఈ లోక ప్రజలు చూడని భగవంతుడి యొక్క ఆపారమైన స్థాయిని చూడని ఆయన ఏ విధంగా ఈ తాగుబోతులను ఉద్ధరిస్తాడని ఏవిధంగా అజామిలుడు యొక్క ఉద్ధరణ శాస్త్రాలలో వర్ణింపబడినదో, ఆ విధంగానేనే ఈ ప్రజలు చూడని ఎలాగా భగవంతుడు ఈ తాగుబోతులని ఉద్ధరిస్తాడని. హరిదాస చాలా బాగా తెలుసు భగవంతుడు నిత్యానంద మహిమలు. ఆయన ఇలా తలిచారు “ఆయన కచ్చితంగా ఈ తాగుబోతులను ఉద్ధరించగలరు. “హరిదాస, చెప్పారు”. విన్నండి, ఓ భగవంతుడా, మీరు ఏమి కోరుతారో అదే కచ్చితంగా భగవంతుడు శ్రీ గౌరచంద్రుడి యొక్క ఇచ్చ. మీరు నన్ను ఆటపట్టిస్తున్నారు ఏలాగైతే మనిషి జంతువును ఆట పట్టిస్తుందో అలాగా. మీరు ఎప్పుడు నాకు చాలా దయతో భోధిస్తారు “నవుతూ నిత్యానంద ప్రభువు హరిదాసుడిని కౌగిలించుకొని మృదువైన స్వరంతో మాట్లాడారు” వెళ్దాము, వెళ్ళి భగవంతుడు యొక్క ఆజ్ఞను వారిద్దరికి ప్రచారం చేద్దాము. భగవంతుడు అందరికి ఆజ్ఞపించారు కృష్ణుడిని పూజించమని ఈ విషయం పాపాత్ములకీ చాలా పరిగణిస్తుంది. మన పని

ఏమిటంటే భగవంతుడి యొక్క ఆజ్ఞను పాటించడమే మనము చెప్పిన తర్వాత, వారు ఒప్పుకోకపోతే, ఆ తర్వాత అది భగవంతుడి యొక్క ఇచ్చు.

భగవంతుడు గౌరంగుడి సందేశాన్ని చెప్పటానికి, ఇద్దరు నిత్యానంద మరియు హరిదాస ఆ ఇద్దరు తాగుబోతుల దగ్గరకీ వెళ్ళారు, కొంతమంది మంచి మనుషులు వారీని వెళ్ళకండి అని చెప్పారు వారు హెచ్చరించారు, “మీరు వారి దగ్గరకు వెళ్ళారంటే, మీ జీవితాలని కోల్పోయే ప్రమాదం ఉంది. మీకు ఎంతదైర్యం వారి దగ్గరకీ వెళ్ళటానికి? వారు సన్యాసులను కూడా లెక్క చెయ్యరు బహుసా, వారు బ్రహ్మాణులను మరియు గోవులను దయలేకుండా చంపుతారు.

చాలా మంచి మనుషులు ఇచ్చిన హెచ్చరింపుల తర్వాత కూడా, నిత్యానంద మరియు హరిదాస ఇద్దరు ఆతాగుబోతుల దగ్గర కృష్ణ, కృష్ణ అంటూ కీర్తన చేస్తు వెళ్ళారు. కొంత దూరం నుంచి, నిత్యానంద మరియు హరిదాస గట్టిగా భగవంతుడు యొక్క సమాచారాన్ని చెప్పడం ప్రారంభించారు. నిత్యానంద మరియు హరిదాస చెప్పారు. కృష్ణ అని జపించండి, కృష్ణుడిని పూజించండి మరియు కృష్ణుడి యొక్క గుణగణాలు కీర్తించండి. కృష్ణుడే మీ మాత, పీత, ధనం మరియు జీవితము.

భగవంతుడు కృష్ణుడు మీమ్మలిన్ని చాలా దయతో ఉద్ధరిస్తారు. దయచేసి మీ యొక్క నిచ్చమైన జీవితాన్ని విడిచి పెట్టి ఆయనను పూజించండి.” నిత్యానంద మరియు హరిదాస యొక్క స్వరం విన్నడంతో, ఆ ఇద్దరు తాగుబోతుల వారి చేతులను ఎత్తి చుట్టూ చూడసాగారు వారి నేత్రాలు చాలా ఎర్రగా మారింది. కోపంతో, సన్యాసి లక్షణాలలోని నిత్యానందుడు మరియు హరిదాసుడిలో చూసిన వారు అరిచారు పట్టుకోండి, పట్టుకోండి వాళ్ళని అంటూ.

నిత్యానంద మరియు హరిదాస త్వరగా పరిగెత్తడం ప్రారంభించారు. ఆ ఇద్దరు హంతకులు అరుస్తు వారీని వెంటాడుతున్నారు, అగండి, అగండని, వారు నిత్యానంద మరియు హరిదాసుల వెంట మెరుపు వేగంతో పరిగెత్తుతున్నారు. ఇద్దరు భగవంతులు చాలా భయంతో పరిగెత్తారు. అందరు ప్రజలు ఇలా తలుచుకున్నారు. “మేము వారీని ఎంతో అపడానికి ప్రయత్నించాము, ఆ సన్యాసులు ఇప్పుడు చాలా పెద్ద అపదలో చిక్కుకొన్నారు. నాస్తికులు చాలా ఆనందించారు, వారు చెప్పారు. “ఈ రోజు భగవంతుడు నారాయణుడు ఈ కపట సన్యాసులకీ తగిన శిక్షను ఇచ్చాడు.

శుద్ధ బ్రహ్మాణులు ఇలా తలిచారు, “ఓ కృష్ణ, దయచేసి వారీని రక్షించండి. ఓ కృష్ణ, దయచేసి వారీని రక్షించండి. త్వరగానే అందరు భయంతో పారిపోయారు. ఆ ఇద్దరు తాగుబోతులు తరముతుంటే ఇద్దరు భగవంతులు పరిగెత్తుతున్నారు. ఆ తాగుబోతులు అరుస్తున్నారు. “మేము

వాళ్ళను పట్టుకోనామన్ని” చెప్తున్నారు. కాని వారు నిత్యానందును మరియు హరిదాసను పట్టుకోవడంలో విషలులూయ్యారు. పరిగెత్తుతున్నప్పుడు, నిత్యానంద హరిదాసుడితో ఇలా చెప్పారు,” “ఓ, వైష్ణవ హరిదాస, మీరు ఏమి తలుస్తున్నారు ఈ రోజు మనము బ్రతికితే, అది మన యొక్క గొప్ప అదృష్టం.” హరిదాస బదులిచ్చారు, “ఓ భగవంతుడా, నేను ఏమి చెప్పగలను ? ఇది అంత నా తప్పే కాబట్టే మనం తొందరలో జీవితాన్ని కోల్పోతాము. తాగుబోతులకు కృష్ణుడు గురించి ప్రచారం చేస్తే ఫలితం ఈ విధంగానే ఉంటుంది. మనము తొందరలో మరణాన్ని బహుమతిగా పొందబోతున్నాము. ఈ విధంగా మాట్లాడుకొంటూ, నిత్యానంద మరియు హరిదాస ఇద్దరు నవుకొంటూ పరిగెత్తారు. ఆ ఇద్దరు తాగుబోతులు ఇద్దరు భగవంతులనీ మెరుపు వేగంతో తరుముకొన్నారు. కానీ వారు లావుగా ఉండడంలో నిత్యానంద మరియు హరిదాసుల వలె వేగంగా పరిగెత్తలేకపోయారు. కానీ వారు వారీ శక్తికి పరిగెత్తడానికి ప్రయత్నించారు.

ఆ తాగుబోతులు భగవంతులన్ను చూస్తు ఇలా అరవ సాగారు. “ఓ సోదరులారా, మీరు ఎక్కడికి వెళ్తున్నారు. ఇప్పుడు మీరు జగాయ్, మధయ్ల చెత్తుల నుండి ఎలా తప్పించుకుంటారు? మీకు తెలియటం లేదు ఎవరు మీమ్మలిన్ని తరుముతున్నారో తిరిగి చూడండి. మేము జగాయ్, మధయ్ల ఇక్కడ.” చాలా భయంతో, ఇద్దరు భగవంతులు చాలా వేగంగా పరిగెత్తారు ఆ తాగుబోతుల యొక్క బెదిరింపులనీ విన్న తర్వాత వారు ప్రార్థించారు. “ఓ కృష్ణ, ఓ గోవింద, దయచేసి మమ్మలిన్ని రక్షించండి. హరిదాస చెప్పారు” నేను ఇంకా పరిగెత్తలేను అయ్యే! ఎందుకు నేను ఈ చిలిపి అబ్బాయితో వచ్చాను అతని యొక్క నిద్రలేని స్వభావనాన్ని తెలుసుకోని కూడా? కృష్ణుడు ఆ రోజు ముస్లింలు నుంచి నన్ను రక్షించాడు, కానీ ఇప్పుడు నేను నా జీవితాన్ని కచ్చితంగా కోల్పోతాను ఈ చిలిపి పిల్లవాడి వలన

నిత్యానంద బదులిచ్చారు “నేను నిద్రలేని వ్యక్తిని కాదు. జాగ్రత్తగా ఆలోచించు నీవు తెలుగుకోగలవు నీ భగవంతుడు గౌరంగుడే నిద్రలేని వ్యక్తి. నీ భగవంతుడు యొక్క సాధరణ బ్రహ్మాణుడు. కానీ అతను రాజు వలె ఆజ్ఞపిస్తారు. ఆయన ఆజ్ఞ వలె మనం ఇంటి ఇంటికి వెళ్ళి ఆయన సందేశాన్ని చెప్తున్నాము. ఆయన యొక్క ఆదేశం ప్రకారమే మనము ఆయన యొక్క సందేశం ఇంటి ఇంటికి ప్రచారం చేస్తున్నాము, కాని ఇప్పటి వరకు ఎవరు సందేశాన్ని విన్నలేదు. బహుసా, ప్రజలందరూ మనలన్నీ మొసగాలు, దొంగలని చెప్పారు ఇదే జరిగింది. మనము ఆయన ఆజ్ఞను పాటించకపోతే, నాశనం అవుతాము, పాటిస్తే. ఇది ఫలితం. నాకు తెలుసు నీవు భగవంతుడిలో ఎటువంటి తప్పును కనపెట్టవు, కాబట్టి మొత్తంగా నేనే తిట్టులు తిన్నాలి. “ఇద్దరు నిత్యానంద మరియు హరిదాస ఇలా అరుచుకొంటూన్నారు నవుతూ ఆ ఇద్దరు తాగుబోతులు తరుముకొంటూన్నారు.

చివరిలో, నిత్యానంద మరియు హరిదాస భగవంతుడు గౌరంగ ఇంటికి వెళ్ళిపోయారు. మధ్యం చేత శక్తి హీనులైన ఆ ఇద్దరు తాగుబోతులు కంగారు పడ్డారు. ఆ ఇద్దరు భగవంతులనీ చూడలేక పోయారు కంగారు పడిన, వారు ఇద్దరు లాగుకోవడం, తోసుకోవడం ప్రారంభించారు. వారు చాలా తాగివున్నారు ముందర ఎక్కడ వున్నారో, ఇప్పుడు ఇక్కడికి ఎలా వచ్చారో అర్థం కాలేదు. కొంత సమయం తర్వాత నిత్యానంద ప్రభువు మరియు హరిదాస రాకుర్ వెన్నకీ తిరిగి చూశారు. ఆ ఇద్దరు తమను తరుముకొంటూ రావడాన్ని వారు చూడలేదు. నిత్యానంద మరియు హరిదాస ఇద్దరు పెద్దగా శ్వాస తీసుకోన్ని ఒక్కరినొక్కరు కౌగలించుకొన్నారు. తర్వాత వారు భగవంతుడు విశ్వాంభరుడిని కలవటానికి వెళ్ళారు.

తామర పువ్వు వలె కళ్ళు కలిగిన మహాప్రభువు ఇంటిలో కూర్చోని ఉన్నారు. ఆయన చాలా అనందంగా ఉన్నారు. ఆయన యొక్క అందం మన్మథుడి అందన్ని మించుతున్నది. భగవంతుడు వైష్ణవుల యొక్క సముహంలో కూర్చోని ఉన్నారు ప్రతీ ఒక్కరు కృష్ణుడి విషయాలన్ను చర్చిస్తున్నారు భగవంతుడు తమ యొక్క సత్యాన్ని వైష్ణవు సముహానికి చాలా చక్కగా వివరిస్తారు. ఎలాగైతే భగవంతుడు నారాయణుడు, శ్వేతద్వీపుడు భగవంతుడు, బోధిస్తున్నారు. బుఘలకు శనకుడు నేతృత్వంలో ఉన్న వారు ఆ తర్వాత, నిత్యానంద మరియు హరిదాస భగవంతుడు ముందరీకి తమ రోజు వారీగా చేసిన ప్రచార విషయాలన్ను వివరించడానికి సిద్ధమయ్యారు. వారు చెప్పారు. “ఈ రోజు మేము ఇద్దరు విచిత్రమైన వ్యక్తులన్ని చూసాము. వారు చాలా పెద్ద తాగుబోతులు. కానీ వారు తమను బ్రహ్మాణులు అని పిలుచుకొంటున్నారు. మేము వాళ్ళనీ చాలా వినయంగా కృష్ణుడు నామాన్ని జపించండి అన్ని అడిగాము. కానీ వారు కోపంతో మమ్మల్నిన్ని కోపంతో తరముకొన్నారు. మేము బ్రతికడమే చాలా అదృష్టం.

భగవంతుడు అడిగాడు, “ఎవరు ఈ ఇద్దరు కొత్తవారు? వారు పేర్లు ఎమిటి? బ్రహ్మాణులుగా ఉంటూ, ఎందుకు వారు ఇలాగా ప్రవర్తిస్తున్నారు?” ఎలాగో , గంగదాస మరియు శ్రీ వాస పండితుడు అక్కడే కూర్చోని ఉన్నారు. ఇద్దరు ఆ తాగుబోతులు చేసిన పాపకర్మలు అన్నింటినీ చెప్పారు. వారు చెప్పారు “ ఓ భగవంతుడా, వారి పేర్లు జగాయ్ మరియు మధాయ్. వారు పవిత్ర బ్రహ్మాణుడు కూమారులు.

చెడు సాంగత్యంతో వారిద్దరూ చాలా దిగ్గజారిపోయారు. వారిద్దరూ మధ్యం లేకపోతే ఒక్క రోజు కూడా జీవించలేరు. నదియా గ్రామంలోని ప్రజలు వారీద్దరికి చాలా భయపడుతున్నారు.

నదియాలో వీరిద్దరూ దొంగతనం చేయని ఇల్లు అంటూ ఒక్కటి లేదు. వారి పాపాలకీ అంతు లేదు. ఓ గోసాయ్, మీరు కచ్చితంగా వారీని చూడాలి అప్పుడే మీకు తెలుస్తుంది.

భగవంతుడు గౌరంగ చెప్పారు, ” అవును, అవున, నాకు వారు బాగా తెలుగు నేను అక్కడికి వస్తే వాళ్ళనే కోసేస్తాను నిత్యానంద చెప్పారు మీకు ఏమి నచ్చుతుందో అదే చెయ్యండి కానీ ఆ తాగుబోతులు తిరుగుతుండే వరకు నేను ప్రచారం చెయ్యను ఎందుకు మీమ్మలిన్ని మీరు కష్టపెట్టుకొంటారు? మొదులుగా, మీరు వారినీ గోవింద నామాల్ని జపించేలాగా మార్చండి. సహసిద్ధంగానే ప్రకృతి వలె పుణ్యాత్ములు భగవంతుడు నామాన్ని జపిస్తారు. కానీ ఈ ద్విరు పాపలు తప్ప ఇంకేమీ చెయ్యరు. మీరు కానీ ఈ ఇద్దరిని ఉద్ధరించి భగవంతుడి యొక్క భక్తియుక్త సేవను ప్రసాదించారంటే. మీ యొక్క పతిత ఉద్ధరణ అనే అర్థానికి నిజమైన పరమార్థం కలుగుతుంది. మీరు ఏవిధంగా నన్ను ఉద్ధరించి మీ పేరు ఆకాశాన్నికి ఎక్కింది, ఇప్పుడు మీ యొక్క మహిమ ఇంకా పెరుగుతుంది మీరు కాని వీరిని ఉద్ధరించారంటే.

భగవంతుడు విశ్వాంభరుడు నవూతూ సమాధానం ఇచ్చారు, “ఆ తాగుబోతులు ఎప్పుడో ఉద్ధరింపబడ్డారు మీ దర్శనం కలిగిన మరుక్షణమే. మీరు వారి యొక్క ఉత్తమ ప్రయోజనాని కోరుకుంటూన్నారు కాబట్టి కృష్ణుడు కచ్చితంగా వారీని ఉద్ధరిస్తారు”. భగవంతుడు యొక్క తామర మంటి ముఖపద్మం నుంచి ఈ విషయాన్ని విన్న వైష్ణవులందరూ వెంటనే “హరి, హరి,” అని కీర్తించారు. ఈ విషయం అందరినీ ఒప్పించింది ఆ తాగుబోతులు రక్షింపబడుతారన్నీ. తర్వాత హరిదాసరాకుర్ అద్వైత ఆచార్యులు ఇలా చెప్పారు, ” భగవంతుడు నన్ను ఈ నిద్రలేని బాలుకుడుతో పంపించారు. నేను ఒక్క చోట ఉంటే అతను వేరొక్క చోటకు వెళ్ళతారు. గంగా నదీ వాన కాలంలో ముసలితో నిండి ఉంటాయి. కానీ నిత్యానంద కొంత సమయం ఈత కొట్టుకొంటూ వాటిని పట్టుకొంటాడు నేను అతనీనీ నదీ తీరం నుంచి గట్టిగా అరిచి పిలుస్తాను. కానీ అయ్యో! అతను భయం లేకుండా నదీలో ముసలులతో ఈడుతాడు. నీటి నుంచి భయట వచ్చిన తర్వాత, అతని స్నేహితులు కొంత మందిని చూసి, వారీని కొట్టడానికి తరముకొంటాడు ఆయన తల్లిదండ్రులు చేతిలో కర్రను పట్టుకొని వస్తే, నేను వారి పాదాలు కిందపడి ఆయన తరపున క్షమాపన అడుగుతాను కొన్నిసార్లు, ఆయన గోపపురుషులు దగ్గర ఉన్న మజ్జిగ మరియు వెన్నను దొంగలిస్తాడు ఆ గోపపురుషులు నన్ను పట్టుకోని కోడతారు. ఆయనకు బదులుగా ఆయనకు సంబంధించిన విషయాలు ఆయన చేయటంలేదు. ఎప్పుడైతే ఆయన ఒక్క కన్యను చూస్తాడో, ఆయన ఆమెతో చెప్తాడు ఇలా, నేను నీన్ను పెళ్లి చేసుకొంటాన్నని.

కొంత సమయం ఆయన ఎద్దు వెనుకాల కూర్చొని ఆయనను మహాదేవుడని అని చెప్పారు. మరి కొన్ని సమయాలలో ఆయన ఆవు పాలు పితికి ఆ ఆవు పాలను మొత్తం తాగేస్తారు. నేను ఏదైన ఆయనకు భోదించటానికి ప్రయత్నిస్తే, ఆయన నన్ను తిడతారు. ఆయన చాలా గంభీరంగా చెప్పారు. మీ అద్వైత ఆచార్యులు ఏమి చేయగలరు నన్ను? ఆయన ఇలా కూడా అంటారు, మీ గౌరంగ, ఎవరీనైతే నీవు భగవంతుడిగా తలుస్తువో, ఏమి చేయగలడు? నేను ఎప్పుడు భగవంతుడు ఈ విషయాలను చెప్పిందే లేడు. ఈ రోజు ఆధారంగా మమ్మలిన్ని పెద్ద ఆపద నుంచి కాపాడబడ్డాము. మేము ఈ రోజు వీధిలో ఇద్దరు తాగుబోతులను చూశాము. నిత్యానంద వారీ ముందరీకి భగవంతుడి యొక్క సమాచారాన్ని చెప్పడానికి వెళ్ళాము. చాలా క్రూరమైన కోపంతో ఆ ఇద్దరు తాగుబోతులు వెంటపడ్డారు కొట్టడానికి. నేను తలిచాను మీ యొక్క కృప చేతనే మేము ఈ రోజు కాపాడబడ్డాము.

తర్వాత అద్వైత ఆచార్యులు నవుతూ సమాధానం ఇచ్చారు, “ఈ విషయం నన్ను అంతగా ఆశ్చర్య పరచలేదు. ఒక్క తాగుబోతు సహజంగానే ఇంకొక్క తాగుబోతుతోనే సాంగత్యం చేస్తాడు. ముగ్గురు తాగుబోతులు ఒక్కటిగానే కలిసి ఉంటారు. కఠిన నిమాయాలు పారించి బ్రహ్మచారి అయిన నువ్వు వారితో ఎందుకు కలస్తావు? నీవు చూడు. ఈ నిత్యానంద అందరీని తాగుబోతులుగా మారుస్తాడు. నాకు అతని గురించి చాలా బాగా తెలుసు. నువ్వు వెచ్చి ఉండి చూడు ఇంకో కొన్ని రోజుల్లో అతను ఆ ఇద్దరు తాగుబోతులను ఈ వైష్ణవ సముహానికి తీసుకొన్ని వస్తారు. ఈ విధంగా మాట్లాడూతూ అద్వైత ఆచార్యులు చాలా కోపం అయ్యారు. చాలా పెద్ద స్వరంతో, ఆయన చెప్పారు, “మనం చాలా త్వరలో భగవంతుడు గౌరచంద్రుడి యొక్క కృష్ణ భక్తి రస భావనను మరియు, ఆయన శక్తితో అందరీని హరి నామ సంకీర్తనను చెయ్యిపించడం చూడబోతున్నాము నీవు రేపు చూస్తావు ఎలా నిమాయ్ మరియు నితాయ్ కి ఈ ఇద్దరు తాగుబోతులను తనతో పాటు కీర్తిన ఎలా చేపిస్తారో నిమాయ్ మరియు నితాయ్ కి ఆ తాగుబోతుల స్థాయి గురించి ఎటువంటి బేధభేదాలు లేవు. కానీ నేను మరియు నీవు ఈ చోటు విడిచి వెళ్ళాలి మన పేరుని కాపాడు కోనేడానికి.

అద్వైత ఆచార్యుల భావనను చూసి, హరిదాస నవ్వుడం ప్రారంభించారు. ఆయన తలిచారు కచ్చితంగా ఈ తాగుబోతులు ఉద్ధరింప బడుతారు? ఎవరు అద్వైత ఆచార్యుల మాటలను అర్థం చేసుకోగలరు? కేవలం హరిదాస ప్రభువు మాత్రమే అర్థం చేసుకోగలరు. ఈరోజుల్లో చాలా మంది పాప పురుషులు అద్వైత ఆచార్యుల శరణాగతి పొంది, గఢాదర ప్రభువుని నిందిస్తారు. అందుకు, వారు కచ్చితంగా నాశనం అవుతారు. ఒక్క నిచ్చపు వ్యక్తి ఒక్కరి పక్క తీసుకోన్ని ఇంకో వైష్ణవుడిని నిందిస్తే కచ్చితంగా నాశనం అవుతాడు.

ఈ ఇద్దరు తాగుబోతులు జగాయ్ మరియు మధాయ్లు నవద్వీప్ మొత్తం తిరిగేవారు. ఒక్కరోజు వారు భగవంతుడు గౌరచంద్రుడు స్నానం చేసే చోటకి వచ్చారు సాక్ష్యంగా, ఆ తాగుబోతులు అక్కడే వారి నివాస స్థానాన్ని ఏర్పరచుకున్నారు. రోజంతా, వారు నవద్వీపం మొత్తం తిరిగేవారు వారి యొక్క వేట కోసం అందురు ప్రజలు చాలా గౌరవనీయులైన, ధనవంతులు, మరియు ప్రఖ్యాతి చెందిన కళాకారులు కూడా వీరికి చాలా భయపడేవారు. సాయంత్రం తరువాత, ఎవరు గంగా నదీకి స్నానం చేయుటకు వెళ్ళరు. ఎవరైన వెళ్ళితే, పది లేదా ఇరవై మంది గుంపుతో వెళ్తారు. రాత్రి వేళలో ఈ ఇద్దరు తాగుబోతులు భగవంతుడు ఇంటి ప్రక్కనే ఉంటారు మరియు రాత్రంతా వారు మేల్కోని కీర్తన వింటూ ఉంటారు. మృదంగం మరియు కర్తలు కీర్తనలో మ్రోగుతూ ఉంటే, ఆ ఇద్దరు తాగుబోతులు ఆనందంగా నృత్యం చేసేవారు వారు దూరం నుంచి కీర్తనను విన్నగలరు ఎప్పుడైతే కీర్తన యొక్క దివ్యమైన ధ్వని వారు వింటారో, వారు నృత్యం చేస్తూ ఇంకా ఎక్కువ మధ్యం తాగేవారు. ఎప్పుడైతే కీర్తన ప్రారంభిస్తుందో, వారు వెంటనే లేచి నృత్యం చేసేవారు. మధ్యం వారీని చాలా మత్తు చేసింది అంటే వారీకి ఏమి చేస్తున్నామో గుర్తులేదు. వారు ముందు ఎక్కడ ఉన్నారో లేదా ఇప్పుడు ఎక్కడ ఉన్నారు అనే విషయం కూడా తెలియలేదు. ఎప్పుడైన జగాయ్ మరియు మధాయ్లు భగవంతుడిని కలుస్తారో, వారు చేప్పేవారు, “నిమాయ్ పండిత, జనీవు నీ యొక్క దుర్గ ప్రార్థనలను ముగించావా? బహుసా, మీరందరు చాలా బాగా పాడతారు మరియు మేము చూడాలి అనుకొంటూన్నాము నీవు పాడేది. మేము నీకు మేము సేకరించినది అంతా ఇస్తాము”. భగవంతుడు, ఎలాగో, వారీకి దూరంగానే ఉండేవారు, వారు చాలా పాపాత్ములు అని తెలుసుకొని, ప్రతీ ఒక్కరు వారీని పట్టించుకోనేవారు కాదు ఈ విధంగానే.

ఒక్కరోజు నదియా గ్రామం అంతా తిరిగిన తర్వాత, నిత్యానంద ప్రభువు సాయంత్రం ఇంటికి తిరిగి వస్తున్న సమయంలో ఈ ఇద్దరు హఠాత్తుగా అతనిని పట్టుకోన్నారు జగాయ్ మరియు మధాయ్ అరిచారు. “ఎవరీదీ? ఎవరు నువ్వు ?” నిత్యానంద ప్రభువు జవాబిచ్చారు, “నేను భగవంతుడు గౌరంగ ఇంటికి వెళ్తున్నాను.” తాగిన వారు యథావీధిగా వారు భగవంతుడు నిత్యానందనీ, “నీ పేరు ఏమిటి?” నిత్యానంద బదులిచ్చారు, “నా పేరు అవధూత”. పిల్లవాడి భావనలో మునిగిన, భగవంతుడు నిత్యానంద ఈ ఇద్దరు తాగుబోతులలో మాట్లాడడం ప్రారంభించారు ఆయన యొక్క తీయ్యని లీలలు భాగంగా. ఆయన ఎప్పుడో నిశ్చయించారు ఈ పతిత ఆత్మలను ఉద్ధరించాలని. ఆయన ఉద్ధేశ పూర్వకంగానే వారు ఉన్న చోటకు ఆ రోజు రాత్రి వచ్చారు. అవధూత అనే పేరును విన్నిన మధాయ్కి విపరీతమైన కోపం వచ్చింది. ఆయన ఒక్క కుండను తీసుకోన్ని

నిత్యానంద తలపైన కొట్టాడు, ఆ కుండ ముక్క నిత్యానంద తలపైన తగిలిన వెంటనే రక్తం రావడం ప్రారంభించింది. నిత్యానంద గోవిందుడిని స్మరించారు. నిత్యానంద ప్రభువు యొక్క రక్తపు తలనీ చూసిన జగాయ్ చాలా దయకలిగింది. అతను మధాయ్ని అపాడు తిరిగి భగవంతుడిని కొట్టకొండా జగాయ్ చెప్పాడు “ఎందుకు నీవు ఇంత క్రూరమైన పనీనీ చేసావు? ఒక్క బిక్షగాడిని చంపడం వల నీకేమి లాభం? వదిలేయి అతనీనీ, ఇది మంచిది కాదు ఒక్క సన్యాసిని చంపడం.

ప్రజలు వెంటనే ఈ ఘటనను గురించి భగవంతుడు గౌరంగకీ చెప్పారు. భగవంతుడు గౌరంగ ఆ చోటుకీ వెంటనే తల సహచరులతో వెళ్ళారు. రక్తంతో భగవంతునీ నిత్యానంద తలనుంచి పారడాన్ని చూస్తున్న, ఆయన అప్పటికి కూడా వారివైపు చూసి నవ్వుతూన్నారు.

నిత్యానంద ప్రభువు తలపైన రక్తాన్ని చూసిన. భగవంతుడు గౌరంగ తన్మయత్వానికి వెళ్ళి సుదర్శన చక్రాన్ని తీసారు. సుదర్శన చక్రాన్ని జగాయ్ మరియు మధాయ్లు స్వయంగా చూసారు. అందరు భక్తులు చాలా భీతి చెందారు. ఈ సమయంలో, భగవంతుడు నిత్యానంద భగవంతుడునే శాంతి పరచడానికి ప్రయత్నించారు.

భగవంతుడు నిత్యానంద చెప్పారు, “ఓ భగవంతుడా, మధాయ్ నన్ను ఇంకోసారి కొట్టడానికి ప్రయత్నించినపుడు, జగాయ్ నన్ను కాపాడాడు. ఎలాగో తెలియకుండా రక్తం బయటకు వచ్చేసింది. నేను ఎటువంటి కలత చెందలేదు. ఓ భగవంతుడా, నేను మీమ్మలిన్ని వేడుకొంటూన్నాను. ఈ ఇద్దరు దేహాలను నాకు బీక్షంగా ప్రసాదించండి నాకు ఎటువంటి బాధను లేదు నీరు శాంతించండి”.

ఎప్పుడైతే భగవంతుడు గౌరంగ జగాయ్ నిత్యానందను కాపాడారు అనే విషయాన్ని విన్నారో, ఆయన చాలా సంతోషించి జగాయ్ని కౌగలించుకొన్నారు. భగవంతుడు జగాయ్కి చెప్పారు, “కృష్ణుడు తన కృపను నీకు చూపించుగాక. నీవు నన్ను పొందావు నా నిత్యానందను కాపాడి. నీకు ఏమీ వరం కావాలో కోరుకో. ఈ రోజుటి నుంచి నీవు ప్రేమ పూరితమైన భక్తియుక్త సేవనీ పొందుతావు.

“ఎప్పుడైతే వైష్ణవులు భగవంతుడు జగాయ్ ఇచ్చిన వరాన్ని విన్నారో వారందరూ చాలా ఉత్సాహంతో కీర్తించారు “ అన్నీ గొప్పతను హరికి చెందును.

ఎప్పుడైతే భగవంతుడు శుభమైన భక్తియుక్త సేవనీ జగాయ్కి ఇచ్చారో, అతను ఒక్కసారిగా నెలకీ సృహ కోల్పోయి పడిపోయారు. భగవంతుడు చెప్పారు, “జగాయ్, దయచేసి లేచి నా వైపు చూడు, నేను నీకు నిజంగానే ప్రేమ భక్తిని ప్రసాదించాను.” అ తర్వాత జగాయ్ భగవంతుడు విశ్వాంభరుడీ యొక్క చతుర్భుజ రూపాన్ని దర్శనం చేశారు, శంక, చక్ర, గఢ, పద్మాల ఆయన

చేతిలో ఉన్నావి చూసిన జగాయ్ సృహ కోల్పోయి పడిపోయారు శ్రీగౌరంగ తన్న యొక్క పాదపద్మాలను అతని ఛాతిపైన ఉంచారు. అతను భగవంతుడు పాదపద్మ ధనాన్ని పొందరు, ఏదైతే లక్ష్మీదేవి యొక్క ప్రాణం. జగాయ్ ఆ చింతామణిని తన ఛాతిపైన చాలా గౌరవ మర్యాదలతో పట్టుకొన్నారు. భగవంతుని యొక్క పాదపద్మాలను పట్టుకొని, జగాయ్ ఏడవడం ప్రారంభించారు శ్రీ గౌరంగ యొక్క అద్భుతమైన లీలలు అలాంటివి. జగాయ్ మరియు మధాయలు ఒక్కరే, కానీ వారు ఇద్దరు దేహాలుగా విభజింపబడ్డారు వారు పాపపుణ్యాలు కూడా ఒక్కటే, కానీ భగవంతుడు జగాయ్ పైన తన కృపను చూపించడాన్ని చూసి మధాయ్ హృదయం పవిత్రమైంది కొద్దిక్షణాలలోనే, అతను భగవంతుడి యొక్క వస్త్రాలను పట్టుకోని జోడించిన చేతులుతో అతను భగవంతుడు గౌరం గుడి పాదపద్మల చెంత పడిపోయారు అతను భగవంతుడితో ఇలా చెప్పారు. ఓ భగవంతుడా, నేను మరియు జగాయ్ ఇద్దరు కలిసే పాపాలు చేశాము కానీ ఎందుకు మీరు ఇవ్వడంలో ఇంతా విధ్యాసాన్ని చూపిస్తున్నారు ? నాకు మీ కృపను ఇవ్వండి మరియు నేను కచ్చితంగా మీ పవిత్ర నామాలను జపిస్తాను.

భగవంతుడు చెప్పారు, “ నీ యొక్క మోక్షానికి నాకు తెలిసి ఆస్కారమే లేదు. నీకెంత ధైర్యం నా నిత్యానంద శరీరాని దెబ్బతీసి రక్తం తేప్పించావు.

మధాయ్ బదులిచ్చారు, “ ఓ భగవంతుడా అలా చెప్పకండి, ఎందుకు మీరు మీ యొక్క కృపపూరితమైన స్వభావాన్ని వదిలేశారు ? రాక్షసులు మీ వైపు అస్త్రాలు వదిలినపుడు ఎందుకు అప్పటికి కూడా మీరు వారీకి మీ యొక్క పాదపద్మాల ఆశ్రయం ఇచ్చారు ? ”

భగవంతుడు చెప్పారు “ నీ యొక్క అపరాధం చాలా పెద్దది. ఎందుకంటే నీవు నిత్యానందకీ రక్తం వచ్చేలాగా చేశావు నిత్యనంద నాకనన్ను చాలా గొప్పవారు నేను ఈ సత్యాన్ని చెప్తున్నాన్ను తెలుసుకో నువ్వు. ”

మధాయ్ చెప్పారు, “ ఓ భగవంతుడా, మీరు చెప్పినదీ నిజమే అయితే, నేను ఎలా కాపాడబడుతానో అదీ కూడా మీరే చెప్పండి? మీరు వైద్య శిరోమని మరియు మీకు అని వ్యాధులకు నివారణి తెలుసు మీరు సయం చేస్తేనే నాయొక్క వ్యాధి నయమవుతుంది. ఓ విశ్వపతి, జగన్నాథ, నన్నుదయచేసి మోసం చేయకండి ఇప్పుడు మీరు ఎవరో నాకు తెలిసింది ఇప్పుడు మీరు నా నుంచి ఎలా తప్పించుకోగలరు ? “ భగవంతుడు ఇలా చెప్పారు ” నీవు చాలా పెద్ద అపరాధాన్ని నా నిత్యానందుని పట్ల చేశావు ఇప్పుడు అతని పాదపద్మల చెంత పడి శరణాగతి పొందు.

భగవంతుడు యొక్క ఆజ్ఞ మేరకు, మధాయ్ ఒక్కసారిగా భగవంతుడు నిత్యానంద యొక్క అత్యంత విలువైన పాదపద్మాల చెంత శరణాగతులైయారు. రేవతి మాతకు భాగా తెలిసినవి. విశ్వాంభరుడు నిత్యానంద ప్రభువుకీ ఇలా చెప్పారు , “ విన్నండి నిత్యానంద. ఎవరైతే నీ పాదపద్మాలను శరణాగతి పొందుతారో సహజంగానే నీవు వారికి నీ కృపను ప్రసాదిస్తావు ఇతను నీన్ను రక్తం వచ్చేలాగా చేశాడు, నీవే ఇతనీని క్షమించగలవు ఇతను నీకు శరణాగతి పొందాడు.

నిత్యానంద జవాబిచ్చారు, “ ఓ భగవంతుడా, నేను ఏమీ చెప్పగలను ? మీరు ఎవరీ మీదనైన మీ కృపను ప్రసాదించగలరు చెట్టుకు కూడా. నాకు పూర్వ జన్మాలలో ఎదైన పుణ్యం ఉంటే, నేను అందతా మధాయ్ కి ఇచ్చివేస్తాను, నేను మీకు అంతా నిజం చెప్తాను నేను అతను నాకు చేసిన అపరాధాలనీ ఏమి పట్టించుకోను ఓ భగవంతుడా, మీ యొక్క మయా శక్తిని దయచేసి తొలగించండి. ఈ మధాయ్ నీకు సంబంధించిన వారు విశ్వాంభరుడు చెప్పారు, నీవు కచ్చితంగానే అతని యొక్క అపరాధాలను క్షమించి నట్లైతే, అతనిని కౌగలించుకో, అప్పుడు అతని జీవితం చరిత్రార్థమవుతుంది. భగవంతుడి యొక్క ఆజ్ఞ మేరకు, నిత్యానంద ప్రభువు మధాయ్ ని గట్టిగా కౌగలించుకోన్నారు అతని యొక్క భౌతిక బంధనాలు మరియు పాపాలు నశించాయి. నిత్యానంద ప్రభువు మధాయ్ యొక్క శరీరంలో ప్రవేశించి నందున మధాయ్ యొక్క శరీరం భగవంతుడు యొక్క శక్తులతో నిండినది. ఈ విధంగా జగాయ్ మరియు మధాయ్ ఉద్ధరింపబడ్డారు ఆ తర్వాత వారు శ్రీ గౌరంగ మరియు నిత్యానంద ప్రభువు దివ్యమైన పాదపద్మాలకు ప్రార్థనలు అర్పించారు.

శ్రీ గౌరంగ మహాప్రభువు తర్వాత ఆజ్ఞపించారు. పాపాలు ఇంకా చేయకుడదు, జగాయ్ మరియు మధాయ్ లు ఇలా చెప్పారు, ప్రీయమైన తండ్రి, ఇంకా లేదు, ఇంకెప్పుడు లేదు. భగవంతుడు కొనసాగించారు, “ విన్నండి ఇద్దరు నేను మీమ్మలిన్ని మీ పాపాలు నుంచి కాపాడాను మీరు ఇంకేమీ పాపము చేయకుండా ఉంటే, నేను మీ యొక్క లక్ష జన్మలు యొక్క పాపాలను తీసివేస్తాను. ఇదా నాయొక్క భాధ్యత నేను మీ యొక్క ముఖపద్మాల ద్వారా ప్రసాదాన్ని స్వీకరిస్తాను నేను మీ యొక్క శరీరాల ద్వారా అవతరిస్తాను భగవంతుడు యొక్క మాటలు వినిన్న జగాయ్ మరియు మధాయ్ సృహాకోల్పోయి నెలకి పడిపోయారు తన్మయత్వంలో వారి యొక్క మోహం అంతా తొలగిపోయి వారు ఆనంద సాగరంలో మునిగి తెలుతున్నారు అంతా తెలిసిన భగవంతుడు సూచించారు, ఈ ఇద్దరికి నా ఇంటికి తీసుకోన్ని వెళ్ళండి. ఈ రోజు మనం వీరితో సంకీర్తన చెదాం. నేను వీరికి గొప్ప బహుమతిని ఇస్తాను, ఎదైతే భగవంతుడు బ్రహ్మ దేవుడు కూడా పొందలేదో. ఈ విధంగా, నేను వీరిని గొప్ప వ్యక్తులగా చేస్తాను. ఏ వ్యక్తులు వీరిని స్మరించిన తర్వాత గంగానదిలో స్నానం చేస్తారో, ఇప్పుడు వారే ఈ ఇద్దరు సోదరులు గంగా నది వలె పవిత్రులు అంటారు నిత్యానంద సత్యం

ఎప్పుడు వ్యర్థం కాదు ఇది నిత్యానంద ప్రభువు యొక్క కోరికనే తెలుసు.

ఆ తర్వాత అందరు వైష్ణవులు చాలా జాగ్రత్తగా జగాయ్ మరియు మధాయ్లను భగవంతుడీ ఇంటికి తీసుకొన్ని వెళ్ళారు భగవంతుడు యొక్క సహచరులు మరియు చూట్టాలు ఎప్పుడు ఇంటిలోకి వచ్చారో అప్పుడు మూలద్వారం ముసివేసారు బయట వారు లోనికి రానివ్వకుండా ఉండటానికి, మహాప్రభువు విశ్వాంభరుడు ఇంటి మధ్యలో కూర్చొన్నారు. నిత్యానంద ప్రభువు భగవంతుడుకి కూడివైపు కూర్చొన్నారు, గధాదర పండితుడు భగవంతుడీకి ఎడమ వైపు కూర్చొన్నారు అద్వైత ఆచార్యులు భగవంతుడు యొక్క అపార కృపకు పాత్రుడు, అయినకు ముందర కూర్చొన్నారు అందరు వైష్ణవులు భగవంతుడే నాలుగు వైపులు కూర్చొన్నారు భక్తులు చాలామంది ఉన్నారు పుండరీక విధ్యానిది, గరుడ, రమాయ్ శ్రీ వాస, మరియు గంగదాస నేతృత్వంలో

వక్రేశ్వర పండితుడు మరియు చంద్రశేఖర ఆచార్యులు కూడా అక్కడ ఉన్నారు. చాలా మరంది భక్తులు గౌరంగ మహాప్రభువు చుట్టూ కుర్చొని ఆనందా సాగరంలో మునిగి తేలారు జగాయ్ మరియు మధాయ్లతో సహా ప్రేమ పారవశ్యపు యొక్క లక్షణాలు అయిన చెయ్యి పైన రోమాలు లేవడం, ఆశ్రుధారలు కారడం, వణకడం వారి యొక్క శరీరాలపై గోచరించాయి ఇద్దరు జగాయ్ మరియు మధాయ్ నెలపై దోర్లారు. ఎవరు అర్థం చేసుకోగలరు భగవంతుడు గౌరవచంద్రుడి యొక్క ఉద్దేశ్యాన్ని ? అయిన ఇద్దరు తాగుబోతులన్ని గోప్ప భక్తులగా మార్చారు.

భగవంతుడు గౌరవచంద్రుడు ఇలా చెప్పారు , “ ఈ ఇద్దరు ఇంకైన తాగుబోతులు కారు ఇప్పటి నుంచి, వారు నా సేవకులు. మీరందరు ఈ ఇద్దరిపైన కృపను ప్రసాదించండి, ఈ విధంగా వారు నన్ను ఎప్పటికీ మర్చిపోరు జీవితాంతం మీరు ఏ విధాంగానైనా వీరి చేత భాధింపబడ్డి ఉండచు, కానీ దయచేసి వాటిని మన్నించి మరియు మీ యొక్క కృపనీ వారికి ప్రసాదించండి. ” భగవంతుడు యొక్క మాటలు విన్నిన జగాయ్ మరియు మధాయ్లు వైష్ణవులు యొక్క పాదాలకు శరణాగతి పొంది మన్నింపమన అడిగారు అందరు గొప్ప భక్తులు జగాయ్ మరియు మధాయ్లనీ ఆశీర్వాదించారు త్వరగా వారిద్దరు అపరాధాల నుంచి విడుదలై భగవంతుడు చెప్పారు “ దయచేసి లేవండి, ఓ జగాయ్ మరియు మధాయ్ , భాదపడకండి, ఇప్పటినుంచి మీరు నాయొక్క దాసులు, వ్యక్తిగతంగా, నేను మీ యొక్క అపరాధాలను తొలగించలేదు ఎవరు కూడా వీరిని పాపాత్ములగా తలవకూడదు. అటువంటి చర్య ఈ జన్మలో కూడా జరగదు నిత్యానంద ప్రభువు యొక్క స్వయంకృపతో ఈ విషయ సాధ్యం అయ్యిందని మనం తెలుసుకోవాలి. బహుసా, నేను మీరి యొక్క పాకర్మలన్ని నాపైన తీసుకోనాన్ను. ఓ సోదరులారా , మీరు ఈ విషయాన్ని సాక్ష్యంగానే ప్రత్యేక్షిస్తారు. అందరిని చూపించడాని భగవంతుడు యొక్క సువర్ణ శరీరం నలుపుగా మారింది.

ఈ ఇద్దరు మోసగాలను మరియు తాగుబోతులన్ని శుద్ధ భక్తులుగా మార్చారు భగవంతుడు శ్రీగౌరంగ ఎవరైతే శ్రీహరికి విధ్యాసం లేదో, తన సహచరులతో ఆడడం ప్రారంభించారు. ఈ విధంగా, శ్రీ గౌరచంద్రుడు, జగత్తుకు ప్రాణనాథుడు జగయ్ మరియు మధాయ్లను ఉద్ధరించారు శ్రీ గౌరచంద్రుడు, ఈ వృతంతాన్ని వినిన్న శ్రోక్త హృదయాన్ని కూడా మారస్తారు.

శ్రీ గౌరంగుడు మరియు నిత్యానందదీని నా జీవితం మరియు అత్మగా స్వీకరిస్తు, నేను వృందావన దాస వారి పాదపద్మా గుణగణాలను కీర్తిస్తాను.

అధ్యాయము -9

జగాయ్ మరియు నిత్యానంద మరియు గౌరంగకు చేసిన ప్రార్థనలు.

శ్రీ గౌరంగ తన యొక్క సహచరులతో జగాయ్ మరియు మధాయ్ చేసిన ప్రార్థనలను విన్నడం ప్రారంభించారు. భగవంతుడి యొక్క ఆజ్ఞ మెరకు, విద్య దేవత జగాయ్ మరియు మధాయ్ల నోటిలో అవతరించారు, ఆ తర్వాత జగాయ్ మరియు మధాయ్లు ప్రార్థనలను ప్రారంభించారు.

“ శ్రీ మహా ప్రభువుకీ జయము జయము ! శ్రీ విశ్వాంభరుడికీ జయము జయము ! నిత్యానంద ప్రభువికీ జయము జయము, ఎవరైతే విశ్వాంభరుడికి చాలా ప్రీయులు “ భగవంతుడికి జయము, తన నామాలన్న ప్రచారం చేయడానికి వచ్చిన మహోన్నత ఆచార్యులు ! నిత్యానంద ప్రభువికి జయము జయము, ఎవరైతే శ్రీ గౌరంగ మహాప్రభువు యొక్క లక్ష్యాన్ని నేరవేరస్తారో.

“ జగన్నాథ మిశ్ర యొక్క పుత్రుడికి ! నిత్యానంద ప్రభువికీ జయము జయము ఎవరైతే భగవంతుడు గౌరంగ మహా ప్రభువికి పూర్తిగా శరణగతి పొందారో.”

“ దయ హృదయము కలిగిన శచిమాత పుత్రుడికీ జయము జయము ! శ్రీ గౌరంగ యొక్క సన్నిహిత స్నేహితుడైన నిత్యానంద ప్రభువుకీ జయము జయము !

“రాజ పూజారీ యొక్క పుత్రుక కూమారుడికీ జయము జయము, దయా నిలయముయైన నిత్యానంద ప్రభువుకీ జయము జయము”

“ మీ యొక్క ఆధ్యాత్మిక చర్యలకు జయము వైష్ణవచక్రవర్తియైన నిత్యానంద ప్రభువికి జయము జయము ”

“ అతనికి జయము ఎవరైతే తన చేతిలో శంఖు,చక్ర,గఢ,పద్మాలను ధరించివుంటారో. భగవంతుడికి భన్నుడు కాని అవధూత నిత్యానంద ప్రభువికీ జయము జయము అద్వైత ఆచార్యుల జీవితము మరియు ఆత్మయైన గౌరంగద్రుడికి జయము జయము వేయి తలలు కలిగిన నిత్యానంద ప్రభువికీ జయము జయము”.

గఢాదర జీవితము మరియు ఆత్మ మరియు మూరారి నియంతకు జయము హరిదాస మరియు వాసుదేవ ఉత్తమ శ్రేయోభిలాషికి జయము జయము

మీ యొక్క పూర్వ అవతరణలో, మీరు చాలా మంది పాపపూరితులను ఉద్ధరించారు ఆ లీలలు విశ్వము అంతా గొప్పగా కీర్తింపబడ్డాయి. మా ఉద్ధరణ ఇప్పుడు అజామిలుడి ఉద్ధరణను కప్పివేసింది. మేము ఏదీ గొప్పగా చెప్పకోవటంలేదు నిజాన్ని మాత్రమే చెప్తున్నాం అజామిలుడు సహజగానే ముక్తికి అరుహులు. ఏ వ్యక్తికి లక్ష మంది బ్రహ్మాణులును చంపిన పాపం ఉంటుందో, ఆ పాపం మీ యొక్క నామాన్ని ఉచ్చరించడంతో నశిస్తుంది. ఈ విషయం వేదాల యొక్క సారాంశం అయ్యి ఉన్నది. అజామిల మీ పవిత్ర నామాన్ని ఉద్ధరించారు ఈ విషయం ఏమంతా ఆశ్చర్యకరమైనది

కాదు మీరు వేదాలు యొక్క వాక్కులను నిరూపించటానికే అవతరిస్తారు మీరు పాపాత్ములను ఉద్ధరింపకపోతే, వేదాలు అసత్యం అవుతుంది. మేము మీ యొక్క సన్నిహిత వ్యక్తిని గాయపరిచాము. కానీ, నీవు మా ఇద్దరిని ఉద్ధరించారు ఇప్పుడు మీరే పరీశిలించి చూడండి, ఓ భగవంతుడా, అజామిలకు మరియు మా మధ్య ఎంత పెద్ద వ్యత్యాసం ఉన్నదో నారాయణ అను నామాన్ని అజామిలుడు ఉచ్చరించడాన్ని విన్నగానే , నాలుగు ఉత్తమ వ్యక్తులు ఆ చోటున వెంటనే వచ్చారు. అజామిలుడు స్పష్టంగా దీనిని వీక్షించారు. నిత్యానంద ప్రభువును గాయపరిచినంతన మేము మీ యొక్క ఆయుధాలు, సహచరులు మరియు మీ యొక్క అనుచరులు వీక్షించాము.

ఓ భగవంతుడా, ఇంతవరకు మీరు మీ గుణగణాలను గుప్తరూపంలో ఉంచారు ఇప్పుడు మీ గుణగణాలు, విస్తరించినది అను విషయం అందరికీ తెలిసింది ఇప్పుడు మీ వైదిక సంస్కృతులు చాలా ధృఢంగా మరియు శక్తివంతంగా మారినవి. భగవంతుడు అనంతుడు మీ యొక్క కీర్తిని ఇప్పుడు చాలా గర్వంతో మరియు ఉత్సాహంతో పాడతారు. మీ లక్షణమైన పతితులను ఉద్ధరించడం ఇప్పుడు నిర్ధారణమైనది. ఓ భగవంతుడా మీరు చెప్పవచ్చును కంసుడి వంటి రాక్షసుల కూడా ముక్తి చెందారు, నా మీద వారు ద్వేషాన్ని పెంచుకొన్నదానికి కానీ, మీరు ఈ విషయాన్ని కూడా పరిగణించారు జాగ్రత్తగా, ఎంత యోగ్యత వారు పొందారు ఆ ముక్తిని పొందుటకు మీ దర్శనం మరియు మీ యొక్క గొప్ప గొప్ప సహచరుల దర్శనం పొందుటకు.

కంసుడు ఎలాగోల మీమ్మలిన్ని చంపటానికి ఆశపడ్డారు. ఆ విధంగా, అతను భయంతో మీమ్మలన్ని అనునిత్యం స్మరిస్తు ఉన్నారు అయినప్పటికీ, అతను మీ పట్ల అనుయా చెందటం అనే పాపం నుండి తప్పించుకోలేక పోయినారు. ఆ విధంగా, తన కుటంబంతో సహా అతను నశించాడు. ఓ భగవంతుడా, ఏ భక్తులైతే మా నీడను తాకితేనే గంగా నదీలో స్నానం చేసి తమను శుద్ధి చేసుకంటారో, వారు ఇప్పుడు సంకోచం లేకుండా మమ్మలన్ని తాకుతున్నారు ఇది మీ యొక్క అనంతమైన కీర్తిలో ఒక్క విషయం ఇప్పుడు మీరు ఎలా మిమ్మలన్ని గుప్తరూపంలో ఉంచుకొన్ని మమ్మలిన్ని మోసం చేయగలరు ? ఇప్పుడు మీ నిజ స్వరూపాన్ని అందరు అర్థం చేసుకొన్నారు. “ఎనుగుల చక్రవర్తి యైన గొప్ప భక్తుడు గజేంద్రుడు, మీ కొరకు చాలా అందమైన ప్రార్థనలు చేశారు. ఆయన యొక్క పరిపూర్ణ శరణాగతిని చూసి, మీరు అతనిని ఉద్ధరించారు. చాలా మంది అసురులయైన పూతన, అఘా, ఒక, మరియు ఇంకా చాలా మంది మీమ్మలీన్ని చంపాలని వచ్చి మీ చేత చంపబడ్డారు చంపబడిన తర్వాత వారు భౌతిక దేహాలను విడిచి ఆధ్యాత్మిక గమ్యాన్ని పొందారు వేదాలు వారీ యొక్క గమ్యాన్ని వీక్షించాయి. కానీ ఈ లోకం మా ద్వారా ఈ సత్యాన్ని వీక్షించారు ఏ పాపాత్ములను యైతే మీరు ముందర ఉద్ధరించారో వారికి కొంచెం పుణ్యం అయిన ఉన్నది. కానీ మీరు ఇప్పుడు క్యూరమైన రాక్షసులైన మమ్మలిన్ని ఉద్ధరించారు ఓ భగవంతుడా ! ఇది మీ యొక్క అపారమైన కృప అనుటంలో ఎటువంటి సందేహం లేదు. ఈ విధంగా ప్రార్థన

చేస్తు, జగాయ్ మరియు మధాయ్లు చాలా దీనంగా ఏడ్చారు. ఈ అద్భుతమైన దృశ్యాన్ని వీక్షించిన, అందరు వైష్ణవులు లేచి మరియు జోడించిన చేతులతో భగవంతునికి ప్రార్థనలు అర్పించారు. జగాయ్ మరియు మధాయ్ తమ ప్రార్థనలను ముగిస్తు ఇలా చెప్పారు “ ఓ భగవంతుడా, నీవు ఎవరు మీదన నీ యొక్క అపారమైన కృపను ఎప్పుడు మరియు ఎలా ప్రసాదిస్తావో ఎవరు అర్థం చేసుకోగలరు ?

నిత్యానంద మరియు శ్రీ చైతన్యుడిని నా జీవితము మరియు ఆత్మగా స్వీకరిస్తు, నేను వృందావన దాస వారీ పాదాపద్మాల యొక్క గుణగణాలను కీర్తిస్తాను.

అధ్యాయము -10

నిత్యానంద ప్రభువుకీ మధాయ్ చేసిన ప్రార్థనలు మరియు ఆయన యొక్క భక్తియుక్తసేవ

భగవంతుడు గౌరంగ కృప చేత, జగాయ్ మరియు జీవించారు. వారు చలా ప్రొద్దునే లేచి గంగానదిలో స్నానం చేసేవారు. వారు ప్రతీరోజు రెండు లక్షల సార్లు కృష్ణ నామాన్ని జపించేవారు. వారు తమ అపరాధలకు పశ్చత్తాపం చెందుతూ ఏడ్చేవారు భగవంతుడు నామాన్ని జపించేటప్పుడు

కృష్ణ కృపను పొందిన తర్వాత, వారు చాలా ఉన్నత వ్యక్తులుగా మారిపోయారు వారు అందరిని కృష్ణకు ప్రియులగా చూసేవారు వారి యొక్క పూర్వపు అహంకారాన్ని గుర్తుతెచ్చుకోని, నేల మీద దొర్లుతూ రోదించేవారు “గౌరచంద్ర, ఓ ప్రియమైన తండ్రి, మీరు పతితులనీ ఉద్ధరించేవారు. ఈ విషయాన్ని గుర్తుతెచ్చుకొంటూ వారు మరల మరల ఏడ్చేవారు కృష్ణుడి పట్ల అపారమైన ప్రేమకారణంగా, వారు తిన్నడం కూడా మర్చిపోయేవారు. భగవంతుడు గౌరచంద్రుడు యొక్క అపారమైన కృపను గుర్తుతెచ్చుకొంటూ వారు తరచుగా ఏడ్చేవారు. భగవంతుడు విశ్వాంభరుడు మరియు ఆయన సహచరులు వారీని ఓదారుస్తు ఉండేవారు తమ యొక్క తియ్యని మరియు నమ్మకాని పెంచే మాటలతో భగవంతుడు తానే స్వయంగా ప్రసాదాన్ని స్వీకరించేటట్లు చేసిన, వారి హృదయాలన్నీ ఓదార్చేవికాదు, ప్రత్యేకించి మధాయ్ ఎల్లప్పుడు ఏడ్చేవారు, తాను నిత్యానంద ప్రభువు పట్ల చూపించిన కృప స్వభావాన్ని తరచుగా తలుచుకొన్ని. నిత్యానంద ప్రభువు తన యొక్క అపరాధాలను పూర్తిగా మన్నించినప్పటికీ తన మనస్సు అప్పటికీ కూడను శాంతించలేదు

“ నేను నిత్యానంద ప్రభువుకి రక్తం వచ్చేలాగా చేశాను. “ ఈ విధంగా తరుచుగా భాధపడుతూ, అతను తన చేతిలో తన ఛాతిని గట్టిగా బాధుకోనేవాడు”. “ ఏ శరీరం అయితే శ్రీ గౌరంగుడు తన లీలలను ఆస్వాదిస్తారో, నేను, చాలా పాపాత్ముడుని, ఆ శరీరాన్ని గాయపరిచాను ” ఈ విషయాన్ని గుర్తుతెచ్చుకొంటూ, మధాయ్ వెక్కివెక్కి ఏడ్చేవారు. అతనికి ఏడవడం తప్ప మిగతా విషయం ఏదీ ఉండేది కాదు.

నిత్యానంద ప్రభువు చిన్న పిల్లవాడి భావనలో నదియా మొత్తం ఆనందంగా విహరించేవారు. నిత్యానంద ప్రభువు సహజంగానే చాలా తన్మయత్వ భావనలో ఉంటారు. ఆయన ఎటువంటి గర్వం లేకుండా ? మొత్తం విహరించేవారు. ఒక్క రోజు నిత్యానంద ప్రభువునీ ఒంటరిగా చూసిన మధాయ్ పడిపోయి తన పాదాలను పట్టుకొన్నారు. ఆయన భగవంతుడు నిత్యానంద ప్రభువు యొక్క పాదాపద్యాలను తన కంటి నుంచి పారుతున్న ప్రేమ ఆశ్రుధారలతో కడిగారు మరియు తన నోటిలో గడ్డిపోచ పెట్టుకోని, ప్రార్థనలు చేయడం ప్రారంభించారు.

ఓ భగవంతుడా, విష్ణువుగా, నీవు ఈ విశ్వానే మోస్తున్నావు. అనంతుడిగా, నీవు ని పడగలు ద్వారా అనేక విశ్వాలను పట్టి పెట్టుకొని ఉన్నావు నీవు భక్తియుక్త సేవ శీరోమణివి. భగవంతుడు శివుడు మరియు పార్వతి ఎల్లప్పుడు మిమ్మలిన్ని సృరిస్తు ఉంటారు. మీరు మీ యొక్క స్వయం

భక్తియుక్త సేవను అందరికీ ప్రసాదిస్తారు. భగవంతుడు గౌరవం ద్రుడికి మీ కన్నను అత్యంత ప్రీయులు ఎవరులేరు మీ యొక్క స్వయం కృప చేతనే చాలా శక్తివంతమైన గౌరవాలా సంతోషంగా మోస్తారు కృష్ణుడిని లీల నిమిత్తంగా. మీరు కృష్ణుడి యొక్క గుణగణాలను అనేక ముఖా పద్యాలతో కీర్తిస్తారు మీరు ప్రజలకీ భక్తియుక్తసేవ ఉత్తమ పనిగా ఉండాలి అని భోదిస్తారు. ఉత్తమ ఋషులు అయిన నారదులు మీ యొక్క గుణగణాలను ఎల్లప్పుడు గానం చేస్తారు. భగవంతుడు గౌరంగా మీ యొక్క ధనం. మీ ఇంకో నామ వచ్చి కలిగింది నదిని విడతీసినవారు అని జనకమహారాజు మీమ్మలీన్ని పూజించడం వలె ఆధ్యాత్మికజ్ఞానాన్ని పొందినారు.

“ మీరు అన్ని వైదిక నియామములలో శిరోమణివి మరియు నీవు అసలైన దేవదేవుడివి వేదాలు మీమ్మలీన్ని ఆది దేవుడిగా వర్ణిస్తున్నాయి లేక మూల దేవుడిగా మీరు ఈ విశ్వానికి పిత మరియు అన్ని యాంత్రిక సిద్ధులకు అధిపతివి .మీరు చాలా గొప్ప విలువిధ్యావేతయైన లక్ష్మణచంద్రుడు మీరు నాస్తికులను నాశనం చేసేవారు మరియు భక్తియుక్త సేవ జీవితాన్ని ఆస్వాదించేవారికి రక్షణ కలిపించే వారు మీకు భగవంతు గౌరంగా యొక్క అంతరంగిక భావన మరియు అవతరణ లక్ష్యం ఏమిటో బాగా తెలుసు, మీమ్మలీన్ని చూసినంతనే, మహామాయకు పూజించే అర్హత కలిగింది. ఈ అనంతమైన విశ్వాలు మీ యొక్క పాదపద్మల యొక్క ఛాయను ఆశిస్తున్నాయి మీరు భగవంతుడు గౌరముగా యొక్క భక్తుడు మరియు శుద్ధయుక్త సేవ యొక్క ములమై ఉన్నావు శ్రీ గౌరంగకు అంత మీరే మీరు దేవదేవుడు యొక్క విస్తారణ రూపమై ఉన్నారు “ మీరే గౌరంగకు సహచరుడై. స్నేహితుడై, విశ్రాంతిస్థలమై, ఛాత్రమై (గొడుగు) , జీవితం మరియు ఆత్మయై ఉన్నారు కృష్ణుడికి మీకై నన్ను అత్యంత సన్నిహితుడు ఎవరులేరు గౌరసుందరుడీ అన్ని అవతరణలకు మీరు ఆదిమూలమై ఉన్నారు. ఓ భగవంతుడా, నీవు పతిత్యాలు యొక్క రక్షకుడై మరియు నాస్తికుల జీవితాన్ని నాశనం చేసేవాడివై ఉన్నావు నీవు ఎల్లప్పుడు వైష్ణవులను రక్షిస్తావు మరియు అందరికీ వైష్ణవుల యొక్క ఆచరణ పద్ధతులను అందరికీ భోదిస్తున్నావు మీ యొక్క కృప చేతనే భగవంతుడు బ్రహ్మాదేవుడు ఈ విశ్వాన్ని సృషించారు మీ యొక్క భార్యలు అయిన రేవతి మరియు వరుణీ మీమ్మలీన్ని శాశ్వతంగా సేవ చేస్తారు. మీరే అన్ని విషయాలకు కారణంగా వ్యవహరిస్తారు. కానీ అన్ని విషయాలకీ ఆకర్షితుడిగా ఉండరు. మీ యొక్క ఛాతి పైన మీరు అనేక విశ్వులను మోస్తున్నారు. మీ యొక్క ఆధ్యాత్మిక శరీరం, సంతోషం యొక్క భాండగారం, అవి తామరపువ్వు రేకులు వలె సున్నితమైనది. భగవంతుడు కృష్ణుడు మీ శరీరం తన యొక్క లీలలను ఆస్వాదించారు నేను అటువంటి ఆధ్యాత్మిక శరీరాన్ని గాయపరిచాను. నాకైనను పాపాత్ములు ఎవరు ఉండరు సిగ్గువేస్తుంది నా పైన తలుచుకొంటేనే.

“ భగవంతుడు శివుడు మరియు పార్వతి మరియు లక్ష్మలాది పతివ్రత స్త్రీలతో మీ యొక్క ఆధ్యాత్మిక శరీరాన్ని తమ జీవితంగా పూజిస్తారు మీ యొక్క ఆధ్యాత్మిక రూపాన్ని కీర్తించిన రాజా చిత్రకేతువు యొక్క గొప్ప వైష్ణవులు మారారు మరియు అందమైన జీవితాన్ని అనుభవించారు

మీ యొక్క రూపాన్ని పూజిస్తే అతని యొక్క భౌతిక బంధనలను నాశనం చేస్తుంది. నేను అటువంటి శరీరానికి గాయం వచ్చేలాగా చేసాను. అనంతమైన విశ్వాసంలో ఉన్న ప్రజలు మీ యొక్క ఆధ్యాత్మిక దేహం పైన ధ్యానిస్తారు నేను చాలా పాపాత్ముడిని, అటువంటి దేహాన్ని హాని కలిగించుటకు ప్రయత్నించాను. మీ యొక్క పుణ్యమైన రూపాన్ని సేవ చేయుట వలన నైమిశారణ్యంలో శైనక ఋషి నేతృత్వంలో ఉన్న ఋషులంతా భౌతిక బంధనాల నుంచి ముక్తి చెందారు ఆ దేహం పట్ల అసూయ చెందిన వలన, ఇంద్రజీత్ నాశనం అయ్యారు. ఆ దేహం పట్ల అసూయ చెందిన వలన, ద్వీదిదా చంపబడ్డాడు. ఆ దేహానికి అపరాధాన్ని చేయడం వలన జరాసంధుడు నాశనం అయ్యారు. ఆ దేహాన్ని గాయపరిచినందున, నా జీవితంలో శుభ సూచికలకు ఆస్కారమే లేదు.

“ గాయ పరిచిన విషయాన్ని చేప్పడం ఎంటి, అవమానం చేసినందుకే ఈ ఆధ్యాత్మిక శరీరాన్ని , కృష్ణుడు యొక్క భార్య సోదరుడైన రుక్మిణి మీరు నాశనం చేశారు రోమహర్షిన్ సుత ఎవరికైతే బ్రహ్మాదేవుడు సమానమైన ఆయుస్సు ఉందో, మీరు అతనినీ బుడిద చేశారు మీమ్మలీన్ని ఆహ్వానించకుండా అవమానించినందుకు మిమ్మలిన్ని అవమానించడం వల్ల రాజా దుర్యోధనుడు జీవించలేక పోయారు, తనతో పాటు తన కుంటంబాన్ని కూడా నాశనం అయ్యేటట్లు చేశారు

“ సాక్ష్యాధారంగా పేరుపొందిన భక్తులు చాలా సులభతరంగా మీరే సర్వ కారణాలకు కారణం అని అర్థం చేసుకోగలరు కుంతీ మహారాణి, యుదిష్ఠరుడు, భీష్ముడు, విధురుడు మరియు అర్జునుడు మీ యొక్క గోప్యతనాన్ని మరియు అధిపత్యాన్ని రుజువు చేశారు మిమ్మలీన్ని నిరాకరిస్తే, ఒక్కరి జీవితం నాశనం అవుతుంది అట్లైతే, నేను పతిత్యాతుడిని, ఎక్కడికి వెళ్తాను ?” ఈ విధంగా ప్రార్థిస్తూ. మధాయ్ ప్రేమ సముద్రం మునిగి తేలుతున్నారు. పద్మావతి పుత్రుడికి జయము జయము ! నిత్యానందకు జయము నేలకీ పడిపోయి , అతను భగవంతుడు నిత్యానంద ప్రభువు యొక్క పాదపద్మాలను తన ఛాతిపైన ఉంచుకొని కొనసాగించారు , “ ఓ భగవంతుడా నిత్యానంద, నీవు శరాణాగత వత్సలుడివి నీవే నా ధనం, జీవితం మరియు ఆత్మ చాలా ఆనందకరమైన నిత్యానంద ప్రభువీకి జయము ఎవరైతే ఎప్పటికీ కోపం చెందరో. నిత్యానంద ప్రభువీకి జయము , వైష్ణవుల యొక్క సంపద శరణాగతి చెందిన వ్యక్తికి క్షమాపణ ఇవ్వడం సర్వసాధరణమే నేను చాలా నిచ్చమైన కుక్క మాంసం తినేవాడిని మరియు విశ్వాసం లేని గాడిదను. ఓ భగవంతుడా, దయచేసి, నాయొక్క అపరాధాలను క్షమించండి.

మధాయ్ యొక్క వినయ ప్రార్థనలను విన్న నిత్యానంద ప్రభువు మధాయ్ని కౌగిలించుకున్నారు. మధాయ్ యొక్క దుఃఖం ఒక్క సారిగా నాశనం అయ్యింది. మధాయ్ మళ్ళీ నిత్యానంద పాదాలు పట్టుకోన్ని వేడుకొన్నారు. నా భగవంతుడా, నాకు ఇంకో విన్నపం. నీవు అందరి హృదయాలలో నివసించి ఉంటావు మరియు నేను అలాంటి జీవాత్ముల చాలా మంది పట్ల చాలా అసూయుగా మరియు క్యూరముగా నడుచున్నాను నాకు గుర్తు కూడా లేదు. నాకు గుర్తు వస్తే వారికి నేను

కచ్చితంగా క్షమాపణలు అడుగుతాను నా ఆశ ఏమిటంటే నేను ఎవరీ పట్ల అపరాధ చేసిఉంటానో వారు నా యొక్క అపరాధలను క్షమించాలి. ఓ నా భగవంతుడా, నాకు ఈ విషయానికి మార్గం చెప్పినట్లైతే, నేను మీకు ఎల్లప్పుడు కృతజ్ఞతతో ఉంటాను.

భగవంతుడు సమాధానం చెప్పారు “ నేను ఆ విషయాలకీ నీకు మార్గం చెప్తాను విన్నురోజు స్నానపు గదులను శుభ్రం చేసి మరియు గంగా నదీని అలకరించు. ఎప్పుడైతే ప్రజల చాలా సంతోషంగా మరియు చింతలేకుండా స్నానం చేస్తారు, వారు కచ్చితంగా నీకు ఆశీర్వాదం చేస్తారు. ఈ విషయం నీ యొక్క అపరాధాలను శూన్యం చేసినట్లు అవుతుంది. మరియు గంగానదికి సేవ చేసినట్లు కూడా అవుతుంది ఇంతకన్నా సువర్ణ భాగ్యం నీకు ఎలా దొరుకుతుంది ప్రతీ ఒక్కరీకి విన్నయంగా ప్రణామాలు అర్పించు అప్పుడు నీ యొక్క అపరాధాలనీ క్షమించ బడుతుంది.” ఈ విధంగా నిత్యానంద యొక్క సూచన ప్రకారం, మధాయ్ యొక్క సందేహం అంతా నాశనం అయ్యింది భగవంతుడుకీ ప్రణామాలు అర్పించి మధాయ్ వెళ్ళారు.

ఎప్పుడైతే మధాయ్ కృష్ణుడీ నామాలన్ని కీరిస్తారో, ఆయన కంటి నుంచి ఆశ్రుధారులు వచ్చేవి. ప్రజలు చాలా ఆశ్చర్యపోయారు ఎలాగా మధాయ్ గంగనదీ యొక్క స్నానపు గదులను శుభ్రం చేసిన విధానాన్ని చూసి వారు అతనీని గొప్పవ్యక్తిగా పరిగణించారు ఆయన ప్రతీ ఒక్కరీకి వినయపూర్వకంగా ప్రణామాలు అర్పించేవారు. ఆయన ప్రతీఒక్కరిని ఇలా అడిగారు, “ దయచేసి మీరు నాపై కృపను ప్రసాదించండి. ఈ విధంగా మధాయ్ యొక్క ఎడవడం చూసి, ప్రతీ ఒక్కరు ఏడ్చారు దివ్యమైన ఆశ్చర్యంతో, వారు గోవిందుడీని స్మరించుకున్నారు.” ఎప్పుడైతే నదియా గ్రామంలోని ప్రజలు ఈ వృత్తాంతాన్ని విన్నారు. వారు నిమాయ్ పండిత్ జగయ్ మరియు మధాయ్ని గొప్ప వైష్ణవులగా మార్చారని నిర్ధారించారు ఈ వృత్తాంతాన్ని వినిన్న ప్రజలు చాలా ఆశ్చర్యపోయారు. వారు నిమాయ్ పండిత్ సామాన్య మానవుడి కాడు అన్ని నిర్ధారించారు వారు చెప్పారు. ” చాలా మంది పాపపూరితమై ప్రజలు నిమయ్ పండితుడిని తన యొక్క నిజ స్వరూపాన్ని తెలుసుకోకుండా అవమానపరిచారు అతను నిజంగానే కీర్తన చేస్తున్నారు. నిమాయ్ పండితుడు నిజంగానే కృష్ణుడి సేవకుడు ఎవరైన అతనీని గాయపరిస్తే కచ్చితంగా నాశనం అవుతారు జగాయ్ మరియు మధాయ్ లాంటి చాలా పాపపూరితమైన వారీనే మార్చరంటే అతను కచ్చితంగా భగవంతుడు లేదా భగవంతుడు చేత శక్తిగావింపబడి ఉంటారు ఎల్లగైతే ఏమి. నిమాయ్ పండితుడు సాధరణమైన మానవుడు అయితే కాదు ఇప్పుడు అతని యొక్క నిజమైన కీర్తి వ్యక్తమైంది. నదియా గ్రామ ప్రజలు ఇలా చర్చించుకొన్నారు అనవసరమైన అరోపణలతో లీనమవ్వలేదు. మధాయ్ చాలా తీవ్రమైన తపస్సు గావించారు. త్వరలోనే అతను నదియా గ్రామంలోనే గొప్ప బ్రహ్మచారిగా పేరు పొందారు మరియు తపస్వీగా. గంగా నదీతీరంలో నివసిస్తు. అతను ఎల్లప్పుడు ఆమె యొక్క అలల శబ్దాన్ని అలకించేవారు. ఆయన స్వయంగా స్నానపు గదులను నిర్మించేవారు.

భగవంతుడు గౌరంగయొక్క కృప చేత, ఒక్కరు ఆయన యొక్క స్నానపు గదీని చూడవచ్చును. ఈ రోజుకి కూడా ఆ స్థలం మధరయ్ - ఘాట్‌గా ప్రసిద్ధి చెందింది భగవంతుడు గౌరంగ మరియు ప్రభువు నిత్యానంద యొక్క అపారమైన కృపచేత ఆ ఇద్దరు హంతకులు గొప్ప శుద్ధ భక్తులుగా మారారు మధ్య - కాండ విషయాలు తేనే వంటివి ఈ గొప్ప నాస్తికులు యొక్క ఉద్ధరణ లీలలను వర్ణించేవి అంతటికి సర్వోత్తమైన కారణం మహాప్రభువు గౌరంగచంద్రుడు. ఎవరైన ఈ వృత్తంతాన్ని విన్న భాధపడుతారో వారు గొప్ప మోసగాలు. శ్రీ గౌరంగ యొక్క లీలలు నాలుగు వేదాలకు కూడా తెలియనివి. కాబట్టి దయాచేసి వాటిని చాలా శ్రద్ధగా విన్నండి.

శ్రీ గౌరంగ మరియు నిత్యానంద ప్రభువునీ నా జీవితంగా స్వీకరిస్తు. నేను, వృందావన దాస వారీ పాదపద్మాగుణ గణాలను కీర్తిస్తాను.

అధ్యాయము - 11

భగవంతుడు గౌరంగ తన సన్యాసం గురించి భగవంతుడు నిత్యానందతో చర్చించడం.

ఒక్కరోజు భగవంతుడు గౌరంగ మహాప్రభువు తన యొక్క అనుచరులు మధ్యన కూర్చోన ఉన్నారు. హఠాత్తుగా భగవంతుడు యొక్క ముఖపద్మం నుంచి ఒక్క అద్భుతమైన పదం వేలువడింది ఎవరికి దాన్ని అర్థం అర్థంకాలేదు వారు ఆశ్చర్యపోయారు. నిత్యానంద, ఎలాగైతే, భగవంతుడు యొక్క అంతర్గతాన్ని అర్థం చేసుకొన్నవారు, తెలుసుకొన్నారు మహాప్రభువు త్వరలో ఇంటిని వదిలి సన్యాసం తీసుకొంటారని, నిత్యానంద ప్రభువు విరహవేదనతో తప్పించి పోతున్నారు. ఆయన అనుకొన్నారు భగవంతుడు కచ్చితంగా సన్యాసం తీసుకుంటారని. భగవంతుడి యొక్క అందమైన కేశం ఇంకా ఉండదు అన్ని తెలియగానే, నిత్యానంద కదలకూండ నిలిచిపోయారు కొంత సమయం తర్వాత. శ్రీ గౌరంగ నిత్యానందుడి చేతులు పట్టుకోని అతనితో పాటు ఒంటరిగా కూర్చొన్నారు భగవంతుడు ఇలా చెప్పారు. “ విన్ను నిత్యానంద నేను నా హృదయ కోరికలన్ను నీకు చెప్తాను నేను ఈ మొత్తం ప్రపంచాన్ని ఉద్ధరించటానికి అవతరించాను. అవతరించే పనిని వదిలేసి, నేను వారీని నాశనం చేస్తున్నాను తమ యొక్క బంధాలన్నింటిని విడకొట్టడాన్ని వదిలేసి, ఇంకా వారీకి అత్యంత బంధనాన్ని బహుమతిగా ఇస్తున్నాను. వారీకి ఎప్పుడు నన్ను కోట్లాలన్ని తలిస్తేనే వారు ఇంకా కర్మ బంధనంలో ఇరుక్కుంటారు.

నేను ప్రజలను ఉద్ధరించటానికి అవతరించాను, కానీ, నేనే స్వయంగా వారీ జీవితాన్ని నాశనం చేశాను. నీవు చూస్తావు రేపటి నుంచి, నేను నా జుట్టును తీసేసి సన్యాసాన్ని స్వీకరించడం నేను ప్రతీ ఇంటికి వెళ్ళి భిక్షాటన్న చేస్తాను. ఎవరైతే నన్ను చంపాలనీ కోరుకొన్నారో, వారీ తలపు దగ్గరికి కూడా వెళ్ళి భిక్షాటన చేయడాన్ని రేపటి నుంచి చూస్తావు ఈ రూపంలో నన్ను చూసిన ప్రజలందరూ నా పాదాలకు శరణాగతి పొందుతారు. నేను ఈ విధంగా వారీని మరియు మొత్తం విశ్వాన్ని ఉద్ధరిస్తాను. ప్రజలు సహజంగానే సన్యాసులను గౌరవిస్తారు మరియు కొట్టడానికి ధైర్యం చేయరు. నేను సన్యాసం తీసుకొన్న ఇంటి ఇంటికి వెళ్ళి భిక్షాతన చేస్తాను చూడం ఎవరు నన్ను కొడతారో నేను నా యొక్క హృదయ కోరికను నీకు వ్యక్తపరిచాను. నేను గృహస్థ జీవితాన్ని విడవటానికి నిశ్చయించాను. ఈ విషయంగా నువ్వు భాదపడవద్దు నీవు నన్ను సన్యాసం తీసుకోవడానికి ప్రోత్సాహించాలి. నేను నువ్వు ఏమి చేయమంటే చేస్తాను నాకు సన్యాసం తీసుకోనే విషయం పైన సుచనలు ఇవ్వు నేవు నిజంగానే ఈ లోకం ఉద్ధరింపబడాలనీ తలిస్తే నన్ను అపకు నీ మనస్సులో కూడా బాధ చెందకు, నీకు తెలుసు కదా నా అవతరణ యొక్క లక్ష్యం. ఇంకో విషయం కూడా వినండి, ప్రియమైన శ్రీ పద నిత్యానంద గోసాయ్. మీరు ఈ విషయాన్ని ఐదు వ్యక్తులకు మాత్రమే వ్యక్త పరచండి. వచ్చే సూర్యుడు జాతకచక్రంలో సూర్యుడు ఒక్క రాశి నుంచి ఇంకోక్క రాశిని

కదిలేటప్పుడు, నేను కచ్చితంగా ఇంటిని వదిలి సన్యాసం తీసుకొంటాను కట్టా అనే ఒక్క గ్రామంలో, ఇంద్రానీ గ్రామం ప్రక్కనే అత్యున్నతమైన కేశవ భారతి నివసిస్తారు. నేను అతని దగ్గర నుంచి సన్యాసాన్ని స్వీకరించాలి కాబట్టి నీవు ఈ విషయాన్ని ఏడు మందికి చెప్పండి ఎవ్వరంటే నా తల్లి గధాదర, బ్రహ్మానంద , శ్రీ చంద్రశేఖర ఆచార్య మరియు ముఖుండ.

భగవంతుడు యొక్క అందమైన కేశాలు ఇంక ఉండవు అనే విషయాన్ని వినిన్నంతనే, నిత్యానంద హృదయం, మనస్సు శరీరం మరియు జీవితం కంపించిపోయింది ఆయన చాలా బాధ చెంది ఏమి చెప్పాలో అర్థం కాని స్థితిలో ఉన్నారు. ఆయన ఒక్క విషయం కచ్చితంగా తెలుసు “భగవంతుడు కచ్చితంగా సన్యాసం తీసుకొంటారన్నీ.

నిత్యానంద ప్రభువు చెప్పారు, “ నా భగవంతుడా, మీరు అత్యున్నత స్వాతంత్రులు మీరు ఏ విషయాన్ని కోరుకున్నను అదీ కచ్చితంగా జగుతుంది. ఎవరు మీకు ఉపదేశించగలరు సన్యాసం యొక్క విధి విధానాలనీ? ఏదైతే మీరు కోరుకొంటారో అది కచ్చితమైన సత్యం నీవే పాలకుడివి మరియు సర్వలోకాలకు అధిపతివి. ఆ విధంగా, మీకు తెలుసు ఏదీ శ్రేయోతమో మీకు తప్ప ఇంకెవ్వరికి తెలుసు ఈ లోకపు పతిత్మాలను ఉద్ధరించే విధానం మీ గుణం చాలా ఆనందమైనది మరియు గొప్పది. కాబట్టి మీరు ఏమి కోరుకొంటారో ఆ విషయం కచ్చితంగా జరుగుతుంది. కానీ నీ యొక్క సేవకులలో చర్చిస్తావు వారు ఏమీ చెప్తారనీ, నీకు ఇష్టము వచ్చినదీ మీరు చెయ్య వచ్చును, ఎవరు మీ యొక్క స్వీయ ఇచ్చును ఆపగలరు? నిత్యానంద యొక్క మాటలు వినిన్న , శ్రీ గౌరంగ మహాప్రభువు చాలా సంతోషించి మరియు అతనిని కౌగలించుకుంటూన్నారు తరచుగా. నిత్యానందతో చర్చించిన తర్వాత, గౌరహరి వైష్ణవుల సభకు తిరిగి వెళ్ళారు భగవంతుడు త్వరలో సన్యాసం తీసుకోని ఇంటిని వదిలి వెళ్తారు అనే విషయాన్ని తెలుసుకోన్న నిత్యానంద సద్భించిపోయి ఒక్క మాట కూడా పలకలేదు. శాంతిగా ఉన్నప్పుడు, నిత్యానంద ప్రభువు తలచుకోనేవారు శచిమాత భగవంతుడు వెళ్ళిన తర్వాత ఎలా జీవించగలరు ? ఆ క్రూరమైన రాత్రి, పగలు ఆమె ఎలా గడుపుతుంది? ఈ ఆలోచనే భగవంతుడు నిత్యానందనీ సృహకోల్పోయే లాగా చేసింది శచిమాత యొక్క వేదనను గుర్తుతెచ్చుకొన్న నిత్యానంద ప్రభువు నిశబ్ద ప్రదేశంలో ఏడ్చేవారు.

శ్రీ గౌరంగ మరియు నిత్యానంద ప్రభువు నా జీవితం మరియు ఆత్మగా స్వీకరిస్తు, నేను , వృందావన దాస వారీ పాదపద్మాల యొక్క గుణగణాలను కీర్తిస్తాను.

మధ్య - కాండ ముగిసింది

నిత్యానంద - చరితామృతం

అంత్య-కాండ

అధ్యాయము - 1

భగవంతుడు నిత్యానంద మరియు భగవంతుడు గౌరంగ నవద్వీప ధామవాసులను కలుపుట

నేను శ్రీ కృష్ణ చైతన్యుడిని మరియు శ్రీ నిత్యానంద ప్రభువు, ఇద్దరు సోదరులను పూజిస్తాను. ఎవరైతే ఈ లోకంలో లోకపాలకులీగా అవతరించారు వారు గుప్త రూపంలో వారి కృపామూర్తి అవతరణలను ఎత్తారు.

శ్రీ కృష్ణ చైతన్యకు జయము జయము మరియు లక్ష్మీదేవి యొక్క ప్రాణనాధుడికి జయము జయము ! నిత్యానందకు జయము జయము, శ్రీగౌరంగ యొక్క అత్యంత సన్నిహిత అనుచరులు ! వైకుంఠ నాధునీకి జయము, సన్యాసుల యొక్క రాజు ! శ్రీ గౌరంగ యొక్క ప్రీయమైన భక్తులకు జయము జయము ! పతితులను ఉద్ధరించే గౌరవంద్రుడికి జయము ! ఓ భగవంతుడా, దయచేసిమీ యొక్క దివ్యమైన పాదపద్మాలను నా హృదయం పై ఉంచండి.

ప్రియమైన సోదరులారా ! శేష-కాండ యొక్క లీలలను చాలా నిష్ఠగా వినండి ఇవి నిత్యానంద భక్తులను కలవడాన్ని వివరిస్తాయి.

శుభకరమైన దీనమున్నా, భగవంతుడు గౌరంగ తన యొక్క ప్రీయమైన భక్తులతో కలిసి చాలా సంతోషంగా నిలాచలకు వెళ్ళారు భగవంతుడు చెప్పారు ” విన్నండి, గొప్పవారైన నిత్యానంద నవద్వీపానికి వెళ్ళండి శ్రీ వాస పండితుడు నేతృత్వంలో ఉన్న భక్తులు భాదను తీర్చడానికి వెళ్ళండి నవద్వీపంలో ఉన్న ప్రజలందరికీ చెప్పిండి నేను భగవంతుడు జగన్నాధుడిని చూడటానికి నీలచలానికి వెళ్తున్నానని నీలచలానికి వెళ్ళేదారిలో, నేను అద్వైత ఆచార్యులు యొక్క ఇంటికి వెళ్తాను శాంతీపురంలో మరియు నేను అక్కడ మీరందరి కోసం వేచిసూస్తుంటాను త్వరగా భక్తులందరిని చేర్చుకొని శాంతీపురానికి వచ్చేయండి వారందరితో పాటు అంతలోపలోనే నేను పూలీయాన్ని సందర్శించి హరిదాసరాకూర్ని కలుస్తాను.

భగవంతుడు యొక్క ఆదేశం ప్రకారం, చాలా శక్తివంతమైన నిత్యానంద సంతోషంగా నవద్వీపానికి బయలుదేరారు ఆయన భగవంతుడు యొక్క దివ్యమైన ప్రేమలో మునిగిపోయివున్నారు అత్యంతమైన తన్మయత్వంలో, నిత్యానంద ప్రభువు తాగిన సింహం వలె తరచుగా అరుస్తున్నారు. ఆయన లీలలంతా విధివిధానాలకు కట్టుబడింది కాదు.

కొన్నిసార్లు ఆయన కదంబ చెట్టుపైన ఎక్కేవారు మరియు కొంతసమయం ఆయనను శ్రీభంగి రూపంలో వేణువుని వాయించేవారు కొంత సమయం పచ్చికపై దొర్లేవారు మరియు దూడవలె ఆవుపాలు తాగేవారు. ఆయన తన యొక్క స్వీయ ఇచ్చతో దారిలో అంతా నృత్యం చేస్తే వెళ్తుతున్నారు. ఆయన ఆనందసాగరంలో మునిగి ఉండటం వలన తనని తాను మర్చిపోయారు.

కొంత సమయం ఆయన వీధిలో కూర్చొని ఏడ్చేవారు. ప్రజలు యొక్క హృదయం కరిగేది అతని యొక్క రోదించడాన్ని చూసి. ఆయన చాలా గట్టిగా నవ్వేవారు మరియు తన శరీరానికి ఉన్న బట్టలు తీసివేసి తన తల చూట్టు కట్టుకోనేవారు కొన్ని సార్లు అనంతుడి భావనలో, ఆయన గంగనదిలో ఒక్క పాము వలె చాలా ఆనందంగా తేలేవారు. నిత్యానంద ప్రభువు యొక్క గుణగణాలు చాలా అపారమైనవి మరియు ఊహించలేనివి ఆయన యొక్క అపారమైన కృప ఈ మూడు లోకాలలోను చాలా విలువైన బహుమతి. ఈ విధంగా ఆనందిస్తు. నిత్యానంద చివరిగా నవద్వీపంలోని స్నానపు ఘాట్లకు చేరుకొన్నారు.

తనయొక్క ఆనందాన్ని నియంత్రించు కొని నిత్యానంద భగవంతుడు గౌరంగ ఇంటికి వెళ్ళారు శచిమాత పన్నెండు రోజులుగా ఉపవాసం చేస్తుంది. అను విషయాన్ని తెలుసుకొన్న నిత్యానంద ప్రభువు, ఆమె కృష్ణుడు యొక్క కృప చేతనే జీవించి ఉన్నారు శచిమాత యశోదమాత భావనలో నిష్పలించి ఉన్నారు. ప్రేమ అశ్రుధారులు ఆమె కంటి నుంచి పారుతున్నాయి. ఆమె ప్రతీ ఒక్కరిని అడుగుతూ ఉంది, “ మీరు మధుర నుంచి వచ్చారా ? కృష్ణుడు మరియు బలరాముడు ఎలా ఉన్నారో చెప్పండి ? అన్ని చెపూతూ, ఆమె సృహాకోల్పోయి నెలకు పడిపోయేవారు కొంత సమయం శచిమాత ఇలా చెప్పారు “ నేను శంఖ నాధాన్ని వింటూన్నాను బహుసా అక్రూరుడు మరల వచ్చినట్లు ఉంది. శచిమాత, పూర్తిగా సమాధి స్థితిలో ఉన్నారు. ఎల్లప్పుడు కృష్ణుడి యొక్క విరహా సముద్రయంలో మునిగా ఉండేవారు. నిత్యానంద ప్రభువు ఆమెకు ప్రణామాలు అర్పించేవారు.

భగవంతుడు నిత్యానందనీ చూసినంతనే భక్తులందరూ ఏడవడం మొదలుపెట్టారు శచిమాత నెలకు సృహా కోల్పోయి పడిపోయారు. “ ఓ ప్రియమైన తండ్రి, ఓ ప్రియమైన తండ్రి ” ఎవరు పడిపోయారు మరియు ఏ దిశలో పడిపోయారో ఎవరికీ తెలియటం లేదు. నిత్యానంద ప్రతీ ఒక్కరిని లేపి మరియు వారిని కౌగలించుకొన్నారు. తన యొక్క ప్రేమ అశ్రుధారలతో ప్రతీ ఒక్కరినీ స్నానం చేయుస్తు, ఆయన ప్రతీ ఒక్కరికీ భగవంతుడు గౌరంగ శాంతీపురానీకి ప్రయాణిస్తున్న శుభవార్తను చెప్పారు. ఆయన ఏడుస్తు. మీరందరూ త్వరగా వెళ్ళి భగవంతుడు గౌరంగనీ చూడండి భగవంతుడి శాంతిపురంలో అద్వైత ఆచార్యుని ఇంటికి వెళ్ళారు. నేను మిమ్మలన్నందరినీ అక్కడికి

తీసుకొన్ని వెళ్ళడానికే వచ్చాను. శ్రీ గౌరంగ యొక్క విరహో వేదన, భక్తులందరిని చాలా దిగ్భ్రాంతికి గురిచేసింది. నిత్యానంద యొక్క వాక్యాలు వారికి జీవాన్ని పోసింది. అత్యంతమైన తన్మయత్వ భావనలో, వారు కృష్ణుడిని కీర్తించారు.

ఏ రోజైతే భగవంతుడు గౌరంగ సన్యాసం తీసుకొన్ని ఇంటిని వదిలిపెట్టి వెళ్ళారో, శచిమాత పూర్తిగా ఆ రోజుటి నుంచి ఉపవాసం చేస్తున్నారు. పన్నెండు రోజులు అయ్యింది. ఆమె పూర్తిగా ఉపవాసం చేస్తుంది ఏలాగో శ్రీ గౌరంగ యొక్క ప్రభావం చేతనే ఆమె శ్వాసిస్తుంది శచిమాత యొక్క స్థితిని చూసిన నిత్యానంద ప్రభువు చాలా ధుఃఖితులైన్నారు. ఆమెను ఓదార్చటానికి, ఆయన మధరమైన మాటలు మాట్లాడారు.

కృష్ణుడు యొక్క ఏ తంత్రము మీకు తెలియకండా ఉండవు నేను ఏమీ చెప్పగలను అంటే? మీరు దయచేసి భాధపడకండి. ఆనందంగా ఉండండి. వేదాలకు కూడా మీరు పొందిన కృపన పొందటం సులభతరముకాదు. భగవంతుడు ఎవరినైతే ఇప్పటికి వేదాలు వెతుక్కుతాయో ఆయన ఇప్పుడు మీ సొంత కూమారుడు. ఆయన ప్రతీ ఒక్కరి జీవితము మరియు ఆత్మయై ఉన్నారో ఆ భగవంతుడే మీ హృదయము పైన తన చేతపెట్టి మీ యొక్క సంపూర్ణ భాద్యత తానే స్వయంగా తీసుకొంటాన్ననీ మాట ఇచ్చారు. భగవంతుడు తరుచుగా మరల మరల మీకు చెప్పారు మీ యొక్క ఆధ్యాత్మిక మరియు భౌతిక భాద్యతలు తనవన్ని ఆయనకు తెలుసు మీకు శ్రేయోతవమైనది ఏమిటిన్ని. కాబట్టి దయచేసి భగవంతునికి శరణాగతి పొంది ఆనందంగా జీవించండి ఓ మాత వెంటనే వెళ్ళి భగవంతుడు శ్రీ కృష్ణుడి కోసం వంట వండండి భగవంతుడు యొక్క ఉచ్చిష్టాని పొంది అందరు ఆనందించని ప్రతీ ఒక్కరు మీ వంటనీ ఆస్వాదించాలని తహతహలాడుతారు. మీరు తొందరైతే కృష్ణుడు కూడా చాలా తొందరపడుతాడు వెంటనే శ్రీ కృష్ణుడికి చాలా మధురమైన వంటలు చెయ్యండి నాకు కూడా, మీ చేతి వంట తీనాలని చాలా అత్రుతగా ఉన్నది.

నిత్యానంద యొక్క మాటలు విన్నిన, శచిమాత తన యొక్క విరహో వేదనను మర్చిపోయి వెంటనే వంట చెయ్యడానికి వెళ్ళారు. చాలా పవిత్రులులారైన శచిమాత వివిధ వంటకాలను కృష్ణుడుకీ పెట్టింది అర్పించిన తర్వాత, నిత్యానంద స్వరూపడికి మిగతా వాటిని ఇచ్చింది. ఆ తర్వాత శచిమాత ప్రసాదాన్ని సేవను భక్తులను చేశారు చివరిగా. అందరిని సంతృప్తి పరిచిన తరువాత , ఆమె స్వయంగా ప్రసాదాన్ని స్వీకిరించారు. పన్నెండు రోజులు తర్వాత శచిమాత తిన్నారు, వైష్ణవులంతా ఈ విషయాన్ని విన్న తర్వాత చాలా సంతృప్తి మరియు ఆనందించారు ప్రతీ ఒక్క భక్తులు నిత్యానంద ప్రభువుతో చాలా ఉత్సాహంగా భగవంతుడు గౌరంగ చూడటానికి తయారు

అయ్యారు.

తొందరలో నవద్వీప ధామ వాసులందరికి భగవంతుడు గౌరచంద్ర సన్యాసం తీసుకొన్నారన్న విషయం తెలిసింది. భగవంతుడు యొక్క అద్భుతమైన సన్యాసి నామాన్ని. శ్రీ కృష్ణ చైతన్య వినిన్నంతనే ప్రతీ ఒక్కరు “ హరి హరి ! ” అంటూ కీర్తించారు, “ నీవు ప్రసిద్ధి చెందు గాకు ! ” నాస్తికులు కూడా ఎవరైతే భగవంతుడిని పూర్వంలో నిందించారో వారి కుటుంబ సమేతముగా భగవంతుడిని చూడటానికి వెళ్ళారు వారందరూ తపన చెందారు “ మేము నవద్వీపంలో జన్మనెత్తిన మూడులమే మరియు భగవంతుడి యొక్క స్థాయి తెలియకుండా ఆయనను విమర్శించాము. ఇప్పుడు అందరూ వెళ్ళి ఆయన పాదాలకు శరణాగతి పొందుదాము ఆ విధంగా ఆయన మన అపరాధాలనీ క్షమిస్తారు. ప్రజలందరూ శాంతీపూరానీకి చాలా ఆనందమైయమైన భావనతో పరిగెత్తసాగారు ఎవరు అంచన వేయలేక పోయారు ప్రజలు ఎలా వెళ్ళారని వారు తొందరలోనే పూలీయా గ్రామాన్ని చేరుకొని గట్టిగా హరినామాలను కీర్తించారు ఆ శబ్దం విశ్వాన్నే చీల్చివేసింది భగవంతుడు హరి యొక్క అద్భుతమైన సంకీర్తనను వినిన్న భగవంతుడు సన్యాసులలో శిరోమణి, తన గది నుంచి బయటకు వచ్చి మహామంత్రాన్ని జపించసాగారు, హరేకృష్ణ హరేకృష్ణ హరే హరే, హరేరామ హరేరామ రామరామ హరేహరే, ప్రేమ ఆశుధారులు నిరంతరంగా ఆయన కంటి నుంచి పారుతున్నాయి

ప్రజలందరూ చేతులు పైకి ఎత్తి మరియు ఏడ్చారు. “ రక్షించండి మమ్మలిన్ని ! రక్షించండి మమ్మలిని ! ” అలాంటివి గౌరచంద్రుని యొక్క అమోఘమైన లీలలు. ఆ దివ్యమైన శరీరాన్ని స్మరిస్తు ప్రతి ఒక్కరు ఆనందసాదరంలో మునిగి తేలారు. ఆతర్వాత నిత్యానంద ప్రభువు ఎవరైతే భగవంతుడు అనంతుడికి భిన్నము కారో, నదియా నుండి భక్తులతో వచ్చారు శ్రీ వాసపండిత నేతృత్వంలో ఉన్న భక్తులు ఎప్పడేత భగవంతునీ చూసారో, వారు తన్మయత్వంలో భగవంతుడు హరినామాలనీ కీర్తించారు. భక్తులందరూ భగవంతుడి పాదపద్మాలకు ప్రణామాలు అర్పించి ఏడవడం ప్రారంభించారు భగవంతుడు గౌరంగ ప్రతీ ఒక్క భక్తుడిని కౌగలించుకొన్నారు, తన యొక్క ప్రణానికి ప్రీయంగా వారీని కౌగలించుకొన్నారు. ఆ యొక్క దీనమైన రోదనలు లోకాలనే పాపనం చేసింది త్వరలో అందరూ భక్తులు భగవంతుడి యొక్క కీర్తిని పాడదం ప్రారంభించారు. భగవంతుడు తరచుగా గట్టిగా అరిచేవారు, “ కీర్తించండి ! కీర్తించండి !

నేను ఏమని వివరించగలను వారి మధ్యన ఉన్న ప్రేమానురాగాలనీ ? భగవంతుడు తన చేతులు లేపి గట్టిగా, ఉత్సాహంగా కీర్తించారు. “హరి ! హరి ! ” భగవంతుడు చాలా మధురంగా నృత్యం చేశారు ఆయన యొక్క నృత్యాన్ని చూసి, భక్తులంతా ఆనంద సాగరంలో మునిగిపోయారు.

వారు అందరూ చాలా ఆనందపడ్డారు.

తన్మయత్వంతో భగవంతుడు చూట్లు నృత్యం చేశారు కొంతమంది ఇంకొక్కరి పై పడిపోతుంటే మరియు కొందరు ఇంకొక్కరిని పట్టుకొంటున్నారు మరికొందరు ఇంకొక్కరిని పట్టుకొంటున్నారు కొంతమంది తమ ఛాతిపై ఇంకొక్కరి పాదాలను పెట్టుకొన్నారు నిత్యానంద ప్రభువు, గొప్ప తేజస్సు యొక్క నిలయం, చాలా అద్భుతంగా భగవంతుడి చూట్లు నృత్యం చేశారు అద్వైత ఆచార్యులు చాలా తన్మయత్వంలో నృత్యం చేశారు మరియు గట్టిగా అరిచారు. ప్రతీ ఒక్కరు ఇంకొక్కరి పాదాలు పట్టుకోవాలని ప్రయత్నించారు ఏ పుణ్యతుడైన వ్యక్తి ఈ వృత్తాంతాన్ని వింటారో, అతను కచ్చితంగా భగవంతుడు గౌరవంపై పాదపద్మాల యొక్క సేవను పొందుతాడు.

భగవంతుడు గౌరంగ మహా ప్రభువు ఈ విధంగా తన యొక్క భక్తులతో మరల కలిసి నామ సంకీర్తనను ఆనందంగా చేశారు . ఎవరైతే ఈ కలవటం అను వృత్తాంతాన్ని వింటారో అతను కచ్చితంగా కృష్ణ - ప్రేమ ధనాన్ని పొందతాడు.

శ్రీ గౌరంగ మరియు నిత్యానంద ప్రభువు నా జీవితం మరియు ఆత్మగా స్వీకరిస్తూ. నేను, వృందావన దాస, వారీ పాదపద్మాల యొక్క గుణగణాలను కీర్తిస్తాను.

నిత్యానంద - చరితామృతము

అంత్య-కాండ

అధ్యాయము - 2

భగవంతుడు గౌరంగ సన్యాసి దండను భగవంతుడు నిత్యానంద విరచడం

భక్తులందరిని కలిసిన తర్వాత, శ్రీమాన్ గౌరంగ మహాప్రభువు నిలాచలానికి బయలుదేరారు, సువర్ణరేఖ నదీ తీరానికి త్వరలో ఆయన చేరుకొన్నారు. ఆ విధంగా భగవంతుడు మరియు వైష్ణవులందరూ ఆ నదీలో స్నానం చేసి ఆ నదిని పావనం చేశారు. శ్రీగౌరసుందరుడు, మానవ రూపంలో ఉన్న దేవాదిదేవుడు, నిలాచలానికి ప్రయాణం కొనసాగించారు. నిత్యానంద ప్రభువు జగధానంద పండితుడితో కలిసి వస్తున్నారు. గౌరసుందరుడికి చాలా దూరంలో.

కొంత దూరం తర్వాత, గౌరచంద్రుడు నిత్యానంద స్వరూపుడి కోసం వేచిచూస్తున్నారు నిత్యానందతో కలిసి వెళ్ళటానికి నిత్యానంద ప్రభువు భగవంతుడు గౌరంగ యొక్క ప్రేమానుభావంలో పూర్తిగా మునిగా ఉన్నారు. ఆయన యొక్క వ్యవహారాలు అంతా ఒక్క పిచ్చి మనిషి వలె ఉన్నది. కొంతసమయం అతను గట్టిగా గర్జించేవారు మరియు కొంత సమయం అతను ఏడ్చేవారు. కొంతసమయం అతను నవ్వేవారు మరియు గట్టిగా అరిచేవారు ఆయన సువర్ణరేఖ నదీలో ఈతకొట్టేవారు మరియు దుమ్మంతా తన ఒంటిపైన చల్లకొనేవారు. కొంత సమయం భగవంతుడి యొక్క ప్రేమ తారాస్థాయికి వెళ్ళినపుడు, అతను నేలకీ చాలా వేగంగా బాదుకొనేవారు, ప్రజలందరూ అతని ఎముకలు విరిగిపోతాయి అనుకొనేవారు అతను తన స్వీయ ఇచ్ఛతో నృత్యం చేసేవారు అతను నృత్యం చేసినపుడు, మొత్తం ప్రపంచం ఒణికిపోయేటట్లు గోచరించండి. ఈ విషయం అతనికి ఏమి అంత ఆశ్చర్యకరమైనది ఏమికాదు. ఎందుకంటే ఆయన భగవంతుడు అనంతుడికి భిన్నుడు ఏమి కాదు. అతడు ఇప్పుడు అతను ఈ లోకంలో భగవంతుడు నిత్యానందుడిగా అవతరించారు. ప్రతీవిషయము సాధ్యమే నిత్యానంద ప్రభువు కృపచేతనే ఎవరి హృదయములో భగవంతుడు గౌరచంద్రుడు శాశ్వతంగా నివసిస్తున్నారో.

నిత్యానందనీ ఒక్క చోటన విడిచిపెట్టేసి. జగధానందుడు భిక్షాటానికి వెళ్ళారు. శ్రీ జగధానందరికీ భగవంతుడు గౌరంగ యొక్క త్రీదండీని చూసుకొనే భాద్యతను ఇచ్చారు. అతను దండని నిత్యానంద

స్వరూపుడికి ఇచ్చారు చెప్తు ఇలా “ దయచేసి ఈ భగవంతుడు దండనీ జాగ్రత్తగా చూసుకో. నేను భిక్షాటనకీ వెళ్ళి త్వరగా తిరిగి వచ్చేస్తాను. నిత్యానంద వెంటనే ఆ దండని తీసుకోన్నారు మరియు విసుగెత్తిన భావనలో కూర్చొన్నారు తన చేతిలో దండనీ పుట్టకోని, నిత్యానంద నవ్వుడం ప్రారంభించారు తరువాత అతను ఆ దండలో స్వయంగా మాట్లాడారు ‘ ఓదండ, ఇదీ చాలా తప్ప ఎవరీనైతే నేను నా హృదయంలో మోస్తున్నానో, అతను నిన్ను మోయడం. ఈ విధంగా చెప్పతూ, చాలా శక్తివంతుడైన నిత్యానంద బలరామ ఆ దండను మూడు భాగాలుగా విరిచి, విసిరి పారేశారు.

దేవాదిదేవుడికి తప్ప మిగత ఎవరికి తెలుసు ఆయన హృదయ కోరికలు. నేను ఎవరిని తెలుసుకోవడానికి ఎందుకు నిత్యానంద ప్రభువు దండనీ విరిచారని ? నిత్యానంద ప్రభువీకి తెలుసు భగవంతుడు గౌరచంద్రుడీ యొక్క అంతరంగికి భావన, మరియు శ్రీ గౌరచంద్రుడీకి నిత్యానంద యొక్క హృదయం చాలా బాగా తెలుసు వారు ఇద్దరు ఇద్దరు సోదరులలాంటి వారు, శ్రీ రామ మరియు లక్ష్మణ ఇద్దరు ఇంకొక్కరి హృదయాన్ని చాలా బాగ ఎరిగినవారు భక్తి యుక్త సేవను భోదించటానికి పరమ సత్యమైన ఒక్కరు ఇద్దరి రూపంలో అవతరించారు మనము నిత్యానంద ప్రభువు యొక్క కృపచేత భగవంతుడు గౌరచంద్రుడిని చాలా సులభంగా అర్థం చేసుకోగలము. నిత్యానంద ప్రభువు కన్నా శక్తివంతులు ఎవరూ గౌరంగ యొక్క దండను విరిచే ధైర్యం ఎవరికి ఉంది శ్రీ గౌరసందరుడు ఈ విషయాన్ని అనేక విధాలుగా వివరించారు ఎవరైతే ఈ లీలను సత్యం రూపం దర్శిస్తారో అతన కచ్చితంగా ముక్తికి అర్హుడవుతారు.

దండన విరిచిన తర్వాత, నిత్యానంద ప్రభువు చాలా ప్రశాంతంగా కూర్చొన్నారు కొంత సమయం తర్వాత, జగధానంద తిరిగి వచ్చారు! భగవంతుడు దండను మూడు ముక్కలుగా విరవడాన్ని చూసిన జగధానంద చాలా ఆశ్చర్యపోయారు అతను చాలా దిగ్భ్రాంతి చెందారు తన హృదయములో, జగధానంద అడిగారు, దండనీ ఎవరు విరిచారు నిత్యానంద బదులిచ్చారు “ అతను ఎవరైతే ఈ దండనీ స్వీకరించాడో, భగవంతుడు తానే స్వయంగా తన దండను విరిచాడు ఎవరు అతని దండని విరచగలరు ?

ఈ సమాధాన్ని విన్న తర్వాత, జగధానంద ఏమి చెప్పలేదు. విరిగిన సన్యాసి దండనీ తీసుకొని వెళ్ళారు. ఆయన శ్రీ గౌరంగసుందరుడు కూర్చొన్న స్థలానికి వెళ్ళి తన ముందర విరిగిన దండను ఉంచారు. భగవంతుడు అడిగారు , “ దండెలా విరిగింది ? నీవు ఎవరితోనైన గొడవ వేసుకొని

ఉంటావు దారిలో, ” జగధానంద పండితుడు జరిగిన సంఘటన అంతా భగవంతుడికి వివరించారు, “ చాలా భాదలో నిత్యానంద దండనీ విరిచారు ?

తరువాత, భగవంతుడు గౌరంగ , భగవంతుడు నిత్యానందనీ అడిగారు “ చెప్పనాకు, ఎందుకు నా దండనీ విరిచావు నువ్వు ” నిత్యానంద బదులిచ్చారు నేనే ఈ కట్టేను విరిచాను నన్ను క్షమింపలేకపోతే, నన్ను మీ ఇష్టం వచ్చినట్లు దండించండి.

భగవంతుడు తర్వాత ఇలా చెప్పారు “ దేవతలందురూ ఈ దండలో ప్రత్యేకమై ఉంటారు , మరియు నువ్వు దీనిని కట్టే అన్ని సంబోధిస్తున్నావు ? ” ఎవరు అర్థం చేసుకోగలరు భగవంతుడు గౌరసుందరుడీ యొక్క దివ్యమైన లీలలున్నీ ? ఒక్క విధంగా వాటిని అర్థం చేసుకొన్నను, కానీ, అవి ఇంకొక్క అర్థాన్ని సూచిస్తాయి. ఎవరైతే తను భగవంతుడు హృదయం అర్థం చేసుకొన్నాను అని చాటింపు చేస్తాడో అతను మూర్ఖుడు భగవంతుడు ఎవరినైన చంపదలిస్తే , ఆ తరువాతి క్షణమే అతని పట్ల ప్రేమను చూపిస్తారు తనను ప్రేమించే వారి పట్ల ద్వేషాన్ని కూడా కొంత సమయంత చూపిస్తారు. ఆ విధమైన భగవంతుడి యొక్క అతీతమైన లీలలను ఎవరైతే భగవంతుడి అనుగ్రహాన్ని పొందుతారో వారు భగవంతుడిని అర్థం చేసుకోగలరు. భగవంతుడు, బహుశా తన యొక్క సన్యాసి దండనీ తన స్వీయ ఇచ్చతో విరిచారు మరియు కోపం చెందిఉండచ్చు.

భగవంతుడు చెప్పారు , “ ఈ దండే నా యొక్క ఎకైక ఆస్తిగా నాతో మిగిలి ఉన్నది. కానీ ఈరోజు కృష్ణుడు యొక్క కోరిక చేత, అది కూడా విరిగిపోయింది. నేను ఒంటరిగా వెళ్ళాలని అనుకొంటా మీరందరూయైన ముందు వెళ్ళండి, లేకపోతే నేను ముందరు వెళ్తాను.

ముఖుంద చెప్పారు, “ ఓ భగవంతుడా, మీరు ముందరు వెళ్ళండి. మాకు కొన్ని పనులు మిగిలి ఉన్నవి, మేము తరువాత మిమ్మలిన్ని అనుసరిస్తాము.

“ మంచిది ”, ఈ విధంగా మాట్లాడుతూ గౌర సుందరుడు గోచరించని వేగమైన సింహంవలె బయలుదేరారు. కొన్ని క్షణాలలోనే, భగవంతుడు జలేశ్వర గ్రామాన్ని చేరుకొన్నారు. ఆయన జలేశ్వర గ్రామంలో గుడిని దర్శించటానికి వెళ్ళారు భగవంతుడు శివుడి భక్తులు మరియు పూజించేవారు భగవంతుని చూసి ఆశ్చర్యపోయారు. వారు ఆయనను ఎవరో కాదు స్వయంగా భగవంతుడు శివుడని నిర్దారించారు. చాలా గొప్ప ఉత్సాహంలో శైవతులంతా పాడుతూ మరియు వాయిధ్యాలను వ్రాయించారు, చాలా గొప్ప ఉత్సాహంలో భగవంతుడు నృత్యం చేశారు.

కొంత సమయం తర్వాత, భగవంతుడు యొక్క సహచరులు ముఖుండ నేతృత్వంలోని వారు వచ్చారు వారు కూడా పాడడం ప్రారంభించారు తన యొక్క ప్రియమైన అనుచరులను వీక్షించిన గౌరంగ మహాప్రభువు చాలా ఆనందంతో తన సహచరుల మధ్యన నృత్యం చేశారు ఎవరికి శక్తి ఉంది భగవంతుడీ గౌరంగ శరీరం ఉద్భవించే ప్రేమ లక్షణాలను వివరించడానికి ? ఆశ్రులు తన కంటి నుంచి గంగానదీ జల ప్రవాహం వలె కారింది శివుని యొక్క ధామము సావనము అయ్యింది ఎప్పుడైతే భగవంతుడు వైకుంఠ నాథుడు ఎప్పుడైతే తానే స్వయంగా నృత్యం చేశారో. కొంత సమయం ఆధ్యాత్మిక ఆనందం విస్తరించిన తర్వాత భగవంతుడు చాలా నిశబ్దంగా మరియు తన ప్రీయమైన సహచరులతో కూర్చొన్నారు తరువాత ఆయన ప్రతీ ఒక్కరిని ప్రేమతో కౌగలించుకొన్నారు. ఆ విధంగా అందూ ఆనందించారు మరియు భయానికి దూరమైయ్యారు.

నిత్యానంద ప్రభువునీ చూసినంతనే, భగవంతుడు అతనిని కౌగలించుకొన్ని ఇలా చెప్పారు “ నీవు నా పట్ల, నన్ను చాలా జాగ్రత్తగా చూసుకొనేవానికి నియమించిన వాడివు, కాబట్టే నేను నా యొక్క సన్యాసి జీవితాన్ని కాపాడుకోగలగుతున్నాను ఇంకోవైపు, నీవు నన్ను పిచ్చివాడివి చేయాలని చూస్తున్నావు. నీవు నీ చిలిపితనాన్ని కొనసాగించావంటే, అది నన్ను చంపినట్లు అవుతుంది. నీవు నన్ను ఏమీ చెయ్యమంటే, అదే నేను చేస్తాను. అదే సత్యం మరియు ఈ విషయాన్ని అందరికీ చెప్తాను.

భగవంతుడు గౌరచంద్రుడు ప్రతీ ఒక్కరికీ చెప్పారు నిత్యానంద ప్రభువు యొక్క స్థాయిని ఆర్థం చాలా జాగ్రత్తగా చేసుకోండి. నిత్యానంద నా ప్రాణానికి కన్నను నాకు చాలా ప్రియుడు. నేను ధైర్యంగా ఈ విషయాన్ని చాటింపు చేస్తాను. ఎవరి భక్తి మరియు ప్రేమయు నిత్యానంద పట్ల అపరాధం చేస్తుందో అది పరిశీలన చెయ్యబడుతుంది. ఈ విషయంలో నా తప్ప ఎలాంటిది లేదు ఎవరైన నిత్యానంద పట్ల కొంత అసూయ ప్రదర్శించిన, అతడు భక్తుడైనను నాకు ప్రియుడు కాదు. “ తన స్వీయ కీర్తనను వినన్న నిత్యానంద మహాశయ సిగ్గుపడి తన చేతులను లేపలేడు భక్తులందరూ చాలా ఆనందించారు శచిసూతుడి యొక్క లీలలు అలాంటివి.

శ్రీ గౌరంగ మరియు నిత్యానంద ప్రభువుకీ నా జీవితము మరియు ఆత్మగా స్వీకరిస్తూ నేను, వృందావన దాస, వారీ పాదపద్మాల యొక్క గుణగణాలను కీర్తిస్తాను.

నిత్యానంద - చరితామృతం

అంత్య-కాండ

ఆధ్యాయము -3

భగవంతుడు నిత్యానంద జగన్నాథుడి దర్శనం చేసుకొన్నట్లు

శ్రీ విశ్వాంభరుడు చెప్పారు, “ మీరందరూ నాకు నిజమైన స్నేహితుల వలె చాలా సహాయం చేశారు ఎందుకంటే ఈ రోజు మీరందరూ నన్ను జగన్నాథుడిని దర్శనం చేసుకోనేటానికి ఇక్కడికి తీసుకొచ్చారు ఇప్పుడు చెప్పండి మీరు జగన్నాథుడిని చూడటానికి ముందుగా వెళ్తారా, లేకపోతే నేను జగన్నాథుడిని ముందుగా చూసేదా”.

ముఖంద బదులిచ్చారు “ ఓ భగవంతుడా మీరు ముందర వెళ్ళండి, “ చాలా మంచిది ”, ఇలా చెప్తూ భగవంతుడు బయలుదేరారు.

మదం పట్టిన సింహం వలె భగవంతుడు చాలా వేగంగా నడిచారు చాలా త్వరలో ఆయన జగన్నాథ పూరికి చేరి మరియు జగన్నాథుడి గర్భగుడిలోనికి ప్రవేశించారు భగవంతుడి యొక్క ఇచ్చా ప్రకారం, శార్వభృమ భట్టాచార్యులు మందిరములోనే జగన్నాథుడిని దర్శనం చేసుకొంటూ ఉన్నారు ఎప్పుడైతే గౌరవం ద్రుడిని, ప్రతీ ఒక్కరి జీవితము మరియు ఆత్మయై ఉన్నవారు జగన్నాథ, బలదేవుడు మరియు సుభద్ర దేవిని దర్శించుటకు వచ్చారు, ఎప్పుడైతే భగవంతుడు జగన్నాథను చూసారో, ఆయన గట్టిగా గర్జించి మరియు అతనిని కౌగిలించుకోవాలి అనుకొన్నారు ఆ క్షణంలో, భగవంతుడు పూర్తి తన్మయత్వంలో మునిగి. సృహకోల్పోయి నేలకి పడిపోయారు ఎవరు అర్థం చేసుకోగలరు దేవదేవుడి యొక్క అత్యున్నతమైన గుణాలను ? శ్రీ జగన్నాథుడిని చూసినంతనే, ఎవరైతే తనకీ భిన్నముకారో భగవంతుడు గౌరంగ సృహకోల్పోయి నెలకి పడిపోయారు.

శార్వభృమ భట్టాచార్యులు తానే స్వయంగా భగవంతుడిని పట్టుకొన్నారు కానీ అతను భగవంతుడు యొక్క తన్మయత్వ భావన నుంచి సృహ తిరిగి వచ్చేలాగా చేయలేకపోయారు. చివరగా, శార్వభృమ భట్టాచార్యులు భగవంతుడు గౌరంగుడిని తన గృహమునకి తీసుకొన్ని వెళ్ళాడానికి నిర్ణయించారు శార్వభృమ చెప్పారు “ సోదరి సేవకులారా, ఈ వజ్రం వంటి వ్యక్తిని లేపి మరియు నా ఇంటికి తీసుకొన్నిరండి ” సేవకులంతా మరియు రక్షక భట్టులంతా ఎవరైతే పాండు విజయుడి ఉత్సవంలో

సహాయకులిగా సహాయం చేస్తున్నారో, వారు భగవంతుడు గౌరంగని ఎత్తుకొని జగన్నాథ మందిరం నుండి శార్వభౌమ భట్టాచార్యుల గృహమునకీ మోసుకొని వెళ్ళారు వారు చాలా ఆనందంగా భగవంతుడినీ మోస్తు భగవంతుడు హరి నామాలనీ కీర్తించారు. అదే సమయంలో, నవద్వీప ధామంలో ఎవరైతే భగవంతుడికి సహకరిస్తు వచ్చారో ఈ దృశ్యాన్ని చూసి చాలా ఆనందించారు. అది ఎలా గోచరించింది అంటే చీమలంతా కలిసి బియ్యపు ధాన్యాన్ని మోస్తునట్లు అనిపించింది. చాలామంది ప్రజలు భగవంతుడు గౌరంగని సంతోషంగా మోస్తు సార్వభౌమ భట్టాచార్యుడి గృహమునకు చేరారు. జగన్నాథుడికి మూలద్వారం నుంచి ప్రణామాలు అర్పించిన తర్వాత, భక్తులందరూ భగవంతుడిని అనుకరించారు మందిర సేవకులు భగవంతుడిని శార్వభౌముడి ఇంటికి తీసుకొన్ని వచ్చారు ఎప్పుడైతే భగవంతుడు లోపలికి వచ్చారో, ద్వారాన్నికి తాళం వేశారు.

భగవంతుడితో సహా నవద్వీపం నుంచి వచ్చిన భక్తులు బృందాన్ని చూసినంతనే, శార్వభౌముడు మిక్కిలి సంతోషించారు చాలా గట్టిగా వారు ప్రతీ ఒక్కరిని పరిచయము చేసుకొంటూంటే, భగవంతుడు గౌరంగుడీ పట్ల శార్వభౌముడికి ఉన్న సందేహాలు అన్ని తొలగించబడ్డాయి. అతను హృదయా పూర్వకంగా చాలా సంతృప్తి చెందారు ఎవరు అంచన వేయగలరు శార్వభౌమ భట్టాచార్యుల యొక్క సౌభాగ్యాన్ని ? ఎవరి గొప్పతనాన్ని యైతే వేదాలు కీర్తిస్తాయో, అతనే స్వయం రూపమే ఇప్పుడు అతని ఇంట్లో ఉన్నారు.

నిత్యానందనీ చూసినంతనే, శార్వభౌమ మహాశయ ఆయన పాద ధూళిని తన శిరస్సు పైన వినయంగా ఉంచుకొన్నారు. శార్వభౌమ ఒక్కరిని ఏర్పాటు చేసి మరియు భక్తులందరూ భగవంతుడు జగన్నాథుడిని చూడటానికి వెళ్ళారు ఆ సందర్భకుడు వినయంగా చేతులను జోడించి భక్తులను వేడుకోన్నారు, “ దయచేసి ప్రశాంతంగా ఉందిండి భగవంతుడిని దర్శనం చేసుకోనేటప్పుడు ముందర వచ్చిని గోసాయ్ వలె మీరు ప్రవర్తించకండి. నాకు అర్థం కావటం లేదు ఎలాంటి మనషులు మీరంతా, మీరు ప్రశాంతంగా ఉంటారని నాకు మాట ఇస్తే నేను మీమ్మలిన్ని జగన్నాథ దర్శననానికి తీసుకొన్ని వెళ్తాను నేను ఏమని చెప్పగలను ? అతను నెలకీ పడ్డిన విధానాన్ని చూస్తే ఏ మనిషి బ్రతకలేదు నేను మీమ్మలన్ని వేడకొంటూన్నాను చాలా ప్రశాంతంగా జగన్నాథుడిని దర్శనం చేసుకోండి.

అతని మాటలు వినిన్ని భక్తులందరూ నవ్వుడం ప్రారంభించారు, బాధపడకంది అన్ని చెప్తూ,” వారు మందిరములోనికి వెళ్ళారు జగన్నాథుడిని చూడటానికి చతుర్ వృహోం యొక్క అధిపతి, భక్తుల మధ్యన చాలా, ఆనందంతో ప్రజ్వలిస్తున్నారు. భగవంతుడు జగన్నాథుడిని, చూడగానే, భక్తులందరూ ఏడవడం ప్రారంభించారు. వారంతా భగవంతునీకి ప్రణామాలు అర్పించి ప్రదక్షిణ చేసి మరియు ఆయనకు ప్రార్థించారు.

చాలా ప్రేమోమతుడైన నిత్యానంద, గౌరంగ యొక్క ప్రేమలో తనయత్మంలో మునిగి ఉన్న నిత్యానంద, భగవంతుడు జగన్నాథ చూసినంతనే చాలా తడబాట్టు అయిపోయారు. ఆయన స్థిరంగా నిలబడలేకపోయారు జగన్నాథుడీని చూసినంతనే, ఆయనను కౌగలించుకోవాలి అనుకొన్నారు. భట్టులు అతనిని గ్రహింపలేక పోయారు. చాలా హఠాత్తుగా, అతను జగన్నాథుడి యొక్క బంగారు సింహాసనంపై ఎగిరి నిత్యానంద బలరాముడి విగ్రహాన్ని కౌగలించుకొన్నారు. ఎప్పుడైతే ఆయన సింహాసనం పై ఎగిరారో, భట్టులు అతని చేతులు పట్టుకొని అపాలన్నుకూన్నారు నిత్యానంద వారీని చాలా సులభంగా తోసివేస్తూ నిత్యానంద పూలమాలని తీసుకొన్ని బలరాముడి పై ఉన్నది, తనపైన వేసుకొన్నారు. ఆ పూజారీలు భగవంతుడు జగన్నాథుడి పై ఉన్న పూలమాలని చాలా ఆనందంగా భక్తులందరికీ పంచి పెట్టారు. భగవంతుడు జగన్నాథుడు యొక్క కృపను మాలరూపంలో పొందిన భక్తులందరూ చాలా సంతృప్తి చెందారు. వారు వెంటనే సార్వభౌమ భట్టచార్యుని ఇంటికి తిరిగి వచ్చారు.

బలరాముడి యొక్క పూలమాలను ధరించుకొన్న నిత్యానంద ప్రభువు గజపతిగా నడుచుకొంటూ వచ్చారు మందిరపు రక్షక భట్టులు ఆలోచించారు ఇలా “ ఈ సన్యాసి మాములు మనిషికారు. ఎలా ఎవరైన బ్రతకగలరు బలరాముడిని తాకిన తర్వాత ? మదం పట్టిన ఏనుగులను కూడా అదపు చేయగలము, సాధరణ మానవుడి గురించి చెప్పేది ఏముంది మేమంతా సర్వశక్తులను ఉపయోగించి అతనిని పట్టుకోవాలని ప్రయత్నించాము, కాని దానీకి బదులుగా, అతను మమ్మలిన్ని పుల్లలలాగా చిందరబందర చేశాడు. ఈ విషయాన్ని పరిగణించిన మందిరపు రక్షక భట్టులు ఎల్లప్పుడు నిత్యానంద ప్రభువునీ ఎక్కడ చూసిన మర్యాదించే వారు చిన్న పిల్లవాడి మనసత్వంలో, నిత్యానంద స్వరూపుడు ఎప్పుడు భగవంతుడీని ప్రేమతో కౌగలించుకునేవారు.

ఈ సంధర్భంలో, భగవంతుడు గౌరంగ బాహోస్యశ్యకు రాకుండా సృహోకోల్పోయిన స్థితిలోనే సార్వభౌముడి ఇంటిలో ఉన్నారు సార్వభౌమ భట్టచార్యుల భగవంతుడి యొక్క పాదపద్మాల చెంత

భక్తులందరితో కూర్చొని రామ, కృష్ణ నామాలను కీర్తిస్తున్నారు గౌరవంబ్రుడి యొక్క గుణాలు చాలా అత్యున్నతమైనవి మరియు ఊహకు అందనివి తొమ్మిది గంటలు అయిన తర్వాత కూడా, బాహ్య సృహకు రాలేదు చాలా సమయం తర్వాత, భగవంతుడు గౌరంగ ఈ విశ్వం యొక్క జీవము మరియు ఆత్మమైనవారు బాహ్య సృహకు వచ్చారు భక్తులందరూ హరి అంటూ కీర్తించారు. చాలా ప్రశాంతంగా, భగవంతుడు గౌరంగ అందరిని ఇలా అడిగారు “ ఈ రోజు నాకేమి జరిగింది?”

భగవంతుడు నిత్యానంద భగవంతుడికి వివరించారు, “ ఎప్పుడైతే మీరు భగవంతుడు జగన్నాథుడిని విక్షించారో మీరు సృహకోల్పోయి నేలకి పడిపోయారు, అదృష్టంగా, సార్వభౌమ భట్టాచార్యులు మీకు ప్రణామాలు అర్పిస్తున్నారు. ” భగవంతుడు వెంటనే సార్వభౌముడినీ కౌగలించుకొన్నారు.

భగవంతుడు గౌరంగ చెప్పారు “ జగన్నాథుడు చాలా కృపామయుడు ఆయన దయతో సార్వభౌమభట్టాచార్యులు ఇంటికి నన్ను తీసుకొన్నారు. నాకు చాలా గాఢమైన సందేహం నాకు ఎలా ఇటువంటి సాంగత్యం దొరికిందని ఈ రోజు భగవంతుడు కృష్ణుడు నా యొక్క ఆశన సులభంగా తీర్చారు. “ ఈ విధంగా చెప్తూ మరియు సార్వభౌముడి వైపు వీక్షిస్తు, భగవంతుడు నవ్వుడం ప్రారంభించారు. ఆయన కొనసాగించారు, “ విన్నండి, నేను ఈ రోజు భగవంతుడు జగన్నాథుడునీ ప్రత్యేక్షంగా వీక్షించాను. జగన్నాథుడిని వీక్షించినంతనే, నాకు ప్రగాఢమైన కోరిక ఏర్పడింది అతనిని కౌగలించుకోవాలని. కాని ఎప్పుడైతే జగన్నాథుడిని కౌగలించుకోవాలని అనుకొన్నానో, నేను నా బాహ్య సృహను కోల్పోయి ఏమి జరుగుతావుందో ఏరగలేకపోయాను. అదృష్టంగా, శార్వభౌమ అక్కడ ఉన్నారు మరియు పెద్ద ఆపద నుంచి కాపాడబడ్డాను. నేను ఈ రోజు నుంచి భగవంతుడా జగన్నాథుని దూరం నుంచి చూస్తాను నేను మందిరపు గదిని లోనికేరాను గరుడస్థబం బయటనుంచే జగన్నాథుడిని చూస్తాను మంచి సౌభగ్యం చేత, నేను జగన్నాథుడిని కౌగలించుకోలేదు నేను చేసుంటే, గొప్ప అపరాధిని అయ్యి ఉంటాను. నిత్యానంద ప్రభువు బదులిచ్చారు, “ ఈ రోజు, మీరు రక్షింపబడ్డారు. ఇప్పుడే చాలా సమయం అయ్యింది. దయచేసి వెళ్ళి స్నానం చేయండి భగవంతుడు గౌరంగ చెప్పారు, “ నిత్యానంద నీవు నన్ను ఎప్పుడు శాసిస్తు ఉంటావు నేను నీకు శరణాగతి పొందాను “ భగవంతుడు చాలా ఆనందంగా స్నానం చేసి భక్తులందరి మధ్య ఆనందపు హాస్యంతో కూర్చొన్నారు.

శార్వభౌమ భట్టాచార్యులు వెంటనే అన్నిరకాలైన మహాప్రాసాదాన్ని తెచ్చి భగవంతుడు ముందర పెట్టారు. భగవంతుడు గౌరంగ ప్రసాదాన్నికి ప్రణామాలు అర్పించి తన సహాచారులుతో

సహా స్వీకరించారు ఎవరైతే భగవంతుడు గౌరంగ యొక్క ప్రసాద స్వీకరణ లీలను వింటారో నిలాచలలో వారు నిత్యానంద ప్రభువు యొక్క సాంగత్యాన్ని నిలచలాన్ని దర్శించిన వృతాంతాన్ని వినన్నంతనే ఒక్క ప్రేమ సాగరంలో మునిగి తేలుతారు. శ్రీ గౌరంగ మరియు నిత్యానంద ప్రభువునీ నా జీవితము మరియు ఆత్మగా స్వీకరిస్తూ. నేను వృందావన దాస, వారి పాదాపద్మాల యొక్క గుణగణాలను కీర్తిస్తాను.

నిత్యానంద - చరితామృతము

అంత్యకాండ

అధ్యాయము - 4

రాఘవ పండితుడి గృహమున నిత్యానంద ప్రభువు యొక్క అమోఘమైన స్నానభిషేక లీల

ఓ సోదరులారా, చాలా అత్యంతమైన శ్రద్ధతో నిత్యానందుడి లీలలు ఉన్న ఈ అంత్య - కాండను చాల శ్రద్ధగా విన్నండి. ఒక్క రోజు శ్రీ గౌరసుందరుడు, మానవరూపంలో వచ్చిన దేవదేవుడు, నిత్యానంద ప్రభువుతో ఒంటరిగా కూర్చొన్నారు. భగవంతుడు గౌరంగ చెప్పారు “ వినండి, అత్యున్నతులైన నిత్యానంద. వెంటనే నవద్వీపానికి. వెళ్ళండి నేను మాట ఇచ్చాను, ప్రతీ ఒక్కరిని పాపాత్ములని, తేలివి తక్కువవారీని, దిగ్గజారిని స్థితిలో ఉన్న వారీని కూడా కృష్ణ - ప్రేమలో మునిగెలా చేస్తానని నీవు నాతో పాటు ఇలా గుప్తరూపంలో మైన వృతాన్ని మరియు మీ యొక్క ఉత్సాహాన్ని కట్టుబెట్టుకొంటే, పతిత్యాలను ఈ లోకం నుంచి ఎవరు ఉద్ధరిస్తారు ? నీవే ప్రేమ మరియు భక్తి ప్రధాత దయచేసి చెప్పండి మిమ్మలిన్ని మీరే పరిశీలన చెసుకొంటూ వుంటే, మీ అవతరణ ప్రయోజనం ఎంటి ? మీరు నిజంగానే నా మాటను రుజువు చేయాలని తలస్తే, వెంటనే బెంగాల్ కి వెళ్ళండి. ప్రేమ - భక్తిని అందరికీ ఇచ్చి ఉద్ధరించండి.

భగవంతుడు గౌరంగ యొక్క ఆదేశం ప్రకారం, నిత్యానంద ప్రభువు తన యొక్క సహచరులతో సహా బెంగాల్ కి వెంటనే బయలుదేరారు. రామదాసు, గధాదరదాస, మరియు రఘునాథ వైద్య , ఎవరైతే ప్రేమ మరియు భక్తితో నిండి ఉన్నారు కృష్ణదాసపండిత, పరమేశ్వర దాస చాలా ఉత్సాహవంతులైన పూరందరపండిత అందరు నిత్యానంద స్వరూపుడితో బెంగాల్ కి బయలుదేరారు. ఎప్పుడైతే తాను ప్రయాణం మొదలుపెట్టారో, ఆయన మొదలుగా తన యొక్క సహచరులను తన్మయత్వ భావనను ప్రదర్శించేలా చేశారు. వారందరూ తమను తాము మర్చిపోయారు వారి శరీరాలలో ఉద్భవించిన తన్మయత్వ భావాలు యొక్క లక్షణాలకీ అంతు లేకుండా పోయింది ఉదాహరణకి, శ్రీ గోపాల యొక్క భావన రామదాస యొక్క శరీరంలో గోచరించింది. వైష్ణవులు యొక్క శిరోమణిగా పరిగణించినవారు. దారిలో, రామదాసు త్రిభంగి రూపంలో రూపొందించుకొన్నారు. మరియు తొమ్మిది గంటలు సృహకోల్పోయిన స్థితిలోనే ఉన్నారు.

గధాదరదాస రాధిక స్వభావనలో లీనమై హఠాత్తుగా గట్టిగా నవ్వారు చెప్తూ ఇలా, “ ఎవరు

పెరుగుని తీసుకొంటారు ?” విస్తృతమనస్సు కలిగిన రఘునాథ వైద్య ఉపాధ్యాయుడు రేవతి భావనని వ్యక్తపరిచారు. కృష్ణదాస మరియు పరమేశ్వర దాస తరచుగా చీలిపితన్న విషయాలను చేస్తున్నారు గోపాబాలురి వలె. పురందరపండిత చెట్టుపైకి ఎక్కి మరియు కిందకి దూకుతూ ఇలా చెప్పారు, “ నేనే గొప్పవాడైన అంగదుడిని, ” నిత్యానంద ప్రభువు , శ్రీ అనంతుడికే నిలయమయ్యే ఉన్నవారు తమ యొక్క సహజసిద్ధమైన భావనను వ్యక్తపరచమని ప్రోత్సాహించారు అందరిని.

వారు చాలా వేగంగా నడిచారు, కొంత సమయం తమని తాము మర్చిపోయి తప్పు దారిలో నడుచుకొన్న వెళ్ళిపోయారు వారు తరచుగా అక్కడి నివసిస్తున్న ప్రజలిని అడిగేవారు, “ సోదరులారా, గంగానదీ తీరానికి ఎలా వెళ్ళాలో దయచేసి చెప్తారా ,” ప్రజలు సమాధానం ఇచ్చేవారు, “ అయ్యో , అయ్యో ! మీరందరూ తప్పుడు దారిలో ఉన్నారు. మీ ప్రయాణంలో ఆరు గంటలు మీరు వృధా చేసుకొన్నారు సరియైన దారిని తెలుసుకొంటూ, వారుతమ సరియైనదారిని తెలుసుకొని వచ్చారు తర్వాత వారు మళ్ళీ సరియైన దారి కోసం అడిగినపుడు, ప్రజలు వారికి ఇంకొక్క ఇరవై రెండు మైళ్ళు ప్రయాణిస్తే మీరు అసలైన దారికి వస్తారు. అందరు నవ్వుతూ వీధిలలో నడిచి వెళ్తున్నారు. తమని తామే ఎరుగని స్థితిలో ఉన్నవారికి, రోడ్డు గురించి చెప్పాలా ఎక్కడికి కూడను దేహపు అవసరాలైన ఆకలి, దాహం, భయం , లేదా బాధ గోచరించనేలేదు వారి పూర్తిగా తన్మయత్వంలో మునిగి ఉన్నారు ఎవరు నిత్యానంద ప్రభువు బెంగాల్లో చేసిన అనంతమైన లీలన్న వర్ణింపగలరు. నిత్యానంద, అనంతుడికే నిలయమైనవారు చివరిగా పానిహటి గ్రామానికి చేరుకొన్నారు గంగానదీ తీర్థంలో ఆ గ్రామం ఉంది నిత్యానంద ప్రభువు తన యొక్క భక్తులతో సహా రాఘవ పండితుడి గృహమునకు వెళ్ళారు రాఘవ పండితుడు నిత్యానందని చూసి అమితంగా అనందించారు శ్రీ మకరధ్వజ కార రాఘవ పండితుడి శిష్యుడు కూడా చాలా అనందించారు.

నిత్యానంద ప్రభువు తన యొక్క సహచరులతో సహా పానిహటి గ్రామాంలో చాలా ఆనందంగా నివసించేవారు ఆయన అత్యంతమైన తన్మయత్వంలో గట్టిగా గర్జించేవారు ఎప్పుడు ప్రేమలో మునిగి ఉన్నందున, ఆయన తన్మయత్వంలో సమాధి స్థితికి వెళ్ళిపోయేవారు ఎప్పుడైతే నిత్యానంద ప్రభువు నృత్యం చేయుటకు ఆశపడతారో, ముగ్గురు ప్రసిద్ధమైన గానం చేసేవారు అక్కడ ప్రత్యేక్షమవుతారు చాలా పుణ్యాత్ముడైన మాధవ గోశా కీర్తిని చేయడంలో మంచి నిపుణులు ఆయన కన్నను గొప్పగా గానం చేసేవారు ఈ లోకంలోనే ఎవరూ లేరు ఆయన వృందావన గానకారుడు మరియు నిత్యానంద

స్వరూపుడికి చాలా ప్రియమైనవారు ముగ్గురు సోదరులు మాధవ, గోవింద మరియు వాసుదేవ పాడడం ప్రారంభిస్తే దేవడిదేవుడు నిత్యానంద ప్రభువు నృత్యం చేసేవారు ఎప్పుడైతే చాలా శక్తివంతమైన నిత్యానంద నృత్యం చేస్తారో, ప్రతి ఒక్క అడుగుకీ భూమి కంపించే లాగా గోచరిస్తుంది.

నిత్యానంద తరుచుగా హరి నామాలన్ని కీర్తిస్తు మరియు గట్టిగా అరిచేవారు ఆయన యొక్క అద్భుతమైన నృత్యం చూసిన ప్రజలందరూ ఆశ్చర్యపోయేవారు కొంత సమయం ఆయన నృత్యం చేసేటప్పుడు కొంత మందిని చూసేవారు ఆ వ్యక్తి వెంటనే భగవంతుడు యొక్క ప్రేమ మరియు ఆధ్యాత్మిక భావాలతో నిండిపోయి నేలకి పడిపోయేవారు ఈ విషయం ముద్రించింది నిత్యానంద ప్రభువు పతితాత్ములను ఉద్ధరిస్తున్న శుభకరమైన సూచికలు ఆయన ప్రేమ - భక్తి యొక్క తన్మయత్వ భావాలను ప్రదర్శిస్తు చాలా సమయం నృత్యం చేశారు.

కొంత సమయం తర్వాత, ఆయన సింహాసనంపై కూర్చొని మరియు తన యొక్క సేవకులకి ఆజ్ఞపించారు తనకి అభిషేకం చెయ్యమని. రాఘవ పండితుడి యొక్క నేతృత్వంలో ఉన్న భక్తులందరూ అభిషేకాన్ని జలాన్ని వివిధ రకాలా సూవాసన పూరిత గంధాలతో కలిపి తెచ్చారు చాలా గొప్ప సంతృప్తితో వారు వాసన పూరితమైన జలాన్ని భగవంతుడు నిత్యానంద తలపైన పోశారు ప్రతీ ఒక్కరు హరి, హరి ! అంటూ ప్రతీ చోటు నుంచి కీర్తించారు వారు అభిషేకాన్ని కావాలిసిన మంత్రోచరాణ చేస్తు ఆయనను కీర్తించారు ఆయన అనుచరులందరూ అనందపు సాగరంలో మునిగి తేలారు అభిషేకం తర్వాత, వారు ఆయనకు నూతన వస్త్రాలను ధరించి మరియు చందనపు గంధాన్ని ఆయన శరీరం అంతా పూశారు వారంత అతని విస్తారమైన బాహువులను అద్భుతమైన పూలమాలతో తులసితో కలిపి అలంకరించారు బంగారపు సింహాసనాన్ని భగవంతుడు కూర్చోవటానికి సిద్ధం చేసారు భగవంతుడు కూర్చోవటానికి సిద్ధం చేసారు భగవంతుడు నిత్యానంద సింహాసనంపై కూర్చొన్నారు శ్రీ రాఘవానంద చత్రను తన తలపై పట్టుకొని వుంచారు భక్తులందరూ భగవంతుడు కీర్తించాడం ప్రారంభించారు మరియు వారు ఏడుస్తున్నారు ప్రతీ చోటు నుంచి. ప్రతీ ఒక్కరు తమ హస్తాలను లేపి మరియు అరిచారు, “ రక్షించండిమమ్మలిన్ని వారు కృష్ణ - ప్రేమలో తన్మయత్వలు అయ్యారు భగవంతుడు నిత్యానంద, తమ యొక్క సొంతమైన మాధుర్య భావనలో మునిగి ఉన్నారు, ప్రతీ ఒక్కరిపై ప్రేమను పంచూతు వీక్షిస్తున్నారు, భగవంతుడు యొక్క ప్రేమను వారి పైన కూరిపిస్తున్నారు నిత్యానంద ప్రభువు ఆజ్ఞపించారు, “ రాఘవ పండిత, దయచేసి నా కోసం కదంబ పుష్పాలతో చేసిన పూలమాలను చేసి తీసుకొన్ని రండీ నాకు కదంబ పుష్పాలు అంటే చాలా ఇష్టం. బహుసా నేను ఎల్లప్పుడు కదంబ వనంలో నే నివసిస్తాను. రాఘవానంద చేతులు

జొడించి చెప్పారు మరియు చెప్పారు, ” భగవంతుడా, ఈ కాలంలో కదంబ చెట్లకు పుష్పాలు ఉద్భవించవు. భగవంతుడు నిత్యానంద చెప్పారు “ ఇంటికి వెళ్ళి జాగ్రత్తగా చూడండి. ఒక్కటి లేదా యెండు పుష్పాలు ఉంటాయి ” రాఘవ పండితుడు వెంటనే ఇంటికి వెళ్ళారు. ఆయన యొక్క ఆశ్చర్యంతో ఆయన చాలా అద్భుతమైనది వీక్షించారు ! సుందరమైన కదంబ పుష్పాలు తనయొక్క పూల తోటలో ఉన్న నిమ్మకాయ చెట్టుపైన పూయడం చూశారు ఎంత అద్భుతంగా ఉన్నది ఆ పుష్పాలు యొక్క రంగులు మరియు సువాసన ! వాటిని చూసినంతనే భౌతిక బంధాలను నుంచి ఒక్కరి విముక్తులను చేస్తుంది. ఆ అందమైన కదంబ పుష్పాలను చూసినంతనే, రాఘవ పండితుడు తన్మయత్వంలో సృహకోల్పోయారు తనను నిగ్రహించుకొన్ని, ఆయన వెంటనే ఆ కదంబ పుష్పాలతో యొక్క పూలమాలను తయారుచేసి భగవంతుడు నిత్యానందముందరికి తెచ్చారు. నిత్యానంద ప్రభువు చాలా సంతృప్తి చెంది ఆ పుష్పమాలను వేసుకొన్నారు

ఆ కదంబ పుష్పాల యొక్క మధురమైన సువాసన వైష్ణవులందరిని చాలా నిష్ఠలం చేసింది మరియు వారంతా చాలా సంతోషించారు హఠాత్తుగా ఒక్క అద్భుతమైన విషయం జరిగింది ప్రతిఒక్కరు అద్భుతమైన పుష్పాలు యొక్క సువాసనను వాసిస్తున్నారు. ఆ అద్భుతమైన సువాసన పది దిక్కులకు వ్యాప్తి చెందుతావుంది.

నిత్యానంద ప్రభువు నవ్వుతూ చెప్పారు ,” వినండి సోదరులారా, మీరు దేనిని వాసన పోందారో చెప్పగలరా ? ” ప్రతిఒక్కరు చేతులు జొడించి మరియు జవాబిచ్చారు, ” మేమంతా అద్భుతమైన పుష్పాల యొక్క సువాసనను వాసన చేస్తున్నాము ఈ వాసన ప్రతీ ఒక్క దిక్కుల నుంచి వస్తువుంది. నిత్యానంద, మీ యొక్క అపారమైన కృపతో, చాలా నిగూఢమైన సత్యాలను వివరించడం ప్రారంభించారు ” ఈ విచిత్రాన్ని విన్నండి, మీకో సత్యాన్ని చాలా వివరంగా అర్థం అయ్యేలాగా చేయాలి ఈ రోజు చైతన్య గోసాయ్ నిలాచల నుంచి ఇక్కడికి వచ్చారు మన యొక్క కీర్తన విన్నటానికి వచ్చారు ఆయన దమనఖ పుష్పాలను ధరించి చెట్టుల నుంచి ఎవరికీ కనబడకుండా ఉన్నారు ప్రతి చోట నాలగు దిక్కుల నుంచి ఆ అద్భుతమైన పుష్పాల యొక్క సువాసన పయనిస్తు ఉంది. మీ యొక్క సృత్యం మరియు కీర్తనను చూడటానికి భగవంతుడు నిలాచల నుంచి వచ్చారు. మీ యొక్క అనవసరమైన వ్యవహారాలని వదిలివేసి కృష్ణ యొక్క లీలమృతాన్ని గానం చేయండి మీరందరూ సదా శ్రీ కృష్ణ చైతన్య చంద్రుడి యొక్క గుణాగణలను కీర్తిస్తు మరియు కృష్ణ - ప్రేమ సాగరంలో పూర్తిగా మునగాలని నేను ప్రార్థిస్తాను.

ఈ విధంగా చెప్తూ, నిత్యానంద ప్రభువు గట్టిగా అరుస్తు మరియు అన్ని దిక్కుల భగవంతుడి యొక్క ప్రేమ వర్షాన్ని కురిపించారు ఆ వర్షంలో పూర్తిగా మునిగినందున, అందరూ తన్మయత్వంలో సృహకోల్పోయారు

ఓ ప్రీయమైన సోదరులారా, దయచేసి, నిత్యానంద ప్రభువు యొక్క సామర్థ్యం మరియు ఆయన ప్రేమ -భక్తిని ఎలా పంచారో ప్రతి ఒక్కరికి ఈ ప్రపంచంలో ఆయన యొక్క కృపచేత, ప్రతీ ఒక్కరు ఆయన చేతులు ద్వారా ప్రేమ - భక్తిని పొందుతారో ఏదైతే వృందావన గోపికలకు చెందినది శ్రీమద్ భాగవతం వివరించనట్లు.

ఎప్పుడైతే నిత్యానంద ప్రభువు బంగారపు సింహాసనంపై, అతని సహచరులంతా ఆయన కోసం నృత్యం చేశారు కొంతమంది. చెట్టుని ఎక్కారు ఆకుల పైన నడిచారు, కానీ ఎవరు కిందకి పడిపోలేదు తన్మయత్వంలో, కొంతమంది గట్టిగా అరిచేవారు మరియు చెట్టు నుంచి ఎగిరి దూకేవారు. కొంతమంది సింహాసనం గర్జించేవారు మరియు చెట్టు యొక్క వెళ్ళును పట్టుకొని, హరి హరి ! ” అంటూ దానిని నేల నుంచి బయటకు లాగేవారు. కొంతమంది అడివిలోనికి వెళ్ళి పండ్లు మరియు ఐదు నుంచి ఆరు చెట్లను తీసుకొన్ని వచ్చేవారు. భగవంతుడు ప్రేమ అన్న దివ్యమైన శక్తితో, వారంతా చెట్లను లాగేశారు.

శ్రీమద్ భాగవతంలోని వివరించిన శుభమైన ప్రేమ యొక్క లక్షణాలైన అశ్రుధారలు కారడం, ఆశ్చర్యపోవడం, గట్టిగా శ్వాసతీసుకోవడం, సృహకోల్పోవడం, చేతులపైన రోమాలు లేవడం, గట్టిగా గర్జించడం, మాటలు తడబడడం, నృశ్య లేకపోవడం, మరియు సృహకోల్పోవడం ఇలాంటివని వారి యొక్క శరీరాలపై ఉద్భవించాయి భగవంతుడి యొక్క అపారమైన కృపచేత ఏ దిక్కునైతే నిత్యానంద ప్రభువు వీక్షిస్తారో, ఆయన ప్రేమ మరియు భక్తిని కురిపించారు ఎవరైన నిత్యానంద చూస్తే వారు వెంటనే తన్మయత్వ కృష్ణ ప్రేమతో సృహకోల్పోయేవారు వారు బంగారు - సింహాసనంపై కూర్చోని ఉన్న నిత్యానంద-స్వరూపుడి పాదపద్మాలను పట్టుకోవాలని ప్రయత్నించారు భగవంతుడు నిత్యానంద తన యొక్క శక్తులనంతా తన అతి ముఖ్యమైన సహచరులపై పెట్టుబడి చేశారు వారు చాలా తేజోవంతులైనారు, వారి వాఖ్యాలు పరిపూర్ణమైనవి వారు మన్మథుడి వలె చాలా అందంగా గోచరించారు ఎవరినైతే వారు తమ హస్తాలతో తాకతారో వెంటనే వారు భగవత్ ప్రేమ తన్మయతులు అయ్యి అనింటిని మర్చిపోయేవారు నిత్యానంద ప్రభువు ఈ విధంగా మూడు నెలలు పానీహటి గ్రామంలో నివసించారు మరియు తన యొక్క దివ్యమైన లీలలుయైన ప్రేమ మరియు భక్తిని ప్రసాదించడాన్ని కొనసాగించారు మూడు నెలలుగా, అందరు భక్తులు దివ్యమైన సమాధిలో మునిగి

ఉన్నారు వారు దేహానికి సంబంధించిన విషయాలు అన్నింటిని నిలిపివేశారు వారు మూడు నెలలుగా ప్రసాదాన్ని స్వీకరించలేదు వారు చేసిందంతా ఆనంద తన్మయత్వంలో నృత్యం చేయడమే నిత్యానంద ప్రభువు యొక్క అద్భుతమైన పానిహాటి గ్రామ లీలలు నాలుగు వేదాలలో వివరింపబడినది ఎవరు వర్ణింపగలరు నిత్యానంద ప్రభువు యొక్క విస్తారమైన లీలలున్న ఒక్కటిన్నరు గంటలో ? ముందు కాలాలలోన్నూ, ఆయన అనేక దిక్కుల నుండి తన యొక్క భక్తులతో నృత్యం చేసేవారు కొంతసమయం, ఆయన యొక్క కథా నాయకుడి కూర్చోని మరెవరినీ భక్తులందరినీ నృత్యం చేయమని ప్రోత్సహించేవారు ఆయన యొక్క సహచరుడి నృత్యమే చుట్టుప్రక్కల ఉన్న వారిని కృష్ణ - ప్రేమలో ముంచుతుంది

చాలా బలమైన పిడుగు యొక్క ప్రభావముతో అరిటి చెట్లు ఎలా నిటారుగా పడిపోతాయో అలాగే భక్తులందరూ ఆనంద సాగరంలో తన్మయత్వం నితారుగా పడిపోయారు ఎప్పుడైతే నిత్యానంద తానే స్వయంగా ప్రేమ తన్మయత్వం అయ్యారో, అతను తన యొక్క భావంతో భక్తులందరినీ తనలాగ మార్చేశారు ఆయన భగవంతుడు గౌరంగ మహాప్రభువు పరిచయం చేసిన భగవంతుడు కృష్ణ నామాలను కీర్తిస్తూ, అందరినీ కీర్తించమని ప్రోత్సహించారు ఎవరైతే ఆయన చూడటానికి వస్తారో వారు కృష్ణ - ప్రేమోమతులు అయ్యేవారు ఆ విధంగా ఉండేది ఆయన యొక్క ఉదాహరణ కృష్ణ - ప్రేమను పంచిపెట్టడంలో. ఎప్పుడైన భగవంతుడు నిత్యానంద యొక్క సేవకుడు ఏదైన కోరుకొంటే వెంటనే అతను దానిని ప్రాప్తించేందుకాడు ఆధ్యాత్మిక అనందంలో మునిగి ఉన్నవారికి మూడు నెలలు గడిచినట్లు కూడా గుర్తులేదు

శ్రీ గౌరంగ మరియు నిత్యానంద ప్రభువు యొక్క పాదపద్మాలను స్వీకరిస్తూ, నేను, వృందావన దాస వారి యొక్క పాదపద్మా గుణగణాలను కీర్తిస్తాను.

నిత్యానంద -చరితామృతము

అంత్య-కాండ,

అధ్యాయము -5

భగవంతుడు నిత్యానంద గధాదర దాసను కలవడం

ఒక్క సమయం, భగవంతుడు నిత్యానంద అభరణాలు వేసుకోవాలని ఆశపడ్డారు ఎప్పుడైతే ఆయన ఇలాగా ఆశపడ్డారో, వెంటనే వివిధ రకాలైన విలువైన మరియు అద్భుతమైన అభరణాలు వెండి, బంగారం మరియు రత్నాలతో చేయబడిన అభరణాలు ఆయన ముందర ప్రత్యేకమైనాయి సౌభాగ్యవంతులైన ప్రజలు ఈ విలువైన అభరణాలనీ తీసుకొనివచ్చారు. వారు మంచి వస్త్రాలను మరియు పూసలతో ఏర్పడిన అభరణాలని తీసుకొన్ని వచ్చి ప్రణామాలు అర్పిస్తు భగవంతునికి అర్పించారు నిత్యానంద ప్రభువు తన యొక్క స్వీయ ఇచ్చతో ఆ అభరణాలని ధరించారు ఆయన తన యొక్క ఇరు చేతులకి బంగారపు గాజులతో అలకరించుకున్నారు మరియు రత్నాలవంటి పది ఉంగరాలని తన చేతుల వ్రేళ్ళకు ధరించారు ఆయన తన యొక్క కంఠాన్ని వివిధ రకములైన అభరణాలతో అలకరించుకున్నారు.

భగవంతుడు శివుడిని ప్రసన్న పరుచుటకు, ఆయన రుద్రాక్ష మాలను మరియు పిల్లి కండ్లు ఏవైతే బంగారు మరియు వెండితో చేయబడినవి తన కంఠాన్నికి ధరించారు. ఆయన రెండు అద్భుతమైన బంగారపు కమ్మలని రత్నాలతో చేయబడినవి ఆయన చెవులకు ధరించారు. ఆయన తన యొక్క బంగారపు పాద పద్మాలను గజ్జలతో అలకించారు. ఆయన తనను వివిధ రకములైన వస్త్రాలతో ధరించారు ఈ విధంగా ధరించిన ఆయన చాలా తేజోవంతులై ఉన్నారు ఆయన వివిధ రకములైన మల్లె పువ్వులను, అరెబియన్ మల్లె పువ్వులను మరియు చంపక పుష్పాలను ధరించారు. ఆయన యొక్క విస్తారమైన భాహువుల పైన అవి చాలా అందంగా ఊగుతున్నాయి. ఆయన తన యొక్క దేహో విభాగాలకు చందనపు గంధంతో అలకరించారు. ఆయన తన యొక్క శిరస్సును చాలా అద్భుతమైన కీరిటంతో ధరించారు, మరియు వాటిని వివిధ రకాలైన పుష్పాలతో అలకరించారు. ఆయన యొక్క దివ్యమైన సౌందర్యం వేయి లక్షల చంద్రులును కూడా ఓడించింది. ఆయన ఎల్లప్పుడు నవ్వుతూ హరినామాన్ని కీర్తించేవారు. ఏ దిశయైతే నిత్యానంద ప్రభువు వీక్షిస్తారో, ఆయన యొక్క పాదపద్మానేత్రాలు కృష్ణ ప్రేమను విరజలైవి.

ఆయన అత్యంత గొప్ప కర్రను పట్టుకొన్నారు ఏదైతే అత్యున్నతమైన ఇనుముతో చిత్రికరించి బంగారపు రక్షణన్నను ఇరు వైపుల లికించబడింది. ఆయన ఎల్లప్పుడు ఒక్క కర్రను తన చేతులో బలరాముడి భావనలో బలరాముడు ఏ కర్రనైతే పట్టుకొన్నా వూంటారో అలాగే పట్టుకొని ఉన్నారు. నిత్యానంద అనుచరులంతా వృందావన గోపబాలురు యొక్క భావనలో తమ ప్రియమైన నిత్యానందకి వివిధ రకాలైన అభరణాలైన, గాజులు, ఉంగరాలు, పూలమాలలు, కర్ర, వేణువు, దారం మరియు పూలమాల గుంజని అర్పించారు. ఆయన యొక్క స్వయం ఇచ్చితో, తన యొక్క సహచరులతో పలురకములైన లీలలు చేసారు.

భగవంతుడు నిత్యానంద తన యొక్క సహచరులతో సహా అందరూ భక్తుల ఇంటికి వెళ్ళారు. చాలా తేజోవంతమైన నిత్యానంద గంగా నదీ ఇరువైపుల ఉన్నటువంటి గ్రామాలకు ప్రయాణించారు భగవంతుడు నిత్యానంద ఆధ్యాత్మిక భాండాగారం ఆయన పేరుకు మరియు రూపానికి విధ్యాసం లేదు. ఆయన చూసినంతనే జీవులు అతని పట్ల ఆకర్షితులైతారు నిత్యానందుడిని చూసినంతనే నాస్తికులు కూడా వెంటనే ప్రణామాలు అర్పిస్తారు. వారు తమ దగ్గర ఉన్నవాటిని అంతా అతనికి అర్పించాలని అనుకొంటారు నిత్యానంద స్వరూపుడి యొక్క శరీరం చాలా మధురమైనది మరియు ఆకర్షణీయమైనది ఆయన ప్రతీ ఒక్కరికి తమ కృపను ప్రసాదించేవారు. తిన్నేటప్పుడైన, నిద్రపోయేటప్పుడైన, లేదా ప్రయాణించేటప్పుడైన, ఆయన ఒక్క క్షణమైన నామ - సంకీర్తన చేయకుండా ఉండలేరు. ఎక్కడైతే నిత్యానంద తన్మయత్వంలో నామ - సంకీర్తన చేస్తారో ఆయన వందాలిది ప్రజలను ఆకర్షితులు చేసేవారు.

నిరక్షరాసులైన గ్రామ పిల్లలు కూడా పెద్ద చెట్లను వేళ్ళతో సహా చాలా సులభంగా ఎత్తివేసే వారు వారు పరగెత్తుతూ అరిచేవారు “ మేమంతా గోప బాలరు ఆ ఒక్క పిల్లవాడు యొక్క శక్తి ఎలా ఉంది అంటే ఎదుగురు వ్యక్తులు కూడా వారిని అదుపుచేయలేక పోయినారు. ఆ పిల్లలందరూ చాలా ఆనందంగా సింహాల వలె గర్జించి మరియు కీర్తించారు ” శ్రీ కృష్ణ - చైతన్యుడుకి జయము జయము ! నిత్యానందకు జయము జయము ! నిత్యానంద ప్రతీ ఒక్కరి జీవితం మరియు ఆత్మయైనవారు, పిల్లలు హృదయాలన్ని కూడా అపహరించారు. కొందరు పిల్లలంతా నెలంతా తిన్నకుండానే గడిపారు ప్రజలంతా ఈ విషయాన్ని చూసి చాలా ఆశ్చర్య పోయారు. భక్తులందరూ తన్మయత్వ ప్రేమలో ముగ్ధులైనారు, ఎలాగైతే నిత్యానంద ప్రభువే వారి యొక్క ఏకైక రక్షకుడుయైనారో, భగవంతుడు నిత్యానంద ప్రభువు వారందరిని తమ పుత్రుల వలె చూసుకోనేవారు కొంతసమయం,

ఆయన కొంతమందిని దారాంతో కట్టి వేసి కొట్టేవారు, మరియు ఆనందంలో నవ్వేవారు.

ఒక్కరోజు, గధాదరదాసకు ప్రేమానురాగులు చూపించాలని, నిత్యానంద అతని ఇంటికి వెళ్ళారు గధాదర దాస ఎల్లప్పుడు గోపి భావన అను ఆధ్యాత్మిక ఆనందంలో మునిగి ఉండేవారు గధాదర దాస గంగానదీ కుండని తన శిరస్సుపై పెట్టుకొని ఏడ్చేవారు “ ఎవరు పాలన కొనుకుంటారు ? ” ఆయనకు బాలగోపాలుడు విగ్రహం ఉండేది తన ఇంట్లో ఆ విగ్రహం యొక్క అందం మరియు మధురం చాలా ఉన్నతమైనది ఆ బాలా గోపాలుడి యొక్క ఆకర్షణమైన అందాన్ని చూసినంతనే నిత్యానంద ప్రభువు తన ఛాతిపై అతనిని చాలా ఉన్నతమైన ప్రేమ మరియు ఆప్యాయతలతో పెట్టుకొన్నారు ఎప్పుడైతే నిత్యానంద హృదయం పైన బాలాగోపాలుడిని భక్తులు చూసారో, అందరు అత్యంతమైన ఆనందంతో హరి నామాన్ని కీర్తించారు గోపాబాలుడి భావనలో మునిగి ఉన్న భగవంతుడు నిత్యానంద గట్టిగా అరిచి మరియు నృత్యం చేయడం ప్రారంభించారు మాధవానంద గోష శ్రీ కృష్ణుడు గోపికలు దగ్గర పన్ను వసులు చేసే లీలన్ని కీర్తించారు.

ఈ పాటను వినిన్ని నిత్యానంద అవధూత చాలా సంతృప్తి చెందారు. సౌభాగ్యవంతుడైన మాధవానంద గోష యొక్క మధురమైన స్వరం నిత్యానంద యొక్క హృదయాన్ని చాలా ఆకట్టుకుంది భగవంతుడు శ్రీ కృష్ణుడి యొక్క లీలలను అనుకరిస్తు నృత్యం చేయడం ప్రారంభించారు సౌభాగ్యవంతుడైన గధాదర దాస గోపికల భావన మునిగి తనను తాను మర్చిపోయారు. అతను తనను తాను ఒక్క గోపికగా పరిగణించు కొన్నారు.

కృష్ణుడి వృందావన లీలలు శ్రవణం చేసిన, నిత్యానంద ప్రభువు చాలా భావోద్వేగంతో నృత్యం చేసిన వృతాంతం వర్ణనాతీతమైనది అతను అంతులేని నృత్యం ప్రేమ మరియు భక్తియొక్క సకల లక్షణాలను వ్యక్తపరిచింది ఒక్క పిడుగుతో సమానంగా అతని యొక్క నృత్య కదలికలు గోచరించింది అతని చేతులు మరియు పాదాలు చాలా ప్రభావితమైనది ఎంత అద్భుతంగా అతను తన నేత్రాలను మరియు నవ్వుడం చేశారు అతని శిరస్సు కదలిక లీల చాలా అద్భుతమైనది అతను తన పాదాలను చేర్చి మరియు అద్భుతమైన విధంగా పైకి ఎక్కి దూక్కారు.

స్త్రీ పురుషులందరూ ఆనందంలో మునిగారు కృష్ణ - ప్రేమలో కరుణమయమైన నిత్యానంద యొక్క దివ్యమైన దృష్టి చేత ఆయన కృపా దృష్టి చాలా తీవ్రమైనది ఎందుకంటే ప్రతీ ఒక్కరిని అది దివ్యమైన ఆనందంలో ముంచి ఎత్తింది. నిత్యానంద ప్రభువు యొక్క కృపచేత, అందురు మరియు ప్రతీ ఒక్కరు ఆ ప్రేమ మరియు భక్తిని పొందుతారు ఏదైతే ఋషులు మరియు తపస్విలు కూడా వేతికేవి.

ఏనుగు వలె పెద్దరూపం కలిగిన మనిషి మూడు రోజులు తిన్నకపోతే, అతని చాలా శక్తిహీనుడు అవుతాడు మరియు నడవలేకపోతాడు కానీ ఒక్క పిల్లవాడు నెల తిన్నకపోతే అతడు సింహంవలె గర్జిస్తున్నాడు. ఇదీ కచ్చితంగా భగవంతుడు నిత్యానంద యొక్క కృపమరియు శక్తి యొక్క విస్తారరూపం కానీ, భగవంతుడు గౌరంగ యొక్క మాయ శక్తి ప్రభావం చేత, ఎవరు ఈ విషయాన్ని అర్థం చేసుకోలేకపోయారు భగవంతుడు ప్రేమలో మునిగిన, భగవంతుడు నిత్యానంద గధాదరదాస గృహంలో ఉండేవారు.

గధాదర దాస సమాధి స్థితిలో పూర్తిగా నిమ్మగులైయివున్నారు ఎందుకంటే ఆయన ప్రతీఒక్కరిని హరి నామాలని కీర్తనం చేలాగా చేసేవారు గధాదర దాస నివసించే గ్రామంలో చాలా పాపాత్ముడైన కాశీ ఉండేవారు. ఆయన హరినామ సంకీర్తనను పూర్తిగా నిరాకరించేవారు ఆధ్యాత్మిక తన్మయత్వంలో, గధాదర దాస ఒక్క రోజు రాత్రి కాశీ ఇంటికి భయములేకుండా వెళ్ళారు ఏక్కడైతే ప్రజలందరూ వెళ్ళటానికి భయపడుతారో హరి నామాన్ని కీర్తిస్తు, అతని కాశీ గృహమునకు వెళ్ళారు. కాశీ యొక్క రక్షక భట్టులు మరియు సేవకులు అతనిని అక్కడ చూసారు కాని ఎవరు అతని ముందరికి రావాటానికి కూడా ధైర్యం చేయలేదు గధాదర అడిగారు “ కాశీ గృహములో ఉన్నడా ఎక్కడ అతను ? కృష్ణ నామాలన్ని ఇప్పుడే కీర్తించండి లేకుంటే మీ శిరస్సులను నేను కోసివేస్తాను.

కాశీ తన గది నుంచి నిప్పు లాంటి కోపంతో బయటకు వచ్చారు కానీ గధాదరని చూసినంతన కొంత శాంతమైనారు కాశీ అడిగారు “ గధాదర ఎందుకు నువ్వు ఇక్కడీ వచ్చావు ? ” గధాదర చెప్పారు, “ నేను ఒక్కటి చెప్పాలి. శ్రీ గౌరంగ మరియు శ్రీ నిత్యానంద ప్రభువు ఈ లోకంలో అవతరించి మరియు ప్రతీ ఒక్కరిని హరి నామాన్ని కీర్తించేలాగా చేశారు. నీవు ఒక్కటే హరి నామాన్ని కీర్తించకుండా ఉన్నావు. ఇందుకే నేను ఇప్పుడు నీ దగ్గరకి వచ్చాను. ఇప్పటి నుంచి హరి నామాన్ని కీర్తించు అవి నీ పాపపూరిత మైన జీవితం నుంచి నిన్ను మిముక్తుడిని చేస్తుంది సహజసిద్ధంగానే, కాశీ చాలా అహంకారపు వ్యక్తి: కానీ, ఒక్క మాట కూడా మాట్లాడలేరు. దానికి బదులుగా అతను ఆశ్చర్యపోయారు కాశీ నవ్వుతూ మరియు చెప్పారు. “ విన్ను, గధాదర, రేపు నేను హరి నామాన్ని కీర్తిస్తాను. కాని ఇప్పుడు, దయచేసి ఇంటికి వెళ్ళు

ఎప్పుడైతే గధాదర దాస కాశీ నోటి నుంచి హరి అను నామాన్ని విన్నారో, అతను తన్మయత్వ ప్రేమలో మునిగారు. “ ఎందుకు రేపు ” ? ఆయన చెప్పారు, నీవు ఇప్పుడే హరి నామాన్ని కీర్తించావు కాబట్టి నీ జీవితంలో ఎటువంటి అపసూచికలు ఉండవు ఎందుకంటే నువ్వు హరి నామాన్ని

కీర్తించావు “ ఈ విధంగా చెప్తూ , గధాదరదాస తన్మయత్వంలో మునిగిపోయి తన చేతులను కొట్టడం ప్రారంభించారు ఆ తర్వాత, గధాదర దాస ఇంటికి, తిరిగి వెళ్ళిపోయారు భగవంతుడు నిత్యానంద గధాదర దాస హృదయంలో నివసిస్తున్నారు ఆ విధమైనవి గధాదర దాస యొక్క అత్యున్నతమైన కీర్తి ఎవరైతే శ్రీ గౌరంగుడి యొక్క సహచరులలో ఒక్కరు.

గధాదర కృపా దృష్టితో కాశీ వైపు చూసారు ఎవరీనైతే భక్తులు కూడను దూరం పెట్టారు. అతను చాలా హింసత్వన్ని ప్రదర్శించారు హిందువులను ముస్లింగా మారుస్తున్నారు మరియు చాలా పాపాత్ముడు కానీ కాశీ వంటి పాపాత్ముడైన తన యొక్క క్రూరత్వాని విడిచి కృష్ణ యొక్క కృపపూరితమైన భక్తులు సాంగత్వాన్ని స్వీకరించారు ఈ విషయం రుజువైనది ఎందుకంటే పాములు, నిపు మరియు పులి కూడా కృష్ణ చైతన్యవంతుడైన వ్యక్తిని కలతపెట్టలేవు

నిత్యానంద ప్రభువు యొక్క కృపచేత, అతని సహచరులు చాలా సులభంగా భక్తి మరియు ప్రేమ పొందుతారు ఏదైతే భగవంతుడు బ్రహ్మదేవుడు కోరుతారో మరియు గోపికలుకు కృష్ణుడికి పట్ల కలిగిన రక్తిని ప్రసాదిస్తారు ఓ సోదరులారా ! నిత్యానంద ప్రభువు యొక్క పాదపద్మాలను పూజించండి అతని యొక్క కృప చేతనే గౌరంగ పాదపద్మాలను పొందుతాము

శ్రీ గౌరంగ మరియు నిత్యానందను నా జీవితము మరియు ఆత్మగా స్వీకరిస్తు, నేను, వృందావన దాస వారి పాదపద్మా గుణగుణాలను కీర్తిస్తాను.

అధ్యాయము - 6

అత్య-కాండ

సప్తగ్రామ వ్యాపారవేతలను భగవంతుడు నిత్యానంద ఉద్ధరించడం మరియు భగవంతుడు అద్వైత ఆచార్యుల కలవడం

నిత్యానంద ప్రభువు కథాదాహలో కొంత సమయం నివసించారు మరియు సప్తగ్రామానికి తన యొక్క సహచరులతో కలిసి వచ్చారు పూర్వం ఇక్కడ సప్త ఋషులు నివసించిన స్థలం ఈ సప్త గ్రామం దీనిని త్రివేణి - సంగమం అన్ని అంటారు అక్కడ ఏడుగురు ఋషులు గంగానదీ తీరం కాదా తీవ్రమైన తపస్సును చేసి భగవంతుడు గోవిందుడి యొక్క పాదపద్మాలను పొందిన చోటు ఇది మూడు నదులైన గంగా, యమున మరియు సరస్వతి ఈ ప్రదేశం కాడా కలుస్తాయి. ఈ త్రివేణి - సంగమం విశ్వమంతా ఏరుగును. ఈ యొక్క పుణ్య స్థలాన్ని చూసినంతనే ఒక్కరిని పాపపూరితమైన జీవితం నుంచి విముక్తులను చేస్తుంది. చాలా గొప్ప ఉత్సాహంతో, నిత్యానంద ప్రభువు తన యొక్క భక్తులతో కలిసి అక్కడ స్నానం చేశారు. చాలా సౌభాగ్యవంతులైన ఉత్తారణ దాస గృహంలో భగవంతుడు నివసించారు త్రివేణి - సంగమం తీరాన్ని ఆ ప్రదేశం ఉన్నది.

ఉధారణ దత్త చాలా వినయపూర్వకంగా తన మనస్సు, వాచ మరియు కర్మణ భగవంతుడు నిత్యానంద పాదపద్మాలకు సేవను అందించారు ఎవరు అంచన వేయగలరు ఉధారణ దత్త యొక్క గొప్ప సౌభాగ్యం, ఎందుకంటే అతనికి నిత్యానంద ప్రభువు యొక్క గొప్ప సౌభాగ్యవంతమైన పాదపద్మాల సేవ భాగ్యమే దొరికింది జన్మజన్మలకు భగవంతుడు నిత్యానంద ఉధారణదత్త యొక్క ప్రభువు ఉధారణ దత్త జన్మజన్మలకి నిత్యానంద ప్రభువుకీ సేవకుడు ఉధారణ దత్త వల, మొత్తం వ్యాపారులు సమూహమే ఉద్ధరింపబడింది. ఈ విషయంలో ఎటువంటి సందేహం లేదు ఎందుకంటే భగవంతుడు నిత్యానంద ఉద్ధరించటానికే అవతరించారు ఆయన ప్రతీ ఒక్కరికి ప్రేమ మరియు భక్తిని ప్రసాదించారు సప్తగ్రామంలో ఉన్న ప్రతి ఒక్క వ్యాపారవేత్తలు కూడా అతని యొక్క పాదపద్మాలను జీవితం మరియు ఆత్మగా పరిగణించి పూజించారు విశ్వామంతా చాలా ఆశ్చర్యపోయారు ఆ వ్యాపార వేత్తలు కృష్ణుడిని పూజించడాన్ని చూసి నిత్యానంద యొక్క గుణగుణాలు అనంతమైనవి. బద్ధజీవులైన మరియు వ్యాపార వేత్తలను కూడను ఉద్ధరించారు.

భగవంతుడు నిత్యానంద సప్త-గ్రామంలో తన యొక్క నామసంకీర్తన ఉద్యమా లీలలను ఆస్వాదించారు వంద సంవత్సరాలైన ఈ ఆనందపు లీలలను ఎవరు వర్ణించగలరు సప్త గ్రామవాసులు ఇప్పుడే ఆనందపు తన్మయత్వాన్ని పొందుతున్నారో అది పూర్వం నదియా గ్రామవాసులు అనుభవించినది దప్పిక, నిద్రలేదు భయము లేక చేయకుండా ప్రతీ ఒక్కరు నామ - సంకీర్తనను చేశారు. భగవంతుడు నిత్యానంద ప్రతీ ఒక్కరి ఇంట్లోను మరియు సప్తగ్రామ తీర విధులలో సంకీర్తన చేశారు. నిత్యానంద యొక్క అద్భుతమైన భావనను చూసినంతనే ప్రజలు స్థిరంగా ఉండలేక, చాలా తన్మయత్వులున్నారు.

ఇంకొక్కరి గురించి చెప్పడం ఏమి, ముస్లీంలు కూడా భగవంతుడు విష్ణువు పట్ల ఆసక్తిగా వ్యవహరిస్తారు. నిత్యానంద పాదపద్మాల యొక్క ఆశ్రయం పోందితే ఎప్పుడైతే సప్తగ్రామ బ్రహ్మాణలు ముస్లీంలు కంటి నుంచి ఆశ్రుధారలు కారడాన్ని వీక్షించారో, వారు ఒప్పుకున్నారు. నిత్యానంద అవధూతకు జయము జయము ఎవరైతే ఇటువంటి లీలలన్ను కూడా సాధ్యం అయ్యేలాగా చేశారు. సప్తగ్రామం మొత్తం విహరిస్తు నిత్యానంద తన లీలలను ఆనందంగా ఆస్వాదించారు.

కొన్ని రోజుల తర్వాత, ఆయన తన యొక్క ప్రీయమైన అద్వైత ఆచార్యులను చూడటానికి శాంతి పూరానీకి వచ్చారు. ఎప్పుడైతే అద్వైత ఆచార్యులు నిత్యానంద ప్రభువి యొక్క అందమైన ముఖారవిందాన్ని వీక్షించారో ఆయన ఆనందానికి అంతులేవు గట్టిగా అరుస్తు మరియు ప్రణామాలర్పించారు. ఆయన తరచుగా నిత్యానంద చూట్టు తిరిగి మరియు నిత్యానంద ప్రభువుని కౌగలించుకొన్నారు, ప్రేమ ఆశ్రుధారలతో తన శరీరాన్ని ముంచెత్తుతున్నారు. ఇద్దరు చూసుకొంటూ తమలో తాము తన్మయత్వలైన్నారు వారి యొక్క భావనలు వర్ణనాతీతమైనవి. ఇద్దరి కౌగలించుకొని నేలకి దొర్లుతూ, ఒక్కరి పాదాలు ఇంకొక్కరు పట్టుకోవడానికి ప్రయత్నించారు. ఇద్దరు మదం ఎక్కిన సింహాల వలె గర్జించారు మరియు వారి పిచ్చితనం అదుపు చేయలేనిది. చాలా ప్రశాంతమైన భావనలో నిత్యానంద ప్రభువు కొంత సమయం తర్వాత ఆచార్యులు తన చేతులను జోడించి మరియు నిత్యానందుడికి ప్రార్థనలు అర్పించడం ప్రారంభించారు.

“ నీ నామము నిత్యానంద మరియు కచ్చితంగా నీవు నిత్యానందుడివే, దివ్యమైన శాశ్వతమైన ఆనందం నీవు శ్రీ గౌరంగ యొక్క అధ్యాత్మిక గుణాలు యొక్క సాక్షాత్తు స్వరూపం. ప్రళయ సమయంలో నీవు అందరు జీవులని ఉద్ధరించి మరియు శాస్త్ర నియమాలను కాపాడుతావు. నీవు గౌరంగ యొక్క ప్రేమ భక్తిగా పరిగణింపబడ్డావు కచ్చితంగా, నీవు భగవంతుడు గౌరంగ

యొక్క స్వయశక్తిని, నీవు భగవంతుడు బ్రహ్మదేవుడి నేతృత్వంలో ఉన్న ఋషులందరికీ అత్యున్నతమైన జ్ఞానాన్ని ప్రసాదించావు, భగవంతుడు శివుడు మరియు నారద విష్ణు -భక్తిని అందరు నీ నుంచే పొందుతారు, కానీ ప్రజలు అంటరాని స్థాయిలో ఉంటారు. ప్రజలు యొక్క అపరాధాలనీ చూడకుండా వారిని ఉద్ధరించటానికి చూస్తావు చాలా పుణ్యమైన జీవులే విమ్మలిన్ని అర్థం చేసుకొగలరు ఫలితాల యొక్క భోక్తవు నువ్వే నేను గుర్తుచేసుకోనినంతనే మూర్ఖత్వం యొక్క బంధనలు నశిస్తాయి. మీరు ప్రత్యక్షమవ్వడానికి కుండా ఎవరు నిన్ను అర్థం చేసుకోలేరు నీవు చాలా ఆనందమైన దేవదేవుడివి, ఆగ్రహం నుంచి పూర్తిగా విడుదలైన వారివి నీవే వేయి-తలల కల అనంతుడివిగా విశ్వాసంతటిని నీ యొక్క పదగలపై మోస్తావు నీవే లక్షణ చంద్రుడివి. రాక్షసాలాన్ని నాశనం చేసినవాడివి. నీవే హలధరుడివి, గోప పురుషుడు యొక్క కూమారుడివి

నీవు అవతరించింది పతితులని, మూర్ఖులను, నీచజాతి ప్రజలను ఉద్ధరించటానికే, నీ యొక్క కృపచేతనే ప్రతీ ఒక్కరు చాలా సులభంగా భక్తియొక్క సేవను పొందతారు ఏదైతే గొప్పఋషులు మరియు యోగులు కూడా ఆశించేవి.

నిత్యానంద ప్రభువు యొక్క కీర్తిని కీర్తిస్తు అద్వైత ఆచార్యులు భగవంతుడు ప్రేమలో సమాధి స్థితికి వెళ్ళారు. అద్వైత ఆచార్యులకీ నిత్యానంద ప్రభువు గురించి చాలా బాగా తెలుసు. కొంత గొప్ప ఆత్మలకు కూడా ఈ విషయం తెలుసు. వారి యొక్క గోళ్ళు ఆధ్యాత్మిక ఆనందం యొక్క వ్యక్తికరణ ఎవరు అర్థం చేసుకోగలరు అద్వైత ఆచార్యుల యొక్క వాక్యలను “ ఆయన దేవాడిదేవుడికి భిన్నం కాదు ఇద్దరు నిత్యానంద మరియు అద్వైత ఆచార్యులు భగవంతుడు కృష్ణుడు యొక్క సుభకరమైన లీలలన్ని చర్చిస్తు తమ సమయాన్ని ఆనందంగా గడిపారు. కొంత హాస్యాలు మరియు అతని యొక్క ప్రేమ మరియు భక్తిని పెంచి, నిత్యానంద ప్రభువు అద్వైత ఆచార్యులు యొక్క ఆజ్ఞను తీసుకొని నవద్వీపానికి వెళ్ళారు.

శ్రీ గౌరంగ మరియు నిత్యానందని నా జీవితం మరియు ఆత్మగా స్వీకరిస్తు, నేను, వృందావన దాస వారి పాదపద్మా గుణగణాలని కీర్తిస్తాను.

అధ్యాయము - 7

హిరణ్య పండితుడి గృహంలో చోరబడిన దొంగలని భగవంతుడు నిత్యానంద ఉద్ధరించుట

నిత్యానంద ప్రభువు భగవంతుడు చైతన్య మహాప్రభువు తల్లిగారైన శచిదేవిని చూడాలని అనుకున్నారు. చాలా శుభకరమైన దీనమున్న ఆయన తన యొక్క సహచరులతో కలిసి నవద్వీపానికి బయలు దేరారు నవద్వీపానికి చేరినంతనే, ఆయన శచిమాత గృహములనకు వెళ్ళి ఆమెకు వినయపూర్వకంగా ప్రణామాలు అర్పించారు నిత్యానంద స్వరూపుడిని చూసినంతనే, శచిమాత చాలా ఆనందించారు.

“ నా ప్రియమైన పుత్రా, నీవు కచ్చితంగానే దేవదేవుడివే, ” ఆమె చెప్పారు. “ ఇప్పుడే నేను నిన్ను చూడాలని తలచాను. నా హృదయాన్ని అర్థం చేసుకొన్ని, నీవు ఇక్కడికి వెంటనే వచ్చావు ఈ ప్రపంచంలో ఎవరు నిన్ను గుర్తించగలరు ?

“ నా ప్రియమైన నిత్యానంద, దయచేసి నవద్వీపంలోనే కొంత సమయం నివసించు, అప్పుడే నేను నిన్ను నెలకి ఒక్కసారియైన, రెండు వారాలకు ఒక్కసారైన, లేకపోతే వారానికి ఒక్క సారైన నిన్ను చూడగలను సాక్ష్యాదారంగా, నీవు నా బాధను తీర్చటానికి వచ్చావు.

శచిమాత యొక్క వాక్యాలు వినిన్న, నిత్యానంద ప్రబువు నవ్వడం ప్రారంభించారు. ఎందుకంటే ఆమె యొక్క గుణగణాలను చక్కగా ఎరిగి ఉన్నారు కాబట్టి.

“ విన్నండి , విశ్వమాత, నేను ఇక్కడికి వచ్చిందే మిమ్మలిన్ని చూడటానికే, నిత్యానంద చెప్పారు “ నేను ఇక్కడ నివసిస్తాను అప్పుడు నేను మిమ్మలిన్ని తరచుగా చూడగలను మీ యొక్క ఆజ్ఞ మేరకు నేను నవద్వీపంలోనే ఉంటారు.

శచిమాతతో సంభాషణ చేసిన తర్వాత, నిత్యానంద ప్రభువు చాలా సంతోషించి. నవద్వీప ధామం అంతా విహరించడం ప్రారంభించారు. తన యొక్క సహచరుల సాంగత్యంలో, నవద్వీపంలో ఉన్న ప్రతీ ఇంటికి వెళ్ళి సంకీర్తన చేశారు. ఆయన తన్మయత్వ భావన కలిగిన భగవన్నామయు యొక్క సాక్ష్యాతూ రూపముగా మారారు. ఆయన ప్రతీ ఇంటిని సందర్శించి, తన యొక్క భక్తులతో సంకీర్తనను చేస్తూవున్నారు.

నవద్వీప ధామం యొక్క పుణ్య ప్రజలు అనంతమైన ఆనందాన్ని స్వీకరించారు నిత్యానంద యొక్క అద్భుతమైన సంకీర్తనను చూసినంతనే. ఆయన తన యొక్క దుస్తులను చాలా అద్భుతమైన దుస్తులు పుష్పాలతో ధరించి ఉన్నారు ఆయన చాలా బంగారపు వజ్రాలను మరియు పుసలను ధరించి ఉన్నారు మరియు తన యొక్క చెవులను చాలా అందమైన బంగారపు మరియు వజ్రాలతో కూడివున్న కమ్మలన్ని ధరించి ఉన్నారు ఆయన తన చేతులకు చాలా అందమైన గాజులను ధరించి ఉన్నారు నేను చాలా అనర్హుని నా వల కావటంలేదు ఎలా వర్ణించగలను నేను, ఎన్ని పూలమాలను ఆయన అందమైన శరీరాన్ని ధరించి ఉన్నాయో ఆయన చాలా గోపాలుడి వలె తన్న లీలలను ఆస్వాదించారు.

ఎంత అద్భుతంగా ఉన్నదో నిత్యానంద తన చేతులలో పట్టుకోన్ని ఉన్న కర్ర ! ఆయన పదివేళ్ళు పది ఉంగరాలలో ధరించి ఉన్నారు ఆయన చాలా అద్భుతంగా వస్త్రాధరణ వివిధ రకాలైన రంగులు కలవస్త్రాలతో తెలపు, నీలం, మరియు పసుపు రంగులతో కూడిన వస్త్రాధరణం చేశారు ఒక్క కర్ర మరియు వేణువు తన నడుముకు ధరించారు. అతని యొక్క తేజోవంతమైన అందం ప్రతీ ఒక్కరి హృదయాలను అపహరించారు ఆయన తన యొక్క రెండు పాదపద్మాల యొక్క అందాన్ని వెండి గజ్జలను ధరించి వాటిని అద్భుతమైన శబ్దాలను చేస్తు మద్దం ఎక్కిన ఏనుగు వలె నడిచారు ఎక్కడైతే భగవంతుడు నిత్యానంద వీక్షించారో, కృష్ణ - ప్రేమ ఉద్భవించింది

నిత్యానంద చాలా ఆనందంగా నవద్వీపంలో నివసించేవారు. ఏదైతే భగవంతుడు చైతన్యుడి జన్మస్థలం. మధురకు భిన్నము ఏమి కానీ స్థలం నేను అంచన వేయలేను ఎన్నిరకాల ప్రజలు నివసించారో అక్కడ, నవద్వీపంలో భగవంతుడు నిత్యానంద యొక్క గొప్ప శుద్ధభుక్తులు నివసించేవారు వారిని చూసినంతనే పాపులని పాపపు కర్మాలు నుంచి విముక్తులును చేస్తుంది. చాలా పాపాత్ములు నవద్వీపంలోనే నివసించేవారు వారి యొక్క నీడని తాకినంతనే ఒక్కరి పుణ్యాలు నశింపబడుతాయి. ఆ పాపాత్ములు కూడా నిత్యానంద ప్రభువు యొక్క కృపచేత శ్రీకృష్ణుడి పాదపద్మాల పట్ల ఆసక్తి కలిగింది. భగవంతుడు చైతన్యుడి చాలా మంది పాపాత్ములను ఉద్ధరించారు. అది నిత్యానంద యొక్క రూపం ద్వారా, ఆయన మూడు లోకాలను ముక్తులన్ను చేశారు భగవంతుడు నిత్యానంద ప్రతీ ఒక్కరిని కాపాడారు, దొంగలని నిచ్చులని మరియు ప్రతి ఒక్క పాప జీవులని ఉద్ధరించారు.

ఓ సోదరులారా, నిత్యానంద ప్రభువు దొంగలు మరియు హంతుకులని ఉద్ధరించిన వృత్తాంతాన్ని చాలి శ్రద్ధగా వినండి. ఒక్క యువకుడైన బ్రహ్మచారి, చాలా భయంకరమైన హంతుకులలో ఇతనీ

కన్నాగొప్పవారు మరియు ఇతనీ సమానులు ఎవరులేదు బహుసా, ఇతనే ఆ ప్రాంతంలో ఉన్న దొంగలకి మరియు హంతకులకి సేనద్యక్షుడు అతను పేరుకు మాత్రమే బ్రహ్మీణుడు నిజంగా, అతను క్రూరమైన మనసత్వం కలిగిన వ్యక్తి అతని శరీరంలో దయ అనేదే లేదు అతను ఇతరులను చంపడానికి కూడా సంకోచించడు మరియు అతను సమానమైన మనస్తత్వం ఉండే వ్యక్తులతోనే సాంగత్యంతో చేసేవారు ఎప్పుడైతే దొంగ నిత్యానంద స్వరూపుడు ధరించిన విలువైన ఆభరణాలు మరియు అందమైన నగలను వీక్షించాడో, అతను దానిని అపహరించాలని అనుకొన్నారు.

నిత్యానంద ప్రభువు అర్థం చేసుకొన్నారు ఈ బ్రహ్మీణుడు యొక్క భయకరమైన దొంగని హిరణ్యపండితుడు అను నామంతో ఒక్క శ్రద్ధ బ్రహ్మీణుడు నవద్వీపంలో నివసించేవారు. ఆయన భగవంతుడి యొక్క వినయపూర్వకమైన సేవకుడు శ్రీ నిత్యానంద ప్రభువు ఈ యొక్క సౌభాగ్యవంతమైన బ్రహ్మీణుడి ఇంట్లో నివసించేవారు ఎందుకంటే ఆస్థలం అమానుష్య ప్రదేశంలో ఉంది. ఈ యొక్క సమయంలోనే ఈ దొంగ పనాగాలు పనడం ప్రారంభించారు, తనయొక్క స్నేహితులతో కలిసి

“సోదరులారా, ఎందుకు మన్నము ఇంకను బాధపడుతూనే ఉండాలి ? ” అతడు తన యొక్క స్నేహితులను సందర్శిస్తు ఇలా మాట్లాడారు “ చందిదేవత మనలన్నీ గొప్ప నిధితో ఆశీర్వాదించారు ఈ సన్యాసి ధరించిన ఆభరణాలు అంతా బంగారు, రత్నాలు, పూసలు, మరియు ఇంకేన్నో విలువైన రత్నాలతో చేసినవి. నేను అంచన వేయలేకపోతన్ను ఎన్ని కోట్ల రూపాయల విలువుంటాయో ఈ ఆభరణాలు చందిదేవత చాలా కరుణతో మనకు ఈ అద్భుతమైన అవకాశాన్ని ఏర్పరించారు. అతను హిరణ్య పండితుడి గృహములోనే నివసిస్తున్నారు అది చాలా అమానుష్య ప్రదేశంలో ఉన్నది. మీరు మిమ్మలిన్ని కత్తులు మరియు రక్షణకవాచాలతో సిద్ధపరుచుకోండి, ఈ రోజు గంటలో హిరణ్య పండితుడి ఇంట్లో చోరబడి వాటిని దోచుకుండాము ”

ఈ యొక్క పతకంలో, దొంగలందరూ తమ గృహములకు వెళ్ళారు. ఆ రోజు రాత్రి వారంతా నిర్దేశించుకొన్న ప్రదేశంలో చేరుకొన్నారు. వారి దగ్గర కడ్గాలు, కత్తులు మరియు కర్రలు ఉన్నాయి మరియు వారు నిత్యానంద ప్రభువు నివసిస్తున్న చోటకు చూట్టుమూట్టారు వారు ఒక్క గుఢాచారిని ముందరిగా పంపించారు. పరిస్థితులను పరీశీలించడానికి ఆ గుఢాచారి నిత్యానంద ప్రభువు ప్రసాదాన్ని స్వీకరిస్తుండడం మరియు భక్తులంతా భగవంతుడి చూట్టారు భగవన్నామ సంకీర్తన చేయడాన్ని గమనించారు. నిత్యానంద ప్రభువు యొక్క సేవకులు కృష్ణ - ప్రేమలో మునిగి ఉన్నారు కొంత మంది చాలా క్రూరంగా మరియు సింహాలవలె గర్జించారు కొంతమంది తన్మయత్వంతో

అశ్రుధారలు కార్చారు మరికొంతమంది చప్పట్లు కొడతూ గట్టిగా నవ్వారు కొంతమంది హామ్, హామ్ అంటూ శబ్దంచేశారు. ప్రతీ ఒక్కరిని దివ్యమైన ప్రేమాను భావాలన్నీ అనుభవిస్తున్నారు.

ఆ గుఢాచారి తిరిగి వచ్చి మరియు ఇతరులకీ వివరించారు అవధూత తింటూన్నారు మరియు ప్రతీఒక్కరు మేల్కోన్ని ఉన్నారు ఆ దొంగలు నిర్ణయించారు “ అతను తినేసి పడుకొన్నని ఆ తర్వాత మనం అతని ఇంట్లోనికి చోరబడ్డదాము ఇప్పటికీ మనము వేచి చూడ్దాము. ”

ఆదొంగలు చెట్టుకి వెనకాల కూర్చొని, సరియైన సమయం కోసం వేసి చూస్తున్నారు నిత్యానందుడి యొక్క సంపదను దొంగలించటానికి కొంతమంది దొంగలు చెప్పారు “ నేను అతని బంగారపు గాజులను అపహరిస్తాను ఇంకొక్క దొంగ ఇలా చెప్పారు “ నేను అతని వజ్రపు హారాన్ని దొంగలిస్తాను .కొంతమంది చెప్పారు అతని యొక్క బంగారపు కమ్మలు నాది,” ఇంకొక్కరు ఇలా చెప్పారు “ నేను అతని యొక్క బంగారపు హారాన్ని అపహరిస్తాను. ఇంకొక్క దొంగ ఇలా చెప్పారు “ నేను అతని యొక్క వెండి గజ్జలను తీసుకొంటాను ఈ విధంగా, ఆ దొంగలు ఊహల ధామంలో నివసిస్తున్నారు, ఆ రోజు రాత్రి నిత్యానంద ప్రభవు యొక్క ఇచ్చ ప్రకారం, నిద్రాదేవి, నిద్ర యొక్క దైవం ఆ దొంగలన్నీ అపహరించింది. వారు వేచివుండే చోటే వెంటనే నిద్రించారు. భగవంతుడి యొక్క మాయశక్తి చేత మోహితులైన్న వారు ఆ రోజు రాత్రి గడించింది. కాని మేల్కోనవడమే లేదు.

ప్రోద్దున, కాకులు కా-కా అనడం ప్రారంభించాయి, ఆ దొంగలు చివరిగా లేచారు ఎప్పుడైతే వారు ప్రోద్దున అవడాన్ని గమనించారు, వారంతా చాలా భాదపడ్డారు. వారు తొందరగా తమ యొక్క ఆయుధాలను దాచుకొన్ని మరియు గంగా నదీలో స్నానం చేయడానికి వెళ్ళారు. చివరిగా వారు తమ ఇంటికి వెళ్ళి ఒక్కరినొక్కరు తిట్టుకోవడం ప్రారంభించారు.

ఒక్కదొంగ ఇంకొక్కరితో ఇలా చెప్పారు, ” నీవే ముందరుగా నిద్రించారు ఇంకొక్కర బదులిచ్చారు “ నేవు మాట్లాడేది చూస్తూవుంటే నీవంతా రాత్రి మేల్కోని ఎవరు నిద్రించారు ఎవరు మేల్కోన్ని ఉన్నారో గమనించట్లుంది. ” ఇంకొక్క దొంగ చెప్పారు, మీ యొక్క యూధాన్ని అపండి ! చండిదేవతే మన్నలిన్ని ఈ దుర్గటన నుంచి కాపాడారు.

చివరిగా, ఆ పాపాత్ముడైన బ్రహ్మీణుడు దొంగలు యొక్క నాయుకుడు, చెప్పారు ఇలా గొడవపడడం అపండి, చందీమాత యొక్క కృప ద్వారా, జరిగిందెందో జరిగింది. ఇదీ నిర్ణయించదు మనము ప్రతి రోజు విఫలం అవుతామని చండిమాతను పూజించకుండా వెళ్ళినందకు చండిమాత మన్నలిన్ని నిద్రపోయే లాగా చేసింది ఈ విధంగా, మనము చాలా చక్కగా చండి దేవిని పూజిండ్దాము, మనము ఆమెకు చాలా గొప్ప మాంసం మరియు మందును అర్పిండ్దాము ఆ తర్వాత రోజు,

ఆ దొంగలు తమను తాము వివిధ రకములైన అస్త్రాలతో సిద్ధపరుచుకొన్నారు వారు మేఘశ్యామ వర్ణపు వస్త్రాలని దుస్తులను ధరించారు. ఒక్క గుంపులాగా ఏర్పడిన యోధుల వలె కనిపించారు అర్ధరాత్రి సమయాన్ని అందరు నిద్రపోయే సమయంలో, ఆ దొంగలు భగవంతుడి ఇంటిని చూట్టు ముట్టారు కొంత దూరం నుంచి, ఆ దొంగలు పెద్ద పెద్ద రక్షక భట్టులు భగవంతుడికి ఇంటికి రక్షణ కవచం వలె వ్యవహరిస్తున్నారు వారు చాలా భయంకరమైన అస్త్రాలను పట్టుకోని హరి నామాన్ని గట్టిగా కీర్తన చేస్తున్నారు. వారు చాలా బలంగా ఉన్నారు మరియు పూలమాలతో, చందనపు గంధంతో అలకరించుకోని ఉన్నారు.

ఆ దొంగలు అర్థం చేసుకొన్నారు ఒక్క రక్షక భట్టుడికే వందలాది దొంగలని సునాయాసంగా చంపగలిగే శక్తి ఉంది భగవంతుడు నిత్యానంద చాలా ప్రశాంతంగా ఇంటిలో నిద్రపోయారు ఈ రక్షకభట్టులు ప్రతీ దిక్కుల నుంచి హరినామాన్ని కీర్తిస్తున్నారు. ఆ దొంగలు ఆశ్చర్యపోయారు. వారు చోరబడే ఆలోచనని మానివేసి మరియు కొంత దూరం వరకు ప్రయాణించి ఏమి చేయాలో నిర్ణయించారు ఒక్క దొంగ ఇలా చెప్పారు “ ఎక్కడ నుంచి ఈ రక్షక భట్టులు వచ్చారు ?” ఇంకొక్కరు చెప్పారు “ నేను అనుకొంటూన్నాను నిత్యానంద అవధూతకి మనసనగాలు తెలిసి అతనే ఈ రక్షక భట్టులు నియమించి ఉండవచ్చు అనుకొంటాను.

“ సోదరులారా, నేను తరుచుగా విన్నాను ప్రజలు చెప్పనది ఈ అవధూత చాలా ఉన్నతమైన పండితుడు అంటా. ” ఇంకొక్క దొంగ చెప్పాడు ” ఈ అవధూత మహాశయుడు నిజంగానే చాలా తెలివైన వాడే మీరే చూడండి తన్నని తాను ఎలా రక్షించుకునాడో మనము చూసిన ఆ రక్షక భట్టులు సామాన్యమైన మానవులుగా గోచరించటం లేదు తన యొక్క అసాధారణమైన శక్తుల చేతనే, ప్రజలు అతనిని గోసాయ్గా, మరియు భగవంతుడిగా సంభోధిస్తారు.

“ ఇంకొ దొంగ ఇలా చెప్పాడు నిశబ్దంగా ఉండండి. ” అతను ఎలా గోసాయ్గా పరిగణింపబడతారు అతను చాలా రుచికరమైన ఆహారం తింటూ మరియు చాలా విలువైన వస్త్రాలు ధరిస్తుంటే ఆ తర్వాత ఆ పాపపూరితుడైన బ్రహ్మాణుడు ఎవరైతే దొంగలు యొక్క సేనాధ్యక్షుడో మాట్లాడడం ప్రారంభించారు. “ నాకు తెలుసు ఆ రక్షక భట్టులు ఎందుకు అక్కడ ప్రత్యేక్షమయ్యారో, చాలా మంది ప్రజలు చాల దూరం నుండి ఈ అవధూతని వీక్షించడానికి వస్తారు నేను అనుకొంటూన్నాను ఎవరో చాలా ధనికుడైన వ్యక్తి ఈ అవధూతని కలవడానికి వచ్చివుంటారేమో ఈ రక్షక భట్టులు అతని యొక్క సైన్యం అయ్యి ఉండచు. ఆ భట్టులు భావోద్వేగంతో భగవంతుడు హరి నామాలన్ని కీర్తిస్తున్నారు. ఇప్పటికీ కూడా అతను ఆ రక్షక భట్టులని

ఉంచుకొని వున్నారు, ఎన్ని రోజులు అతను మనందరీ నుంచి తప్పించుకోగలడు ? ఈ రోజు ఇంటికి వెళ్దాము. మనము పది రోజులు ఓపికగా వేచి చూద్దాము.

ఆ దొంగలు ఇంటికి బయలుదేరారు ఇట వైపు అవధూత నిత్యానంద తన యొక్క నిద్రను చాలా ఆస్వాదించారు. కొంత సమయం తర్వాత, ఆ దొంగలు నిత్యానంద ప్రభువు యొక్క అభరణాలు అపహరించుకోవడానికి పనగాలు పన్నారు ఎలాగైతే ఆ రోజు భగవంతుడు ఇంట్లోకి చోరబడాలని నిర్ణయించుకున్నారు, సాక్ష్యాధారంగా ఊహించుకోకుండా అర్ధరాత్రి సమయం, ఎంత చీకటి అంటే ప్రజలు నడవడానికి కూడ సాధ్యం కాలేదు.

ఈ నల్లటి చీకటి రాత్రిలో, ఆ దొంగలు తమ యొక్క ఆయుధాలతో తమను తాము సిద్ధం చేసుకొన్న మరియు ప్రత్యేక్షమయ్యారు ఎప్పుడైతే వారు భగవంతుడి ఇంటికి చేరువయ్యారో, హఠాత్తుగా వారీకి గుడ్డివారైయ్యి ఎమిటిని వీక్షించలేకపోయారు ఈ హఠాత్తు గుడితన్నం ఆ దొంగలని చాలా ఆశ్చర్యపరిచింది, వారి యొక్క మనస్సు, బుద్ధి మరియు శ్వాస ఒక్క క్షణం అగినట్టు అయ్యింది. ఒక్కరు గుంతలో పడిపోయారు మరియు వెంటనే చీకటిలో, జలగలు మరియు తీగలతో చూట్టుబడ్డారు ఇంకొక్కరు ఇంకో లోతులో ఏదైతే ప్రజలు చేయకడిగే చోటు మరియు పురుగులు అతనిని కరుస్తున్నాయి. ముళ్లులు ఉన్న లోతులో ఇంకొక్కరు పడిపోయారు అతను చాలా దీనంగా బాధను అనుభవించారు ఆ ముళ్లను తీయడంలో మరియు అతను చాలా కదలలేకపోయాడు. ఇంకొక్కడు తన చేతులు, కాలు విరుచుకోన్నాడు లోతులోపడి ఎక్కువ జ్వరంతో కొంత మంది దొంగలు బాధపడ్డారు.

ఆ దొంగలు చాలా అయోమయ స్థితిలో ఉన్నపుడు, ఇంద్రుడు, స్వర్గలోక చక్రవర్తి సంతోషంగా వాన కలిగించేటట్లు చేశారు, పెద్ద పిడుగులను సృష్టించారు. మొదటి ఆ దొంగలు చాలారకలైన పురుగులతో ఇబ్బందిపడుతున్నారు, మరియు ఇప్పుడు ఈ పిడిగులలో తలడిలిపోయారు వారు మృత్యువుని కోరుకొంటూన్నారు, కానీ, జీవం వారినీ వదలకుండా మరియు వారు అనేకమైన భాధల సముద్రంలో మునిగారు పెద్ద పిడుగు యొక్క శబ్దం మరియు వేగం వారిని సృహకోల్పోయే స్థితికి తెచ్చి వేసింది ఆ పూర్తి వాన వారిని మొత్తంగా ముంచివేసింది మరియు అధికమైన చలిలో, వారు అదుపులేకుండా వణకడం ప్రారంభించారు.

నిత్యానంద ప్రభువు దగ్గర దొంగలించడానికి వచ్చినందు వలన, ఇంద్రుడు స్వర్గం యొక్క అధిపతి, కోపంతో వారిని వేదించారు చివరిగా, ఆ పాపాత్ముడైన బ్రహ్మాణుడు నాయికుడు దొంగలు తన యొక్క హృదయాన్ని మార్చుకొన్నారు తనకు తాను ఇలా తలచుకొన్నాడు, “ నిత్యానంద

సామన్యమైన మానవుడు కారు అతను భగవంతుడే ప్రజలు ఏమి చెప్తూన్నారో అవన్నీ నిజమే. మొదటి రోజున, అతడు మన్నలిన్ని నిద్ర జార్చి మోహితులను చేశారు అతనియొక్క మాయశక్తి ప్రభావముచేత, మనము వాటిని అర్థం చేసుకోలేక పోయాము ఆ తర్వాత రోజు, అతను తన యొక్క శక్తి ప్రభావము చేత చాలా అద్భుతమైన రక్షక భట్టలను ప్రత్యేక్షమయ్యారు కానీ,నేను అతను అంచన వేయలేకపోయాను. ఇప్పుడు మనమంతా అనుభవించే వేదనలు నా లాంటి పాపత్ముడికి సరియైనదే నేను భగవంతుడి దగ్గరే దొంగలించాలడానికి ధైర్యనికి ఒడ్డికట్టాను. ఇప్పుడు నన్ను ఎవరు రక్షిస్తారు. నాకు ఇప్పుడు అవధూత నిత్యానందుడికి శరణాగతి పొందడం కన్నా వేరే మార్గమే లేదు. ఈ విధంగా ఆలోచిస్తే, ఆ బ్రహ్మాణుడు భగవంతుడు నిత్యానందుడికి శరణాగతి పోందారు ఏకాగ్రతతో కూడిన మనస్సుతో భగవంతుడి యొక్క పాదపద్మాల యొక్క స్వరణ అన్ని భయంకరమైన పరిస్థితుల నుండి ఒక్కరిని విముక్తుడిని చేస్తుంది. చాలా నిచ్చమైన, క్రూరమైన అపరాధిని కూడా భగవంతుడి యొక్క పాదపద్మాల యొక్క శరణాగతి విముక్తుడిని చేస్తుంది. ఎప్పుడైతే ఆ దొంగలు ఇలా స్మరించారో వారికి చూపు మళ్ళీ వచ్చింది. నిత్యానంద స్వరూపుడి యొక్క స్మరణచేత, ఆ పిడుగులు యొక్క గోరమైన భాధల నుండి ఆ దొంగలు విముక్తులైనారు వారు తమదారిని గుర్తుతెచ్చుకొన్ని ఇంటికి వెళ్ళారు మరణభ్రాంతి నుంచి బయట పడిన తర్వాత.

ఆ తర్వాత, ఆ దొంగలు గంగానదీలో స్నానం చేయటానికి వెళ్ళారు కానీ ఈ దొంగలు యొక్క నాయుకుడైన బ్రహ్మాణుడు నిత్యానంద ప్రభువు యొక్క పాదపద్మాల చెంత ఆశ్రయం పొందటానికి ఏడ్చుకొంటూ వెళ్ళారు నిత్యానంద, ఈ విశ్వానికి నాధుడు, తన గదిలో కూర్చొన్న భక్తులు పట్ల చాలా కృపతో వీక్షిస్తున్నారు ఎవరైతే హరి నామాన్ని కీర్తిస్తున్నారు భగవంతుడు, అవధూతలకే శిరోమణ తన్మయత్వంలో గట్టిగా అరిచారు.

నిత్యానంద స్వరూపుడి యొక్క శక్తిని చూసి, అతను ఆశ్చర్యపోయారు మరియు ఆనందోత్సవంతో నృత్యం చేశారు అతను తన యొక్క చేతులు పైకి ఎత్తి మరియు తరచుగా చెప్పారు, “ నా ప్రీయమైన భగవంతుడు నిత్యానంద నీవు పతితుల యొక్క రక్షకుడివి.

ప్రతీ ఒక్కరు ఆ బ్రహ్మాణుడి యొక్క అద్భుతమైన ప్రవర్తనను చూసి ఆశ్చర్య పోయారు మరియు దాని యొక్క కారణాన్ని ఆలోచిస్తున్నారు. “ ఇతను నటిస్తున్నాడు, ఎప్పుడైతే అవకాశం దక్కుతుందో అప్పుడు మనయొక్క అభరణాలనీ అపహరించడానికి వచ్చి ఉంటారు ఇంకొక్కరు ఇలా చెప్పారు. “ భగవంతుడు నిత్యానంద పతితా ఉద్ధరుడిగా మనకు తెలుసు, అతని యొక్క హృదయం భగవంతుడు నిత్యానంద మార్చి వుంటారు.

ఆ బ్రహ్మోణుడి యొక్క అద్భుతమైన మార్పును వీక్షించిన, నిత్యానంద ప్రభువు నవ్వుతూ ఆ బ్రహ్మోణుడిని ఇలా అడిగారు ఓ, బ్రహ్మోణ, దయచేసి మీకు ఏమికావలెనో చెప్పండి ? నాకు చాలా ఆశ్చర్యంగా ఉంది మీ యొక్క అద్భుతమైన గుణాలను వీక్షిస్తుంటే దయచేసి అద్భుతమైన గుణాలను వీక్షిస్తుంటే దయచేసి నాకు కృష్ణుడి యొక్క లీలలన్ను వివరించండి మీరు విన్నదైన లేదా వీక్షించినదైన, బాధపడకండి, స్వేచ్ఛగా మాట్లాడండి.

భగవంతుడు యొక్క మాటలు వినిన తర్వాత, ఆ బ్రహ్మోణుడు జవాబు ఇవ్వలేకపోయారు అతను ఏడవడం ప్రారంభించారు అతను మేడ బయట నెలపైన దొర్లారు అతను నవ్వారు, ఏడ్చారు, తన స్వీయమైన భావనలో నృత్యం చేశారు. చివరిగా, ఆ బ్రహ్మోణుడు శాంతించి మరియు తన యొక్క పూర్తి వృత్తాంతాన్ని భగవంతుడికి వివరించారు.

అతరె చెప్పారు, “ ఓభగవంతుడా, నేను భగవంతుడా నేను నవద్వీపంలో నివసిస్తాను నేను పేరుకు మాత్రమే బ్రహ్మోణుడు నా యొక్క ప్రవర్తన వేటగాడు లేదా కుక్క మాంసం తినేవాడికన్న నిచ్చిమైనవి. ఓ భగవంతుడు, నేను ఎల్లప్పుడు దొంగల సాంగత్యంలోనే ఉంటాను ఎవరి వృత్తి దొంగలించడమే నేను ఇతరలీన్ని హింసించడం తప్ప ఇంకేమీ చెయ్యను. నవద్వీప్ లో ఉండే ప్రతీ ఒక్కరు నన్ను చూడగానే వణికిపోయేవారు నేను చేయని పాపం అంటాలేదు మీ యొక్క అమూల్యమైన అభరణాలను వీక్షించినంతనే, నేను వాటిని దొంగలించాలన్నుకొన్నాను.

“ ఓక్క రోజు, నేను నా ఆయధాలను తీసుకొన్ని మరియు ఇతర దొంగలతో మీ యొక్క విలువైన అభరణాలను దొంగలించడానికి వచ్చాము. ఆ రోజు, మీరు నిద్రతో మమ్మలిన్ని మోహితులని చేశారు ఎలాగైతే, మీ యొక్క మాయ శక్తి ప్రభావముచేత, నేను మిమ్మలిన్ని గుర్తించలేక పోయాను ఇంకోరోజు, చంది-మాతను పూజించిన తర్వాత నేను మీ ఇంటికి వచ్చాను, మా యొక్క మనుషులతో సహా, కడ్గాలు, కత్తులు మరియు సుళాలతో వచ్చాము నా యొక్క ఆశ్చర్యంతో, నేను చాలా అద్భుతమైన విషయాన్ని చూసిన, చాలా పెద్ద రక్షక భట్టులు మీ ఇంటికి రక్షణగా ఉన్నారు ఇద్దరు తాగిన ఏనుగుల వలె గోచరించారు వారు పూలమాతో అలకరించబడి, భగవంతుడు హరి నామాలన్నీ కీర్తించారు. మీరు ప్రశాంతంగా ఇంటిలో నిద్రించారు. ఓ భగవంతుడా, నేను చాలా పాపత్ముడిని ఇప్పటికీ కూడా నేను నీ యొక్క గుణగణాలను అర్థం చేసుకోలేకపోయాను ఆ రోజు రాత్రి, మేమంతా ఇంటికి వెళ్ళాము, నీవే ఆ రక్షక భట్టులను నియమించిన ఉంటావు అన్ని తలచుకొన్నాను. నీ యొక్క రక్షణ కోసమని. కొంత రోజులు విరామం తర్వాత, మేమంతానిన్న వచ్చాము. కానీ ఎప్పుడైతే మీ ఇంటి దగ్గరకీ వచ్చామో, మా కంటి చూపుని కోల్పోయి పడిపోయాము మేము చాలా

తీవ్రంగా బాధపడినాము, ముళ్లును తీసుకొంటూ, జలగలు మరియు పురుగులు మమ్మలిన్ని తీన్ని కోరుకూతూ, పిడుగుల చేత తల్లడిల్లి మేమంతా చాలా బాధలకు గురిఅయ్యాము.

“ యమరాజు చేత ఇంతతీవ్రంగా శిక్షించిన తర్వాత, మేమంతా చివరిగా నీ యొక్క పాదపద్మాల చెంతా శుద్ధభక్తిని పొందాము. మీ యొక్క అపారమైన కృపచేత, మేమంతా నీ యొక్క పాదపద్మాలన్ని చాలా ఎకగ్రతతలో గుర్తుతెచ్చుకొన్నాము. మీ యొక్క కృప చేతన మాకు కంటి చూపు మళ్ళీ కనిపించాయి ఓ భగవంతుడా, నీవు కచ్చితంగా పతితుల యొక్క రక్షకుడివి, నీ యొక్క పాదపద్మాల యొక్క స్మరణచేతనే మమ్మలీన్ని నువ్వు అనేక బాధల నుంచి రక్షించావు.

ఓ నిత్యానంద, ఓ శ్రీ బాల-గోపాల, నన్ను దయచేసి రక్షించు. నీవే సకల జీవరాశుల యొక్క రక్షకుడివి వారు చెప్పారు ఒక్క వ్యక్తి నేల మీదకు బలంగా పడితే కూడా, భూమాత వారీ పట్ల కరుణ చూపిస్తుంది అదేవిధంగా, ఎవరైనను నీ పాదపద్మాల పట్ల అపరాధం చేసిన కూడా, అతన నీ పాదపద్మాస్మరణ చేత కాపాడబడతాడు.

“ ఓ భగవంతుడా, నీవు అన్ని అపరాధాలనీ క్షమిస్తావు మరియు పతిత్మాతుల పట్ల అపారమైన కృపనుచూపిస్తావు నేను చాలా పతిత్మాతుడిని ఎందుకంటే నేను బ్రహ్మాణులను మరియు గోవులను కూడా సంహరించాను. నాకన్నను పతిత జీవిని నీవు కనపెట్టలేవు కానీ, చాలా పాపపూరితమైన జీవియైనను నీ యొక్క శరణాగతిని పొందితే నీవు వాళ్ళనీ ఎటువంటి సందేహం లేకుండా ఉద్ధరిస్తావు పుట్టుక నుంచి ప్రతీ జీవిని నూవ్వు రక్షిస్తుఉన్నావు. నీవే ప్రతీ ఒక్కరినీ ఉద్ధరించే అత్యున్నతమైన రక్షకుడివి ఎవరైన నీను గుర్తుచేసుకొంటే అతను అంధకారం నుంచి బయటపడి మరియు చాలా సులభంగా భగవద్దామాన్నికి వెళ్తారు.

ఈ విధంగా, ఆ బ్రహ్మాణుడు నిత్యానంద ప్రభువుకీ గట్టిగా ఏడుస్తు ప్రార్థన చేశారు. ఈ విధమైనవి అవధాతుడి లీలలు, ఆ బ్రహ్మాణుడి ప్రార్థనలు విన్నిన ప్రతీ ఒక్కరు చాలా ఆశ్చర్యపోయారు వారంతా అతనీకి ప్రణామాలర్పించారు.

“ ఓ భగవంతుడా, నేను మీ దగ్గర నుంచి శాశ్వతంగా సెలవు తీసుకొంటాను “ ఆ బ్రహ్మాణుడు భగవంతుడిలో ఇలా సంభోదించారు ” నాకు ఈ పాపపూరితమైన దేహాన్ని ఉంచుకోవాలన్నీ ఆశ లేదు నేను మీ పట్ల అసూయగా ప్రవర్తించడం వల్ల, నేను గంగలో దూకి ఆత్మహత్య చేసుకొంటాను.

ఆ బ్రహ్మోణుడి యొక్క సత్యమైన వాక్యాలను వినిన భగవంతుడు మరియు భక్తులందరు చాలా ప్రసన్నులయినారు. “ ఓ బ్రహ్మోణుడా. నీవు చాలా ధన్యుడివి భగవంతుడు యొక్క శాశ్వతమైన శుద్ధ భక్తుడివి లేకపోతే, మీపట్ల ఎందుక కృపను చూపించేవారు ? భక్తుడి తప్ప ఈ ఆశ్చర్యకరమైన సత్యాన్ని ఎవరు అర్థం చేసుకోగలరు భగవంతుడు చైతన్యుడు ఎటువంటి సందేహం లేకుండా పతితులను కచ్చితంగా ఉద్ధరిస్తారు. “ విన్నండీ, ఓ బ్రహ్మోణ, నేను మీ యొక్క పాపాల స్వీకరిస్తున్నాను. ఇంకొక్కసారి ఎటువంటి పాపం చేయకూడదు ఇప్పటి నుంచి ఎవరీని మీరు హింసించకూడదు. హరి నామాలన్ను కీర్తిస్తూ పుణ్యమైన జీవితాన్ని గడిపింది అప్పుడే మీరు ఇంకొక్కరీన్ని ఉద్ధరింపగలరు ఆ హంతకులనంతా సమావేశపరచి వారీకి కూడను భోధించండి

భగవంతుడు నిత్యానంద వెంటనే తన్నుపైన వున్న పూలమాలను తీసివేసి ఆ బ్రహ్మోణుడు మెడపైన వేశారు నిత్యానంద తన శీరస్సుపై మోపిన పాదపాద్యస్పృశతో అతని పాపాలు నశించాయి ప్రతీ ఒక్కరు “ జయ ! “ జయ ! అంటూ కీర్తించారు ఆ బ్రహ్మోణుడు నిత్యానంద ప్రభువుతో ఇలా చెప్పారు : “ ఓ, నా ప్రియమైన నిత్యానంద, పతితుల రక్షకుడా, ఈ పాపాత్ముడికి నీ యొక్క పాదాలచెంత ఆశ్రయం ఇవ్వండీ, నేను మీ పట్ల అసూయ చెందాను నేను చాలా పాపిని ఇప్పుడు నా యొక్క గతిఏంటి ?

కృపాసాగరుడు నిత్యానంద ప్రభువు యొక్క పాదపద్యాలను తన తలపైన వుంచారో, ఆయొక్క స్పృశతో అతని యొక్క పాపములంతా నశించాయి. ఆ తర్వాత ఆ బ్రహ్మోణుడు ప్రతీ ఒక్క దొంగని శ్రీ చైతన్య మహాప్రభువు యొక్క పాదాల పట్ల విశ్వాసాన్ని తెప్పించి వారు కూడా తమ పాపపూరితమైన జీవితాన్ని విడిచిపెట్టి, సాధు మహాత్ముల వలె వ్యవహరించారు. హరి నామాలన్ని లక్ష సార్లు జపించేవారు మరియు విష్ణు - భక్తిలో ఉన్నతులైనారు ప్రేమ వశమైనారు కృష్ణ కీర్తనలనీ గానం చేస్తూ, ఇది భగవంతుడు నిత్యానందయొక్క అపారమైన కృప.

మిగతా అవతరణలో, భగవంతుడు ప్రేమను ఎవరీకి ప్రసాదించలేదు. కానీ, నిత్యానంద ప్రభువు ప్రతీ ఒక్కరీని కృష్ణ - చైతన్యం తీసుకోమ్మన్ని చెప్పి మరియు భగవంతుడు చైతన్యుడి పాదపద్యాలను పొందే విధంగా చేశారు ఆ బ్రహ్మోణుడు, పూర్వం నిత్యానంద స్వరూపుడి దగ్గర దొంగలించాలని అనుకొన్నాడు కానీ ఇప్పుడు తన స్నేహితులకే భగవంతుడు నిత్యానందే గొప్ప పతితార్థుడని ప్రచారం చేశారు. ప్రేమ పారవశ్యం యొక్క ఎనిమిది లక్షణాలు ఎవైతే యోగులు కూడను ఆశించేవో ఈ దొంగలు వాటిని సులభంగా పొందారు. ఇదే నిత్యానంద యొక్క అపారమైన శక్తి ప్రదర్శన.

ఓ సోదరులారా, నిత్యానంద కృప లేనిదే చైతన్యుడిని ఎవరు పొందలేరు. ఎవరైతే నిత్యానంద కృప గురించి వింటారో వారు కచ్చితంగా చైతన్యుడిని చూస్తారు. ఎవరైతే ఈ దొంగల ఉద్ధరణ వృతంతాన్ని వింటారో, వారు కచ్చితంగా నిత్యానంద మరియు చైతన్యుడిని కలుస్తారు. ఎవరైతే నిత్యానందుడీని కీర్తిస్తారో వారు ఆనందులైతారు

శ్రీ చైతన్యుడు మరియు నిత్యానంద ప్రభువునీ నా జీవితం మరియు ఆత్మగా స్వీకరిస్తు, నేను, వృందావన దాస,వారి పాదపద్మా గుణగణాలను కీర్తిస్తాను.

భగవంతుడు నిత్యానందుడి యొక్క వ్యవహారణ పట్ల బ్రహ్మోణుడి సందేహాలను

భగవంతుడు చైతన్య మహాప్రభువు తోలగించుట.

శ్రీ గౌరచంద్రుడికి జయము ! నిత్యానంద ప్రభువు కీ జయము ! భగవంతుడి భక్తులందరికి జయము !

భగవంతుడు నిత్యానంద తన యొక్క సహచరులతో నామ-సంకీర్తన ఉద్యమాలీలలన్ను చాలా సంతోషంగా ఆస్వాదించారు వృందావనంలో తాను పూర్వం ఆస్వాదించినట్లుగా, భగవంతుడు నవద్వీపంలోనుల తన లీలలన్ను ప్రకటించారు, ప్రతీ ఒక్కనికీ శ్రీకృష్ణ చైతన్యుడి యొక్క పాద పద్మాల పట్ల అత్యంత ఆకర్షణలైయేటట్లు చేశారు. నిత్యానంద ప్రభువు, ఆధ్యాత్మిక తేజస్సు యొక్క నిలయము, తన యొక్క ఉత్సాహవంతమైన అనుచరులతో నవద్వీపం మొత్తం విహరించారు. అతను తనని చాలా అద్భుతమైన అభరణాలతో మరియు పూలమాలలతో తనన్ను అలకరించారు. ఒక్కాకు మరియు సున్నం అతని పెదాలను ఎర్రగా చేసింది. ఈ విధమైనవి భగవంతుడు నిత్యానంద అద్భుతమైన లీలలు ప్రజలంతా చాలా ఆనందించారు చాలా మందికి అతనికి ఏమి ఇవాలో తెలియటంలేదు.

అక్కడ చైతన్య మహాప్రభువుతో చదివిన ఒక్క బ్రహ్మోణుడు నవద్వీపంలో నివసించేవారు నిత్యానంద యొక్క విచిత్రమైన ప్రవర్తన చూసిన ఆ బ్రహ్మోణుడు అతనిపై సందేహించారు. అతన్నికీ గౌర చంద్రుడు యొక్క భక్తి మరియు పాదపద్మాల పట్ల అపారమైన నమ్మకం ఉంది కాని అతను నిత్యానంద స్వరూపుడి యొక్క ప్రభావాన్ని అర్థం చేసుకోనేదానిలో విఫలులయ్యారు.

ఒకప్పుడు, ఈ బ్రహ్మోణుడు నిలాచలకు కొన్ని రోజులు ఉండటానికి వెళ్ళారు అతను తరుచుగా చైతన్య మహాప్రభువుని చూడటానికి వెళ్ళేవారు, ఎందుకంటే అతని పాదపద్మాల పట్ల అపారమైన నమ్మకం ఉండేది. ఒక్కరోజు, ఆ బ్రహ్మోణుడు గౌర చంద్రుడు ఏకాంతంలో ఉన్నప్పుడు ఇలా అడిగారు. “ఓ భగవంతుడా! నేను మిమ్మలిన్ని ఒక్కటి అడగాలనుకుంటున్నాను. మీరు నన్ను అనుమతించనట్లైతే మీరు నన్ను మీ సేవకుడు అని తలిచినట్లైతే దయచేసి మా ప్రశ్నకు సమాధానం ఇవ్వండి. నాకు అసలు ఏమి అర్థం కావటంలేదు నిత్యానంద - అవధూత నవద్వీపంలో ఏమి చేస్తున్నారో అన్ని

“ప్రతీ ఒక్కరు అతనిని సన్యాసని అంటారు. కానీ సున్నం వేసుకొన్ని ఒక్కలు నములుతారు అసలు ఒక్క సన్యాసి విలువైన అభరణాలను మరియు బంగారుని మూట్టుకోరాదు. కానీ, నిత్యానంద తన శరీరాన్నంతా బంగారు. వెండి మరియు రత్నాలతో అలకరించుకొంటారు. కౌపీన మరియు కాషాయ వస్త్రాలన్ను త్వజించి, అతను అడబరంగా వస్త్రాలకారణ చేసుకొంటారు. అతను తన శరీరంపైన చందనపు గంధాన్ని పూసుకొంటారు ఎందుకు అతను సన్యాసి దండని పట్టుకోకుండా తన చేతిలో ఇన్నప కమ్మిని పట్టుకోన్నారు. అతను ఏలప్పుడు శుద్రులతోనే సాంగత్యం చేస్తారు. నేను గమనించినంతవరకు అతని వ్యవహారాలు శాస్త్రాలకు అనుగుణంగా లేదు. అందుకే నా హృదయంలో అతని యొక్క ప్రవర్తనపట్ల సందేహం వచ్చింది. ప్రతీ ఒక్కరు అతనిని యొక్క అత్యున్నతమైన వ్యక్తిగా పరిగణిస్తారు. కానీ అతని ఆశ్రయం యొక్క ఆచారాలను అతను పాటించటేమే లేదు

“ఓ భగవంతుడా, మీరు నన్ను మీ సేవకుడిగా నన్ను తలచినట్లైతే, నాకు దయచేసి సత్యాన్ని వివరించండి. ఆ పుణ్యాత్ముడైన బ్రహ్మోణుడు భగవంతుడిని ఒక్క శుభకరమైన సమయంలో అడిగినందన, శ్రీగౌరసుందరుడు అతనికి అంతను వివరించారు.

“విన్నండి, నా ప్రీయమైన బ్రహ్మోణుడా, తప్పులు మరియు కోరతలు ఒక్క ఉన్నతమైన వ్యక్తిత్వం కలిగిన వ్యక్తులలో గోచరించవు **శ్రీ మద్-భాగవతం 11.20.36 చెప్తూండీ.**

భౌతిక పుణ్యం మరియు పాపం, ఏదైతే ఈ లోకం యొక్క మంచి, చెడులు ద్వారా ఉద్భవిస్తుందో, నా యొక్క అనన్యమైన శుద్ధభక్తులలో అవి గోచరించవు, ఎవరైతే భౌతిక విషయముల పట్ల విముక్తులైయి, స్థిరమైన ఆధ్యాత్మిక సాధనన్ను ఎటువంటి పరిస్థితులలోలైనను వారు ఆచరిస్తారు. బహుసా, అటువంటి భక్తులు నన్నే పొందిఉన్నారు దేవదేవుడిన్ని, అన్నీంటికి అతీతమైన నన్ను ముఖ్యంగా ఈ భౌతిక జ్ఞానానికి అందనివాడిని.

ఎలాగైతే నీరు తామర రేకుని తాకదో, అలాగే విమర్శలు నిత్యానంద స్వరూపుడిని అంటవు. ఓ బ్రహ్మోణుడా, తెలుసుకోండి కృష్ణచంద్రుడు నిత్యానంద స్వరూపుడీ హృదయంలో శాశ్వతంగా నివసిస్తున్నారు. ఎవరైతే అత్యున్నతమైన వ్యక్తిని తీరస్కరిస్తారో చాలా పాపాలను అనుభవిస్తారు మరియు కొత్త పాపాలను సృష్టించుకొంటారు పురణాలు వివరిస్తున్నాయి భగవంతుడు శివుడు

తప్ప ఎవరైన విషాన్ని తాగివుంటే, అతను కచ్చితంగా చనిపోయేవారు

శ్రీమద్ - భాగవతం (10.33.29-30) ఇలా వివరిస్తుంది

శుకదేవగోస్వామి చెప్పారు. శక్తివంతమైన నియంతుల యొక్క హోదాను మనము చూసిన విషయాల ద్వారా తప్పుగా అర్థం చేసుకోవచ్చు అని అనుకోకూడు, ఇలా చేయడం వల వారీని మనము అగౌరవం చేసినట్లు అవుతుంది శుద్ధభక్తులు నిప్పు లాంటివారు, ఏదైతే సకలాన్ని నాశనం చేస్తుంది వాటిని భక్షించిన రూపంలో మరియు అపరిపూర్ణం అవ్వదు.

“ఒకరు గొప్ప నియంత కానివారు, ఎప్పటికీ పరిపాలించే వ్యక్తులు యొక్క ప్రవర్తననీ అనుసరించకుడదు, మానసికంగా కూడను, తెలివిహీనతవలన అతను వారియొక్క ప్రవర్తనను అనుసరించారంటే, అతను తననీతాను నాశనం చేసుకొంటాడు రుద్రుడు కానీ యొక్క వ్యక్తి తననీ రుద్రుడు అనుకొన్న సముద్రం లాంటి విషాన్ని తాగివుంటే, కచ్చితంగా తనను తానునాశనం చేసుకొనేవాడు.

ఎవరైతే ఒక్క అత్యున్నతమైన వ్యక్తిని అతని యొక్క గుణగణాలను తెలియకుండా విమర్శించినట్లైతే, అతను జన్మజన్మలకు ఈ అపరాధం వల దుఃఖాలన్నీ అనుభవిస్తాడు అత్యున్నతమైన వ్యక్తి తప్పు చేసివున్నప్పటికీని అతనిని విమర్శించిన మాటను అలా ఉంచండి అతని వైపు చూసి నవ్విస్తాడు, అతను నశిస్తాడు.

శ్రీమద్- భాగవతం ఇటువంటి సత్యాలన్నింటినీ వివరిస్తుంది ఒక్క ప్రాయాణిక బద్ధమైన ఆధ్యాత్మిక గురువు యొక్క ముఖ పద్మం నుంచి ఇటువంటి సత్యాలన్ని విన్నచ్చు చాలా శ్రద్ధగా విన్నండీ శ్రీమద్ - భాగవతంలో వివరించిన శుద్ధభక్తుల యొక్క వ్యవహారణ పట్ల నవ్వుతే దాని ఫలితం ఎలా ఉంటుందో విన్నండీ

“ ఒకప్పుడు కృష్ణుడు మరియు బలరాముడు విద్యను అభ్యసించుటకు శాందిపనిముని యొక్క ఆశ్రమానికి వెళ్ళారు తమ విద్యను పూర్తి చేసిన తర్వాత, వారు గృహమునకు వెళ్ళటానికి సిద్ధమయ్యారు వారు తమ గురువునీ ఇలా అడిగారు “ మేము దక్షిణాగా ఏమి ఇవ్వగలము ?

తన భార్యతో మాట్లాడిన తర్వాత, గురువు కృష్ణుడు మరియు బలరాముడితో తమ యొక్క మృతి చెందిన కూమారుడిని తీసుకొన్న రమ్మని అడిగారు కృష్ణ బలరాములు వెంటనే యమరాజు ధామానికి

బయలుదేరారు. ఆబాలకుడి యొక్క కర్మలన్ని నశించిన తర్వాత, ఆ బాలకుడిని యమరాజు ధామం నుండి తీసుకొన్న వచ్చి తమ గురువుకీ అర్పించారు. ఎప్పుడైతే దేవకీ మాత ఈ యొక్క అద్భుతమైన వృతాంతాన్ని విన్నారో, ఆమె కృష్ణుడితో తమ యొక్క మృత్యుచెందిన కూమరులను తీసుకోన్ని రమ్మన్ని అడిగింది

“ ఒక్కరోజు, దేవకీ కృష్ణబలరాములనుతో చాలా దినంగా ఇలా సంభోదించారు. “ విన్నండీ, కృష్ణమరియు బలరామ, మీరు మాంత్రిక శక్తులకు అధిపతులు, మీరిద్దరు శాశ్వతమైన దేవదేవుడులు మీరిద్దరు ఈ మొత్తం విశ్వానికి తండ్రిగా వ్యవహరిస్తున్నారు నాకు తెలుసు మీరిద్దరు సర్వ కారాణాలకీ కారణమని సృష్టియొక్క సకల కార్య క్రమాలైన సృష్టిచటం, నశించటం లాంటి పనులన్నయే యొక్క విస్తారణకీ విస్తారమైనరూపమే చేసట్టుతుంది కానీ, భూమి భారాన్ని నశింపచేయటానికి, మీరు నాపుత్రులుగా అవతరించారు మీరు దక్షిణగా మీ యొక్క గురువర్యుల కూమారుడిని యమరాజుధామం నుంచి తీసుకొన్ని వచ్చారు మీ యొక్క గురుపుత్రుడు చాలా కాలం క్రితం మరణించినప్పటికీని, మీ యొక్క అసాధారణమైన శక్తులతో అతనిని తీసుకొన్ని వచ్చారు నాకు కూడను కంసుని చేతమరణించిన నా యొక్క కూమారులనే చూడాలని ఆశగా ఉంది కాబట్టి మీరు నాయొక్క ఆశయైన నాయొక్క ఆరుగురుపుత్రులను నాదగ్గరకీ తీసుకొన్ని వస్తారా

“ దేవకీమాత విన్నపాన్ని వినిన్నంతనే, కృష్ణుడు మరియు బలరాముడు ఒక్క సారిగా ఒలిమహారాజు యొక్క ధామానికి బయలుదేరారు. ఎప్పుడైతే బలి మహారాజు తనయొక్క పుజనీయులైన భగవంతులు రావాడిన్ని వీక్షించారో, ఆయన ఆధ్యాత్మిక ఆనంద సాగరంలో మునిగి తేలారు. ఆయన తనకీ ఉన్న ప్రతీ ఒక్కటి, తన ఇంటిని, పిల్లలని, దేహాన్ని సంపదన్నీ మరియు స్నేహితులతో సహా అన్నీంటిని కృష్ణుడ పాదపద్మాల చెంత అర్పించారు తన్మయత్వంతో, అతని చేతిపైన రోమాలు లేచాయి, ప్రేమాశ్రు ధారులు అతని నేత్రాల నుండి కారాయి, తన్మయత్వంలో ఆయన వణికారు అతను కృష్ణుడియొక్క పాదపద్మాలన్ని గట్టిగా పట్టుకోన్ని ప్రార్థనలు అర్పించడం ప్రారంభించారు. కృష్ణ చంద్రుడికి జయము, గోకులం యొక్క అభరణం ! సంకర్షనుడికి జయము, అనంతుడికి భిన్నము కానీవారు, హలధరడికి జయము గోమబాలుర యొక్క నాయకూడా ! కృష్ణుడి యొక్క కృపామయులైన భక్తుకీ జయము వారు ప్రతీ ఒక్కరి కోరికను తీరుస్తారు. దేవతలు మరియు ఋషులు స్వచ్ఛమైన శుద్ధసత్వంతో

ఉండినప్పటికిని, మీ యొక్క దర్శనం వారికీ దొరకడమే దుర్లభం.. ఓ భగవంతుడా, మీరు చాలా కృపామయులు ఎందుకంటే రాక్షసుల ముందర కూడా మిమ్మలిన్ని మీరు ప్రకటించు కొంటారు మీరుశత్రువులు మరియు స్నేహితుల మధ్య వృత్యాసంచూడరు వేదాలు ఈ విషయాన్ని నిర్ధారిస్తువుంది మరియు నేనే ప్రత్యేక్షంగా దానీనీ వీక్షిస్తున్నాను పూతన ఆమె యొక్క స్తనాలలో విషపూరితమైన పాలను నింపుకొని మీమ్మలిన్ని చంపడానికి వచ్చినపుడు, అయినప్పటికిని, నీవు ఆమెను వైకుంఠానీకి పంపించావు వేదాలయిన , శాస్త్రాలైన, మరియు గొప్ప యోగులు కూడా మీ యొక్క హృదయాన్ని అర్థంచేసుకోలేరు. గొప్పయోగులే మీ యొక్క హృదయాన్ని అర్థం చేసుకోలేనప్పుడు, నేను పాపపూరితమైన రాక్షసుడు, ఎలా నిన్ను తెలుసుకొగలను ఓ జగన్నాథ, దయచేసి నాపట్లకృపను చూపించండి , దానీవలన నేను ఈ సంసార అను అంధకూపంలో పడను నాకు మీ యొక్క పాదపద్మాల చెంత ఆశ్రయం ఇచ్చిన నేను చాలా సంతోషంగా, ప్రశాంతంగా చెట్టు కింద కూడా బ్రతకగలను ఓ భగవంతుడా, దయచేసి మీ దాసుడికి నన్నదాసుడిని చెయ్యండి నాకువేరే దిక్కులేదు.

“ తన యొక్క హృదయంలో కృష్ణుడు మరియు బలరాముడు యొక్క పాదపద్మాలను పట్టుకొన్ని, బలిమహారాజు ప్రార్థనలు అర్పించారు. ఆయన తన యొక్క కుటుంబ సభ్యులంతా భగవంతుడు యొక్క పాదపద్మాలు కడిగిన జలాన్ని స్వీకిరించి గొప్ప సౌభాగ్యాన్ని పొందారు అటువంటి జలం భగవంతుడు బ్రహ్మమరియు శివుని ధామాలన్ని కూడా పవిత్రం చేస్తుంది, ఎలాగైతే గంగానదీ మూడు లోకాలన్నీ పవిత్రం చేస్తుంది అతను ఆత్మపూర్వంగా చందనపు గంధాన్ని, పుష్పాలనీ, నెయ్యి దీపాన్ని, దుస్తులను, మరియు అభరణాలనీ అర్పించారు. దుస్తులను, మరియు అభరణాలనీ అర్పించారు. చివరిగా, ఆయన తనయొక్క గౌరవపూర్వకమై ప్రణామాలు అర్పించి మరియు కొనసాగించారు “ ఓ భగవంతుడా, దయచేసి ఆదేశించండి నన్ను మీరు నిజంగా నన్ను మీయొక్క దాసుడిగా తలచినట్లైతే ఎవరైన మీ యొక్క ఆదేశాన్నీ పాటించినట్లైతే వారు నియమనిబంధనలకు అతితులు అవుతారు.

“ భగవంతుడు కృష్ణుడు, చాలా సంతృప్తి చెందారు బలిమహారాజు చెత, మరియు తాను విచ్చేసిన విషయాన్ని వివరించడం ప్రారంభించారు ‘ విన్నండి, బలిమహారాజు, భగవంతుడు అతనితో

సంభోదించారు “ ఆ పాపత్ముడైన కంస మహారాజు మా మాత యొక్క ఆరుగురు పుత్రులను చంపారు అతనుకూడా చివరిగా మరణించారు తమయొక్క ఆరుగురు పుత్రులను దేవకీమాత గుర్తుతెచ్చుకొన్ని విరహంతో ఏడుస్తున్నారు ఆ ఆరుగురుపుత్రులు మీ దగ్గర ఉన్నారు, మా మాతకు ఆనందం కల్పించటానికి నేను వారినీ తిరిగి తీసుకోన్నివేళ్లాటాన్నికి వచ్చారు. ఆ ఆరుగురు చాలా పరిపూర్ణత చెందిన దేవతలు, భగవంతుడు బ్రహ్మదేవుడి యొక్క పౌత్రులు వారు ఎందుకు వారిత బాధలు అనుభవించారో నేనుమీకు వివరిస్తాను ఆ ఆరుగురు పుత్రులు పూర్వం ప్రజాపతి మారీచి యొక్క పుత్రులు ఒక్కప్పుడు, భగవంతుడు బ్రహ్మదేవుడు కామకోరికల చెత మోహితుడై తమ యొక్క సొంత కూమార్తనే సిగ్గులేకుండా తరుముకొన్నారు బ్రహ్మదేవుడి యొక్క ప్రవర్తననీ గమనించిన మారీచిపుత్రులు అతనిని చూసి నవ్వారు. ఈ యొక్క అపరాధం వలన, వారు తమస్థాయి నుంచి పతనమైయ్యారు. వారు ఉన్నతమైన స్థాయి కలిగిన వ్యక్తి యొక్క ప్రవర్తనను కించపరచినందున, వారు రాక్షసులుగా జన్మతీసుకోవడానికి బలవతంగా దారీతీసింది. వారి యొక్క దేవతల శరీరాన్ని విడిచిపెట్టి, వారు హిరణ్యకశిపుడి కుటుంబంలో జన్మతీసుకొన్నారు ఎవరైత ఈ లోకాలన్నీ గడగడలాడిచాడో వారు. చాలా విపరీతమైన బాధలు అనుభవించి మరియు చివరిగా ఇంద్రుడి యొక్క మెరుపు ఆయుధంతో చంపబడ్డారు. యోగమాయ యొక్క ఏర్పాట్లువలన , ఈ ఆరుగురు మారీచి యొక్క పుత్రులు, దేవకీ మాతగర్భాన్ని జన్మించారు. బ్రహ్మ యొక్క ప్రవర్తనను చూసి నవ్వినంతనే, వారు చాలా పాపపూరితమైన కర్మలను ఎదురుకోవాలసి వచ్చింది వారు ఈ యొక్క బాధలను అనుభవించాల్సి వచ్చింది వారు పుట్టుక నుండీ, వారు అనేక బాధలను అనుభవించారు వారు కంసుని యొక్క సోదరి కూమారులైనప్పటికిని, అతను అందరిని వధించాడు దేవకి ఈ విషయాలు తెలియకుండా వారినీ తమ పుత్రునిగా పరిగణించి, ఆమె ఏడిచింది. నేను ఆ ఆరుగురు పుత్రులను తిరిగి మా మాతకు అప్పగించాలన్ను కొంటూన్నాను. అందుకే నేను మీ వద్దకు వచ్చాను దేవకీమాతస్తనాల నుండీ ఉద్భవించిన పాలను వారు స్వీకరించనట్లైతే బ్రహ్మదేవుడి శాపం నుంచి విడువడతారు వీరంతా.

“ భగవంతుడు కృష్ణుడు కొనసాగించారు, ” ఓ బలి, వైష్ణవుడిని నిందిస్తే పరిమాణం ఎలా ఉంటుందో గమనించు చాలా పరిపూర్ణత చెందిన వ్యక్తులే ఇంత బాధను అనుభవించినప్పుడు,

సామాన్యమానువుల యొక్క గతి ఏమిటి? ఎవరైతే వైష్ణవుడిని నిందించే పాపం చేస్తాడో అతను జన్మజన్మలకీ బాధలను అనుభవిస్తాడు. ఈ గుణపాతానిన మీ యొక్క హృదయానికి తీసుకో, వైష్ణవుడిని ఎప్పటికీని నిందించకు మరియు నవ్వు, నన్ను పూజిస్తు మరియు నానామాన్ని కీర్తిస్తూ భక్తులను నిందించారంటే, అతను కచ్చితంగా నశిస్తాడు. ఎవరైతే నాభక్తుల పట్ల ప్రేమ మరియు మర్యాదలను చూపుతారో కచ్చితంగా నా కృపను పొందతారు దేనిలో ఎటువంటి సందేహం లేదు దేవదేవుడి సేవకుడు పరిపూర్ణత చెందుతాడా అని సందేహించవచ్చు కానీ, తనయొక్క భక్తులకు సేవచేసే వ్యక్తి నిస్స దేహంగా పరిపూర్ణతను సాధిస్తారు.

హరి భక్తి సుధోదయలో ఇలా చెప్పబడింది

నా యొక్క భక్తులను పూజించకుండా కానీ నన్ను పూజిస్తే అతను చాలా గర్వతుడే కానీ నాకృపకు పాత్రుడు కాదు

‘ ఓ బలి, నేను నీకు ఈ అంతరంగిక విషయాన్ని వివరించాను ఎందుకంటే నీవు నాశాశ్వతమైన మరియు ప్రీయమైన దాసుడివి

“ బలిమహారాజు, కృష్ణుడి భోదనలు విన్న చాలా సంతృప్తి చెందారు భగవంతుడి యొక్క ఆజ్ఞనుపాటిస్తూ, ఆయన ఒక్కసారిగా ఆరుగురు పుత్రులను తీసుకొన్ని వచ్చి భగవంతునికి అర్పించారు కృష్ణుడు మరియు బలరాముడు ఆ ఆరుగురు పుత్రులను తీసుకొన్ని దేవకీమాత దగ్గరకీ తీసుకొన్ని వచ్చారు. ఎప్పుడైతే దేవకీ తన పుత్రులనను వీక్షించారో, ఆమె అనురాగంతో తమయొక్కస్తనాల పాలను ఇచ్చింది భగవంతుడు కృష్ణుడు యొక్క ప్రసాదాన్ని దేవకీమాత పాలద్వారా స్వీకరించిన వారు ఆధ్యాత్మిక జ్ఞాన బాంధాగారం అయ్యారు వారు భగవంతునీకి ప్రణామాలు అర్పించారు ప్రతీ ఒక్కరు దీనిని వీక్షించారు.

“ భగవంతుడు కృష్ణుడు, కృపతో వారి వైపు వీక్షిస్తూ, చాలా దయతోవారికీ ఆదేశించారు, ఓ దేవతలారా, ఇప్పుడు మీ ఇంటికి వెళ్ళండి. ఉన్నతమైన వ్యక్తికి ఎప్పటికీని నిందించకూడద భగవంతుడు బ్రహ్మాదేవుడు భగవంతుని యొక్క శక్తి అతను తప్పుగా ప్రవర్తించినప్పటికీని, ఎవరు అతనిని నిందించకూడద. మీరు ఆయనను కించపరచడం వల చాలా దుఖాన్ని అనుభవించారు ఇటువంటి మనసత్వన్ని ఇంకపైన విడిచిపెట్టండి భగవంతుడు బ్రహ్మాదేవుడి దగ్గరకు వెళ్ళి క్షమాభిక్షను కొరుకొంది, ఆ తర్వాత మీరు ఆనందాన్ని తిరిగి పొందతారు.

ఆ ఆరుగురు దేవతలు దేవకీ వసుదేవులకు ప్రణయాలర్పించి, ఆ తర్వాత కృష్ణ బలరాములకు ప్రణయాలర్పించి, తమ స్వర్గధామానికి తిరిగి వెళ్ళారు.

భగవంతుడు చైతన్యం కౌనసాగించారు, “ ఓ బ్రహ్మణుడా, నేనునీకు శ్రీమద్ భాగవతంలో జరిగిన వృతాంతాన్ని వివిరించాను నిత్యానంద స్వరూపుడి పట్ల కొంత పాటి సందేహం కూడా పెట్టుకోకు. అతను చాలా ఉన్నతమైన వ్యక్తి అభాగ్యవంతులైన జీవులు అతనిని అర్థం చేసుకోలేరు తనయొక్క విచిత్రమైన వ్యవహారాలన్ని అంగీకరించావంటే, నీవు కచ్చితంగా ఉద్ధరింపబడతావు అతనుపతి జీవులను ఉద్ధరించటానికే అవతరించారు మరియు ప్రతీ ఒక్క జీవిని ఉద్ధరిస్తారు. ఆయన వ్యవహారాలు నియమ నిబంధనలకు అతితమైనవి ఎవరికి శక్తి ఉన్నది అతనిని అర్థం చేసుకోనేటానికి ? ఎవరైన నిత్యానంద స్వరూపుడి యొక్క అత్యున్నతమైన గుణాలను తేలుసుకోకుండా ఆయనను విమర్శించారంటే, అతను విష్ణుభక్తిన పొందిఉన్నప్పటికీని, నశిస్తాడు.

“ ఓ బ్రహ్మణ, నవద్వీపానికి వెళ్ళి మరియు ఈ సత్యాన్ని అందరికి వివిరించు ప్రతీఒక్కరికి, ఏ విధాంగానైన నిత్యానంద ప్రభువునే ఎవరైన నిందించారంటే, యువరాజు యొక్క శిక్షనుంచి అటువంటి వ్యక్తిని ఎవరు కాపాడలేరు ఎవరైతే అతనిని ప్రేమిస్తారో నన్ను ప్రేమించినట్లు నేను నీకు సత్యానే చెప్తున్నాను. నిత్యానంద ప్రభువు ఒక్క ముస్లీం అమ్మయిన్ని పెళ్లి చేసుకొనన్ను లేదా అతన మధ్యం వితరణ చేసే దుకాణాన్నికి వేళ్ళినప్పటికిన్ని, అప్పటికి కూడను అతను బ్రహ్మచేత పూజనేయుడు ఇదే నాయొక్క వాక్కు ”

భగవంతుడి యొక్క వాక్యాలు ఆ పుణ్యాత్మడైన బ్రహ్మణిడిని చాలా ఆనంద పరిచింది ఆయన భగవంతుడు నిత్యానందుడి యొక్క పాదపద్మాల చెంత అపారమైన నమ్మకాన్ని తెచ్చుకొన్ని నవద్వీపానికి బయలుదేరారు ఆ సౌభాగ్యవంతుడైన బ్రహ్మణుడు మొదట నిత్యానంద నివసించిని చోటుకువెళ్ళారు అతను నిత్యానందను అతని పట్లచేసిన అపరాధానికి క్షమాపణ అడిగారు మరియు నిత్యానంద అతని వైపు తనకృపను ప్రసాదించారు ఇటువంటివి నిత్యానంద స్వరూపుడే యొక్క వ్యవహారాలు అవి వేదాలకు తెలియనివి మరియు మానవాళకు అర్థం చేసుకొనుటకు అసాధ్యమైనవి. ఆధ్యాత్మిక విషయపరంగా, నిత్యానంద ప్రభువు యోగశక్తుల యొక్క అధిపతి, ఆయనను ఆదిదేవధరణి - ధర అన్ని కూడా సంబోధిస్తారు, ఎవరైతే తన పడగలపై విశ్వాసాన్ని మోస్తారో, ఆయనకు వేయితలు,

ఆయన యొక్క శరీరం పవిత్రమైనది మరియు శాశ్వతమైనది శ్రీ చైతన్యుడి యొక్క కృపలేనిదే, ఆయనను ఎవరు అర్థం చేసుకోలేరు కొందరు చెప్పారు “ ఆయన బలరాముడు ”, మరికొందరు చెప్పారు “ ఆయన చైతన్యమహాప్రభువుకు సన్నిహిత అనుచరుడని, “ కొందరు చెప్పారు,” ఆయన చాలా తేజో వంతమైన దేవదేవుడి యొక్క విస్తారణ రూపం, అయినప్పటికీ, కొందరు నిర్దారించారు, “ మేము అర్థం చేసుకోలేము ఎవరైన నిత్యానందుడీని, జీవుడనీ, భక్తుడని, విద్యావేత అని, పిలిచుకొన్ని తప్పేమి లేదు నిత్యానంద చైతన్యకు ఏ దైన అవ్వని, అప్పటికీ కుడానేను ఆయన పాదపద్మాలను నా హృదయంలో ఉంచుకొంటాను ఆయనే నాస్వామి మరియు నేను ఆయన దాసుడిని, జన్మజన్మలకీ, అందరు ప్రార్థించండి నేను ఇలాగా ఉండాలని శ్రీ గౌరసుందరుడు నాస్వామికి స్వామి. నేను ఈ విధమైన నమ్మకాన్ని నా హృదయంలో ఉంచుకొంటాను నేను ఎప్పుడు చైతన్య మరియు నిత్యానందని తన భక్తులతో సహావేక్షిస్తాను ? మహాప్రభువు గౌరచంద్రుడికి జయము ! మీరే కృపతో నిత్యానందుడి సాంగత్యాన్ని ఇచ్చి మరియు నా దగ్గర నుండి తీసుకొన్నావు అయినప్పటికీని, ఓ గౌరహరి, ప్రసాదించండి నేను ఎప్పుడు నిత్యానందని మర్చిపోకుడదు, ఎక్కడైతే మీరిద్దరూ అవతరిస్తారో, నన్ను కూడనయేయొక్క శాశ్వతదాసుడిగా అవతరించండి అక్కడ అక్కడ

శ్రీ చైతన్యుడు మరియు నిత్యానంద ప్రభువునే నా జీవితం మరియు ఆత్మగా స్వీకరిస్తూ నేను, వృందావన దాన, వారీయొక్క పాదపద్మాల యొక్క గుణగణాలను కీర్తిస్తాను.

అధ్యాయము - 9

భగవంతుడు నిత్యానంద నిలాచలకు వెళ్ళుట మరియు భగవంతుడు చైతన్య అతనిని కీర్తించుట

భగవంతుడు నిత్యానంద నవద్వీపంలో నివస్తున్నారు, ప్రేమభక్తి యొక్క సముద్రంతో పూర్తిగా మునిగిపోయినారు. ఆయన ప్రతీ ఒక్కరిని భగవంతుడి నామాలన్ని కీర్తించుటకు ప్రోత్సహించారు ఎందుకంటే జీవుని యొక్క ఒక్కే ధర్మం కృష్ణుడి యొక్క ఆహ్లాదం కోసం నృత్యం మరియు సంకీర్తన చేయడమే పూర్వంలో ఆయన గోకులంలో నివసిస్తున్న ప్రతీ ఒక్క గోపబాలుడి ఇంటికి వెళ్ళి ఆడుకూన్నేవారు ఇప్పుడు, నిత్యానంద బలరాముడుగా గోకులంలో జరిగిన లీలలన్నింటిని నామ సంకీర్తన ఆనందంగా నిర్వహిస్తు ప్రత్యేక్షపరిచారు.

ఒక్కప్పుడు శాశ్వత నియంతైన నిత్యానంద ప్రభువు భగవంతుడు చైతన్యుడిని చూడాలని ఆశించారు మరియు అలాగే శచియాత దగ్గర అనుమతి తీసుకోన్న తరువాత, ఆయన నిలాచలకు బయలుదేరారు ఆయన తన యొక్క భక్తులతో కలిసి ఊరి తీరానికి ప్రయాణించారు, ఎల్లప్పుడు ప్రేమోమత్తుడై. శ్రీ చైతన్య మహాప్రభువు యొక్క గుణగణాలను కీర్తిస్తున్నారు. భక్తులంతా నృత్యం చేశారు, గట్టిగా అరిచారు, మరియు ఆనందబాష్పాలను కూరిపిస్తుంటే నిత్యానంద ప్రభువు నిలాచలానికి తన్మయత్వంలో ప్రయాణించారు.

కొన్ని రోజుల తర్వాత నిత్యానంద ప్రభువు నిలాచలకు బయలుదేరారు కమలాపురానీకి చేరి మరియు జగన్నాథ క్షేత్రం ఊపరితలాన్ని చూసినంతనే, సృహాకోల్పోయి నేలకి పడిపోయారు ఆయన కంటి నుంచి ఆనంద బాష్పాలు కారుతుంటే ఆయని “శ్రీ కృష్ణ చైతన్య ” అని ఆయన సంభోదించారు నిలాచలకు ప్రవేశించిన తర్వాత నిత్యానంద ప్రభువు పూలతోటలోనే ఉన్నారు శ్రీ కృష్ణ చైతన్య తప్ప నిత్యానంద ప్రభువు యొక్క మనస్సుని ఎవరు అర్థంచేసుకోగలరు ?

నిత్యానంద వచ్చిన విషయాన్ని తెలుసుకోని శ్రీ గౌరచంద్రుడు ప్రతీ ఒక్క భక్తుడిని విడిచిపెట్టి నిత్యానంద ప్రభువునీ ఆహ్వానించుటకు వెళ్ళారు ఎప్పుడైతే ఆయన నిత్యానంద ప్రభువుధ్యానం చేస్తున్న చోటకు వచ్చారో, ఆయన నిత్యానందుడు ధ్యానంలో మునిగి ఉండటాన్ని వీక్షించారు. పరిపూర్ణమైన ప్రేమలో మున్నిగివున్నటువంటి నిత్యానందుడిని చూసినా శ్రీ గౌరసుందరుడు తన యొక్క స్వీయ శ్లోకాలతో నిత్యానందుడిని కీర్తిస్తు అయన చుట్టూ ప్రదక్షిణం చేశారు.

ఓ పాఠకులారా ! దయాచేసి నిత్యానందుడి యొక్క గుణగణాలను కీర్తించండి మరియు విన్నండి ఏదైతే శ్రీ చైతన్య మహాప్రభువు కీర్తించారు. అవివినన్నంతనే ఆయనపట్ల ఆకర్షణత పెరుగుతుంది

“ నిత్యానంద మాంసాన్ని భక్షించే అమ్మయాన్ని పెళ్లి చేసుకొనన్ను లేదా మద్యం దుకాణంలో ప్రవేశించినన్ను , అప్పటికి కూడా ఆయన (నిత్యానంద) బ్రహ్మచేత పూజనీయుడు

గొప్ప భక్తితో గౌరహరి ఈ శ్లోకాన్ని తరచుగా పలికారు, మరియు నిత్యానంద ప్రభువున్ని ప్రదక్షిణం చేస్తున్నారు భగవంతుడు వచ్చిన విషయాన్ని గ్రహించిన నిత్యానంద స్వరూపుడు చాలా గౌరవపూర్వకమైన మర్యాదతో వెంటనే లేచారు, హరి, హరి అంటూ ఉచ్చరించారు ఎవరు వర్ణించలేరు నిత్యానందుడు ఎంత సంతోషించారు గౌరచంద్రుడిని చూసినంతనే ఆయన సింహంవలె గర్జించి చాలా వేగంగా నెలకి పడిపోయారు. ఆ ఇద్దరు భగవంతులు ప్రేమతో కౌగలించుకొన్న మరియు ఏడ్చారు కొంతసమయం ఆనందంతో వారు నేలపైన దోర్లుతూమరియు గర్జిస్తుంటే, అది ఎలా గోచరించిదంటే వారియొక్క గర్జన కొన్ని లక్షల గర్జించే సింహాలను శబ్దాన్ని కూడా అదిగమించింది వారిద్దరి పట్ల ప్రేమ మరియు అనురాగాలు చూస్తుంటే రాముడు మరియు లక్ష్మణుడి మధ్య ఉన్న ప్రేమానురాగాలను గుర్తుచేస్తున్నవి వార ఒక్కరినొక్కరు కీర్తిస్తున్నారు వారికి నచ్చిన శ్లోకాలన్ని వర్ణిస్తూ మరియు చేతులు జోడించి ఒక్కరినొక్కరు ప్రణామాలు అర్పిస్తున్నారు. ఆశ్రుధారలు కార్పడం, వణకడం, నవ్వుడం, సృహకోల్పోవడం, చేతులపైన రోమాలు లేవడం, చలబడిపోవడం ఇలాంటి కృష్ణ ప్రేమ యొక్క లక్షణాలు వారిద్దరు శరీరాలపై చాలా స్పష్టంగా కనిపిస్తున్నాయి. భగవంతుడియొక్క అంతర్గతాన్ని అర్థం చేసుకొన్న సహచరుల మాత్రమే వారు ప్రదర్శించిన ప్రేమ మరియు భక్తిచూడగలరు భగవంతుడు గౌరహరి తనయొక్క చేతులను జోడించి మరియు నిత్యానందకు ప్రార్థనలు అర్పించారు : ఓ నిత్యానంద, నీవు సహజంగానే నిత్యానందుడివి, పరిపూర్ణమైన శాశ్వత ఆనందం. నీవు వైష్ణవు లందరికీ సహాయకుడివి, మరియు నీవే భగవంతుడు అనంతుడివి. నీవు ధరించిన అభరణాలంతా ప్రేమ - భక్తి యొక్క సాక్ష్యాత్తు అవతారాలే, నీవు చాలా ఆనందంగా నవ -వేధభిక్తి యొక్క అభరణాలను ధరించావు.

“ మీ యొక్క అపారమైన కృప చేత అందరు మరియు అన్ని రకాలైన పాపాత్ములు కూడను ఉద్ధరింపబడుతారు. దేవతలు, గొప్ప ఋషులు, మరియు గొప్ప తపసిద్ధులు మీరు సప్త - గ్రామ వ్యాపారులకు ప్రసాదించిన భక్తిని ఆశిస్తారు భగవంతుడు కృష్ణుడు, ఎవరైతే వేదాల చేత కీర్తింపబడతారో, మీ యొక్క ఆస్తి. కాబట్టి మీరు దానిన్ని ఎవరీకైనను అమ్మవచ్చును.

ఎవరికి శక్తి ఉన్నది మీ యొక్క కీర్తిని అర్థం చేసుకోన్నటానికి ? మీరు తన్మయత్వ కృష్ణ ప్రేమ యొక్క సాక్ష్యాత్తు రూపమై ఉన్నారు ఎప్పుడైతే నీవు నామ - సేంకీర్తనను ప్రదర్శిస్తావో, నీవు తన్మయత్వంతో నిన్ను నీవు మర్చిపోతావు. నీవు కృష్ణుడు యొక్క ఆధ్యాత్మిక గుణగణాల రేయిపగలంతా కీర్తిస్తావు కృష్ణచంద్రుడు మీ హృదయంలో ఎల్లప్పుడు నివసిస్తున్నారు బహుసా, మీ శరీరం కృష్ణ లీలల ధామమై ఉన్నది ఎవరైన మీకు ప్రేమ మరియు మర్యాదలు అర్పిస్తే, కృష్ణుడు అతనిని ఎప్పటికీ వదలరు.

భగవంతుడు చైతన్యుడి ప్రోత్సాహాలను వినిన్న తర్వాత, నిత్యానంద ప్రభువు తన చేతులు జొడించి వినయంగా మాట్లాడారు నీవేనా భగవంతుడైనప్పటికీని, ఎలాగో నీవు నన్ను ప్రోత్సాహిస్తున్నావు. ఇది చూపిస్తావుండి నీవు నీ భక్తుల పట్ల ఎంత అనురాగాలు చూపిస్తావో అని అని నీవు నన్ను ప్రదక్షిణ చేయవచ్చు. నాకు ప్రణామాలు అర్పించవచ్చు, చంపవచ్చు లేదా రక్షింపవచ్చు. నీకు ఏదీ ఇష్టమో అదే చేయవచ్చు నేను ఇంతకన్న ఏమీ చెప్పగలను ఓ భగవంతుడా ?

నీ యొక్క దివ్యమైన చూపుతో నీవు చూడనివంటూ ఏమున్నది ? నీవే ప్రతీ ఒక్కరి మనస్సుకు మరియు బుద్ధికి శాశ్వతమైన నియంతవి ఏదైతే మీరు నన్ను చేయడానికి ప్రోత్సాహిస్తారో అదే నేను చేస్తాను. ముందుగా మీరు నన్ను సన్యాశ్రమాన్ని స్వీకరించేలాగా చేశారు ఇప్పుడు మీరు నన్ను ఇలాగా మార్చారు నేను సన్యాసిగా జీవిస్తున్నాను కానీ నీవు నన్ను వేణువు, కర్ర, నగలు మరియు రత్నాలు ధరించే లాగా చేశారు. శ్రీ అద్వైత ఆచార్యులు యొక్క నేతృత్వంలో ఉన్న సహచరలు సేవ మరియు వైరాగ్యం అను విలువైన ధనాన్ని నీవే నాకు ప్రసాదించావు కానీ ఇప్పుడు చూడండే మీరు నన్ను ఎలాగా మార్చారో, మీరు నన్ను సన్యాసి జీవితాన్ని వదిలేటట్లు చేసి, ఇప్పుడు సామాన్య ప్రజలంతా నన్ను చూసి నవ్వుతున్నారు. నేను మీ యొక్క చేతి బోమ్మను. మీ యొక్క ఆహ్లాదం కోసం నన్ను నృత్యం చేప్పియండి మీరు నన్ను దండిస్తున్నారా లేదా ప్రోత్సహిస్తున్నారా ? మీకు మాత్రమే తెలుసు. మీ యొక్క అపారమైన కృప చేత మీరు ఒక్క చెట్టునుకూడా మీ నామాన్ని కీర్తించేలాగా చేయగలరు.

భగవంతుడు చైతన్యుడు బదులిచ్చారు, మీరు ధరించే అభరణాలు నవ విధ భకియుక్త సేవ మార్గాన్ని సూచిస్తాయి మరియు ఇంకేమీ లేదు శ్రవణం, కీర్తనం , స్మరణం, ప్రణామాలర్పించడం, మరియు ఇంకెన్నో మీ యొక్క శాశ్వతమైన అలంకరణలు సామాన్య జనులు అర్థం చేసుకోలేరు ఎందుకు భగవంతుడు శివుడు తన తలపై పాములు చక్రవర్తిని ఎందుకు ధరించారని. ఆధ్యాత్మిక విషయ పరంగా, భగవంతుడు అనంతుడు భగవంతుడు శివుడు యొక్క జీవితం మరియు ఆత్మయై ఉన్నారు. మహాదేవుడు తనయొక్క పూజనీయులైన భగవంతుడునే ఒక్క పాము రూపంలో పట్టుకోని ఉన్నారు. ఆయన యొక్క వ్యవహారాన్ని అర్థం చేసుకోకుండా, ఎవరైన ఆయననే నిందించారో, అతని యొక్క ఆధ్యాత్మిక అభివృద్ధి పరీశీలించ బడుతుంది నేను నీలో భక్తి - రసాన్ని తప్ప మరేదే వీక్షించడం లేదు నేను నా హృదయాపూర్వకంగా నీకు ఈ విషయాన్ని తెలుపుతాన్నాను

నీవు వృందావన ఆనందోత్సవంలో పూర్తిగా మునిగి ఉన్నావు నందమహారాజు కుటుంబ సభ్యుడి రూపంలో నీవు నీ యొక్క ఆనందాన్ని వ్యక్తపరిచేడానికి వివిధ రకాలైన అభరణాలతో అలకరితడైన్నారు. ఏ సౌభాగ్యవంతుడైన వ్యక్తి, మీ యొక్క అనూహ్యమైన లీలలు వీక్షించినంతనే ఆనందిస్తారో, కచ్చితంగా కృష్ణుని కలుస్తారు.

“ కర్ర వేణువు గుంజ పూలదండలు మరియు పుష్పాలు, మరియు చందనపు గంధ మిశ్రమం సహజంగానే మీ యొక్క ఆధ్యాత్మిక శరీరాన్ని అలకరించి ఉన్నాయి మీ యొక్క సహచరులు నాకు శ్రీ ధామ, సుధామ మరియు ఇతరుల వలె నాకు గోచరించారు. నేను మీ యొక్క సహచరులున్నంతా ఎవరైతే మీ యొక్క సంకీర్తన ఉద్యమంలో పాల్గొంటూన్నారో వారంత ముందు నీ యొక్క వృందావన సహచరులుగానే పరిగణిస్తున్నాను వారంతా నందమహారాజు బంధుమిత్రులకు ఉన్న అదే భావన, వర్ణం మరియు శక్తి కలిగి ఉన్నారు. ఎవరైన మీమ్మలిన్ని మరియు మీ యొక్క భక్తులను ప్రేమిస్తారో వారు కచ్చితంగానన్ను ప్రేమించినట్లే.

ఎవరు వర్ణించగలరు ఇద్దరు భగవంతులు తమన్ని ఒక్కరినోక్కరు కీర్తించిన విధాన్ని ? ఒక్కరినొక్కరు పొగడే తరుణంలో, వారు గొప్ప ఆధ్యాత్మిక తన్మయత్వ రుచిని ఆస్వాదించారు. తమ బాహ్య సృహాకి వచ్చిన తర్వాత, ఇద్దరు ఒంటరిగా పూల తోటలో కూర్చోన్నారు నియంత మరియు శాశ్వత నియంత ఏమి మాట్లాడుకొన్నారో వేదాలకి మాత్రమే ఏరుగును.

ఎప్పుడైతే భగవంతుడు నిత్యానంద మరియు భగవంతుడు చైతన్య ఇలా కలుసుకొంటారో, ఎటువంటి సహచర బృందం లేకుండానే కలిసేవారు శ్రీ చైతన్యుడి యొక్క ఆశమెరకు, ఒక్క వ్యక్తి కూడన వారు ఆనందిస్తు మాట్లాడుకొన్నే విషయాలన్ని విన్నే వారుకాదు భగవంతుడి యొక్క హృదయాన్ని అర్థంచేసుకోనిన్న నిత్యానంద స్వరూపుడు ఉద్దేశపరంగానే ఆయనని కలిసారు.

నిత్యానంద ప్రభువు ఎల్లప్పుడు తననీ వ్యక్తపరచకుడదని నిగ్రహించుకోన్నారు. ఎందుకంటే భగవంతుడు నిత్యానందుడిని ఎవరీకి వ్యక్తపరచడానికి ఆశపడలేదు దేవదేవుడి యొక్క హృదయం చాలా మృదువైనది మరియు విచిత్ర మైనది. ఈ విషయం వేదాల యొక్క ఉద్దేశం కూడా మరియు భగవంతుడు బ్రహ్మ దేవుడి లాంటి వారి మాట ఎవరకూడను అతనిని నిజంగా తెలుసుకోలేరు, ఆయనను వారు తెలుసుకోనింత వరకు ఆయనను కీర్తించారు. ఈ విషయం లక్ష్మీదేవి నిర్దారించింది భగవంతుడు అద్భుతమైన గుణాలు ఎలాంటివంటే ప్రతీఒక్కరు ఆయన తమ్మనే ప్రేమిస్తారు అని తెలుసుకొంటారంట.

నిత్యానంద ప్రభువు తరుచుగా శ్రీ చైతన్యుడితో చాలా వ్యక్తిగతంగా మాట్లాడేవారు. ఆయన ఒక్కసారి చెప్పారు ” నేను సన్యాసివలె జీవితాన్ని గడుపుతూ మరియు హృదయ పూర్వకంగా శ్రీ కృష్ణుని పూజించాలి నాకు అర్థం కావటం లేదు ఎందుకు ఆయన నాకు ఈ జీవితాన్ని ఇచ్చారు కర్రపట్టుకోవడం, వేణువు, పూస్తకాలు, నెమలి పింఛాలు, గుంజమాలలు మరియు దారాలు మనము అర్థం చేసుకోవాలి భగవంతుడు యొక్క భక్తులలో, గోపబాలురు, బాలికలు చాలా ఉన్నతమైనవారు వారు ఆచరించిన (గోపబాలురు, బాలికలు) భక్తి యుక్తసేవ వారి తపస్సు యొక్క ఫలితమై ఉన్నది ఉన్నతులైన, భగవంతుడు శివుడు మరియు భగవంతుడు బ్రహ్మ ఆ భావనని పొందడానికి ఆశపడతారు. భగవంతుడి యొక్క కృపనీ పొందిన వారే ప్రజ భక్తి పొందటానికి అర్హుడు

శ్రీ ఉద్ధవుడు ప్రజభావవను పొందటానికి ఆశపడి వృతాంతం **శ్రీ మద్ భాగవతం 10.47.63 లో** వర్ణింపబడినది.

నందమహారాజు యొక్క గ్రామంలో నివసిస్తున్న గోపబాలికల పాదధూళికి నేను ప్రణామాలర్పిస్తున్నాను ఎప్పుడైతే ఈ గోపికలు గట్టిగా శ్రీ కృష్ణుడి గుణగణాలను కీరిస్తున్నారో, ఆశబ్దప్రకంపనలు ఈ మూల్లోకాలన్ని పవిత్రం చేస్తుంది.

ఎదైతే వైష్ణవులు శ్రీ గౌరచంద్రకు అర్పిస్తారో, అవీటిని ఆయన ఆనందంగా స్వీకరిస్తారు కృష్ణుడి యొక్క కృప చేతన ప్రతీ ఒక్క భక్తుడు ఆధ్యాత్మిక తన్మయత్వ రసంలో మునిగిఉన్నారు. కొంత సమయం భక్తులు యుద్ధం చేస్తారు ఈ యధాన్ని వీక్షించి, ఒక్కరి పక్షాన్నా మాట్లాడి, మరియు ఇంకొక్కరిని నిరాకిరించి వాడు అత్యంత దుర్భాగ్యుడు. ప్రతీ ఒక్క భక్తుడు భగవంతునికి భిన్నుడు కాదు ఎలాగైతే చేతులు, వేళ్ళు మరియు కాలు శరీరంలో విడితేయని భాగాలో అలాగా. కానీ వైష్ణవులందరికి ఇదే గట్టినమ్మకం ఏమిటంటే, శ్రీకృష్ణచైతన్యడే అందరికి పూజనీయమైన భగవంతుడు. వారు ఆయనను శాశ్వత నియంతగా, ఏకైక రక్షకుడిగా, శాశ్వతసాక్షిగా మరియు అంతులేని సత్యంగా కీర్తిస్తారు.

భక్తి అనే ధనాన్ని ఎవరు పొందతారంటే ఎవరి హృదయంలో భగవంతుడు తననీ తాను వ్యక్త పరుచుకొన్నారో వారియొక్క కృప చేతనే పొందడం సాధ్యం. భగవంతుడు తన యొక్క శక్తులను మరియు తనయొక్క గుణమైన సర్వవ్యాపితత్వాన్ని భక్తుడితో వ్యక్తిపరచినప్పటికీని, అతను అపరాధం చేస్తే. ఆయన కచ్చితంగా అతనిని శిక్షిస్తారు.

భగవంతుడు చైతన్య యొక్క విశేష గుణం ఏమిటంటే ఆయన ఎప్పుడు శ్రీ నిత్యానంద మరియు ఆద్వైతన్ని పూజించిన్న మరియు కీర్తించిన్న విషయంలో విఫలలు అయ్యిందే లేదు. ఈ ఇద్దరు కొన్ని విచిత్రమైన కార్యక్రమాలు చేసినప్పటికీని, గౌరచంద్రుడు వారీని నిందించే విధంగా ఒక్క మాట కూడా మాట్లాడిందే లేదు

నిత్యానంద అవధూతతో కోన్ని మధర క్షణాలన్ని గడిపిన తర్వాత, గౌరంగ విడోలు పలికి తన నివాసానికి తిరిగి వెళ్ళారు నిత్యానంద స్వరూపుడు తర్వాత ఆనందంగా భగవంతుడు జగన్నాథుడిని వీక్షించడానికి వెళ్ళారు ఎవరైతే చైతన్య మరియు నిత్యానంద కలిసిన వృతంతాన్ని వింటారో వారు కచ్చితంగా భౌతికి బంధనం నుండి విముక్తులౌతారు.

శ్రీ చైతన్య మరియు నిత్యానంద ప్రభువుని నాజీవితం మరియు ఆత్మగా స్వీకరిస్తు, నేను, వృందావన దాస, వారీ పాదపద్మల యొక్క గుణగణాలను కీర్తిస్తాను.

భగవంతుడు నిత్యానందుడి గధాదర పండితుడి యొక్క గృహములో ప్రసాద స్వీకరణ లీలలు.

ఎప్పుడైతే భగవంతుడు నిత్యానంద భగవంతుడు జగన్నాథుడిని వీక్షించారో, ఆయన తన్మయత్వంలో ఆనందం చెంది మరియు నెలపైన దోర్లడం ప్రారంభించారు ఆయన నెలపైన తరచుగా చాలా గట్టిగా పడుతుంటే, వంద మంది ప్రజలు కూడా అతనిని అదుపు చేయలేక పోయారు. భగవంతుడు జగన్నాథుడు, బలరాముడు, సుభద్రను మరియు సుదర్శన చక్రాన్ని చూసినంతనే నిత్యానంద ఏడవడం ప్రారంభించారు.

నిత్యానంద యొక్క గుణగణాలు బాగా తెలసిన, ఆ బ్రహ్మాణ పూజారీ ఆయనకీ ప్రణామాలర్పించి మరియు జగన్నాథ, బలదేవుడు, మరియు సుభద్ర దేవి ధరించిన పూలమాలను ఆయనకు అర్పించారు. ఎప్పుడైతే భగవంతుడు జగన్నాథ యొక్క సేవకులు నిత్యానంద ప్రభువునీ చూసారో వారు అమితమైన ఆనందాన్ని పొందారు. ఎవరైతే అతను గురించి తెలుసుకోలేదో వారు ఇంకొక్కరిని అడిగి తెలుసుకోన్నారు. ఆ ప్రజలంతా బదులిచ్చారు ఆయన శ్రీ కృష్ణ చైతన్య యొక్క సోదరుడు అన్ని .

నిత్యానంద స్వరూపుడు ప్రతీ ఒక్కరిని కౌగలించుకొన్నారు. ఆశ్రుధారలతో వారీని ముంచెత్తారు. భగవంతుడు జగన్నాథుడిని చూసిన తర్వాత, నిత్యానంద చాలా ఆనందంగా గధాదర పండితుడిని చూడటానికి వెళ్ళారు. నిత్యానంద మరియు గధాదర ఇచ్చు పుచ్చుకొన్న ప్రేమ కేవలం ఆ దేవుడేవుడు మాత్రమే పొంది ఉంటారు. చాలా అందమైన గోపినాథుడి విగ్రహం గధాదర పండితుడి గృహములోనే నివసిస్తువుంది అతను సాక్ష్యాత్తు నందమాహారాజు కూమారుడివలె గోచరిస్తాడు. భగవంతుడు చైతన్య తానే స్వయంగా ఈ విగ్రహాన్ని కౌగలించుకొన్నారు. ఈ విగ్రహాన్ని చూసినంతనే నిగూఢమైన నాస్తికుడిని కూడా కలత చెందేలాగా చేస్తుంది.

ఎప్పుడైతే నిత్యానంద ప్రభువు చాలా సుందరమైన వేణువని మరియు ఆకర్షణీయమైన ముఖాసుందురుడైన గోపినాథుడిని విక్షించారో ప్రేమ ఆశ్రుధారలు ఆయన కంటి నుండి ఏకధాటిగా కారుతున్నాయి. నిత్యానంద విచ్చేసిన విషయం తెలుసుకొన్న గధాదర తన శ్రీమద్ భాగవతం పఠనాన్ని విడిచిపెట్టి చాలా ఆనందంగా ఆయనను ఆహ్వానించటానికి వచ్చారు. ఎప్పుడైతే ఇద్దరు ఒక్కరినొక్కరు వీక్షించారో, వారు కౌగలించుకొన్న మరియు ఏడవడం ప్రారంభించారు. వారు ఒక్కరినొక్కరు ప్రణామాలు అర్పించుకొన్నారు మరియు ఒక్కరినొక్కరు కీర్తించుకొన్నారు.

ఒక్కరు చెప్పారు ఇలా , “ఈ రోజునా నేతాలు పమిత్రం చెందాయి. “ఇంకొక్కరు చెప్పారు,” ఈ రోజు నా జీవితం విజయవంతమైనది, ఇద్దరు ప్రేమ సముద్రంలో ఉద్భవించిన ప్రేమ మరియు అప్యాయత యొక్క గాఢత్వం సేవకులందరిని ఏడ్చేలాగా చేసింది. నిత్యానంద మరియు గధాదర యొక్క ప్రేమ మరియు భక్తి ఎంత అద్భుతమైనది అంటే వారు శత్రువులతో మాట్లాడిందే లేదు

గధాదర వాక్కు ఏమిటంటే ఆయన నిత్యానందని కించపరిచే వారి యొక్క ముఖం పట్ల, వారిని నేను అసలు వీక్షించను, మాట్లాడను. ఎవరికైతే నిత్యానంద గోసాయ్ పట్ల ప్రేమ ఉండదో, వారి యొక్క హృదయంలో గధాదర పండిత్ గోసాయ్ తనని తాను వ్యక్తపరుచుకోరు ఎప్పుడైతే వారు శాంతించరో, గధాదరపండితుడు మరియు నిత్యానంద ప్రభువు శ్రీ చైతన్యుడి యొక్క మంగళధాయకమైన లీలలను చర్చించడానికి కూర్చొన్నారు. ఆ తర్వాత, గధాదర తన ఇంటిలో భోజనం స్వీరించడానికి ఆహ్వానించారు. నిత్యానంద ప్రభువు భగవంతుడు గోపినాథుడికి అర్పించడానికి బెంగాల్ నుండి నలభైకీలోల చాలా శుద్ధమైన తెలుపు భియాన్యి తెచ్చారు గధాదరుడి ఇంటికి. ఆయన చాలా అద్భుతమైన వస్త్రాన్ని కూడను భగవంతుడుకోసం తీసుకొని వచ్చారు, ఏదైతే గధాదర ముందర ఉంచారు.

నిత్యానంద చెప్పారు, “ నా ప్రీయమైన గధాదర, దయచేసి ఈ ధాన్యాన్ని స్వీకరించి మరియు గోపినాథుడికి భోగాన్ని తయారు చేయండి, భగవంతుడికి అర్పించిన తర్వాత, మీరు మిగతా వాటిని స్వీకరించండి”.

ఈ యొక్క శ్రేష్ఠమైన ధాన్యాన్ని చూసినంతనే, గధాదర నవ్వుతూ చెప్పారు, “ నేను ఇలాంటి ధాన్యాన్ని ఇంతకముందేప్పుడు చూసిందే లేదు మీరు దీనిని వైకుంఠం నుండి గోపినాథుడి కోసం తెచ్చారు లక్ష్మీమాత ఈ ధాన్యంతోనే వండతారు మరియు కృష్ణుడు దానీనీ ఆస్వాదిస్తారు భక్తులు మిగతా వాటిని స్వీకరిస్తారు.

దాన్యాని పోగిడిన తర్వాత, గధాదర ఆ వస్త్రపు ముక్కను తీసుకొని మరియు భగవంతుడు గోపినాథుడి ముందరికి వెళ్ళారు. ఆయన గోపినాథుడిని చాలా దివ్యమైన వస్త్రాభరణంతో ధరించి మరియు ఆయన యొక్క అందాన్ని చూసినంతనే, గధాదరుడు ఆనందసాగరంలో మునిగితేలారు. తోటా గోపినాథ్ గుడిలో ఉన్న ఆకుకూరను తీసుకొని వచ్చి ఆయన తర్వాత వంటకు కావాలిసిన ఏర్పాట్లను చేశారు. ఈ ఆకుకూరను ఎవరు నాటలేదు దాన్నంతగా అదే పెరుగుతుంది.

గధాదరుడు గోపినాథుడికి వంట వండడానికి కొంత ఆకుకూరని తీసుకొన్నారు. ఆయన తర్వాత కొంత చింతాకులను చింత చెట్టు నుండి తీసుకొని వచ్చి మరియు దానితో మిశ్రమము చేసి మరియు ఉడుకుతున్న ఆకుకూరతో కలిపి కొంత ఉప్పును కలిపారు. గొప్ప సౌభాగ్యవంతుడైన గధాదరుడు ఈ విధంగా ఆ ఉప్పటి వంటకాన్ని తయారు చేసి గోపినాథుడి ముందర తెచ్చారు.

ఆ క్షణంలోనే, గౌరచంద్రుడు వచ్చారు, మహామంత్రాన్ని. కీర్తిస్తు నవ్వుతూన్నారు. భగవంతుడు గౌరంగుడు పిలిచారు, “ గధాదర ! గధాదర ! “ గధాదర వెంటనే ప్రత్యేక్షమై మరియు ఆయనకు ప్రణామాలు అర్పించారు భగవంతుడికి గొప్ప గౌరవ మర్యాదలతో . భగవంతుడు నవ్వుతూ చెప్పారు, “ ఏమిటి ఇది గధాదర ? నేను ఆహ్వానించటానికి అర్హుని కాదా ? బహుసా, నేను మీ ఇద్దరికి భిన్నుడినికాదు మీరునాకు ప్రసాదం అర్పించకపోయిన, నేను దానీని బలవంతంగా తీసుకొంటాను. నిత్యానంద ఇచ్చిన పదార్థాలు, గోపినాథుడి యొక్క ప్రసాదం, మరియు మీ వంటకం నాకు నా వాటా కచ్చితంగా కావాలి.

భగవంతుడు యొక్క మాటలు వింటున్న నిత్యానంద మరియు గధాదరులిద్దరు ఆనంద సాగరంలో మునిగి తేలారు చాలా సంతృప్తికరంగా గధాదర భగవంతుడు గోపినాథుడి ప్రసాదాన్ని తెచ్చి గౌరవంబ్రుడు ముందరపేట్టరు. తోట గోపినాథుడి పుణ్యక్షేత్రం అంతా ఆధాన్యం యొక్క సువాసన విరజల్లింది మరియు భగవంతుడు మరియు ప్రోత్సాహించారు

“ ప్రసాదాన్ని మూడు భాగాలుగా విభజించండి, “ భగవంతుడు చెప్పారు, ” ఈ రోజు మనమందరం కలిసిటట్టుగా కూర్చోని ప్రసాదాన్ని స్వీకరిస్తాము. నిత్యానందుడి ధాన్యాం పట్ల ఆకర్షితుడై మహాప్రభువు తన భోజనాన్ని స్వీకరించడానికి కూర్చోన్నారు మహాప్రభువు మరియు నిత్యానంద ప్రభువు ఇద్దరు ఒక్కరినొక్కరు చూసేలాగా కూర్చోన్నారు తినడానికి వారు చాలా ఆనందంగా ధాన్యాన్ని మరియు కూరగాయలని అభినందించారు భగవంతుడు చెప్పారు, ఈ ధాన్యం యొక్క సువాసనే ఒక్కరికి కృష్ణుడి పట్ల భక్తిని నిర్ధారిస్తుంది దీనిలో ఎటువంటి సందేహమే లేదు.

ఓ గధాదర, ఎంత అద్భుతమైన వంటకం ! నేను ఎప్పుడు ఇటువంటి ఆకుకూర వంటకాన్ని తిన్నిందే లేదు ఓ గధాదర, ఎంత ఆకర్షణయంగా ఉంది నువ్వు వండిన విధానం ఎలా నీవు చింత ఆకులతో ఇటువంటి వంటకాన్ని వండావు? నేను అనుకొంటున్నాను నీవు వైకుంఠంలో భగవంతుడి కోసం వండి వుంటావు ఎందుకు నిన్న నువ్వు దాచుకొంటూన్నావు?

ఈ విధంగా నవుతూ మరియు హాస్యిస్తు ఈ ముగ్గురు వ్యక్తులు ఆనందంగా ప్రసాదాన్ని స్వీకరించారు. ఆ ముగ్గురుకే తెలుసు వారి యొక్క ప్రేమానురాగాలు గౌరవంబ్రుడు ఎప్పుడు ఎవరికి వేటి గురించి వివరించింది లేదు ప్రసాదం స్వీకరించిన తర్వాత భగవంతుడు బయలుదేరారు. భక్తులందరూ మిగతవాటిని చాలా అత్రుతగా స్వీకరించారు. ఎవరైతే గధాదరుడి యొక్క కృపా దృష్టికి పాత్రులైతారో వారు నిత్యానంద స్వరూపుడు యొక్క శాస్త్రాన్ని తెలుసుకోగలరు. ఈ విధంగానే, నిత్యానంద స్వరూపుడి చేత ప్రేరేపితుడైన్న వారే గధాదర యొక్క కీర్తిని అర్థం చేసుకోగలరు?

నిత్యానంద ప్రభువు గౌరవంబ్రుడి యొక్క సాంగత్యాన్ని చాలా ఆనందించారు శ్రీ కృష్ణ చైతన్య, నిత్యానంద మరియు గధాదర కలిసిటట్టుగా నివసించారు. వారు భగవంతుడు జగన్నాథుడిని కలిసిటట్టుగా చూసి నామ-సంకీర్తన చేస్తు ఆనందించారు. ఎవరైతే భగవంతుడు ప్రసాద స్వీకరణ తీలలన్ను చదువుతారో లేదా వింటారో వారి కృష్ణ ప్రేమ మరియు భక్తి -యుక్త సేవని పొందుతారు.

శ్రీ చైతన్య మరియు నిత్యానంద ప్రభువునీ నాజీవితం మరియు ఆత్మగా స్వీకరిస్తు నేను, వృందావన దాస, వారి పాదపద్మ గుణగణాలను కీర్తిస్తాను.

భగవంతుడు చైతన్యుడు నిత్యానంద ప్రభువుకీ వివాహం చేసుకోమన్న ఆదేశించుట

ఒక్కరోజు, నిలాచలలో, గౌరచంద్ర మహాప్రభువు నిత్యానందుడితో ఏకాంతంలో ఒక్క విషయాన్ని చర్చించాలనుకున్నారు.

ప్రీయమైన శ్రీపద, బెంగాల్‌కి తిరిగి వెళ్ళి మరియు పెళ్లి చేసుకోండి, ఆ తర్వాత, అందరు ప్రజలు ఉద్ధరింపబడుతారు. నేను నీ కుటుంబంలో మళ్ళీ ఉద్భవించి మరియు మీ ఇంటిలోనే నివసిస్తాను నేను కృష్ణ-భక్తిని పంచుతూ మరియు ఈ మొత్తం విశ్వాన్ని ఉద్ధరిస్తాను నా యొక్క ఈ అవతరణలు చాలా నిగూఢమైనవి మరియు వేదాలకు కూడా తెలియనివి ఎవరికి తెలియదు నా యొక్క అపార శక్తుల యొక్క నిగూఢత్వం కేవలం నీకు పూర్తిగా తెలుసు మరియు నీ యొక్క కృప చేత మిగతవారు కొంతవరకు తెలుసుకోగలగుతారు ద్వాపార యుగంలో, నీవు నీ యొక్క వంశాన్ని అభివృద్ధి చేయలేదు యదుకూలంలో సభ్యుడిలో కానీ ఈ సారి నీవు నీ కుటుంబాన్ని ఈ ప్రపంచమంతా విస్తరింపచేయాలి.

నిత్యానంద ప్రభువు బదులిచ్చారు. “ నీవే ప్రతీ ఒక్క విషయానికీ కారణాబుతుడివి. నీవే యంత్రాన్ని ఉపయోగించేవాడివి, నేను ఒక్క యంత్రం, నువ్వునాతో నీకు ఇష్టం వచ్చినట్లునుడుచుకోవచ్చు ఎవరు తన యొక్క బుద్ధికి నియంతగా వ్యవహరించలేరు నీవే నాయొక్క స్వీయ పరీరక్షకుడు, శ్రేయోభిలాషి మరియు పోషించేవాడివి. నేను ఏమి చేసిన అది నీ యొక్క ఇచ్చవైనే ఆధారపడివుంటుంది కానీ నన్ను ఒక్క సన్యాసిని చేశావు ఎవరైతే దేశం మొత్తం విహరిస్తారో నీవు నా పైన ముసక కప్పివేసి మరియు నానుంచివ మిమ్మలిన్న మీరు దాచుకొన్ని వున్నారు కొంతసమయం తర్వాత, నీవునే దర్శన ప్రాప్తిని కలిపించి నన్ను నితో ఉంచుకొంటున్నావు నీవే నన్ను ఆనందంగా నృత్యం చేపించావు నీ యొక్క తన్మయత్వ ప్రేమలో , నీవే నన్ను వైష్ణవుడివి చేసి మరియు నాకు భక్తిని ప్రసాదించావు నీవు నన్ను భౌతికవాదిగా మార్చావు నా యొక్క వృత్తినే మార్చేసి నేను అర్ధం చేసుకోలేకపోతున్నాను నాకు ఏమి జరుగాతావుందో, ఇప్పుడు నీవు నన్ను గృహస్థ జీవితంలోనికి ప్రవేశించమని చెప్తున్నావు. కానీ నీవే దాని యొక్క పూర్తి అస్థితత్వాన్ని నిర్మూలించావు నీవు మహిళల యొక్క ఆకర్షణయాన్ని వదిలేసి మరియు కృష్ణుడు నామ - సంకీర్తనకు పూర్తిగా ఆకర్షితులైయారు. నీవు అనేకమైన విధాలైన ఆనందాన్ని వదిలివేసి భిక్షాగాడి వృత్తిని తీసుకోన్నావు.

“ఓ గోసాయ్, ఎందుకు మీరు నన్ను ఇలా ఇబ్బంది పెడుతున్నారు ? బహుసా, నాకు మీరు తప్ప ఇంకేవరు లేరు. నేను మీ యొక్క శాశ్వతమైన దాసుడిని, కాబట్టి నేను మీ యొక్క ఆజ్ఞను తీరస్కరించలేను నేను నా జీవితం మరియు ఆత్మగా మీ యొక్క ఆదేశాలను పాటిస్తాను.

ఇంతా చెప్పిన తర్వాత, నిత్యానంద ప్రభువు నిశబ్దం వహించారు. తర్వాత భగవంతుడు తన చేతులను పట్టుకొని మరియు చెప్పారు, “ ఓ నిత్యానంద నీవే శాశ్వతమైన ఆనందం యొక్క స్వీయ రూపం మరియు నా యొక్క ఆనందం మరియు సౌభాగ్యం యొక్క ధామము. నీవు నా శక్తివి, మరియు నేను శక్తివంతుడిని శక్తిలేకుండా, శక్తివంతుడి యొక్క అస్థిత్వం ఉపయోగహీన మైనది . నీవు నేను ఎటువంటి సమయంలోను విడిచి వెళ్ళిపోము . మనయొక్క కర్తవ్యాన్ని నేరవేర్చడానికి, మనము ఈ కలియుగంలో అవతరించాము పప్పు దినుస్సుకి కూడను రెండు భాగాలుంటాయి కాని నీవు నేను ఎప్పటికీ విడిపోము మనము ఒక్కటి నా సంతోషముంతా నీ ఒక్కడిపైన ఆధార పడివుంది. కొంతసమయం, నీ యొక్క ఉనికి వలన నేను అద్భుతమైన ఆధ్యాత్మిక ఆనందాన్ని అనుభవిస్తాను మరియు కొంతసమయం ప్రేరణ వలన, నేను ఏమీ మాట్లాడిన మరియు ఎక్కడికి నేను ప్రయాణించిన అది నీ యొక్క ఇచ్చవలన, నా సేవకులంతా నీ యొక్క సేవకులు.

నిత్యానంద బదులిచ్చారు, “ నీ వాక్కులంతా మోసపూరితమైనది ఎందుకంటే నీ యొక్క సహజ స్వభావం అనేక రూపాలుగా మాట్లాడం పూర్వంలో, నీవు ఉద్ధవుడి ద్వారా గోపికలకు సందేశం పంపించినావు, దానిలో నీవు వారికి ఆధ్యాత్మిక జ్ఞానాం యొక్క ముఖ్యత్వాన్ని వారికి వివరించావు వారు స్వాన్ని విడిచిపెట్టారు మరియు కానీ, వారు నీ యొక్క సాంగత్యాన్ని పొందలేకపోయారు. నీవు దీనినే నీ శాశ్వత అలవాటుగా మలచుకొన్నారు నీ స్వీయ జనులను వేదించడం. నీవు మీ తల్లిని, తండ్రిని, పుత్రులని మరియు స్నేహితులను కూడా నిరాశపరిచావు మాగురించి చేప్పేదేముంద మేమంతా నీయొక్క నిమ్మమైన దాసులము నేను మీ యొక్క ఆజ్ఞను కచ్చితంగా పాటించాలి ఎవరు నీ యొక్క ఆజ్ఞను తిరస్కరించగలరు.

“ ఓ ఓగవంతుడా, దయచేసి నాకు సత్యాన్ని తెలియజేయండి - ఎప్పుడు మిమ్మలిన్ని మరల తిరిగి చూస్తాను ? మీ యొక్క విరహవేదన శోకాన్ని నేను ఎలా భరించగలను?

“ నీవు ప్రతీ సంవత్సరం ఇక్కడికి విచ్చేయని అవసరం లేదు ” భగవంతుడు సమాధానం చెప్పారు “ ఎప్పుడైతే నీవు నన్ను చూడాలని ఆశిస్తానో, నీవు నన్ను చూస్తావు, ఎక్కడైతే నీవు కీర్తినలో నృత్యం చేస్తావో లేదా ఎప్పుడైతే నా తల్లి నాకోసం వంట పండుతుందో, నేను అక్కడికి కచ్చితంగా వస్తాను ఇందులో ఎటువంటి సందేహం లేదు. నేను నా రోజులని రాధరాణి యొక్క భావనలో గడపాలని అనుకొంటున్నాను కృష్ణుడి విరహవేదన భావాన్ని ఆస్వాదించిన తర్వాత, నేను నా లీలలన్ను ముగించి స్వధామానికి తిరిగి వెళ్తాను.

భగవంతుడు శ్రీ చైతన్య మరియు నిత్యానంద ప్రభువు మధ్య జరిగిన సన్నిహిత మాటలని తెలిసుకొన్న భగవంతుడు సన్నిహిత అనుచరులు వాటిని వ్యక్తపరచలేదు.

వేదాలకు కూడా తెలియని గుప్తవతారం నా యొక్క అవతారం, నేను నా మనస్సుని నీకే వ్యక్త పరుస్తున్నాను. నేను నీకు నిజమే చెప్తున్నాను, దగ్గర భవిష్యత్తులో నేను కచ్చితంగా నీ గృహములో అవతరిస్తాను

చైతన్య మహాప్రభువు వాక్యాలు వినిన్న నిత్యానంద ప్రభువు సృహాకోల్పోయి నేలకి పడిపోయారు దీనిని అవకాశంగా పరిగణించి చైతన్య మహాప్రభువు ఆయన పాదధూళిని తీసుకొన్నారు. ఇద్దరు భగవంతులు ఒక్కరినొక్కరి కౌగలించుకొని తరచుగా ఏడ్చారు. వారు రాత్రంతా మేల్కోన్నీ ఉన్నారు. ఉదయాన్నే, ఇద్దరు భగవంతులు తమ యొక్క కాల కృత్యాలు పూర్తి చేసుకోన్నీ మరియు మందిరానికి బయలుదేరారు భగవంతుడు జగన్నాథుడికి దర్శన చేసుకోనే దానికి, ఆ రోజుటి నుండి భగవంతుడు చైతన్యుడి యొక్క స్థితి చాలా దయనీయమైనది. ఆయన తరచుగా తపనచెందేవారు కృష్ణుడి యొక్క విరహావేదన భావనలో భాదితుడైన్న చైతన్య మహాప్రభువు యొక్క అంతరంగిక భావనను ఎవరు అర్థం చేసుకోలేకపోయారు. భగవంతుడు ఒక్కరే తన మనసత్వాన్ని అంచన వేసుకోగలరు. ఎలాగైతే ఏమి, కొంతమంది అంతరంగిక భక్తులు మాత్రమే భగవంతుడి యొక్క అంతరంగిక భావనను అర్థం చేసుకోగలిగినారు. ఇంకోక్కరికి ఏమి తెలియలేదు.

తీర్థయాత్రలకు వెళ్ళాలనే విజ్ఞప్తితో, భక్తులందరూ భగవంతుడికి విడ్కోలు తెలిపారు. ఒక్కరోక్కరిగా. నిత్యానంద ప్రభువు కూడా భగవంతుడికి వీడ్కోలు పలికి బెంగాల్ కి కొంతమంది భక్తులతో బయలుదేరారు. కృష్ణ ప్రేమ తన్మయత్వ భావనలో మునిగి, ఆయన దారి మొత్తం ప్రయాణించారు. ఆయన తేనే త్రాగి మత్తు ఎక్కిన వారి వలె గోచరించారు. కొంతసమయం తర్వాత, ఆయన గంగా నదీ తీరానికి నేరుకొన్నారు మరియు రాఘవ పండితుడి గృహములోనికి ప్రవేశించారు పానిహటి గ్రాముంలో, నిత్యానంద- ప్రభువు యొక్క ప్రవేశించిన విషయాన్ని వినిన్న ప్రతీ ఒక్కరు, చిన్న పిల్లల నుండి ముసలివార వరకు, అందరు ఆనందంగా ఆయనను వీక్షించడానికి వచ్చారు పానిహటి నుండి త్రివేణి వరకు ప్రజలంతా పెద్ద ఎత్తున కీర్తనలో పాల్గొన్నారు చాలా మంది ప్రజలు ప్రసాదాన్ని అక్కడే స్వీకరించారు మరియు చాలా మంది ప్రజలు వాటిని తమ గృహమునకు తీసుకోని వెళ్లారు ఎవరు అంచన వేయలేకపోయారు పదార్థాలను ఎంతమంది ప్రజలు తీసుకోన్నీ వచ్చారు మరియు ఎంత మంది ప్రజలు ప్రసాదాన్ని పంచిపెట్టారో అని.

రోజంతా, వారు ప్రసాదాన్ని పంచిపెట్టే వారు మరియు రాత్రంతా, వారంతా పెద్ద సంకీర్తన ఉత్సవాలను జరుపుకోనేవారు భగవంతుడు అనంతుడు కూడను ఎంతమంది వచ్చారో చెప్పలేక పోయారు. చాలా మంది భక్త గాయకులు గానం చేస్తు మరియు నృత్యం చేశారు మరియు కొందరు వారీకి నెమలి పింజాలతో గాలిని విచ్చారు. “ నిత్యానంద ప్రభుత్వ తన శిరస్సును వివిధ రకాలైన వస్త్రాలతో చేయబడిన కీరిటంతో ధరించారు ఆయన అద్భుతమైన కమ్మలను ధరించారు మరియు ఆయన యొక్క ప్రకాశవంతంగా ప్రజ్వలిస్తున్న ముఖపద్మం చంద్రుడి అందాన్ని కూడా ఓడించింది ఆయన తనచేతికి కడియాన్ని మరియు తన వ్రేళ్ళకి ఉంగరాన్ని ధరించి ఉన్నారు ఆయన బంగార చైనునీ ధరించి ఉన్నారు ఏదైతే నిలపు వర్ణం మణితో తయారు చేయబడివుంది ఆయన తామరపంటి పాదపద్మాలు బంగారపు గజ్జలతో అలకరింపబడివునది వాటి యొక్క శబ్దం చేత ఒక్కరి భాధలంతా

నశిస్తాయి. ఆయన పాదపద్మం లాంటి నేత్రాలనుండి తరచుగా ప్రేమాశ్రుధారలు కారేవి తేనేతీగలు తన యొక్క పాదపద్మాల చెంత తేనేను నింపుతాయి. ఆయన శిరస్సు సింహాన్ని ప్రతిపాదించేవి మరియు ఆయన భుజాలు ఏనుగును ప్రతిపాదించేవి ఆయనకు పెద్దశరీరం ఉన్నది మరియు ఆయన రెండు చేతులు ఆయన మేకాలు దాక చేరేవి ఆయన పెద్ద చేతులు ఒక్క యోధుని గుర్తుకు తేస్తున్నాయి ఆయన యొక్క బంగారపు శరీర భాగాలు ప్రేమను విస్తరింప చేసేవి. ఆయన శ్రీ చైతన్య చంద్రుడి యొక్క నామాలను కీర్తించడానికి చాలా ఆకర్షితులైనారు.

నిత్యానంద ప్రభువు వెనుకాలకీ, ముందరీకి ఊగుతూ “ కృష్ణ! కృష్ణ ! ” అంటూ కీర్తిస్తున్నారు ఎలాగైతే ఏనుగు ఊగుతుందో కర్రతో కోట్టినపుడు కొంతసమయం ఆయన నవ్వేవారు ఆయన కళ్ళుగింగరాలు తిరుగుతున్నప్పుడు మరియు మధురంగా మాట్లాడేవారు కొంత సమయాలలో, ఆయన తన కంటిని మూసుకొన్ని మరియు శాంతంగా ఉండేవారు ఆయన కొంతసమయం గట్టిగా ఏడుస్తు చెప్పేవారు, “ ఓ నా ప్రీయమైన కృష్ణ ! ” కొంత సమయం తన చేతులను జొడించి ఆయన కీర్తించేవారు, “ ఓ నా భగవంతుడా మరియు కొంత సమయం ఆయన తన ముఖాన్ని ఒక్క వస్త్రంతో కప్పుకొన్ని మరియు చాలా మృదువుగా ఉచ్చరించారు, “ ఓ నా ప్రీయమైన భగవంతుడా మరియు కొంతసమయం ఆయన నేలకు చాలా వేగంగా పడిపోయారు. కొంతసమయం ఆయన గట్టిగా నవుతూ, పలికెవారు, ఓ నా ప్రీయమైన - సోదరుడా ! ఓ నా ! ప్రీయమైన సోదరుడా ! ” కొంతసమయం ఆయన భగవంతుడు బ్రహ్మా-దేవుడిని గాలిలో ఎగరడానికి రెక్కలు అడిగేవారు.

నిత్యానంద ప్రభువు యొక్క ప్రేమ విస్తరణ సామాన్య ప్రజలు ఊహకు అతితంగా ఉండేవి.

శ్రీ చైతన్యుడు మరియు నిత్యానంద ప్రభువునీ నా జీవితం మరియు ఆత్మగా స్వీకరిస్తు, నేను వృందావన దాస , వారి పాదపద్మాల యొక్క గుణగణాలను కీర్తిస్తాను.

అధ్యాయము - 12

భగవంతుడు నిత్యానందుడీ వివాహం.

ఒక్కరోజు, భగవంతుడా నిత్యానంద ప్రోద్దునే లేచి అంబిక - సగరానికి బయలుదేరారు ఆయన అతనితో ఒక్క సేవకుడిని తీసుకోని వెళ్ళారు. ఉద్ధారణ దత్త , ఎవరైతే ఉద్యోగపరంగా యొక్క వ్యాపారవేత మరియు ఆయన యొక్క సన్నిహిత అనుచరుడు ఎప్పుడైతే భగవంతుడు నిత్యానంద సూర్యదాస పండితుడి గృహ ద్వారానికి ప్రవేశించారో, ఆయన ఉద్ధారణ దత్తను ఇంటిలోకి పంపించారు ఉద్ధారణ దత్త లోపలికి వెళ్ళి మరియు సూర్యదాస పండితుడికి భగవంతుడ నిత్యానంద వచ్చిన విషయాన్ని తెలిపారో మరియు ఆయన భగవంతుడని ఆహ్వానించటానికి పరిగెత్తుకొంటూ వచ్చారు. నిత్యానంద ప్రభువు ప్రణామాలర్పించారు. తర్వాత జొడించిన చేతులతో ఆయన చెప్పారు, “ ఎంత గొప్ప సౌభాగ్యం ! ”

భగవంతుడు చెప్పారు, “ నేను మీ దగ్గరకీ ఒక్క కార్యంగా విచ్చేసాను దయచేసి మీ కూమారైన నాకిచ్చి పెళ్ళి చెయ్యండి.

ఆ పండితుడికి నిత్యానంద ప్రభువు యొక్క విశిష్టత తెలిసనప్పటికీని, ఒక్క క్షణంలో అదంతా మర్చిపోయి, భగవంతుడి యొక్క మాయశక్తి యొక్క ప్రభావము చేత “ ఎలా ఇది సాధ్యమగును బ్రహ్మాణుడు వినయంగా చెప్పారు ” మనం ముందర చాలా విషయాలని పరిగణించాలి, కులం, నక్షత్రాలు, మరియు కుటుంబం నీవు దేవదేవుడైనప్పటికీని, నారాయణ, నీవు కుల హినుడివి, మరియు నేను ఒక్క బ్రహ్మాణుడిని.

ఇటువంటి సమాధానాన్ని వినిన్నంతనే, నిత్యానంద ప్రభువు ఆ ప్రదేశాన్ని విడిచిపెట్టి వెళ్ళిపోయారు అందరు ఆశ్చర్యంగా చూస్తున్నారు. సూర్యదాస పండితుడు నిరాశచెంది తన గృహము లోనికి వెళ్ళారు.

“ నా యొక్క కల ఎప్పటికీ నిజమైతుంది ? ” ఆయన తలిచారు, “ భగవంతుడా కృష్ణ, సాక్ష్యాదారంగా నిత్యానంద ప్రభువు నా అల్లుడిగా అవ్వటానికి ఏర్పాట్లు జరగవా ? ” ఈ విషయంపై తీవ్రంగా ఆలోచిస్తూ, సూర్యదాస తన యొక్క బంధుమిత్రులును సమావేశపరచి మరియు వారికి భగవంతుడి విజ్ఞప్తి గురించి చెప్పారు పూర్వపు రోజు రాత్రి నాకోక ఆశ్చర్య కరమైన కలవచ్చింది, “ ఆయన చెప్పారు, ” నేనొక్క అద్భుతమైన వ్యక్తి నా గృహమునకు విచ్చేయడాన్ని వీక్షించాను, రథం మీద కూర్చొన్నప్పుడారు దానిపైన ఒక్క జెండా కూడా వున్నది. ఆయన చాలా పెద్దగా ఉన్నారు, గొప్ప యెఠుడివలె ఆయన బంగారు వర్ణంలో ఉన్నారు మరియు ఆయన నేత్రాలు ఎర్రగా ఉన్నది. ఆయన రథం నుంచి క్రిందికి దిగి మరియు నవ్వుతూ అడిగారు , “ ఇది పండితావర్యులు యొక్క గృహమా అంటూ ? ఆయన తన యొక్క భూజాలపైన హలాన్ని మొస్తు మరియు తన

చేతిలో కర్రని పట్టుకోని వున్నారు ఆయన నన్ను రమ్మంటూ పిలిచారు ఆయన కేశాలు పుష్పాలతో అలకరించి వున్నది మరియు ఆయన బంగారపు కమ్మలన్ని ధరించి ఉన్నారు ఆయన నీల వర్ణపు వస్త్రాలను ధరించి ఉన్నారు మరియు గజ్జెలు ఆయన పాదాలను అలకరించి ఉన్నది ఆయన నాతో చెప్పారు, “ నేను మీ దగ్గర ఈ విషయాన్ని చెప్తున్నాను, నేను మీ పుత్రికని వివాహం చేసుకొంటాను. నీవు ఇంతవరకు ఈ రోజుటి వరకు నేను ఎవరీని గుర్తించలేదు. ఈ విధంగా చెప్తు ఆయన హఠాతుగా అదృశ్యమయ్యారు తర్వాత నేను లేచినపుడు తెల్లవారయ్యింది.

ఎప్పుడైతే జాఘ్నువా తన తండ్రి మాటలను తన గది నుండి వింటూన్నారో, తన సహజసిద్ధమైన భగవంతుడిపై ఉన్న ప్రేమ ఆమె హృదయంలో ఉద్భవించింది. బహుశా, ప్రేమ ఆశ్రుధారలు ఆమె నేత్రాలనుండి కారాయి ఆమె తమ ముఖాన్ని ఒక్క వస్త్రంతో కప్పుకొన్ని ఉన్నది. కానీ ఆమె ఆశ్రుధారలతో ఆ వస్త్రం తడిసిపోయింది.

నా ప్రీయమైన సోదరులారా, నేను నాకు వచ్చిన అద్భుతమైన కల గురించి వివరించారు పండితుడు కొనసాగించారు.

“ మనము కలలో చాలా విషయాలను చూస్తుంటాము ,కొంతమంది జవబుయిచ్చారు.” నిత్యానంద ప్రభువు దేవాడిదేవుడు, మరియు గృహస్థలము ఎలాగా మనం ఆయనకు మన పుత్రికను ఇవ్వగలము?

సుర్యదాస పండితుడు సహజంగానే చాలా మృదువైన హృదయంకలవారు దీనిని విన్నినంతనే, ఆయన చాలా దిగ్భ్రాంతికి లోనై మరియు ఏడ్చారు “ రక్షించండి నన్ను ! రక్షించండి నన్ను ! ”

హఠాత్తుగా , ప్రతీ ఒక్కరు ఏడ్చు శబ్దాన్ని గదిలోపలి నుండి రావడం విన్నారు. జాఘ్నువాకి ఏదో జరిగింది వారు లోపలకి పరిగెత్తుకోంటు వచ్చి మరియు ఆమెను పట్టుకోని మరియు వెంటనే ఆమెను వాక్కిలి బయటకు తీసుకోన్ని వచ్చారు. ఆమె సృహ కోల్పోయి ఉంది మరియు ఆమె నేత్రాలు గిరగిర తిరుగుతూన్నాయి ఆమె శరీరమంతా చల్లబడిపోయింది మరియు ఆమె ముఖము సృహకోల్పోవడం వల కప్ప బడివుండి వైద్యులు వచ్చి చూసి ఆమోకు మూర్చ అను వ్యాధి వచ్చిందనీ నిర్ధారించారు. ఈ వ్యాధికి ఎటువంటి నివారణ లేదని నిర్ధారించారు ఆయన అమ్మాయి యొక్క బంధువులకే వివరించారు మూర్చ వ్యాధి వచ్చిన వ్యక్తి బ్రతకడం చాలా కష్టం ఆయన తరువాత ఆమెను శాస్త్రాలను అనుగుణంగా వైద్యం ఇచ్చారు

“ సరియైన వైద్య పద్ధతులను ఆచరించినప్పటికీని ఎటువంటి అభివృద్ధి లేదు ” వైద్యుడు చెప్పారు ” మీ యొక్క పుత్రికను గంగానదీ తీరానికి తీసుకొన్ని వెళ్ళండి మరియు కార్యానికి ఏర్పాటు చేయండి ,”

సుర్యదాస పండితుడు ఆ మాటలను వినిన్నంతనే ఏడవడం ప్రారంభించారు గౌరీదాస, ఆయనను ఓదారుస్తు, చెప్పారు, ” నేను అనుకొంటూన్నాను మనము నిత్యానంద ప్రభువు యొక్క పాదపద్మాల

చెంత అపరాధం చేశాము మనము ఆయనను క్షమింపని అర్థించాలి, మరియు ఆయనను ఎంత విలైతే అంత త్వరగ ఇక్కడికి తీసుకొన్ని రావాలి ఎంత కాలమైతే మనము ఈ లోకంలో నివసిస్తావో మనము సంబంధాలను పొందుపరచాలి, మరణం తర్వాత , ఏ యొక్క సంబంధాలు ఉండవు ఆయన మన కూతురునీ కాపాడ గలిగితే, తర్వాత మనము ఆమె యొక్క వివాహాన్ని అతనితోనే ఏర్పటు చెద్దాము ఇది నాయొక్క సలహా మీకంతా మనమందరం నిత్యానంద ప్రభువు దగ్గరకీ వెళ్ళి ఆయన పాదాల క్రింద పడదాము భగవంతుడు నిత్యానంద అరటికాయ చెట్టు క్రింద కూర్చొనివున్నారు గంగా నదీతీరంలో ఆశ్రుధారలు తన కంటి నుండి పారుతూన్నాయి ఆయన కంటి కృష్ణుడి నామాలన్ని కీర్తిస్తుంటే. గౌరీదాస తన బంధువులతో సహా, నిత్యానంద ప్రభువు చెంతకు వెళ్ళి ఆయన పాదపద్మాల చెంత శరణాగతి చెందారు భగవంతుడు వెంటనే అతని వెనకాల తడుతూ ఆయన లేపి ఇలా అన్నారు నా ప్రీయమైన గోపపురుషుడా, మీరు నన్ను మర్చిపోయారా ? ” భగవంతుడు చెప్పారు.

నిత్యానంద ప్రభువు తన యొక్క హస్తాలనీ సుర్య దాస పండితుడి భూజాలపై మేపి సుర్య -దాస పండితుడు నిత్యానంద ప్రభువు కాళ్ళు కిందపడి మరియు పశ్చాత్తాపం చెందారు. “ నీవు పూర్తిగా నాయొక్క హృదయాన్ని తలదిలెలాగా చేశావు నీవు ఏమీ కూడా చేయగలవు ,కానీ నీవునన్ను ఈ వర్ణాశ్రమ ధర్మం పట్ల ఉన్న బంధాన్ని విడవటానికి నీవు నన్ను ప్రేరేపించలేదు దయచేసినీ పాదపద్మాల చెంత నాకు ఆశ్రయం కలిపించండి మరియు నన్ను కాపాడండి. ఈ విధంగా చెప్పతూ, పండితావర్యులు భగవంతుడు నిత్యానంద ప్రభువునీ తన గృహమునకు తీసుకోన్ని వెళ్ళారు ఆయనకూతురు జాఘ్నవ, ముఖద్వారం ముందర సృహాకోల్పోయి ఉన్నారు. వస్త్రంతో కప్పబడి ఉంది సుర్య - కాంతి తనపైన పడుతువుంది ఇది మె ఘాలను పిడుగు కొట్టినట్టుగా గోచరించింది ఆమె కంటి నుండి నిరంతరాయంగా కన్నీరు వస్తువుంది. ఆమె రింగుల జుట్టు ఆమె యొక్కనుదుటిని అందాన్ని మరింత పెంచింది ఆమె శరీరంలో తక్షణ మరణాన్నికీ కావాలిసిన లక్షణాలు గోచరించాయి ఈ క్షణంలో, భగవంతుడి శరీరపు సువాసన ఆమె యొక్క ముఖద్వారంలో ప్రవేశించింది ఆవాసనని పసిగట్టినంతనే, ఆమె సృహ కోలుకుంది.

జాఘ్నవ వెంటనే తన ముఖాన్ని కప్పుకొన్ని మరియు చెప్పారు, “ నేను ఎక్కడ ఉన్నాను ? ఏమి జరుగుతుంది ?

ఆమె తర్వాత వెంటనే లేచి మరియు తమ గదికి వెళ్ళిపోయింది ఆసమయంలో నిత్యానంద ప్రభువు, ఆధ్యాత్మిక లీలు యొక్క భాండాగారం, తన యొక్క షడ్భుజ రూప దర్శనాన్ని సుర్యదాస పండితుడు యొక్క వాక్కిలి కాడా ప్రదర్శించారు ఆయన రెండు ఉర్జుచేతులు విల్లుమరియు భాన్నాన్ని పట్టుకొని ఉన్నాయి తన యొక్క మధ్య హస్తాలతో హలాన్ని మరియు కర్రని పట్టుకొన్ని ఉన్నాయి మరియు ఆయన క్రింద చేతులు సన్యాసిదండని మరియు కమండలాన్ని పట్టుకొన్ని ఉన్నాయి ఆయన శిరస్సు కీరటంతో అలకరించి ఉన్నది మరియు ఆయన చెవులు కర్ణ - కుండలాలతో ధరించి ఉన్నాయి ఆయన శరీరమంతా చాలా విలువైన అభరణాలతో మరియు నగలతో

ప్రకాశాసిస్తువుంది. ఈ భగవంతుడు రూపాన్ని చూసినంతనే, ప్రతీఒక్కరు ఆయన పాదాల చెంత పడ్డారు. పండిత భగవంతుడికి చేతులు జొడించి ప్రార్థించారు. బ్రహ్మీణులందరూ భగవంతుడి యొక్క రూపాన్ని చూసినంతనే ఆశ్చర్యం అయిపోయారు.

వెంటనే భగవంతుడు నిత్యానంద యొక్క షడ్భుజరూపం మాయం అయిపోయింది అందరి ముందరనుండి మరియు కేవలం రెండు భూజాల నిత్యానంద ప్రభువే మిగిలారు. అందరి వైపు నవుతూ భగవంతుడు నిత్యానంద విష్ణు-మందిరపు ద్వారం ముందర కూర్చొన్నారు అక్కడ బ్రహ్మీణులు మరియు వైష్ణవులంతా కీర్తించారు , “ చిరకాలం జీవించు, ! చిరకాలం జీవించు ”

ఆ తర్వాత వారు నిత్యానంద ప్రభువునీ చాలా జాగ్రత్తగా మరియు అప్యాయతతో సేవించారు మరియు చాలా సౌకర్యంగా ఆయనను ఉంచుకొన్నారు విద్యావంతులైన బ్రహ్మీణులు మరియు కుటుంబ పూరోహితుడు తర్వాత నిత్యానంద ప్రభువుకీ వైదీక నియమానుసారంగా పుణ్యమైన దారాన్ని ఇచ్చారు. ఎపుడైతే వారు తమ వ్యూహాలను భగవంతుడికి తెలిపారో, ఆయన చిరునవ్వుతో స్వీకరించారు, చెపుతూ మరియు “ మీ కేదీ ఇష్టమో అదే చెయ్యండి నేను చెప్పడానికి ఏమిలేదు చైతన్య గోసాయ్ మత్రమే స్వతంత్రులు.

ఎపుడైతే వారు భగవంతుని యొక్క అనుమతిని పొందారో, ప్రతీఒక్కరు చాలా ఆనందించారు పండితుడు తర్వాత తనయొక్క కూమారైకు వివాహానికి కావాలిసిన ఏర్పాట్లను ప్రారంభించారు. ఆయన వివాహానికి కావాలిసిన పదార్థాలను అన్నింటిని సేకరించడం ప్రారంభించారు ఎందుకంటే వివాహోత్సవం అత్యంత వైభవో పేతంగా రాజకూమారుడికి జరిగే లాగా జరగాలి. ఆయన తన దగ్గర లేనటువంటి పదార్థాలను భిక్షాటనచేసి సేకరించారు మరియు తన యొక్క బంధుమిత్రులని వివాహ మహోత్సవానికి రావాల్సిందిగా ఆహ్వానించారు ఆయన తరువాత పెద్ద మోతాదుతో ఒక్క పట్లాలను తెచ్చారు

ఆ తర్వాత, ఆ బ్రహ్మీణుడు తన యొక్క కుటుంబ పూరోహితుడిని పిలచి మరియు చాలా జాగ్రత్తగా పెళ్లికి యొక్క శుభకరమైన రోజుని నిశ్చయించిన్నారు ఆరోజుటి నుండి పండితావర్యుల యొక్క గృహములో పండగ వాతవరణం నేలకోనింది రోజు తర్వాత రోజు చాలా మంది బంధు మిత్ర సహోదరులు హాజరయ్యారు కళాకారులు వాయిద్యాయులను వాయిస్తున్నారు మరియు వందలాది బ్రహ్మీణుల ప్రసాదాన్ని స్వీకరిస్తున్నారు మహిళలు సింధూరు, తమలపాకు,పాకు,నూనె, మరియు తియనైన తిన్ను బంధారాలు, విచ్చేసిన మహిళలకు పంచిపెట్టారు.

పెళ్లి రోజున, బ్రహ్మీణులంతా తమ యొక్క రోజు వారి దినచర్యలను పూర్తి చేసుకోన్ని సుర్య-దాస పండితుడి ఇంటికి విచ్చేసారు వారు ఉత్సవానికి కావాలిసిన సామ్రాగిని తీసుకోని వచ్చారు, పుష్పాలు,

కూసగడ్డి, కూసగడ్డితో చేసిన చేపలు కూర్చొన్నడానికి, చెక్కకల్వము, గరిటలు యజ్ఞాన్ని ఆచరించడానికి వారు కమండలము, కర్రను, ఛత్రాన్ని, బూట్లు జతలను, దవాతి, కౌపీనము, జింకచర్మము దైవసంబంధమైన దారం, మరియు నెయ్యిని పట్టుకొన్ని వచ్చారు.

బ్రహ్మీణులు యజ్ఞ కుండాన్ని తయారు చేసిన తర్వాత, పెద్ద పూజారి నిత్యానంద ప్రభువుని రమ్మని పిలిచారు నిత్యానంద ఎప్పుడైతే బ్రహ్మీణులు మధ్యన కూర్చొన్నారో, వారు యజ్ఞకుండానీలో మండుతున్న మంటలో, నెయ్యి అర్పిస్తు వేదోచరణ చేశారు. సంప్రదాయాలు వేదాల యొక్క నిర్దేశం ప్రకారం పూర్తి చేసిన తర్వాత, బ్రహ్మీణులు నిత్యానందుడి చేతిలో ఒక్క కర్రని మరియు కమండలాన్ని ఉంచారు. ఆయన యొక్క కాషాయ రంగు కౌపీనను మరియు చాధర్మనువేసుకొన్ని మరియు తన భూజాలపైన కాషాయపురంగు సంచినీ ధరించారు.

భగవంతుడు భిక్షాన్ని అర్ధించారు, “ మాత, భిక్షము వేయండి ”

సూర్యదాస పండితుడి భార్య చాలా గౌరవర్యాదలతో భగవంతుడి యొక్క సంచితో బంగారు, వెండి, మరియు ధనాన్ని వేశారు. ఎప్పుడైతే పూరోహితుడు వధువును తీసుకోని రమ్మన్ని సూర్యదాస పండితుడితో చెప్తారో, నిత్యానంద ప్రభువు చెప్పారు, దానిన్ని తరువాత చేయండి అంటూ బ్రహ్మీణుడి చెవులలో దేనినో చెప్పారు దానీకి ఆయన వెంటనే చెప్పారు సరే అలాగే చెయ్యండి, ” తన చేతిలో కర్రని మరియు కమండలాన్ని పట్టుకోని, భగవంతుడు నిత్యానంద తరచూగా గట్టిగా నవ్వారు ఆయన చెక్క బూట్లు వేసుకొన్నారు. మరియు ఛత్రాన్ని పట్టుకొని ఉన్నారు. ఆయన యొక్క యువకుడైన బ్రహ్మీణుడి వలె గోచిరించారు మరియు ఆయన యొక్క ఆకర్షణయమైన రూపాన్ని వీక్షిస్తున్న మహిళలు నవ్వుతూ చెప్పారు, “ అతను శ్రీరామచంద్రుడి యొక్క తమ్ముడన్నుకొంటున్నాను. ఇది వేము తలిచేది.

భగవంతుడు యొక్క నిర్మానుష్యమైన లోపలి గదికి వెళ్ళారు మరియు అక్కడి యొక్క మూడు రోజులున్నారు నాలుగవరోజు ఉదయాన్న లేచినంతనే, భగవంతుడు బయటికి రాకముందు సూర్యుని మరియు బ్రహ్మీణులని వీక్షించారు. సర్వ ఆకర్షణయమైన నిత్యానంద ప్రభువు భగవంతుడు విష్ణువుకీ తన ప్రణామాలు అర్పించిన తరువాత మరియు చెక్కతో చేసిన సింహాసనం పై అసినులయ్యారు. వందలాది స్త్రీలు నవద్వీపం నుండి సూర్యదాస పండితుడు యొక్క గృహమునకీ విచ్చేసారు తమ యొక్క చేతులు మరియు భుజాలను పట్టుకోని వచ్చారు. వారు తమయొక్క నేత్రాలను కాటుకతో అలకరించ మరియు తాంబళాలనీ నములుతున్నారు వారు తమ యొక్క చేతులను మరియు శరీరాలన్ని ఊపుకొంటూ వచ్చారు సూర్యదాస పండితుడి ఇంటికి. పూరోహితుడు తమ యొక్క వివాహానికి ముందర పూర్వ కార్యాలను చేయటానికి వచ్చారు. వనితలు అంతా చాలా శుభకరమైన ధ్వనులను చేశారు పలువైపుల నుండి

ఆ పూరోహితుడు భగవంతుడు నిత్యానంద మరియు జాఘ్నవ చేతులకి పసుపు దారాన్ని కట్టారు. జాఘ్నవ తరువాత గదీలోపలికి వెళ్ళారు, తమశిరస్సుని వంచుకోన్ని , సంగీతకారులు చాలా శుభకరమైన రాగాలు వాయిస్తుంటే ప్రజలందరూ ఆనంద సాగరంలో మునిగి తేలారు.

స్త్రీలు ఎవరైతే ఉత్సవానికి జలాన్ని తెస్తుంటే, కొంతమంది ఇలా చెప్పారు “ జాఘ్నవ చాలా అదృష్టవంతురాలు, ఎవరికి ఇంతా అద్భుతమైన వధువరూడు దొరకతారు, రేవతి తప్ప, ఎవరైతే పూర్వం ఇంత అద్భుతమైన భర్తను పొందివున్నారు.

“ వారు శంకరుడు మరియు పార్వతిల వలె గోచరిస్తున్నారు, ” కొంతమంది చెప్పారు, ” వారు లక్ష్మీ నారాయణుల వలె గోచరిస్తున్నారు

“ కామదేవుడు మరియు రతి యొక్క సమ్మేళనం వలె గోచరిస్తున్నది, ” మరికోందరు చెప్పారు ” వారు సీతారాముల వలె ఉన్నారు ఈ విధంగా, ప్రజలుతమ యొక్క మనస్సుని మరికోందరికి వ్యక్తపరిచారు. వారు మత్తులైన్న వారి వలె నవూతూ ఒక్కరి పైన ఇంకొక్కరు పడిపోతున్నారు. చాలా మంది వనితలు యువతులు, తన యొక్క స్నేహితురాలి యొక్క వివాహానికి హాజరయ్యన్నారు మరియు వారి ఆనందాన్ని లెక్కించ లేకపోయిన్నారు. ఆ రోజంతా చాలా ఆనందమైన ఏర్పాటుగా గడిచింది. చివరిగా, వివాహ మహోత్సవానికి కావాలిసిన శుభకరమైన గడియాలు రానే వచ్చింది

సుర్యదాస పండితుడు తన యొక్క బంధువులతో చెప్పారు వధువరూలను అలకరింపమనీ. దీనిని వినిన్నంతనే, ప్రతీ ఒక్కరు చాలా ఆనందించారు. నిత్యానంద ప్రభువ తన బయటకు వచ్చారు మరియు విష్ణువు మందిరము ప్రాంగణంలో కూర్చొన్నారు మరియు గౌరీదాస పండితుడు ఆయనను అలకరించడానికి ప్రారంభించారు. నిత్యానంద ప్రభువు సహజంగానే చాలా ఆకర్షణయులు. పండితుడు తన యొక్క నెతిపైన తిలకాన్ని పెట్టి మరియు చందనపు గంధాన్ని పెట్టారు సహజంగానే ప్రేమోమతుడైన నిత్యానంద ప్రభువు యొక్క నేత్రాలు గిరగిరతిరిగేవి పండితుడు నలటి కాటుకులని ఆ కంటికి పెట్టారు భగవంతుడి యొక్క అందమైన ముఖ చందనపు గంధంతో మరియు తిలకంతో ధరించి ఉంది పూర్ణచంద్రుడి యొక్క అందాన్ని ఆయన యొక్క ముఖపద్మం ఓడించింది. ఆయన విస్తారమైన ఛాతి చందనపు గంధంతో మరియు పూలదండతో అలకరింపబడిఉన్నది. ఆయన తేలుపు వర్ణపు వస్త్రాలను మరియు తెలుపు మంగళకరమైన దారాన్ని ధరించి ఉన్నారు . ఆ దారం భగవంతుడు అనంతశేషుడు భగవంతుడు బలరాముడిని కప్పిన వలె గోచించింది. ఆ తలపైన యొక్క కీరిటంతో అలకరింపబడివుంది మరియు ఆయన అందమైన కమ్మలని ధరించి ఉన్నారు ఆయన శరీరాన్ని అలకరింపబడి ఉన్న బంగారు ఆభరణాలు చాలా అద్భుతంగా ప్రజ్ఞుల్లిస్తున్నాయి.

అలంకారపు నిపుణులైన పనితలు యొక్క నిర్మానుష్యమైన ప్రదేశంలోను కూర్చొన్ని మరియు జాఘ్నవిని అత్యంత శ్రద్ధతో అలకిరించారు. వారు ఆమె యొక్క కేశాలని చాలా ఆకర్షణయమైన విధాలుగా అలకిరించారు. ఆమె యొక్క శిరస్సు నుండి వెనుపల వరకు రెండు వైభవమైన నార

యొక్క గుత్తి వ్రేళాడుతుంది, ఆమె యొక్క ఇరు చెవులను కపుతువుంది ఆ వనితలు ఆమె కేశాలతో చాలా అందమైన వివిధ రకాలుగా జడన అల్లారు, తన యొక్క నుదిటిని మొదలునుండి తన యొక్క మూఖాన్ని చీరలు నుండి వేరుచేస్తు, వారు దానిన్ని కుంకముతో అలకించారు. వారు తమ నుదుటిని తిలకంతో అలకరించారు మరియు కంటికి కాటుకను పెట్టారు. అది తన యొక్క నుదుటిని యొక్క అందాన్ని పెంచింది, మరియు ఆమె బుగ్గలు చాలా అద్భుతమైన చుక్కలతో అలకరింపబడిఉన్నది. వారు ఆమె ముక్కుపైన తిలకాని ధరించారు మరియు ఆమె అందానికి మోహితులైనారు.

ఆ తర్వాత వనితలు జాఘ్నవాకి దుస్తులను వేయడం ప్రారంభించారు వారు ఆమెకు ముత్యంతో ఉన్న బంగారు ఉంగరాన్ని పెట్టారు అదీ ఆమె యొక్క ముక్కు కాడా వ్రేళాడుతోంది అది ఆమె యొక్క ఉర్లు పెదాలనుండి ఊగుతూవుంది ఆమె కదులూతూవుంటే అది తతేనేతీగలు పుష్పాలపైన పడినట్లుగా గోచరించింది. ఆమె యొక్క ముత్యం ఏర్పడిన యొక్క బంగారపు కంటిమాలను ధరించుంది అది ఆమె యొక్క ఛాతిపైన వ్రేళాడుతోంది ఆమె చాలా ఆకర్షణయైన విధంగా అలకరింపబడి బంగారపు కమ్మలు చంపక పుష్పాలను గుర్తుకుతేచ్చేవి ఆమె చెవులను అలకరింపబడి ఉన్నది పిగుడువలె గోచరిస్తువుంది . ఆ కమ్మలు ఒక్క చోట స్థిరమై ఉన్నది, కానీ వారు యొక్క ఇతర అంగాలని తాకాలని ఆశపడ్డారు బంగారపు కడియాలు మరియు గాజులు ఆమె చేతులని అలకించబడిఉన్నాయి. ఆమె తన యొక్క అందమైన ఎరటి పాదాలకీ బంగారపు గజ్జెలు ధరించినారు.

జాఘ్నవాని అలకరించిన తర్వాత, మహిళలు తమ నోటిలో తాంబూళాలు వేసుకోని ఉన్నారు మరియు సుగంధ పూరితమైన పుష్పాలు ఆమె మెడ చూట్టారు వ్రేళాడుతున్నాయి. ఆతర్వాత వారంత ఆమె శరీరం అంతా సుగంధపూరితమైన ధ్రవాలని చల్లారు.

ఆ తర్వాత, సుర్యదాస పండితుడి యొక్క బంధుమిత్రులందరూ. ఆయనతో తన కూతురిని వరుడు ఉన్న చక్రం కాదకీ తీసుకోని రండీ అంటూ చెప్పారు పండితుడు ఆ ఆహ్వానాన్ని స్వీకరిస్తు చెప్పారు, ” మీరు ఏదీ చేపితే అదే నేను చేస్తాను.

ప్రతీ ఒక్కరు అన్నీ దిక్కుల నుండి వివాహం ఉత్సావానికి కావలసిన పదార్థాలన్నింటినీ సేకరిస్తున్నారు. వారంత అనేక వస్తువులనీ సుర్యదాస పండితుడికి తెచ్చి అవనీంటినీ భగవంతుడు నిత్యానంద ముందర ఉంచారు వారు భగవంతుడిని పలక్కిలో కూర్చోనేలాగా చేశారు. సంగీతకారులు వ్రాయించడం ప్రారంభించినంతనే, మొత్తం ఆకాశాన్ని దివ్యమైన శబ్దధ్వనితో నిండివుంది. సంగీత కారులు మరియు నృత్యకారులు గానించారు మరియు చాలా నేర్పరితనంతో సరియైన సమయంలో నృత్యం చేశారు భగవంతుడు నిత్యానంద తనయొక్క అద్భుతమైన వస్త్రాలను ధరించి వీటినంటితిని

వీక్షిస్తున్నారు పలక్కిలో కూర్చోని, ఆయనను ఊరిగింపచేశారు తీరవిధులంతా ఇలాగే అక్కడ ఆనందపు ధ్వనులు నాలుగా దిక్కులు వినిపించాయి మహిళలు ఎవరైతే పట్టణంలో నివసిస్తున్నారో తమ యొక్క వాకిలి నుంచి వరుడు చూడటానికి వచ్చారు. యువకులు చూడటానికి వెంటనే వచ్చారు చాలా ఆనందం చెందారు వారు గానం చేస్తుంటే

పట్టణం మొత్తం విహారించిన తర్వాత నిత్యానంద ప్రభువు పూర్ణచంద్రుడిని వలె ఉన్నారు, సుర్య దాస పండితుడి గృహమునకి తిరిగి వచ్చారు. సుర్యదాస పండితుడు నెయ్యిదీపము, సగంధ పూరితమైన ద్రవాలు, చందనపు గంధం మరియు పూలమాలను నిత్యానంద ప్రభువుకీ అర్పించారు ఆయన తర్వాత వివాహ మండపానికి తన చేతిలతో పట్టుకోని తీసుకోని వెళ్ళారు కొంతమంది నిత్యానంద ప్రభువు పైన సుగంధపూరితమైన జలాన్ని చల్లారు ఆయన నడిచి వస్తుంటే ఉల్లు-ధ్వని అనే దివ్యమైన శబ్ద ప్రకంపనలు మహిళలు చేశారు.

నిత్యానంద ప్రభువు యొక్క క్రిందిటి చెక్క స్థలాన్ని నిలబెట్టారు. ఆయన యొక్క ప్రకాశం పలుదిక్కుల వ్యాపించింది తనచేతిలో పుష్పాలన్ని మరియు నెయ్యి దీపాన్ని పట్టుకోని, బ్రహ్మాణులంతా నిత్యానందుడిని ఏడుసార్లు ప్రదక్షిణం చేశారు , చీర కొంగుతో తమ ముఖాలను కప్పుకోని మహిళలంతా ఆ తర్వాత వారు వధువుని బంగారపు సింహాసనం పైన తీసుకోని వచ్చి, ఆమెను నిత్యానంద చూట్టారు ఏడుసార్లు ప్రదక్షిణం చేసేటట్లు చేశారు.

జాఘ్నువ మరియు నిత్యానంద ఒక్కరి వైపు మరోక్కరు వీక్షిస్తుంటే ప్రతీ ఒక్కరు పుష్పాలు మరియు తమలాక్కుని చల్లారు వారిద్దరిలో అధికమైన ప్రేమయు ఉద్భవించింది చాలాకాలం తర్వాత,, ఎప్పుడైతే జాఘ్నువ తన యొక్క ప్రీయమైన భగవంతుడిని వీక్షించిందో, ఆమె సిగ్గుతో తలవంచుకుండి ఆ తర్వాత మహిళలు జాఘ్నువిని గదీ లోనికి తీసుకోని వెళ్ళారు . బ్రహ్మాణులు శాస్త్రాను గుణంగా తమ యొక్క ఆచరణ పద్ధతులని పూర్తిచేశారు.

సుర్యదాస పండితుడు నిత్యానంద ప్రభువీకి నగలు, దుస్తులు , మరియు ఇతర వస్తువులనీ నిత్యానందకి అర్పించి ఆయననీ తన యొక్క అల్లుడిగా స్వీకరించారు . ఆ తర్వాత తన కూతురిని నిత్యానంద ప్రభువుకి దానంగా అర్పించారు , వైదిక నియమాను సారంగా అనుసరించారు తన యొక్క కూతురుని మరియు అల్లుడిని లోనికి తీసుకోని వెళ్ళి, తన యొక్క దివ్యమైన పాన్పువుని చేసి వాటిపైన కూర్చోపెట్టారు. చాల మంది యువతులు గదీలోనికి వచ్చి వరుడిని పరిహాసం చేశారు ఆ రాత్రంతా చాలా దివ్యంగా గడిచింది.

ప్రొద్దున్న. నిత్యానంద ప్రభువు స్నానంచేసి మరియు వైదిక నియమానుసారంగా కూర్చొన్నారు వధువుకీ సింధూరం పెట్టే ఉత్సవానికి బ్రహ్మాణులు అగ్ని హోత్రాన్ని నిర్వహించారు, వైదిక నియమానుసారంగా చివరిగా వందలాది బ్రహ్మాణులు విందుని ఆస్వాదించారు. నిత్యానంద ప్రభువు ఈ విధంగా ఆనందంగా సుర్యదాస పండితుడి గృహములో నివసించారు.

ఒక్క రోజు జాఘృవ నిత్యానంద ప్రభువుకి తను కృష్ణ ప్రసాదాన్ని చాలా జాగ్రత్తగా సేవిస్తున్నారు. సూర్య దాస యొక్క కనిష్ఠ పుత్రికైన, వసుధ, ఎవరీ హృదయమైతే నిత్యానంద పట్ల ఆకర్షితమైనదో, తనయొక్క సోదరీకి సహాయంగా వచ్చింది, ఆమె ప్రసాదాన్ని నిత్యానంద ప్రభువుకి సేవిస్తున్నపుడు. ఆమె చీర యొక్క భాగం ఏదైతే తన శిరస్సుని కప్పబడి ఉన్నదో పడుతుంది. ఆమె రెండు చేతులు సేవలో ఉండడం వలన, ఆమె ఇంకోక్కర రెండు చేతులను ఉద్భవించి ఆమె యొక్క శిరస్సుని కప్పివేసింది దీనిని చూస్తు. నిత్యానంద ప్రభువు ఆమె చేతిని పట్టుకోని తన యొక్క కూడి వైపున్న కూర్చోపెట్టుకోన్నారు.

నిత్యానంద ప్రభువు సుర్యదాస పండితుడితో చెప్పారు, “ నేను మీ యొక్క కనిష్ఠి కూమారైను కట్టణంగా తీసుకొంటాను.

నాకు ఎటువంటి అభ్యతరం లేదు, సుర్యదాస పండితుడు బదులిచ్చారు. నేను దేనిని మీరు అడిగితే నిరాకరించేలేను. నేను నా కులం, జీవితం, ధనం, గృహం సహచరులు మరియు ప్రతీ ఒక్కటి మీ యొక్క పాదపద్మాల చెంత అర్పించాను.

ఈ విధంగా చెప్పతూ, పండితుడు తన చేతులను లేపి తన్మయత్వంతో హరి హరి అంటూ కీర్తించారు. ఆయన తరువాత ప్రార్థించారు, “ ఓ కృష్ణ ఓ యాదవ, నా పైన దయచేసి కృపని చూపించండి నేను అలాగే నా మనస, వాచ, కర్మణ నిత్యానంద ప్రభువు యొక్క పాదపద్మాల చెంత స్థిర పరస్తాను.

ఎప్పుడైతే తన యొక్క నుతన అభివృద్ధి పండితావర్యులు తన యొక్క బంధువులకీ వివరించారు. వారంతా నవుతూ అంగీకరించారు “ మేమంతా మీ యొక్క సాంగత్యం చేత సౌభాగ్య వంతులైనాము, ” వారు చెప్పారు, ” ఎవరిరీకి శక్తి వుందీ భగవంతుడి ఆజ్ఞ తీరస్కరించడానికి ?

జోడించిన చేతులతో, ప్రతీ ఒక్కరు సుర్యదాస పండితుడికి చెప్పారు, “ నీవు కృష్ణుడిని కలియుగంలో కోనుగోలు చేశావు. ”

నిత్యానంద ప్రభువు ఈ విధంగా అంభికా కాలాలో వున్న ప్రతీ ఒక్క నివాసిన ఆనంద సాగరంలో ముంచేతారు.

చైతన్యుడి మరియు నిత్యానంద ప్రభువుని నా జీవితం మరియు ఆత్మగా స్వీకరిస్తు, నేను వృందావన దాస, వారి పాద పద్మాల యొక్క గుణగణాలనీ కీర్తిస్తాను.

వీరచంద్ర ప్రభువు యొక్క జననము మరియు నిత్యానంద ప్రభువు యొక్క అంతర్ధానము.

భగవంతుడు నిత్యానంద అంభికా కాలలో తన యొక్క అనంతమైన మరియు ఊహకు అతీతమైన లీలలను ఆస్వాదించారు. చాలా లీలలు చేసినప్పటికిని, ఎవరు ఆయనను గ్రహింపలేక పోయారు ఎలాగైతే చేపనదీ యొక్క ఊపరితలాన్నా ప్రత్యేకమైన చంద్రుడు కనిపించరో అలాగా.

ఒక్కసారి, భగవంతుడు నిత్యానంద తలిచారు, “ నేను కథాదహలో ఒక్క ఆశ్రమాన్ని నిర్మించి నా భగవంతుడి యొక్క ఆజ్ఞను పాటిస్తాను నేను ఒక్క సంతని ఏర్పాటు చేస్తాను భగవంతుడి యొక్క దివ్య నామాలన్ని విస్తృతంగా పంచిపెడతాను.

ఈ విధంగా ఆలోచించిన తర్వాత నిత్యానంద ప్రభువు తన లీలలను వ్యక్త పరచటానికి కథాదహాకి బయలుదేరారు ఆయన గృహస్థ ఆ శ్రమంలోని నియామాలు పాటిస్తూ మరియు శ్రీ శ్యామ సుందరుడి విగ్రహాని యొక్క సేవను వ్యక్తపరిచారు.

శ్రీ జాఘ్నవ మరియు శ్రీ వసుదా నిర్దిష్టగా భగవంతుడు నిత్యానంద యొక్క పాదపద్మాలను పూజించేవారు భగవంతుడు వారిలో ఆయన శక్తులును ఇచ్చి ప్రేరేపితులను చేసారు ఆయన తన యొక్క సతిమణులతో వివిధ లీలలను ఆస్వాదించారు, వారి యొక్క హృదయ కోరికలని నేరవేరస్తు. జా ఘ్నవ మరియు వసుధా ఆనందాలకీ అవధులు లేదు, ఎందుకంటే వారు నిత్యానంద ప్రభువునీ తమ భర్తగా పోందారు. ఇద్దరు భగవంతుడు చైతన్యుడి పాదపద్మాలకు ప్రార్థించే వారు ఈ విధంగా, జన్మజన్మలకీ నిత్యానంద ప్రభువే తమ భర్తగా ఉండాలనీ.

శుభకరమైన దీనమున్ను. శుభకరమైన సమయాన్ను, మరియు చాలా శుభకరమైన నక్షత్రాల యొక్క కలయక సమయాన్ను, సౌభాగ్యవతురాలైన వసుధ చంద్రుడి వలె కాంతి కలిగిన ఒక్క పుత్రుడికి జన్మనిచ్చారు మూల్లోకాల ప్రజలంతా ఆనందపు సాగరంలో మునిగారు, హరినామాలన్నీ కీర్తిస్తూ, స్వర్గ లోకపు వాసులు మరియు ధరణి లోకపు వాసులు వసుధాన్ని కీర్తించారు ఇంత అద్భుతమైన బిడ్డనీ పోందినందకు ఆయన జనవరి మాస నాలుగవ రోజున చంద్రుడు యొక్క ప్రకాశవంతమైన జ్వల్లించే సాయంత్రాన్నా జన్మించారు. వసుధ ఈ శిశువుని తన యొక్క గర్భాన్ని పదహేను మాసాలు మోసీ కనీంది.

భగవంతుడు గౌరచంద్రుడు శ్రీ వీరచంద్ర ప్రభువుగా విస్తరించారు ఎవరైతే గౌరచంద్రుడిని ఎప్పుడు వీక్షించలేదో వారు ఆయన రూపాన్ని వీరచంద్రుడి గా వీక్షింపవచ్చు ఈ అద్భుతమైన బాలుకుడు అనేక రకాలైన చిన్నప్పటి లీలలున్న ఆస్వాదిస్తు పెరిగారు

ఒక్కరోజు, భగవంతుడు నిత్యానంద వాకిలి కాడా కూర్చొనివున్నప్పుడు, అభిరామ వచ్చారు. ఆయని గట్టిగాపలికారు “ ఓ ప్రీయ సోదరుడా, బలరామ ,వాకిలిని కాదకీ వచ్చారు, నవ్వడం ప్రారంభించారు భగవంతుడు నిత్యానంద వెంటనే వచ్చి ఆయనను కౌగలించుకున్నారు అభిరామ చాలా మధరంగా నిత్యానందుడితో పలికారు, ” నేను నీకు ఒక్క పుత్రుడు జన్మించారన్న మాటను వినాన్ను నేను అతనీనీ చూడాలి, నేను అతనీకి నా ప్రణామాలర్పించాలి.

నీకు అన్ని తెలుసు “ నిత్యానంద చెప్పారు , ” నాకు తెలియదు ఎవరు నా పుత్రుడిగా జన్మించారు అన్ని.

నిత్యానంద ప్రభువు మరియు అభిరామ సైగలు మరియు కదలికలతోనే మాట్లాడు కోన్నారు. చాలా ప్రేమ మరియు అనురాగంతో, ఏడవ సాగారు ఎప్పుడైతే వసుధ అభిరామ వచ్చిని విషయాన్ని విన్నారో, ఆమె తలిచారు, కృష్ణుడి యొక్క ప్రణాళిక అర్థం కావటంలేదు నేను చాలా వెనకాలే వినన్ను ఏదైతే విగ్రహానికి అభిరామ ప్రణామాలర్పిస్తారో అది పగిలిపోతుంది.

అభిరామ వచ్చి మరియు శిశువునీ కళ్ళ అర్చకుండా చూసారు ఆయన తలిచారు అతనీ యొక్క నేత్రాలు తేనే కాటకతో అలకరింపబడిందాయన్నీ . ఆ పిల్లవాడి యొక్క చూపు తన శరీరానంత శాంతపరిచింది ఆ మంచంపైన పడుకొన్న వున్న శిశువు ప్రాతా:కాలపు సూర్యుడు గదిలో ఉద్భవించిన వలె గోచరిస్తువుంది అతనికి ఒక్క నాశికలు చాలా అందంగా ఉన్నాయి మరియు అద్భుతమైన నుదుటు కలిగి ఉన్నారు అతని యొక్క చేతులు పెద్దవిగా ఉన్నాయి మరియు అతని ఛాతి చాలా విస్తారంగా గోచరిస్తోంది అతని యొక్క పాదపద్మాలు ఒక్క ఉన్నత వ్యక్తికి కలిగిన లక్షణాలను చూపిస్తోంది మరియు పుర్ణచంద్రుడి యొక్క అందాన్ని కూడా ఓడించింది.

ఈ శిశువుని చూసినంతనే , అభిరామ చాలా సంతోషించారు అతను తరువాత అతని యొక్క పాదాలు చెంతకి వెళ్ళి మూడు సార్లు ప్రణామాలర్పించారు. భగవంతుడు శయనిస్తున్న శిశివురూపంతో ఉంది ఆ తర్వాత తన యొక్క యోగనిద్ర నుండి లేచి మరియు నవ్వడం ప్రారంభించారు ఆయన యొక్క సామాన్య బాలకుడి వలె తన పాదాలను నాకుతున్నారు. అభిరామ తరుచుగా ఆయనకీప్రణామాలర్పించి మరియు శిశువుకీ ప్రణామాలర్పించి ప్రదక్షిణంచేసారు. చాలా ఆనందంతో ఆయన హరినామాన్ని కీర్తించడంప్రారంభించారు. ఆయన తన వేణువుని మరియు పిప్పిని వాయించారు శిశువు ముందర మరియు గదీ బయటకు వచ్చారు.

నిత్యానంద ప్రభువు తర్వాత అభిరామకీ చాలా గౌరవంగా ఉచ్చితాసనాన్ని ఇచ్చారు కూర్చొనటానికి అభిరామ నెమలిపించముతో అలకరింపబడి ఉన్నారు మరియు గుంజపుసలమాలను ధరించిఉన్నారు. అతను చేపరూపంలో ఉన్న కమ్మలను ధరించారు మరియు సన్నటి గాజులు తన చేతులకి ధరించి ఉన్నారు అతను తన నడుముకీ యొక్క వడియణం ఏదైతే గంటలతో చేయబడిందో దానిన్ని వేసుకోన్నీ వున్నారు ఆయన యొక్క వర్ణం కీటకి పుష్పారూపంలో ఉన్నది మరియు చాలా

శక్తివంతులు, ఆయన ఆధ్యాత్మికంగా చాలా పరిపూర్ణత కలిగిన గోపబాలుడు శ్రీదాముడు, రాజా వృషభాను యొక్క కూమారుడు, ఇప్పుడు అభిరామగా అవతరించారు ఆయన భగవంతుడి గృహములో ఒక్క రోజు ఉండి, మరియు ఆ తర్వాత చాలా అనందంగా మిగతా ప్రదేశాలకి బయలుదేరారు.

వీరభద్ర ప్రభువు తనను తాను అపుడప్పుడు వ్యక్తపరచుకోనేవారు తన యొక్క బాల్యలీలల సమయంలో, మరియు ఈ విధంగా ఆయన నిత్యానంద ప్రభువుకీ దివ్యమైన ఆహ్లాదాన్ని ఇచ్చేవారు. అద్వైత ఆచార్యులు శాంతిపూరం నుండి వచ్చి మరియు ఆ బాలకుడిని చూసిన తర్వాత, జాగ్రత్తగా చెప్పారు. “ దొంగ యొక్క ఇంట్లో పుట్టినవాడు కచ్చితంగా దొంగగానే ఉంటారు కానీ, ఈ దొంగని ఎలా పట్టకోవడం ? ”

అద్వైత ఆచార్యులు సహజంగానే పరిహాస్యం చేయడంలో నిపుణులు, ఎవరైతే అతని యొక్క అభిమానాన్ని పోందతారో వారు అతని పదాలన్ని అర్థం చేసుకోగలరు. ఆ శిశువుని చూట్టిన తర్వాత, అద్వైత ఆచార్యులు శాంతి పురానీకి బయలుదేరారు, చాలా మంది వైష్ణవులు శిశువుని చూడటానికి సందర్శించి మరియు గృహమునకు బయలుదేరారు.

వీరచంద్ర ప్రభువు తన యొక్క ఆకర్షణయమైన బాల్య - లీలలను ఆస్వాదించారు నేను ఎలాగా వర్ణించుగలను వీరచంద్ర ప్రభువు యొక్క మధురమైన అందాన్ని ? ఎవరైన అతనీనీ చూస్తే తరచుగా అతని వైపు మరలమరల చూస్తున్నే ఉంటారు. అతను తన పాదాలకీ గజ్జెలు వేసుకోని ఉన్నారు మరియు పులిపంజా వేసుకోని ఉన్నారు మరియు పులిపంజా తన యొక్క చైనుపైన ఉన్నది. అది మేడ చూట్టారు వేయబడిఉన్నది ఎంత అద్భుతమైన అందమై మరియు ఆధ్యాత్మిక రసాల యొక్క కలియకను సృష్టికారీ చేసారు.

వీరచంద్ర మరియు గౌరచంద్ర యొక్క లీలల మధ్య ఎటువంటి వృత్తాసం లేదు శ్రీ చైతన్య గోసాయ్ ఎవరైతే అన్ని అవతరణలకు శఖరం తన సోదరుడు నిత్యానంద ప్రభువు శ్రీ చైతన్యుడి యొక్క ద్వితీయ శరీరం భగవంతుడు నిత్యానంద నిర్విరామంగా శ్రీ చైతన్యుడి యొక్క విరహ వేదన భావంలో విలిపించారు చాలా అరుదుగా ఆయన తన బాహ్యస్పృహకి వచ్చేవారు అదీకూడా, అతను శ్రీ చైతన్యుడి తన మనసా, వాచ, కర్మణ భగవంతుడు చైతన్యుడి పైనే ధ్యానించేవారు. ఆయన చాలా గట్టిగా చైతన్యుడి గుణగణాలనే కీర్తించేవారు ఆయన కథాదహలో కొంత సమయం నివసించారు మరియు కోన్నిసార్లు ఆయన భగవంతుడి శ్యామసుందరుడి విగ్రహాన్ని కూడా గౌరంగా లాగా వీక్షించేవారు. ఎవరు అర్థం చేసుకోగలరు నిత్యానంద ప్రభువు యొక్క గుణగణాలు ?

ఒక్కరోజు, నిత్యానంద ప్రభువు తన గదిలోనికి వెళ్ళి అదృశ్యం అయ్యారు. కొంత సమయం తర్వాత మరియు ప్రత్యేక్షమయ్యి విగ్రహ గదినుండి లోనికి వచ్చారు. ఆయన తరువాత జాఘ్నవా మరియు వసుధాని తీసుకొని కథాదహ నుండి బయలుదేరి అక్కడ నుండి ఏకచక్రానీకి వచ్చారు. ఎక్కడైతే ఆయన భగవంతుడు బంకారాయ విగ్రహాన్ని వీక్షించారు. ఏక చక్రంలో కొన్ని రోజులు

నివసించిన తర్వాత , భగవంతుడు బంకా రాయ మందిరము లోనికి ప్రవేశించి మరియు ఆ విగ్రహంలో కలిసిపోయి అంతర్ధానమైయ్యారు వైష్ణవులందరూ భగవంతుడి యొక్క విరహ వేదనలో చాలా వేదన చెందారు ఎలాగోలా వారి జీవితాన్ని త్యజించలేదు వీరచంద్ర ప్రభువు కారణంగా

వీరచంద్ర ప్రభువు చాలా దుఃఖించారు భగవంతుడి యొక్క విరహవేదనలో. ఆయన ఒంటరిగాకూర్చొన్న తలిచేవారు “ ఇప్పుడు నేను ఏమీ చేసేది, నేను ఎక్కడికి వెళ్ళేది? నేను పూర్తిగా భ్రమించి ఉన్నాను. భగవంతుడు అంతర్ధానమైయ్యారు. నన్ను ఒంటరిగా వదిలేసి భగవంతుడు పతీత ఆత్మల యొక్క యజామానీ, దుఃఖ సముద్రంలో మమ్మల్ని వదిలేసి వేళ్ళిపోయారు.

భక్తులు విరహవేదనలో ఏడుస్తు మరియు తరచుగా సృహకోల్పోయారు వారు తరచుగా భగవంతుడు హరి నామాన్ని కీర్తిస్తు ” మా యొక్క ధనం, సహచరులు భగవంతుడు నిత్యానంద మమ్మల్ని వదిలేసి వెళ్ళిపోయారు, ” వారు విళ్ళపించారు .వారు తమ శిరస్సుని పట్టుకోని మరియు తమ ఛాతిని భాదుకొంటూ ఏడుస్తున్నారు ”ఓ భగవంతుడా హరి ! ఓ భగవంతుడా నిత్యానంద ! మీరు మమ్మల్ని వదిలేశారు భక్తులంతా శోకిస్తు మరియు మట్టిలో దోర్లారు భగవంతుడు యొక్క అంతర్ధానం విషయం తెలుసుకోన్న నదియా గ్రామ ప్రజలు ఏకచక్రానికి వచ్చారు. వారు చాలా భాదకీ గూరి అయ్యారు, భగవంతుడు నిత్యానందనీ ఇంకా చూడలేమన్న విషయాన్నీ తెలుసుకోని, వారుకూడా తమ తలనీ పట్టుకోని మరియు ఏడ్చారు. ప్రతీ ఒక్కరు బాలురు, వృద్ధులు, మహిళలు, పురుషులు విరహవేదనలో ఏడ్చారు ఏలాగైతే ఏమి, నాస్తికులు నవుతూ, ఆలోచించారు. “ మనం ఇంకా ఈ నిత్యానందుడిని చూడ నవ్వసరంలేదు

భగవంతుడు నిత్యానంద పతిత్యాతులను ఉద్ధరించవారు ఎవరునీ సేవింపక అతనిని తప్ప తెలివి తక్కువ వ్యక్తి మాత్రమే నిత్యానందుడి యొక్క గునగణాలు తెలియక ఇంకోక్కరీని సేవిస్తారు నేను అతనిని ఈ లోకంలోనే అత్యంత నిచ్చ వ్యక్తిగా పరిగణిస్తాను

నిత్యానంద ప్రభువుకీ జయము, శ్రీ చైతన్యుడి యొక్క సన్నిహిత అనుచరుడా ! ఈ ముల్లోకాలలో నీకన్నను ఎవరు సమానులు కారు నీవే ఆధ్యాత్మిక దివ్యత్వం యొక్క నిధివి ఎవరైతే మహాప్రభువు పట్ల ప్రేమ భక్తిన ప్రసాదిస్తారో అదినీవే ఎవరైతే నీను సేవిస్తారో వారు పరిపూర్ణ భక్తియుక్త సేవనీ కచ్చితంగా పోందుతారు ఓ భగవంతుడా, పతిత్యాతులను నీవు ఉద్ధరించావు, వారీ యొక్క భయంకరమైన అపరాధాలనీ క్షమించావు శ్రీ కృష్ణ చైతన్య మరియు శ్రీ నిత్యానంద రెండు విలువైన ముత్యాలు ఈ లోకానికి సౌభాగ్యాన్ని ప్రసాదించటానికి అవతరించారు. ఎవరు వర్ణించగలరు ఈ లోకపు ప్రజల యొక్క సౌభాగ్యాని ? శ్రీ చైతన్య మరియు శ్రీ నిత్యానంద, ఆధ్యాత్మిక గుణ సాగారాలు ఈ లోకంలో అవతరించారు. అసూయ స్వభావం ప్రజలన్నీ కృష్ణ ఆకర్షణ యమైన కార్యాల పట్ల విముఖుడిని చేస్తుంది. దీనిని తెలుసుకోని, భగవంతుడు నిత్యానందుడిని శరణాగతి పొందండి, ఈ భగవంతుల యొక్క నామాలు, ఎవరీ కృప చేత పతితులు ఉద్ధరింపబడతారో, అవీ మీమేడను ఒక్క పూలమాల వలె అలకరింపబడాలనీ ఆశిస్తున్నాను.

నిత్యానంద ప్రభువుకీ జయము. ఎవరైతే శ్రీ చైతన్యుడి యొక్క అంతరంగిక అనుచరుడు ! ఈ ములోక్లలో నీకు సమానులు ఎవరు లేరు నేవే ఆధ్యాత్మిక దివ్యత్వం యొక్క నిధివి నిత్యానందుడి యొక్క పవిత్ర నామాము సహజంగానే చాలా పుణ్యమైనది. ఈ మొత్తం విశ్వాన్ని కాపాడటానికి, నీవు ఈ లోకములో అందరిని కాపాడటానికి అవతరించావు ఎవరైతే నిన్ను పూజింపరో వారు పాపపు ముటయైన్నవారు శ్రీకృష్ణ చైతన్య మరియు నిత్యానంద ఒక్కరే. దీనిన్ని చాలా స్థిరంగా నమ్ముతూ వారికి శరణాగతి తీసుకోండి ఇద్దరు భగవంతులు ఆధ్యాత్మిక దివ్యత్వం మరియు భక్తి యుక్తసేవ రసాలను యొక్క భాండాగారమై ఉన్నారు. భగవంతుడు నిత్యానంద మరియు భగవంతుడు చైతన్యుడు సాక్షాత్తు కృష్ణ బలరాములు ఎవరైతే దీనిని తీరస్కరిస్తారో వారు కచ్చితంగా వక్రమైన మూర్ఖులు అటువంటి మూర్ఖులకి కృష్ణ భక్తి యుక్తసేవ పోందే మార్గమే లేదు శచిసూతుడిక జయము, ఆధ్యాత్మిక లీలలన్ను ఆస్వాదించువాడా ! అతనిని పతిత పావనుడిగా పరిగణిస్తారు, ఎవరైతే పతితులనీ ఉద్ధరిస్తారో భగవంతుడు తన యొక్క స్వీయ నామాలన్నీ ఇస్తు జీవులనీ ఉద్ధరించావు నేను చాలా దూర్భాగుడిని, అతడీనీ, అంత కృప కలిగిన భగవంతుడిని పూజింపలేదు ఇప్పుడు నేను అతనియొక్క శరణాగతిని మనసా, వాచ, కర్మణ పొందుతాను. నా కన్నను ఈ మూల్లోకాలలో ఎవరు పతితులు కారు.

గౌరవచంద్రుడికి జయము, చాలా తేజోవంతమైన వ్యాక్తిత్వం కలిగిన వ్యక్తి ఈ లోకములచ ఓ భగవంతుడా, దయచేసి మీ యొక్క పాదపద్మాలను నాకు వ్యక్త పరచండి మీ యొక్క బెంగాల్ లీలలన్నీ నా హృదయములో వ్యక్త పరచండి.

లక్ష్మీదేవి యొక్క పతిక జయము, ఎవరైతే ఈ ములోక్లకి ప్రభువై ఉన్నారు ఎటువంటి సంకోచం లేకుండా నేను మీ యొక్క పాదపద్మాలకి శరణాగతి పొందాలి మిగతా అవతరణలో మీరు వివిధ రకములైన పద్ధతులును ఇచ్చారు, కానీ ఇప్పుడు మీరు ప్రేమ పూరితమైన భక్తియుక్త సేవని పరిగణించారు. ఎవరైతే దీని పట్ల అసంతృప్తులు అయితే వారు పాపపు కర్మల చేత అంధులు అవుతారు.

నేను వైష్ణవులందరి అందరి పాద పద్మాల చెంత గౌరవపూర్వకంగా ప్రణామాలు అర్పిస్తాను, వారు నా యొక్క ఈ విధంగా నైన్న క్షమింపని. ఎవరైతే ఈ భౌతిక భవ సాగరం నుండి బయటపడి మరియు భక్తియుక్త సేవా అను సముద్రంలో మునగాలన్నుకుంటారో వారుకచ్చితంగా నితామ్ చంద్రుడిని యొక్క పాదపద్మాలను శరణాగతి పొందాలి. శ్రీ గౌరవచంద్రుడు నా యొక్క భగవంతుడు నిత్యానందుడి యొక్క భగవంతుడు నేను ఎప్పుడునా హృదయంలో దీని పట్ల విశ్వాసితుడై ఉంటాను. కొంతమంది భగవంతుడు నిత్యానంద భగవంతుడు బలరాముడని అంటారు, కొంతమంది చెప్పారు ఆయన భగవంతుడు చైతన్యుడి యొక్క సన్నిహిత అనుచరుడనీ కొంతమంది చేప్పారు ఆయన చాలా ప్రభావితమైన వ్యక్తిని, ఇంకా కొంతమందికీ ఆయన ఎవరో కూడా తెలియటం లేదు

నిత్యానంద సన్యాసియై ఉందనీ లేదా విద్యావేతయైన భక్తుడై ఉందనీ. వారీకి ఏదీ నచ్చితే అదీ చెప్పనీ, నిత్యానంద చైతన్యుడికి ఏదైన అయిఉందనీ, కానీ, ఏదైనప్పటికీని నేను నా హృదయంలో ఆయన యొక్క పాద పద్మాలను పట్టి పెట్టుకోంటాను.

నిత్యానందుడికి జయము ఎవరైతే శ్రీ చైతన్యుడి యొక్క జీవితం మరియు ఆత్మయై ఉన్నారు దయాచేసి నాకు మీ పాదపద్మాలను శరణాగతి పొందటానికి అనుమతి ఇవ్వండి ఓ భగవంతుడా , శ్రీ గౌరంగ యొక్క గుణగణాలు మీ యొక్క పాదపద్మాలను అనుసరిస్తు కీర్తిస్తాను మీ యొక్క శాశ్వత దాసుడిగా ఉండే అటువంటి సౌభాగ్యాన్ని నాకు జన్మజన్మల ప్రసాదించండి. నా ఏకైక కోరిక భగవంతుడు చైతన్యుడి యొక్క దర్శన భాగ్యాని పొందటమై ఉన్నది ఎవరైతే నీ యొక్క లీలలన్ను శ్రవణ కీర్తనలు చేస్తారో వారు కచ్చితంగా కృష్ణ ప్రేమ నిధిని పోందతారు వారు చెప్తారు మీ యొక్క భక్తులు మీ పట్ల అధార పడి ఉంటారనీ, మరియు నీవే శాశ్వతమైన నియంతవైన భగవంతుడవి, నీ యొక్క లీలలకు అంతులేవు వేదాలు వర్ణిస్తాయి అవి ప్రత్యేక్షమవుతాయి మరియు మాయమవుతాయి అనీ

శ్రీ కృష్ణ చైతన్య మరియు నిత్యానంద ప్రభువునీ నా జీవితం మరియు ఆత్మగాస్వీకరిస్తు, నేను, వృందావనదాస, వారి పాదపద్మాల యొక్క గుణగణాలను కీర్తిస్తాను.

అంత్యకాండ ముగిసింది ఈ విధంగా నిత్యానంద చరితామృతం ఏదైతే వృందావన దాస విరిచితమైనదో ఆ పుస్తకం ముగిసింది.

